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12 ezren a szénbányászok menetében

A Mecseki Szénbányák. 1970. évi eredményei alapián

elnyerte a „Kiváló vállalat” címet
Átadták a komjrcsszusi zászlót

A Nehézipari Minisztérium a 
Bányaipari Dolgozók Szakszer­
vezete Elnökségével egyetér­
tésben a Mecseki Szénbányák­
nak 1970. évi eredményeiért 
o „Kiváló vállalat" címet ado­
mányozta. Az avató ünnepség­
re Pécsett az Igazgatóság me­
szes! nagytermében került sor 
április 29-én, csütörtökön dél­
előtt, amelyen résztvettek az 
üzemek gazdasági és politikai 
vezetői, az Igazgatóság osz­
tályvezetői. Megjelent az ünnep­
ségen Palkó Sándor, a Megyei 
Pártbizottság végrehajtó bizott­
ságának tagja, a Megyei Ta­
nács VB. elnöke, dr, Hajdú 
István, a Nehézipari Minisztéri­
um képviseletében, Dandó Ist­
ván, a Bányaipari Dolgozók 
Szakszervezete közgazdasági 
osztályának vezetője, Beck Fe­
renc, a Szakszervezetek Me­
gyei Tanácsának elnöke. Az el­
nökségben helyet foglalt 
dr. Nemes Alajos, a Megyei 
Rendőrkapitányság vezetője,
Komló város képviseletében 
Neubauer József, a Városi 
Pártbizottság titkára, Gallusz 
József, a Városi Tanács vb-el- 
nöke.

Dr. Hajdú István beszédében 
méltatta azokat a törekvése­
ket, amelyeket a Mecseki Szén­
bányák gazdasági és politikai 
vezetői tettek az elmúlt évben. 
Vázolta az 1965. évek utáni 
főbb gazdasági állomásait a 
vállalatnak, példamutatásként 
említette azokat a kezdemé­
nyezéseket, amelyet a korszerű 
bányászkodás megteremtésé­
ért tettek. Befejezésül hang­
súlyozta, hogy a mecseki bá­
nyászokra - csak úgy mint 
eddig - szárrfít a minisztéri­
um, a népgazdaság. Ezután 
Goramvő/gyí Jánosnak átadta a 
Kiváló vállalat címet deklaráló 
oklevelet.

Palkó Sándor, a Megyei 
Pártbizottság végrehajtó bizott­

Foto: Bosnyák

ságának üdvözletét tolmácsol­
ta a jelenlévőknek, majd azok­
ról az eredményekről szólt, 
amelyeket számmal kifejezni 
nem lehet és a bányász szívet, 
a bányász segítőkészség ki­
emelkedő példáit említette, 
amelyről nemegyszer tettek ta­
núbizonyságot az elmúlt évben 
is a mecseki szénbányászok. 
Ezután Stier Józsefnek, a vál­

Termelési jelentés
Vállalatunk az áprilisi opera­

tiv széntermelési tervét csak 
97,9 százalékra teljesítette. Az 
adósság 6691 tonna. A lemara­
dás annál inkább figyelmezte­
tő, mert a minőségi követel­
ménynek sem feleltünk meg. A 
nagyobb termelő üzemek közül 
ugyanis csak Vasas és Szász­
vár érte el a programban meg­
határozott mutatókat. Minthogy 
a szén minősége ezekben a hó­
napokban alapvető, ezért az 
áprilisi hamuszázalékot (terv, 
tény) közöljük üzemi vetítésben:

Pécsbánya 37,5 39,1
Szabolcs 38,0 44,1

★ KITÜNTETÉSEK *
A nehézipari miniszter az 

1970. évi eredmények alapján a 
kiváló oklevél mellett a válla­
lat vezetői közül kiváló dolgozó 
jelvénnyel és a velejáró pénz­
jutalommal tüntette ki: Goram- 
völgyi János igazgatót, Pozsgay 
Károly műszaki igazgatóhelyet­
test,' Bachman Mátyás gazda­
sági igazgatóhelyettest, Stier 
Józsefet, a vállalati pártbizott­
ság titkárát, Markwart Károlyt, 
a vállalati szakszervezeti bizott­

lalati pártbizottság titkárának 
átadta azt a kongresszusi zász­
lót, amelyet a Megyei Párt­
bizottság, az SZMT és a 
KISZ Baranya megyei Bi­
zottsága alapított és ame­
lyet a pártunk X. kongresszusa 
tiszteletére indított munkaver­
seny kiemelkedő eredményei­
vel nyertek el a Mecseki Szén­
bányák dolgozói.

37,5 36,6
36,0 37,4
39,0 40,9
34,0 36,2
32,5 31,5
39,0 37,1

eredményeket 
a IV. hónap- 

az üzemek

103,0%
100,0%
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89,1%

106,9% 

Vasas 
Kossuth 
Béta 
Zobák 
Szászvár 
Tanbánya

A mennyiségi 
figyelembe véve,
ban így alakult 
rangsora :

1. Béta
2. Szabolcs
3. Pécsbányo
4. Vasas
5. Kossuth
6. Szászvár
7. Zobák
8. Tanbánya

ság titkárát, Klepah Ottmárt, a 
KISZ vállalati bizottságának tit­
kárát. Miniszteri kitüntetést ka­
pott: Szabó Dezsöné szocialista 
brigádtag, Pécsújhegy-üzem se­
gédmunkása, Szűcs Lajos Kos- 
suth-bányai vájár, Kovács Sipe- 
ki József pécsbányai vájár,

A vállalat igazgatója az ün­
nepségen 11 dolgozót — vájárt, 
bányagépészt, osztályvezetőket 
pénzjutalomban részesített.

A felvonuláson az Élüzem jelvény mását léggömbökkel bocsátják a magasba a pécsbányaiak

Május elsejét, a dolgozók i 
nemzetközi összefogásának ün- : 
népét szombaton — hagyomá- I 
nyainkhoz híven ünnepelték a 
szénbányászok Pécsett és Kom­
lón. A hűvös reggel ellenére 
mindkét bányaterületen, zenés 
ébresztővel köszöntötték a la­
kosságot. Pécsett a Széchenyi 
téren felállított dísztribün előtt 
vonult el a menet. A felvonulás 
pontosan fél 10 órakor vette 
kezdetét. Élén a város vezetői 
haladtak, majd a Mecseki Szén­
bányák Igazgatóságának és a 
Bányaműszaki Felügyelőségnek I 
a dolgozói vonultak. Ezután az 
élüzem címet elnyert Pécsbánya 

. üzem dolgozói következtek, 
majd az ugyancsak idén él­
üzem címet elnyert Újhegyi 
Üzem dolgozói. Ott voltok Sza- 
bolcsbánya, Vasasbánya, az 
Építési üzem, a Villamos üzem 
és a Gépkocsi üzem dolgozói, 
összesen, családtagokkal 
együtt, mintegy 12 ezer bányász 
vonult a tribün elé. Külön érde­
kessége volt a felvonulásnak, 
hogy a pécsiek ünnepségeit az 
Intervízió is közvetítette. Az 
-utóbbi évek legötletesebb, 
legimpozánsabb dekorációival 

érkeztek a mecseki szénbányá­
szok. Transzparenseken köszön­
tötték a legkiválóbb dolgozókat.

Színes májusfák, emblémák, 
táblák, feliratok, vörös és nem­
zetiszínű zászlók alatt sorako­
zott fel a 20. éves bányaváros 
tizenötezres serege. Komlón 
eszményi idő fogadta a mun­
kásosztály harci seregszemléjét.

Az ifjúgárdisták díszszázada, 
az útörők ötletgazdag menete 
nyitotta meg a végeláthatatlan 

sort. A Lenin téren ácsolt két 
emelvényen a város és a Me­
cseki Szénbányák vezetői, az 
üzemek, intézmények legkivá­
lóbb dolgozói, veteránjai, a 25.

Gyülekeznek a Hal téren a pécsbányai előkészítő körlet dolgozó!

éves jubileumát ünneplő úttö­
rők kitüntetettjei és a bányász­
zenekar köszöntötte az ember­
áradatot. Talán Kossuth-bánya 
fizikai, műszaki és adminisztra­
tív dolgozói menetelhettek leg­
büszkébben, hiszen harmadíz­
ben nyerték el az élüzem cí­
met

Szinte szimbolikus is lehetne; 
a munka ünnepét kimagasló 
termelési eredményekkel kö­
szöntötték. Az Oleg KosevoJ 
nevét viselő fejtési szocialista 

brigád 108,9, a Balogh1 László 
fejtési csapat 107,8, a Béke 
ifjúsági brigád 108,3, a Fábián 
Béla nevét viselő szocialista 
fejtési brigád 106 százalékot 
ért el az I. negyedévben. A

(Folytatás a 3. oldalon)

* pécsi Széchenyi téren felállított dísztribünről a megye és a város párt, állami és társadalmi vezetői üdvözlík a felvcnuVkcrt
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Űttörőmajális Pécsbányán

Jubileumi úttörő ünnepségre került sor május elsején délután a 
pécsbányai Béke-parkban, ohol a Pécsbányai Általános Iskola út­
törői emlékeztek megalakulásuk 25. évfordulójára. A. rendezvé­
nyen több százan vettek részt. Az úttörő emlékmű leleplezésénél 

Schwarcz József, a vállalati pártbizottság osztályvezetője 
mondott emlékező szavakat

A pécsbányai kisdobosok az avatás előtt

- VB-ULÊST tart Kossuth- 
bánya pártbizottsága május 6- 
án (csütörtök) délelőtt 9 órai 
kezdettel. Napirenden Kossuth-

bányaüzem szénvagyon helyze­
te, az 1971. évi előkészítettségi 
és feltártsági állapota, valamint 
a IV. 5 éves terve szerepel,

Az Országos Választási Elnökség 
közleménye a választásokról hirek

Április 25-én az országgyűlési I 
képviselők és a helyi tanácsta- ; 
gok választása a választási tör- ; 
vény előírásai szerint törvénye­
sen, rendben lefolyt.

A névjegyzékbe és pótnév­
jegyzékbe felvett választójogo­
sultak száma összesen: 7 millió 
432 420.

Az országgyűlési képviselők 
választásánál 7 334 918 válasz­
tójogosult állampolgár (98,7 
százalék) élt szavazati jogával. 
Nem szavazott 97 502 választó­
polgár, a választójogosultak 1,3 
százaléka.

Az országgyűlési képviselő- 
I jelöltekre leadott szavazatok

VETERÁNTALÁLKOZÓ
Bensőséges ünnepségre került 

sor április 24-én a pécsbánya- 
telepi Zalka Máté Művelődési 
Házban este 6 órakor.

A Művelődési Ház jól műkö­
dő Ifjúsági Klubja és az üzemi 
MHSZ közös rendezésében és 
szervezésében megtartották a 
fiatal- és vetérántalálkozót.

Mintegy 30 fiatal és 20 idős 
kommunista jött el a találkozó­
ra. Köztük voltak

Vóuk János és Berghauer Ká- 
róly 19-és vöröskatonák, Su­
dár Ferenc Kóssuth-dijas

nyugdíjas bányász és özv. 
Albrecht Ferencné volt párt­
titkár, alapító tag.

A vendégeket a Művelődési 
Ház igazgatója köszöntötte. Az 
ünnepség utón meleg hangú 
baráti beszélgetés, majd meg- 
vendégelés következett. Az idős 
generáció nevében Frank Ist­
ván köszönte meg azt a figyel­
mességet, törődést, amit a pécs- 
bányatelepi klubfiatalok tanú­
sítanak az idősebbekkel szem­
ben.

Kardos Ferenc 
igazgató

közül érvényes 7 258 121 (98,9 
százalék), érvénytelen 76 797 
(1,04 százalék). Az országgyűlé­
si képviselőjelöltre (jelöltekre) 
adtak 7 189 125 szavazatot (99,0 
százalék).

A budapesti 21. és 32., vala­
mint a Békés megyei 5. számú 
országgyűlési választókerületben 
a választási törvényben előírt 
többséget egyik jelölt sem 
kapta meg, ezért pótválasztast 
kell tartani. A pótválasztás ki­
tűzéséről az Országos Válasz­
tási Elnökség egyidejűleg intéz­
kedett.

A megválasztott tanácstagok 
száma: 68 865, közülük 60 674 
községi, 5932 városi, 2209 fő­
városi kerületi tanácstag. 81 he­
lyi tanácsi választókerületben 
(56 községi, 10 városi, 15 fő­
városi kerületi) nem választot­
ták meg a tanácstag-jelöltet. 
Ezekben a tanácstagi választó­
kerületekben is pótválasztást 
kell tartani,

*

BARANYA MEGYE

Moszkvai egyetemisták
Moszkvát joggal nevezik a 

világ diákfővárosának. Hetven­
hat főiskoláján és egyetemén 
több mint 600 000 diók tanul, 
annyi, mint Angliában és Fran­
ciaországban együttvéve. ' A 
moszkvai egyetemek hallgatói 
között ott találjuk a Szovjetunió 
valamennyi köztársaságának, 
határterületének és megyéjének 
küldötteit, valamint 136 ország 
diákjait, aspiránsait, és a gya­
korló idejüket itt töltő végzett 
egyétemistákat.

A moszkvai egyetemeken és 
főiskolákon tanuló diákok tu­
dományos-kutató munkássága 
igen jelentős fejlődést ért el, és 
nagy elismerést vívott ki. Je­
lenleg a^ főiskolák tervezőiro­
dáiban és a szakkörökben hat­
vanezer főiskolás tevékenykedik.

Az elmúlt nyáron többezer 
fővárosi egyetenjista dolgozott 
a különböző építőtáborokban: 
Moszkvában, Moszkva környé­
kén, Szmolenszkben, a Celino- 
grádi területen, a krasznojárszki

határterületen és sok más he­
lyen. Lakóházakat, iskolákat 
építettek, sok száz kilométer 
hosszúságú vasútvonalat fektet­
tek le.

1970-ben sok fővárosi egyete­
mista dolgozott Lengyelország, 
az NDK, Csehszlovákia, Bulgá­
ria építkezésein. Ugyanakkor a 
testvéri szocialista országok 
egyetemistáinak százai dolgoz­
tok és pihentek a Szovjetunió­
ban.

Az egész világ haladó diák­
sága aktív segítséget nyújt a? 
imperializmus ellen harcoló, a 
függetlenségüket és szuvereni­
tásukat védő országok népei­
nek. Énnek a mozgalomnak az 
élén a szovjet diákok állnak.

A moszkvai orvostanhallgatók 
egy csoportja nemrég tért visz- 
sza Peruból, ahol több hóna­
pon ót segítették ennek a távoli 
országnak a népét, hogy a bor­
zalmas földrengés okozta sébe- 
két begyógyítsák.

APN

ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐI

1. Aczél György
2. Csirke Anna

3. Dr. Flerkó Béla
4. Egri Gyula
5. Cserna Sándor
6. Németh István
7. Komár András
8. Halasi Lajosné
9. Szabó Mátyás

10. Dr. Szabó József
11. Ognyenovics Milán
12. Rameisl Ferencné
13. Palkó Sándor
14. Jazbinsek Vilmos

- PÁLYÁZATOT HIRDET a 
BDSZ Körzeti Könyvtár feldolgo­
zó könyvtárosi (többéves szerző­
déses viszony) állásra. Középfo­
kú szakmai képzettséggel és 5 
évnél hosszabb szakmai gyakor­
lattal rendelkezők, vagy egyete­
met végzettek jelentkezései 
előnyben részesítjük. Cím: 
BDSZ Körzeti Könyvtár Komló, 
Kossuth Lajos u. 115. Lakást biz- 

i tosítani nem tudnak.

- HIBAIGAZÍTÁS. A Pécsbá- 
nya élüzemi tudósításban (áp­
rilis 27-i számunkban) a Kiváló 
Dolgozó kitüntetést kapott dol­
gozók névsorába értelemzava­
ró hiba csúszott. A helyes név­
sor a következő: Szokola Ferenc 
üzemvezető, Sebestyén Béla fő­
mérnök, Grego Tibor vezető­
könyvelő, Szandtner József párt­
titkár, Glock József SZB-titkór, 
és Müller Gyula KlSZ-csúcstit- 
kár.

4-

- ELŐADÁST TART a Ma­
gyarhoni Földtani Társulat Dél­
dunántúli Területi Szakosztálya 
és az Országos Magyar Bányá­
szati és Kohászati Egyesület 
Mecseki Csoportja a hegység­
szerkezeti megfigyelések Kos- 
suth-bánya üzem területén, és a 
hegységszerkezeti mozgások 
időtörténeti sorrendje a pécs- 
komlói kőszénmedencében té­
makörben május hó 7-én (pén­
teken) 16 órakor a Technika 
Háza MTESZ Klubjában (Pécs, 
Janus Pannonius u. 11. sz.).

4-

- KISZ IFJÚ GÁRDA és Hon­
védelmi Kupa lóversenyt tart az 
MHSZ május 9-én délelőtt. Az 
előbbi a pécsi MHSZ kispuska 
lőtéren, (a kisállomós mellett) 
az utóbbi a komlói MHSZ lőté­
ren kerül megrendezésre.

Szakszervezeti kitüntetések
Május elseje alkalmából a I 

szakmai szakszervezetek vezető 
testületéi számos - közöttük I 
Baranya megyei - független!- i 
tett és társadalmi aktivistát tűn- j 
tettek ki odaadó munkájukért. I 
A Szakszervezeti Munkáért ki- . 
tüntetés arany fokozatát kapták: 
Garamvölgyi János, a Mecseki | 
Szénbányák igazgatója, dr. Kon- |

csag Károly, a Pécsi Kerületi 
Bányaműszaki Felügyelőség ve­
zetője, dr. Kovács Lajos, a Me­
cseki Szénbányák dolgozója, és 
Varga János, a Mecseki Szén­
bányák István-aknai szb-titkára.

A Szakszervezeti Munkáért 
kitüntetés ezüst fokozatát kap­
ta: Kérdő Lajos Kossuth-bánya 
sz. b. bér és termelési felelős.

Május 9.: a győzelem napja

Európa tavasza
Huszonhat évvel ezelőtt, 

1945. május 9-én Európában 
befejeződött az emberiség ed­
digi történetének legvéresebb, 
legpusztítóbb, legtöbb anyagi 
és emberáldozatot követelő 
fegyveres konfliktusa, a máso­
dik világháború. Az ontifasisz- 
ta koalíció fegyveres erői dön­
tő és végleges győzelmet arat­
tak a hitleri fasizmus felett 
Némelország feltétel nélkül 
kapitulált.

Aki átélte, soha nem felejti 
azt a napot. Európa, sőt a vi­
lág népeinek nagy többségé 
önfeledten ünnepelt.

Nagy volt a népek öröme, 
megkönnyebbülése, de nagy > 
volt a fas:zmus által felidézett 
veszedelem is. A fasiszta ag­
resszió létérdekeiben fenye­
gette a népeket. Nemcsak 
nemzeti függetlenségüket, nem 
csupán polgári demokratikus 
szabadságjogaikat veszélyez­
tette, hanem tökéletes leigó-x 
zásuk és fizikai megsemmisí­
tésük reális veszélyét is fel­
idézte. A hitleristák által meg­
szállt területeket a koncentrá­
ciós táborok egész hálózata 
borította. A haláltáborokban a 
leigózott népek legjobb fiait 
pusztították vandál emberte­
lenséggel, s a nácizmus nyil- 
ton bevallott célja volt egyes 

fajok és népek teljes kiirtása. 
S hogy ez nem üres fenyege­
tés volt, arra legborzalmasabb 
bizonyíték a koncentrációs tá­
borokban elpusztított több mint 
12 millió ember.

Az emberiség akkor döbbent 
rá a veszedelem valódi nagy­
ságára, amikor Európa terüle­
tének nagy része rövid idő 
alatt, fasiszta megszállás, el­
nyomás alá került és Hitler 
nyíltan, sőt gőgösen hirdetett 
célja a világuralom megszer­
zése volt. Évezredes történel­
mű országok, nagy nemzetek 
és hatalmas hadseregek hó­
doltak meg szinte hetek alatt 
a hitleri seregek előtt, és úgy 
tűnt, a világ népei védtelenek 
a fasiszta veszéllyel szemben.

Könyvtárnyi könyv foglalkozik 
ma már a fasizmus létrejötté­
vel, fejlődésével, vereségének, 
bukásának okaival. Az ágyuk 
csövei még ki sem hültek, de 
már a különböző színezetű és 
árnyalatú reakciósok meg­
kezdték a történelem saját 
szájukíze szerinti átírását és 
mindent elkövettek és azóta 'S 
elkövetnek, annak érdekében, 
hogy a népek tudatából kiirt­
sák a Szovjetunió hőstettének 
jelentőségét.

Előttünk azonban tisztán áll, 
hogy a hitleri Németország fö­

lött aratott győzelem mindé- | 
nekelőtt a szovjet hadseregé, | 
a szovjet népé, mert a hábo­
rú fő súlya a Szovjetunió népei­
nek és hadseregének vállára 
nehezedett.

Miután o villámháború esz­
közeivel Hitler tábornokai le­
rohanták csaknem egész Euró­
pát, a háborús német gépezet 
szolgálatába állítatták az elfog­
lalt területek vagy csatlósként 
maguk mellé állított Országok 
teljes gazdasági potenciálját 
- abban a meggyőződésben tó- 

! madták meg a Szovjetuniót, 
i hogy az „agyaglábon álló óri- 
: ás" sem állhat ellen csapása­

iknak.

A hitleristák villámháborús 
elképzelése mindenekelőtt a 
szovjet hadsereg és a hátor­
szág jól összehangolt, szerve- 

! zett ellenállásán tört meg.
A háború első hónapjai után 

szívós hadigazdasági verseny 
alakult ki a hitleri Németor- 

I szág és a Szovjetunió között. 
I A hátországban 3500 nagy 
I iparvállalatot hoztak létre és 

a szovjet ipar a front minden 
! megrendelését teljesítette. Ez 
, o hadigazdasági verseny 1943.

végén, 1944 elején minden vo­
natkozásban a Szovjetunió ja­
vára dőlt el. Speer német 
fegyvérkezésügyi miniszter úgy 
értékelte a versenyt, hogy Né­
metország e tekintetben már 
1944 nyarán elvesztette a há­
borút.

A háború három utolsó évé­
ben a szovjet ipar évente át­
lag 3 millió puskát, körülbe­
lül 2 millió géppisztolyt, 100 
ezer aknavetőt, 450 ezér gép­
puskát és a háború egész idő­
tartama alatt együttesen 490 
ezer tüzérségi löveget, 137 ezer 
repülőgépet, 203 ezer harcko­
csit és önjáró löveget adott a 
frontiak. Ez a haditechnika 
olyan emberek kezébe került, 
akik tudták, hogy élethalál­
harcot vívnak az ellenséggel a 
kommunizmusért, a Szovjetunió 
függetlenségéért, a fasizmus 
megsemmisítéséért, valameny- 
nyi elnyomott nép felszabadí­
tásáért.

Nézzük most a történelem 
távlatából azokat az adatokat, 
amelyek katonai vonatkozás­
ban jelzik ezt a gigászi harcot.

A háború első hórom évé­
ben a keleti fronton bevetett

német hadosztályok száma 153 
és 201 között volt. Meg 
kell jegyezni, hogy az angol 
és amerikai csapatokkal szem­
ben., csak 2-19 hitlerista had­
osztály működött az angol- 
dmerikai-csapbtok előnyomulá- 
sp, a nyugati.-front kiszélesíté­
sé’ után váltatott meg ez az 
arány; a fasiszta hadvezetés a 
rendelkezésre álló hadosztályok 
57 százalékát vetette be a 
szovjet fronton és csak 38 szá­
zalékát a nyugati területeken.

A folyamatosan feltöltött és 
harcba vetett hitlerista had­
erők a keleti fronton összesen 
500 hadosztályra való veszte­
séget szenvedtek, halottakban, 
sebesültekben és foglyokban. 
A Wehrmacht összesen 13 mil­
lió 600 ezer embert vesztett, 
ebből 10 milliót a szovjet-né­
met arcvonalon.

A szovjet fegyveres erők vi­
lágtörténelmi jelentőségű győ­
zelmei bebizonyították a szo­
cialista hadtudomány fölényét 
is az imperialista hadtudomány 
fölött. A szovjet hadtudomány 
a szocialista társadalmi rend­
szerre, a különböző tudo­
mányágak egészére, a terv­
gazdálkodásra, a progresszív 
katonai hagyományokra, a 
kommunizmus erkölcsi-politikai 
fölénye, a dolgozók összefo­
gására, a hazafiságra és a né­
pek barátságára, összefogásá­
ra épül fel. Nem érdektelen 

utalni arra, hogy a burzsoó 
stratégák szerint a hitlerista 
hadsereg villámháborújának a

I többek között azért is győzni 
kellett volna, mert a háború 
megosztottságot hoz létre a 
Szovjetunió nemzetiségei kö­
zött. Bebizonyosodott azonban, 
hogy a sok nemzetiségű állam 
a szocialista államban képes 
kiküszöbölni mindenfajta nem­
zetiségi problémát és egyesí­
teni az erőket a közös ellen­
séggel szemben.

Amikor 1945-ben a szovjet 
hadsereg két katonája Kán­
torija tizedes és Jegorov sza­
kaszvezető a Reichstag kupolá­
jára kitűzte a szovjet zászlót, 
mélyreható változások kezdőd­
tek az egész világon.

A Győzelem Napja 1945-ben 
a fasizmus pusztulását, a hit­
leristák által megszállt népek 
felszabadulását, a béke bekö­
szöntését, Európa tavaszát je­
lentette.

Azóta - a történelemben 
eddig leghosszabb ideje - bé­
ke van Európában, mely béké­
nek szilárd alapja a Szovjet­
unió és a szocialista országok 

i egyesített gazdasági és ka­
tonai potenciálja, amely min­
den kalandort elrettentett az 
utóbbi negyedszázadban az ál­
talános összecsapástól az 
európai térségben.

Dr. Hortobágyi István 
százados
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Szeretettel köszöntjük háromszoros élüzemünket:

Kossuth-bányát!
Vállalatunk legnagyobb üzeme

tavaly 91 ezer tonna szenet termelt terven felül

Színpompás felvonulás 
Pécsett és Komlón

A munkásosztály nagyszerű 
ünnepén, május elsején tartotta 
étüzemavatóját Kossuth-bánya, 
s ez alkalommal adták át vál­
lalatunk pártbizottsága kong­
resszusi zászlaját is. A kultúrte­
rem zsúfolásig megtelt, amikor 
Kérdő Lajos az üzem vezetősé­
ge nevében köszöntötte a meg­
jelenteket, s az elnökségben 
helyet foglalt Neubauer József, 
dr. Bánki Nándor, Bachman 
Mátyás, Jazbinsek Vilmos, Gál- 
lusz József, Lombos Antal, dr. 
Koncsag Károly, dr. Farkas 
László és Vihart János elvtársa­
kat. Részt vettek az ünnepsé­
gen az üzem gazdasági és po­
litikai vezetői is.

Petkó Frigyes üzemvezető­
helyettes mondott ünnepi be­
szédet. Bevezetőjében a május 
1 jelentőségét méltatta, majd 
ezeket mondta:
- üzemünk életében először 

egymás után három gazdasági 
évben nyertük el a megtiszte­
lő élüzem címet, üzemünk 
kollektívája érdemelte ki a vál­
lalati pártbizottság elismerését: 
az elsőízben alapított kongresz- 
szi zászlót!

E ritka bravúr a vállalat leg­
nagyobb üzemében csak úgy 
valósulhatott meg, hogy a fi­
zikai, a műszaki, az adminiszt­
ratív dolgozók összefogtak és 
tudása legjavát adva szorgos­
kodott a megszabott feladatok 
vég rehajtásáért.
- Úgy látszik - hangsúlyozta 

Petkó elvtárs —, hogy most ér­
tek be azok az erőfeszítések, 
amelyeket a három üzem egye­
sítéséből alkotott ütőképes üze­
mi gárda kialakítására tettünk. 
Sikerült mind szervezetileg, 
mind gondolkodásban olyan 
termelési egységet létrehozni, 
melyre a vállalat és az ország 
egyaránt számíthat, üzemünk 
dolgozói a három esztendő 
alatt számtalan bizonyítékát ad­
ták egységüknek, politikai tisz­
tánlátásuknak. Elsősorban a 
szocialista brigádmozgalom fej­
lődésére, a különböző történel­
mi évfordulók munkasikereire, 
vagy mint az *l970-es év leg­
nagyobb versenymozgalmára: 
a X. pártkongresszus tiszteleté­
re indított munkaversenyben 
való részvételre. Ez utóbbi kü­
lön sikert hozott, hiszen a Me­
cseki Szénbányák elnyerte a 
Kiváló Vállalat miniszteri kitün­
tetést.

Kossuth-bánya az 1970. évi 
operativ tervét 103,7 százalékra 
teljesítette, 91 190 tonna szenet 

adott terven felül, a vállalat 
többlettermelésének zömét. Éves 
programját december 3-án fe­
jezte be. A 978 900 tonna szak­
mai tervvel szemben 1 070 090 
tonna szenet biztosított a nép­
gazdaságnak.

Bachman Mátyás gazdasági igazgatóhelyettes Weisz József 
üzemvezetőnek átadja a Kiváló Dolgozó jelvényt és oklevelet

Petkó Frigyes részletesen ele­
mezte a legutóbbi három esz­
tendő gazdaságszervező munká­
ját és önkritikusan szól arról is. 
hogy a minőség vonatkozásá­
ban a 36,5 százalékos hamu- 
tartalmú szén helyett 37,1 szá­
zalékút termeltek.
- Műszaki fejlesztés vonat­

kozásában az elmúlt három év­
re az útkeresés volt a jellemző 
— emelte ki az üzemvezető­
helyettes. - Ezzel foglalkozó 
szakembereink, figyelembe véve 
a vállalat anyagi lehetőségeit 
és az üzem adottságait, munka­
folyamatokat gyorsító és az 
egészségvédelmi, valamint a fi­
zikai munkát könnyítő megol­
dásokat kerestek. Ilyen volt a 
kisgépesítési program kereté­
ben hozott több millió forint 
értékű kisgép üzembe helyezése.

Az első szocialista brigád 
1959-ben alakult Kossuth-bá- 
nyán, 17 fővel. Egy évvel később 

már 10 brigád munkáját érté­
kelhették, tavaly pedig már 101 
brigád 2345 fővel tette meg vál­
lalását. S az eredmény: bront 
fokozatot 24, ezüst fokozatot 25, 
arany fokozatot 20 brigáa 
mondhat/a magáénak. A bronz 

fokozatúak jutalma 61 500 Ft, az 
ezüstösöké 117 400, az aiany 
fokozatúaké pedig 165 900 fo­
rint. Az üzemből három brigád 
érdemelte ki a vállalat Kiváló 
brigádja kitüntetést, 111 000 fo­
rint jutalommal.

Az ünnepi beszéd után Bach­
man Mátyás elvtárs, a Mecseki 
Szénbányák gazdasági és poli­
tikai vezetése nevében gratulált 
d Kossuth-bányaiak kiemelkedő 
munkasikeréhez és Weisz Jó­
zsef üzemvezetőnek átadta az 
Élüzem oklevelet és a zászlót. 
Dr. Bánki Nándor, a Vállalati 
pártbizottság kongresszusi zász­
laját nyújtotta át Kovács János 
pártbizottsógi titkárnak. Ezt kö­
vetően nyolcon megkapták a 
Kiváló Dolgozó jelvényt, a leg­
jobb körletek, illetve szocialista 
brigádok pedig az üzemvezető­
ség által alapított zászlót és 
pénzjutalmat.

Vízhányó Imre

(Folytatás az 1. oldalról.) 

feltárók közül a Litz József 
szocialista brigád az év első 
három hónapjában 117 száza­
lékra teljesítette tervét. A szál­
lító és oz anyagkörlet kétszeres 
szocialista címet nyert kollektí­
vája szintén példamutatóan 
dolgozott.

Kétszeres élüzem címmel vo­
nulhatott fel oz Anyagellátó 
üzem. Őket követték a szén­
előkészítők, akik a kongresszusi 
versenyben nagymértékben já­
rultok a komlói termelő üze­
mek kedvező árbevételéhez. A 
gépkocsizók a gazdaságosabb 
szállítással vették ki részüket a 
sikerből. A bétaiak áprilisban 
103,4 százalékkal hívták fel ma­
gukra a figyelmet. Akikről o 
felvonuláson külön megemlé­
keztek: Várnagy Gyula ll-es 
szenelő szocialista körlet, Mül­
ler Antal, Rákosi Mihály, Wéh- 
nér János, Papp Lajos, Fux Jó- 
nos és Juhász Gyula nevét vi­
selő kovács brigád,

A Kossuth-bánya felől érkező 
emberfolyamot a Május 1. Ru­
hagyár, az 501-es Szakmunkás­
képző Intézet, a Kun Béla Gim­
názium és a Komlói Bányász 
sportolói, szakvezetői zárták.

A Kossuth utcán, a II. gyüle­
kező helyről két kitüntetett vál­
lalat: a Déldunántúli Kőbánya 
és a Carbon dolgozói érkeztek 
elsőként a főtérre. A harmadik 
csoportban láthattuk a zobá- 
kiakot, akik az 1971. évi szocia­
lista munkaversenyben tevé­
kenykedtek eredményesen: a 
Mecseki Szénbányák igazgató­
sága dicsérő oklevelét nyerték 
el. A MÁV, a Vízmű, az Akna­
mélyítő Vállalat után a 20. éves 
évfordulóját ünneplő Karban­
tartó üzem menetelt. Ott voltak 
a Villamos üzem, a Mecseki 
Tanbánya, a Városgazdálkodás, 
az Erőmű, a DÉDASZ, az Or­
vosegészségügy dolgozói, végül 
pedig a város kereskedelmi 
életében egyre nagyobb sze­
repet betöltő, ötezer tagot 
számláló Általános Fogyasztási 
és Értékesítő Szövetkezet kom­
lói képviselői.

A Zrínyi mozi felől induló 
sokezres ünneplő menet élén a

Arcok a felvonulók tömegéből

Városi Tanács, a Posta, a Vo­
lán haladt hogy őket kövessék 
a cementipariak, az üzemi ven­
déglátók, az állami kereskedel­
mi dolgozók, a hőszolgáltatók, 
a szövetkezetek, és a Steinmetz 
Miklós Szakközépiskola tanulói, 
tanórai.

) ügyességi gyakorlat a dísztribün előtt

A kétórás felvonulás végén 
Gallusz József, a Komló városi 
Tanács elnöke szeretettel kö­
szöntötte a város lakosságát és 
— a vezetőtestület nevében fe­
jezte ki elismerését a közre­
működőknek, az ünnepen részt 
vett valamennyi dolgozónak.

Fotó: NemenA háromszoros Elüzem címmel kitüntetett Kossuth bányaiak a komlói menet élén.
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Országépítő 
ifjúság

„A kilencedik ötéves terv tel­
jesítéséből derekasan ki kell 
vennie résiét a Komszomolnak, 
és az egész szovjet ifjúságnak" 
- hangsúlyozzák az SZKP XXIV. 
kongresszusának az új ötéves 
tervre vonatkozó irányelvei.

A Szovjetunió Kommunista 
Pártja mindig a fiatalokra bíz­
ta a kommunista építés legfon­
tosabb feladatait. „A jövő párt­
ja vagyunk, — mondotta Lenin 
- és a jövő az ifjúságé. Az újí­
tók pártja vagyunk, s az újítók 
nyomdokain mindenkor szíve­
sebben halad az ifjúság. A rot­
hadó régi ellen folytatott önfel­
áldozó harc pátja vagyunk, s 
önfeláldozó harcra elsőként 
mindenkor az ifjúság vállalko­
zik.”

A Szovjetunióban az ifjúság 
alkotó tevékenysége nem ösztö­
nös folyamat, hanem a kommu­
nista párt szervezi és irányítja. 
Az SZKP kidolgozta az ifjúsági 
mozgalom ideológiai elveit, s 
létrehozta a Kommunista Ifjúsá­
gi Szövetséget.

Ez a szervezet állandóan gon­
doskodik a megfelelő munka, 
élet és tanulási körülményekről, 
és az ifjúság erkölcsi nevelésé­
ről. A Komszomolban jelenleg 
27 millió fiú és lány van. A párt 
konkrét feladatokat tűzött elé­
jük. Mindenekelőtt az ifjúság 
hivatott a tudományos és tech­
nikai forradalom fő problémái­
nak megoldására. A fiatalok 
behatóan foglalkoznak a minő­
ségi termelés és az irányítási 
módszerek javitásával. A szov­
jet ifjúság újító és útkereső jel­
lemvonása a lehető legteljeseb­
ben megfelel az új követelmé­
nyeknek. Ilymódon valamennyi 
fiatal számára széleskörű lehe­
tőség nyílik tehetsége, képessé­
gei kifejtésére.

Am csakis jól képzett fiatalok 
képesek a tudományos-technikai 
átalakítás bonyolult feladatai­
nak elvégzésére. Az előző öt­
éves tervben a felső és közép­
fokú szakoktatási intézmények­
ben hétmillió szakember végzett. 
A most induló ötéves terv ki­
lencmillió felső és középfokú 
képzettséggel rendelkező szak­
embert ad a népgazdaságnak.

Az ország keleti vidékein ke­
mény küzdelem folyik a termé­
szeti kincsek kiaknázásáért. 
Nyugat-Szibériában létesül az 
ország legnagyobb kőolajipari 
bázisa. Az Urálban óriási ká­
lium-kombinátok épülnek. Egyre 
nő az új építkezések száma 
Krasznojarszk-határvidéken, új 
bányákat nyitnak a kuznyecki 
szénmedencében, épül a nyu­
gat-szibériai kohómű. Száz és 
száz objektum létesül majd a 
fiatalok keze nyomán. Sok eset­
ben ők vállalják a munkaszer­
vezés és kivitelezés felelősségét 
is: ezeket komszomol-ifjúsági 
építkezéseknek nevezik. Itt az 
önállóságra törekvő lányok és 
fiúk elöbb-utóbb a saját lábuk­
ra állnak.

A most kezdődött ötéves terv­
időszakban a szovjet fiatalokra 
még nagyobb társadalmi fele­
lősség hárul, mint régebben. Az 
ifjú nemzedék, amelyet jogos 
büszkeség tölt el annak láttán, 
milyen feladatodat biz rá a 
kommunista párt és a nép, tett­
vággyal tele kezdett hozzá az 
új ötéves terv feladatainak tel­
jesítéséhez.

(APN)

BÁNYÁSZ
IFJÚSÁG
A KISZ MECSEKI SZÉNBÁNYÁK 

Q/Z0Ï FSÁGÁNAK LAPJA

A vállalati KISZ-bizottság levele

Elismerés és köszönet 
a kommunista szombatot teljesítőknek

A Mecseki Szénbányák törté­
netében második alkalommal 
meghirdetett kommunista mun­
kanap kiemelkedő sikerrel zá­
rult április 24-én, a kommunista 
szombaton.

Az elmúlt év hasonló akció­
ján, a vállalat 2260 fiatal és 
idős, fizikai és alkalmazott dol­
gozója köszöntötte Lenin szüle­
tésének 100. évfordulóját, 
mintegy ötezer tonna szén ki­
termelésével, értékesítésével. 
Mindannyian, akik részt vettünk 
a szervezésben, a termelésben, 
örültünk, s jogosan voltunk 
‘Büszkék,’ "mért a Mecsek szén­
bányászai - mint már annyiszor 
- bizonyítottak: áldozatvállalás­
ból, munkás osztályöntudatból, 
a párt politikájával való egyet­
értésből.

Eredményes volt e téren is az 
elmúlt esztendő, s ennek alap­
ján született meg a döntés - a 
szocialista brigádok, a KISZ- 
szervezetek kezdeményezésére - 
hogy a kommunista munkaszom­
batokat évenként hagyományos­
sá kell tennünk,

Időben megindult április 24-e 
előkészítése, szervezése. Nagyon 
sokan kezdettől fogva mellet­
tünk voltak, agitáltak a kommu­
nista szombat jelentősége, szük­
ségessége mellett. Optimisták 
voltunk, pedig a szervezés köz­
ben több alkalommal találkoz­
tunk borúlátó nyilatkozattal, 
„okoskodó", lenézően fitymál- 
gató, s néhol kifejezetten rossz­
indulatú megjegyzéssel. Úgy 
érezzük, hogy,ezek az emberek 
most megkapták a kellő választ 
o vállalat, s a társadalom érde­
keiért cselekyően tevő bányá­
szok ezreitől.

Egy fiatal KISZ iapszervezelről
Együttműködésük más szervekkel — MHSZ, 

úttörők, sportkör — azt eredményezi, hogy lövé­
szetről, sportversenyekről adhatnak számot. Ter­
veik között szerepel, hogy résztvesznek május 
29-én a Szászvári Kongresszusi Ifjúsági Nap 
gazdagnak, és eseménydúsnak ígérkező prog­
ramjain, valamint a Duna menti fiatalok talál­
kozóján Pakson. Termelést segítő tevékenység 
területén az elkövetkező időszak fontos fel­
adatának tartják az üzemben sorrakerülő re­
konstrukció messzemenő segítését és megvaló­
sítását.

A vállalati KISZ-bizottság vezetői a közel­
múltban meglátogatták az alapszervezetet. Ér­
dekes volt az alapszervezet titkárának egyik ki­
jelentése: — olyan bizottság irányít bennünket, 
amely konkrét feladatokat szabva számon is 
kéri azok végrehajtását. Reméljük a nagymá- 
nyoki KISZ-tagok is így vélekednek, s így is 
fognak vélekedni, saját - általuk választott ve- 
»«tőségükről.

Mint lapunk egy korábbi ifjúsági számában 
hírül adtuk — az év elején új KlSZ-alapszer- 
vezet alakult Nagymányokon, az üzem fiatal- 

j jóinak kérésére, az üzemi pártszervezet dönté­
se alapján. Az öt fős vezetőség — melynek tit­
kára Belényi Sándor —, igényelve a tagság 
kezdeményezését és aktivitását, munkához lát­
va máris konkrét eredményekről adhat szá­
mot.

Megalakulásuk óta rendszeresen megtartják 
vezetőségi üléseiket, s három alkalommal tar­
tottak KISZ-taggyűlést. A vezetőség egy tagját 
javasolták, illetve ajánlották párttagnak.

Jó kapcsolatot alakítottak ki a helyi II. Rá­
kóczi Ferenc Úttörőcsapattal. Társadalmi mun­
kafüzetet rendszeresítettek, melynek lapjain ott 
az igazoló bejegyzés, hogy a fiatalok társadal­
mi munkát végeztek a bányatelepi iskolánál, s 
az óvodánál. Tervben szerepel az üzemvezető- 

I ségtől kapott KISZ-klub rendbehozatala, csino­
sítása, melynek berendezéséről, felszereléséről

I az üzem gondoskodik.

Aprilis 24-én ügyeletet tartot­
tunk a KISZ-bizoltsógon. Most 
utólag összegezve a tapasztala­
tokat, szükséges volt, pedig mi 
is inkább a bányákban, a mun­
kahelyeken szerettünk volna len­
ni. Hét órától szünet nélkül 
csörögtök a telefonok : az üze­
mek közölték a részeredménye­
ket, a leszállók számát, a han­
gulatot, a fokozott munkatem­
pót, egy-egy csapat teljesítmé­
nyét. S állandó volt az érdeklő­
dés: mi van a többi üzemben, 
ott hányán szálltak le, dolgoz­
nak-e délután és éjjel? Ekkor 
győződtünk meg arról - pedig 
nem szerveztük — e napon ver­
senyben állnak egymással az 
üzemek, a kollektívák.

Nagy volt az érdeklődés más 
területekről is. Igen jól esett az 
a figyelmesség, ahogy a Dunán­
túli Napló gazdaságpolitikai 
rovatának munkatársai, a Me­
cseki Bányász, a Pécsi Rádió, a 
Magyar Távirati Iroda, a KISZ 
megyebizottsága sajátjuknak 
érezték kommunista szombatun­
kat, s velünk együtt szorítottak 
annak sikeréért.

Az erdemények ismertek, la­
punk múlt heti számában is­
mertettük. A kommunista szom­
batnak 2843 résztvevője volt, s 
6550 tonna szén kitermeléséről, 
kiszállításáról és osztályozásá­
ról adhattunk számot. Bányá­
szaink ennél szebben és kifeje­
zőbben talán nem is köszönt­
hették volna Lenint, születésé­
nek 101. évfordulóján, s ennél 
méltóbban nem köszönthették 
volna a másnap sorrakerülő or­
szággyűlési és tanácsi válasz­
tásokat.

A kommunista szombaton 
résztvevő üzemeket KISZ-bizott-

1O7Z+ (1) 1971. számú 
MÜM-PM-SZOT-

közlemény
AZ ÁLLAMI VÁLLALATOK, DOLGOZÓK ÁLTÁL TÁRSADALMI 

KÖZÖS CÉLOKRA, VALAMINT A KISZ-SZERVEZETEK 
RÉSZÉRÖL FELAJÁNLOTT - A MUNKAREND SZERINTIT 

MEGHALADÓ TELJESÍTMÉNYEKÉRT JARÓ
- BEREK ELSZÁMOLÁSÁRÓL

' O Az állami vállalatok dol­
gozói által társadalmi közös 

' célokra, valamint a KlSZ-szer- 
vezetek részéről felajánlott 

i - a munkarend szerintit meg- 
’ haladó teljesítményekért járó - 

béreket az 1971. január hó 
j Vével hatályba lépett szabá- 
, lyozó rendszerben is a 320/1968. 

PM-MUM—SZOT számú közle-
! meny 6. pontjában (megjelent
! a Pénzügyi Közlöny 1968. évi

14. számában és a Munkaügyi
i Közlöny 1968. évi 10. számá-

ságunk oklevéllel és emlékzász­
lóval fogja kitüntetni a közeli 
hetekben. Az oklevél, s az em­
lékzászló egy nagyszerű tett el­
ismeréseként és emlékeként ma­
radandóan fogja hirdetni a 
2843 nagyszerű bányász hősies­
ségét, példáját, közös ügyünk­
höz való hozzáállását.

Tiszteletteljes köszönetünket 
és elismerésünket fejezzük ki ez­
úttal is a kommunista szombat 
szervezőinek, teljesítőinek. 
Őszinte szívből kívánunk valo- 
mennyiőjüknek sok sikert és 
egészséget bőségtermő munká­
jukhoz, s személyes boldogságot 
életükhöz a Mecseki Szénbá­
nyák politikai, gazdasági veze­
tésének nevében.

Pécs, 1971, április 30.

Klepah Ottmar, 
a vállalati KISZ-bizottság 
titkára 

Új ifjúgárdista egyenruha
Egy határozat végrehajtása

A KISZ Mecseki Szénbányák 
Bizottságának Ifjú Gárda egy­
sége az 1970-es évben elért 
jó eredményei alapján elnyer­
te a megye legjobb Ifjú Gárda 
egységének járó Vörös Ván­
dorzászlót.

A vállalót MSZMP Bizottsá­
ga köszönő levéllel fordult az 
ifjúgárdistákhoz.

Megköszönte munkájukat, 
további jó eredményeket kí­
vánt a KISZ Bizottságnak és 
az ifjúgárdistáknak.

I Felhívta ugyanakkor o fi-

bon), illetve a 600/19/1970. PM 
VI. számú közleményben (meg- 

; jellent a Pénzügyi Közlöny 1970. 
i évi 8. számában) foglaltak sze­

rint kell elszámolni.

0 E kifizetéseket tehát

- bérszínvonal-szabályozás 
esetén a tényleges bérszínvonal 
megállapításánál és a számított 

j létszám képzésénél, 
I - bértömegszabályozás ese­

tén a tényleges bérköltség 
számításbavételénél
sem a bázisévben, sem a tárgy­
időszakban továbbra sem kell 
figyelembe venni (1074/1/1971. 
MÜM-PM-SZOT).

SZAKSZERVEZETEK 
ORSZÁGOS TANÁCSA, 
PÉNZÜGYMINISZTÉRIUM, 
MUNKAÜGYI 
MINISZTÉRIUM

Ifjú Gárda 
díszszemle

Május 9-én Megyei Ifjú Gár­
da disszemle kerül megrende­
zésre, a Győzelem Napja al­
kalmából.

A szemle rendező szervei: a 
KISZ Baranya megyei Bizott­
sága, a Mecseki Szénbányák 
Bizottsága és az MHSZ megyei 
vezetősége. A díszszemlén a 
Mecseki Szénbányák Ifjú Gárda 
egysége egy diszszakasszal vesz 
részt.

Ezután kerül sor a lövészver­
seny lebonyolítására. A lövész­
versenyen 2 csapatunk vesz 
részt.

Sok sikert kívánunk a szerep­
léshez.

gyeimet a személyi állomány 
növelésére. Ennek hatására a 
KISZ Bizottság 1971. január 11- 
én határozatot hozott az Ifjú 
Gárda fejlesztésére.

A határozat kimondja: „Va­
lamennyi üzemi KlSZ-szerveze- 
tünk rendelkezzék 1971. ápri­
lis 30-ig önálló Ifjú Gárda 
egységgel, a meglévők erősí­
tésére, s újak létrehozása ered­
ményeként."

A folyamatos munka ered­
ményeképpen arról tudunk 
számot adni, hogy üzemeink 
KISZ-szervezetei alapos mun­
kával kivették részüket a ha­
tározat végrehajtásából.

Ennek eredményeképpen 79 
új egyenruhával rendelkező 
ifjúgárdistával erősödött Ifjú 
Gárda egységünk.

Az Ifjú Gárda egységünk já­
rási — városi önálló egység. 
Parancsnoka: Pernecker Sán­
dor, aki eddig is igen lelki­
ismeretesen látta el feladatát; 
helyettese: Schmidt Sándor, 
Kossuth-báhyoi szakaszpa­
rancsnok.

Kérjük ifj úgá ristái nkat, hogy 
lelkesedéssel és kitartó mun­
kával érjék el. hogy az egy­
ség és alegységei jó kiképzést 
eredmények elérésével segítsék 
a KISZ Bizottság és az Ifjú 
Gárda parancsnokság munká­
ját.

Ifjúgárdistáink első bemu­
tatkozására Komlón, Pécsett és 
Szászváron a Május 1-i fel­
vonulásokon, illetve ünnepsé­
geken került sor. Majd a Győ­
zelem Napján, május 9-én 
megrendezésre kerülő megyei 
Ifjú Gárda díszszemlén mutat­
koznak be ifjúgárdistáink, ahol 
egy díszszakasz képviseli a Me­
cseki Szénbányákat.

A KISZ hírei
- Április 3-án a Szabole»- 

bánya üzem KlSZ-csúcsvezetá- 
sége koszorút helyezett el ■ 
pécsi köztemetőben Ovcsenko 
szovjet katona sírján.

A koszorúzás! ünnepségről 
készült felvételeket a hagyomá­
nyokhoz híven o KlSZ-csúcsve- 
zetőség elküldi a hősi halált 

I halt szovjet katona hozzátar­
tozóinak Cservonogródba.

♦
- A Szénelőkészítő üzem 

KISZ-szervezete hazánk felsza­
badulásának 26. évfordulója 
tiszteletére Felszabadulási Em­
léktúrát rendezett. Az úttörők­
kel, az MHSZ-szel közösen 
rendezett emléktúra jól sike­
rült. A verseny befejezése után 
különböző szórakoztató játékok 
szerepeltek a programban.

. 4-
— Március 26-án a Gépkocsi 

üzemben a „Zalka Máté” ifjú­
sági szocialista brigád 12 fővel 
a Fehérhegyi Általános Iskolá­
ban társadalmi munkát végzett. 
Ugyancsak a „Zalka Máté” if­
júsági szocialista brigád és a 
Tóth Imre vezette gkv. szocia­
lista brigád gyűlést tartottak. A 
brigádgyűlés érdekessége volt, 
hogy a brigádból nyugdíjbo- 
mentek közül is megjelentek és 
elbeszélgettek a KISZ-fiatalok- 
kai.

4-
— A Nagymányoki Brikett 

üzem nemrég alakult KlSZ-szer- 
vezete tovább erősíti kapcsola­
tát a II. Rákóczi Ferenc úttörő­
csapattal. Ennek jegyében társa­
dalmi munkában elkészítették 
az Általános Iskola kerítését és 
egy más programban közös ki­
rándulást szerveztek. J-25 né­
ven a Magyar Úttörők Szövet- 

' sége megalakulásának 25. év­
fordulója tiszteletére vetélkedőt 
rendeztek. KISZ-szervezeteink, a 
fiatalok is megfelelően részt 
vettek az országgyűlési és ta­
nácsi választások előkészítésé­
ben és lebonyolításában.

— Május 4-én KISZ Végre­
hajtó Bizottsági ülést tartunk 
Pécsbányán.

A VB-ülés napirendi pont­
jai:

1. Jelentés a pécsbányai 
KISZ-csúcsvezetőség irányító, el­
lenőrző munkájáról.

2. Tájékoztató az április 24-i 
Kommunista Szombatról.

♦

— Május 8-án Kossuth-bónya 
Szenes I. és Feltáró alapszerve- 

' zetek közös rendezésében 
! Kongresszusi Ifjúsági Nap ke­

rül megrendezésre. A Kong- 
I resszusi Ifjúsági Nap keretében 
I a Szenes I. olapszervezet 50 

gyermek részére rendez KISZ 
névadó ünnepséget.

♦

— A Feltárók KISZ-szervezete 
ugyanezen a napon szovjet ka­
tonákat fogod. A szovjet kato­
nák kultúrműsorral és más 
programmal lépnek fel, majd 

' katona-bányász találkozó ke- 
1 rétében ismerkednek meg köze­

lebbről egymással.

4-

- KISZ-esküvőt rendezett áp­
rilis 30-án a pécsbányai szák 

j lítókörlet és KlSZ-csúcsvezető- 
ség a Zalka Máté Művelődési 

’ Házban. Az ifjú pár: Reid«r 
i Ildikó és Kozári László.
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600(19)1970. VI. számú 
számviteli közlemény

A KISZ SZERVEZETEK RÉSZÉRÖL FELAJÁNLOTT, A MUNKAREND 
SZERINTIT MEGHALADÓ TELJESÍTMÉNYEKÉRT JARÓ BEREK

ELSZÁMOLÁSÁRÓL

A KISZ-szervezetek termelési és versenymozgalmak kereté­
ben, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség határozatának erre 
vonatkozó irányelvei szerint kötött szöcialistä szerződés alapján o 
Munkarend szerintin felüli rendkívüli munkateljesítményeket aján­
lanak fél az alapszervezetek működésének elősegítésére. A KISZ- 
szervezetek tagjái és a fiatalok által felajánlott munkateljesítmé­
nyekért járó bérösszegek elszámolásának egységesítése érdekében 
- a mezőgazdasági termelőszövetkezetek kivételével — a 15/1968. 
(V. 10.) PM számú rendelet hatálya alá tartozó vállalatoknál és 
szövetkezeteknél (a továbbiakban: vállalóiak) követendő eljárást 
a Szakszervezetek Országos Tanácsával, a Magyar Kommunista 
Ifjúsági Szövetséggel és a Munkaügyi Minisztériummal egyetértés­
ben a következőkben kőzüljük:

1. A felajánlott rendkívüli munkateljesítményekért járó bérösz- 
szégeket a ténylegesen elvégzett munka alapján, az érvényes bér­
tételek figyelembevételével külön bérjegyzéken kell elszámolni. 
A külön bérjegyzéken a bérösszeget - az alkalmazott bérezési 
formától függően - nem kell egyéni keresetekre felbontani, a 
teljesítmények ellenértéké oz elvégzett munka igazolása alapján 
is számfejthető az érvényes bértételék szerint (pl. csoportos mun- 
kautafvány, brigádkereset stb.) Ezek a munkák a munkarend sze­
rinti munkaidőt meghaladják, így a kollektív szerződésben rög­
zített túlóramennyiségbe beszámítanak és az ilyen címen járó 
értéket a kollektív szerződésben meghatározott pótlékkal kell el­
számolni.

2. A külön bérjegyzéken számfejtett bér összegéből sem 
nyugdíjjórulékot, sem a keresetet terhelő egyéb összeget (pl. hon­
védelmi hozzájárulást) levenni nem kell. A külön bérjegyzéken 
számfejtett bér összegét a vállalatokra (gyáregységeknek) a 
szervezetüknél működő KISZ-bizóttság csúcsvezetőség, vagy alap- 
szérvezet számlájára kéll átutalni.

3. Az 1. pont szerinti külön bérjegyzékben .számfejtett bér 
összegét az egyéni átlagkéreset megállapításánál nem lehet 
figyelembe venni, így ezt az illetvény-nyilvántartó lapon nem sza­
bód feljegyezni. Az ilyen bérösszegeket a bérszínvonal megálla­
pításánál figyelmen kívül kell hagyni.

4. Az 1. pontban foglaltak szerinti bérösszegeket a vállalat 
könyvvitelében a bérköltségek között köteles kimutatni és a ter­
mékek önköltségében is ilyen címen kell azakát az általános elő­
írások szerint a többi bérköltséggel együtt számításba venni.

5. A vállalat az általános előírásóknak megfelelő mértékű 
társadalombiztosítási járulékot és llletményadót köteles elszámolni 
és befizetni oz 1. pont szerinti külön bérjegyzéken számfejtett bé­
rek után. Ezeket az összegeket o termelés költségei között társa­
dalombiztosítási járulék és illetményadó címén kell kimutatni, és 
a termékek önköltségében az általános előírások szerint kell szá­
mításba venni,.

Számlaösszefüggések :

. T 6,7-K 358: A felajánlott munkateljesítmények külön bér­
jegyzék szerinti összegének könyvelése.

T 6,7-K 371: A külön bérjegyzék szerinti bérek után fizetendő 
társadalombiztosítási járulék és illetményodó könyvelése.

T 358-K 311 (322): A felajánlott munkateljesítményekért járó 
összeg átutolása a bankszerv terhelő értesítése olapján.

T 371-K 311: A társadalombiztosítási járulék és illetményadó 
befizetése bevallás szerint a bankszerv terhelő értesítése alapján.

PÉNZÜGYMINISZTÉRIUM
SZÁMVITELI ÉS SZERVEZÉSI 
ÓNÁLLÓ OSZTÁLY

22 oktatási körben—822 hallgató
Befejezés előtt a KISZ politikai oktatás

Az 1970/71-es oktatási évben | 
fel kellett dolgozni azokat a , 
nagy jelentőségű dokumentu­
mokat, amelyekben az MSZMP 
KB meghatározta az ifjúságpo- i 
litika feladatait, valamint az 
MSZMP X, és oz SZKP XXIV. 
kongresszusának anyagait.

A KISZ KB ide vonatkozó 
1968. április 22-1 határozata, va- • 
lamint 1970. évi határozata és a i 
KISZ Baranya megyei Bizottság I 
vonatkozó határozatainak meg­
jelenése utón, megkezdődött az । 
1969/70-es oktatási év befeje­
zésével egyidőben az 1970-71. 
évi politikai oktatás megszerve­
zése.

A KISZ Mecseki Szénbányák 
Bizottsága elkészítette intézke- I 
dési tervét, mely Intézkedési 
Terv széleskörű megismertetése 
utón (V. B. titkári, bizottsági 
ülés, propagandista tanácsko­
zás, üzembejárások) az alap- 
szervezetekben, illetve oz okta­
tási körökben megkezdődött az 
•itatási év előkészítése.

A KISZ-bizottság ellátta oz 
oktatási köröket megfelelő szá­
mú propagandista naplóval és 
egyéb, az oktatáshoz szükséges 
anyagokkal.

Az időbeni előkészítésnek, 
volomint a tananyagok idöbén 
történő megérkezésének köszön­
hető, hogy az oktatást az Intéz­
kedési Tervben meghatározottak 
alapján meg tudtuk kezdeni az 
oktatási körökben.

A KISZ-bizottság 1970. no­
vember 4-én a TOB és a pro­
pagandisták részére tanácsko­
zást tartott, mely tanácskozáson 
módszertani segítséget próbál­
tunk adni az oktatási körök ve­
zetőinek. Itt kerültek kiosztásra 
a propagandisták megbízóleve­
lei is.

Sok propagandista 1969/70. 
évi munkája elismeréséül 
tárgyjutalmat kapott
Tulajdonképpen a propagan­

dista tanácskozástól kezdődően, 
november 15-ig minden alap­
szervezetben megkezdődött az

Áz egykori bányatörvénytői
a mai

Csak a történelemkönyvek 
emlékeznek meg arról, hogy 
voltok időszakok, amikor általá­
nos volt a gyermekmunka s a 
bányászatban dolgozó gyer­
mekek, 1906-ban például a 
Schroll-aknai (Pécsbánya) pala- 
hányón, csilletolással napi 50- 
60 fillért kereshettek. A szén-el- 
különítöben (ma a szénosztályo­
zó) dolgozó leánygyermekek 12 j 
órás munkájuk után 80-100 fil­
lért kaptak. Az idősebbek még ! 
emlékezhetnek - csak hosszú ' 
idő után lehettek vájárrá, csak , 
a nyugdíjbalépők, elhalálozottak ■ 
után lehetett felvételt nyerni a . 
bányaüzemekben. A D. G. T. : 
Szolgálati és Fegyelmi, Büntető ! 
Szabályzat 58. §-a a bányaina- ; 
sokról így szólt:

„A bányainasok a közlék, 
vasutak és létrák tisztántar­
tásáról gondoskodni tartoz­
nak. Rájuk tartozik a pené­
szes ácsolat lesöprése, a vízi 
árkok tisztogatása, hasznave­
hetetlen fahulladékok össze­
hordása, a kézi szeleltetök 
hajtása, a légajtókra való fel­
ügyelet. Továbbá felhasz­
nálhatóak a jelzések megté­
telére a csatlósok mellett a 
szállító edények megtöltésére, 
valamint a palának kiváloga­
tására. Emelkedő helyeken és 
nyilamokon a csillések mellé 
mint csillevontatók adha­
tók . ■.”
1949., a szervezett vájárkép­

zés óta nincs bányainaskodós, 
hanem a szakmát választó fia­
tal iskolai elméleti és gyakor­
lati képzésben részesülve kapja 
meg felkészítését.

Ezek a gondolatok merültek 
fel, amikor meginterjúvoltuk 
Mául Ervin szakoktató-tanárt, 
néhány, a szakképzettséget érin­
tő kérdésben.

Mindenekelőtt arra voltunk 
kíváncsiak;

hogyan szabályozza a bánya­
törvény a szakképesítéshez 
kötött tevékenységeket?

Maul elvtárs elmondotta, hogy 
a bányatörvény kiemelten ke­
zeli áz egyes föld alatti tevé­
kenységek tartalmát és végre­
hajtójának képzettségét is A 
törvény foglalkozik a vájárkép­
zés alap- és középfokú szintjei­
vel, megfelelő előírásokat tar­
talmaz a felsőbb vezetési szin­
tekre is.

Maul Ervin, aki egyébként a 
területi bányaipari vizsgabizott­
ságnak évek óta egyik tagja, és 
a felnőtt szakvizsga anyagának 
közelmúltban történt összeállí­
tását is végezte, kiemelte, hogy 
ma csak az kerülhet önálló fe- 

oktatás az „Ifjúságunk társadal­
mi, politikai helyzete és felada­
tai az MSZMP KB. határozatá­
nak tükrében" c. központilag 
meghatározott kötelező témával.

A TOB. rendszeresen figye­
lemmel kísérte az oktatás mene­
tét, ülésein értékelte a végzett 
munkát. A KISZ V. B. is több 
esetben tárgyalta az oktatási év 
tapasztalatait (november 24-én, 
február 23-án, majd június 8- 
án).

Az oktatási év sikere függ a 
propagandisták felkészültségé­
től a propagandisták munkájá­
tól.

Az oktatási év elején elmond­
hattuk, hogy propagandistáink 
összetétele jó volt, munkájukat 
lelkiismeretesen kezdték meg.

Az oktatási év kezdésekor 
minden személyi és tárgyi felté­
tel adott volt.

így 22 oktatási körben 822 fő 
részvételével megkezdődtek 
az oktatások, 37 fő propa­
gandista vezetésével.

vájárképesítésig
lelősségteljes munkára, oki 
megfelelően számot adott fel­
készüléséről, bármilyen munkát 
is végezzen a föld alatt.

Megkérdeztük azt is, miért 
volt a korábbi években - ha 
tréfás formában is — a vájár- 
iskolát végzettek elnevezése:

„papírhájer?”
A korábbi években, ismeretlen 
volt a bányászati ismeretek 
ilyen, iskolai keretekben megva­
lósítható formája. Régebben 
hosszú évek, évtizedek tapasz­
talatát, gyakorlatát kellett át- , 
vennie és tudását többszörösen | 
bizonyítania annak, akit a bá- ! 
nya vájárrá emelt. Ez a szinte ! 
családias „munkatanulás” egy- 1 
szeriben véget kellett, hogy ér- í 
jeti amikor az új bányák so- ; 
rát, új dolgozók ezreit kellett ki­
képezni a bányászat számára. ; 
Tanfolyamok, egy-, majd két- I 
éves oktatás, majd a három- I 
éves (lakatos-villamos alapisme- • 
retekkel kiegészített) oktatások | 
váltották egymást. Akik az isko- | 
Iából frissen, lendülettel és aka- I 
rattal nekivágnak a bányamun­
kának, csak szerény gyakorlat­
tal rendelkeztek. A „papírhá­
jer” a „papírvójárt” jelenti — 
de a szakmunkásbizonyítvánnyal 
dolgozók tízezrei bizonyították, 
hogy emberileg, szakmailag 
nemcsak papíron, hanem a va­
lóságban is vájárok lettek. Ma­
gáré is végigjártam e foglalko­
zás számos lépcsőjét, s hosszú 
évek óta részt veszek a vizsgá­
kon. Akár a szénbányászat, 
akár az ércbányászat vizsgázóit 
tekintem, évről évre lelkesedés­
sel, szorgalmas tanulással ké­
szülnek fel szakmájukra. A bá­
nyatörvény képesítést kér, bá­
nyaipari oktatásunk ezt sokol­
dalú felkészítéssel és alapos 
vizsgáztatással teljesíti is.

Befejezésül azt kérdezzük
Maul Ervin elvtórstól:

mit üzen a szakmára készülő 
fiataloknak?
- A tanulás, szemléleti és 

gyakorlati ismeretek elsajátítá­
sa, a megfelelő fizikai állapot 
elérése csak egyik oldala a bá­
nyász-szakmára történő felké­
szülésnek. Legalább ilyen lé­
nyeges a bányász-szellem, ön­
tudat, a szakma szeretető. Ezt 
a múlt hagyományaiból és a je­
len alapokból kell meríteni. A 
bányászatban foglalkoztatott 
fiataloknak 54,6 százaléka vá­
lasztott szakmájának megfelelő 
helyen, tehát a föld alatti mun­
kahelyeken dolgozik. Anyagilag 
valamennyi szakma közül ezek 
a fiatalok vannak a legelső he­
lyen - az átlagos ifjúmunkás­
bért a bányászatban foglalkoz­

Az oktatási év alatt oz okta­
tások rendszeresen folytak. Vol­
tak kisebb hiányosságok, de 
ezeket általában időben sikerült 
megoldani.

Ezek a problémák általában 
azt bizonyítják véleményünk 
szerint, hogy a KISZ-vezetőségek 
nem kísérték minden esetben 
figyelemmel a politikai oktatás 
menetét.

Elég sok olyan probléma me­
rült fel még ezen kívül, melyet 
véleményünk szerint nem a 
KISZ-bizottságnak kell lerendez­
ni.

Tévedés ne essék, a KISZ- 
bizottság segít a problémák és 
a feladatok megoldásában, de 
az üzemek, illetve KlSZ-szerve- 
zeteik ilyen irányú (terem, pro­
pagandista) problémáit szerin­
tünk elsősorban az üzemnek 
kell megoldania.

Szerencsére ezek a hiányos­
ságok nem általánosíthatók.

Általában oz oktatások szín­
vonala jónak mondható. 

tatott fiatalok keresete 165 szá­
zalékban múlja felül!

A tény önmagáért beszél s 
azok a fejlesztési törekvések, 
amelyek ma folyamatosan meg­
valósulnak, bizonyítják, hogy 
érdemes küzdeni a megtisztelő 
vájár szakmunkás címért!

Szecsődi János 
tudósító

A világirodalom 
remekei 

mongol nyelven
A mongol irodalombarátok 

könyvtárai évről évre újabb és 
újabb, mongol nyelvre lefordí­
tott világirodalmi alkotásokkal 
gyarapodnak. Az elmúlt két év­
ben 450 külföldi irodalmi alko­
tást fordítottak mongol nyelvre, 
az össz-példányszám elérte o 
hatmilliót. Mongol nyelven is 
olvashatók az orosz és szovjet 
írók munkái, valamint a világ­
irodalom többi nagy alakjának 
klasszikus alkotásai.

A népi forradalom győzelme 
óta eltelt 50 év alatt száz ország 
szerzőinek több mint ezer alko­
tását adták ki Mongóliában, 
összesen mintegy 8 millió pél­
dányban. A megjelent könyvek 
mellett az irodalmi folyóiratok­
ban közölt művek is gazdagít­
ják a külföldi irodalom mongó- 
liai tárházát.

(BUDAPRESS-MONCAME
ULAN BATOR)

„Hogy jó bányászokká váljanak”
Műszakiak és szocialista brigádvezetők 

értekezlete

A Mecseki Tanbánya üzem­
vezetősége és szocialista bri­
gádvezetői, valamint műszaki 
dolgozói megtárgyalták az 1971. 
I. n. évi termelési, oktatási te­
vékenységet.

Szoboszlai János, az üzem fő­
mérnöke ismertette az elmúlt 
negyedévben végzett termelési, 
műszaki, oktatási tevékenysé­
get. Beszámolójában elmondot­
ta, hogy széntermelési tervünket 
101.9 százalékra teljesítettük és 
7954 tonna szenet adtunk a 
népgazdaságnak. Emelkedett a 
fejtési 1 főre eső teljesítmény

Sajnos még mindig probléma a 
megjelenés. Az aktivitás ki­
alakult az oktatási év máso­
dik felére, sőt elmondhatjuk, 
hogy egyes témáknál kiemelke­
dően jó volt. (MSZMP Ifjúság­
politikai hat.)

A propagandisták jól látták 
el feladatukat.

Meg tudtak válaszolni a fel­
vetődő kérdésekre, irányítani és 
segíteni tudták a vitákat — illet­
ve a foglalkozásokat.

Elmondhatjuk tehát, hogy az 
1970/71. évi KISZ politikai okta­
tás elérte célját.

Elérte azt, hogy:

- fiataljaink jobban megis­
merték a politikai és gazdasági 
kérdések elvi összefüggéseit;

- tájékozottabbak lettek a 
napi eseményekben;

- megismerték pártunk poli­
tikáját;

- biztosítva voltak a tanulási 
és politizálási lehetőségek.

A szovjet oktatás 
a számok
tükrében

Szinte minden harmadik ál- 
I lampolgár. összesen 77 millióan 
i tanulnak különböző intézmé- 
! nyékben - 9 millióan felső- és 

középszintű szakiskolában, 49 
millióan középiskolában, 2 mil­
lióan szakmai-műszaki intézmé­
nyekben szereznek képesítést.

Az általános iskolákban 17 
millióan folytatnak tanulmányo­
kat.

*

Az állam egy általános isko­
lai tanulóra évente 81—9Ó ru­
belt, és minden egyes felső­
szintű szakember kiképzésére 
mintegy 5000 rubelt költ. 1969- 
ben az állami költségvetésben 
az oktatás 23,1 milliárd rubellal 
szerepelt.

*

A középiskolát évente 2,5 
millió tanuló végzi el. Az elkö­
vetkező ötéves tervben az érett­
ségivel rendelkezők száma eléri 
a 15 milliót. Közülük 8 millióan 
felső- és középszintű szakmai 
tanintézményekben, 4 millióan 
szakipari tanulóként folytatják 
tanulmányaikat. A többiek a 
termelésben találják meg a he­
lyüket.

*

A szovjet gazdasági élet ága­
zatai évente 200 000 mérnökkel, 
40 ezer agronómussal, állatte­
nyésztővel és más mezőgazda­
sági szakemberrel, továbbá 35 
ezer orvossal és 150 ezer peda­
gógussal gazdagodik. Jelenleg 
mintegy 6 millió, egyetemet és 
főiskolát végzett szakember dol­
gozik a Szavjetunióban.

is, amely eléri az 5 to/műsza- 
kot. A múlt év hasonló idősza­
kában a teljesítmény 4,6 to/mű- 
szak volt. Elővójósi tevékenysé­
günknél is előre léptünk, terme­
lési feladatunkat 99,2 százalék­
ra teljesítettük. Műszaki fejlesz­
tés terén új rakodó és szállító- 
berendezéseket üzemelünk, 
mellyel a tanulók és oktatók 
fizikai munkáját csökkentettük. 
Majd a baleseti mutatók érté­
kelésénél elmondotta, hogy oz 
bármely alacsony Is, nem lehe­
tünk megelégedve, arra kell tö­
rekedni, hogy minél kevesebb 
baleset forduljon elő, főleg kéz- 
és lóbsérüléses balesetek. A 
védőkesztyű használata csök­
kentette a kézsérüléses balese­
tek számát, úgy az oktatóvójá- 
roknál, mint a tanulóknál,

Márton László gazdasági ve­
zető elmondotta, hogy a Tan­
bánya kollektívája a gazdasági 
feladatát az I, negyedévben a 
kitűzött célnak megfelelően tél- 
jesítette. Az értekezlet igen ak­
tív volt, úgy fizikai, mint műsza­
ki dolgozók észrevételeikkel és 
javaslataikkal segítették elő őzt, 
melyen több mint 10 hozzászóló 
volt.

Zobokl Béla, az üzem veze­
tője hozzászólásában értékelte 
a dolgozók munkáját és köszö­
netét fejezte ki az elmúlt ne­
gyedévben végzett termelési, 
gazdasági és oktatási tevékeny­
ségért. Majd hozzászólásában 
felhívta a figyelmet a jobbmi­
nőségű szén termelésére, vala­
mint az oktatói és nevelői mun­
ka fontosságára. A hátralevő 
időben nagyobb figyelmet és 
gondot kell fordítani a tanulók 
szakmai képzésének növelésé­
re, hogy o végzős tanulók az 
üzemben történő kihelyezésük 
esetében a brigádok potronáló- 
sa mellett jó bányászokká vál­
janak.

Francsics Gyula 
tudósító
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Sport 
és üdülés
Több mint 5 ezer üdülő, sza- i 

natórium és panzió áll a pihen­
ni vágyó szovjet dolgozók ren­
delkezésére. 1970-ben 8 millió 
szakszervezeti tag kapott sa- j 
ját, illetve családtagja részére ! 
ingyenes vagy kedvezményes ; 
beutalót. I

Csaknem 150 ezren találnak 
egyszerre sportolási lehetőségei ; 
az 550 szovjet túristaláborban. j 
Rövidesen újabb 250 túristatá- i 
bor és szálló csatlakozik a 
meglevőkhöz. 300 pedig most 
óll tervezés alatt.

1970-ben mintegy 10 millió ' 
tagja volt a szakszervezetek i 
természetjáró szakosztályainak. ' 
A szakosztályok tagjain kívül ! 
természetesen milliók keresték I 
fel az ország legszebb tájait.

A tömegsport népszerűségét 
bizonyítja továbbá az, hogy a | 
különféle szovjet sportköröknek [ 
54 millió aktív tagja van. A | 
testnevelés szerelmeseit 3065 i 
stadion, 42 ezer sportcsarnok j 
és tornaterem, 1231 uszoda és 
92 ezer labdarúgópálya várja 
rendszeresén.

(APN)

Olvasóink 
figyelmébe!
Kedves Olvasóink! A Pécsi 

Szikra Nyomda május elsejétől, | 
technikai okokból, új betűtípu­
sok szedésére tért át, ezért heti­
lapunk, a Mecseki Bányász is 
új formában kerül olvasóink 
elé. A kísérlet célja, hogy szebb 
kivitelű, olvashatóbb újságot 
tudjunk biztosítani. Kérjük, hogy 
esetleges ezirányú észrevételei­
ket írják meg szerkesztőségünk­
nek.

Új energetikai 
kapacitás
A Navra közelében épülő, a 

helyi olajpala készleteket fel­
használó hőerőmű elérte a 800 
ezer kilowattos telejsítményt. Az 
idén üzembeállítják pz ötödik 
200 ezer kilowattos agregátot. 
Az év végére a köztársaság 
energiatermelése további 12 
százalékkal nő.

A háború utáni időszakban 
Észtországban felépített villa­
mos erőművek olcsó energiát 
szolgáltatnak Leningrádnak és 
a szomszédos Lett Köztársaság­
nak is.

Kedves színfolt Komlón a belvárosi úttörők népviseletbe öltözött csopoitja. Foto: Nemesi
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Moi győzelem a megyei rangadón
Nagy taktikai harc jellemezte 

a megyei rangadót! A Pécsi 
Dózsa - a hazai pálya előnyét 
kihasználva - többet kezdemé­
nyezett.

A bányászok szerencséjére, a 
meg-mcgújuló támadások ke­
vés elképzelést kölcsönöztek.

Főleg két szélsőjük volt gyenge 
formában. így a harcos felfo­
gásban, jól záró komlói véde­
lemnek mindig sikerült közbe­
avatkoznia. Ügyannyira, hogy a 
dózsásoknak alig-alig sikerült 
helyzetet összehozni. A haj­
rában viszont a kék-fehér gár­
da — jobb erőnléte révén — 
felülkerekedett és 2:0-ra győ­
zött.'

Néhány döntő tényező a 
komlói sikerben:

— a pécsiek rohamát szerve­
zetten, fegyelmezetten verték 
vissza Kovácsék,
- a II. félidő első 20 percé­

ben okosan lassították a játé­
kot, s a megszerzett labdákat 
ügyesen hozták ki,

- a hajrában, amikor Tóth 
a kiállítás sorsára jutott, a

Kézilabda

Ismételt a komlói gárda
A kézilabda NB I. 4. forduló­

jában a Pécsi Bányász csapa­
tait Csepelre szólította a sorso­
lás. A még pont nélkül álló fér­
fi-együttesünk nagyszerű küzde­
lemben maradt alul (33:23). - 
Ugyanígy a női csapat is jó 
mérkőzésen hagyta ott a két 
pontot (14:12). Az utóbbi talál­
kozóval kapcsolatban: a Bá­
nyász jól hajrázott, ledolgozta a 
csepeliek ötgólos előnyét, de 
mikor egeynlíteni akart, bünte­
tőt kapott. A férfiak összecsapá­
sán a minden részben jobb 
vendéglátók reális körülmények 
között nyertek.

Az NB l-ben a héten kettős 
forduló lesz. Ma délután 16 
órakor Pécsújhegyen : Bányász- 
OGSC, női mérkőzés, szerdán 
délután 17 órakor: Bányász­

vendégek jól használták ki a 
házigazdák megtorpanását,

— Juhász nagyszerűen találta 
fel magát, amikor Konrádék 
hibáztak: Bordács labdájával a 
felezőtől ugrott ki és lőtt 
Rapp kapujába,

— a Komlói Bányász - Soly­
mos: góljával — lélektani ve­
reséget is mért a pillanatnyilag ■ 
indiszponált pécsi 11-re.

A siker, kétségtelen, nagy- • 
szerű fegyvertény, ünneplésre ; 
azonban nincs semmi ok, hi- ' 
szén a feladatok csak egy ré- I 
szét oldottuk meg. • [

Bányász—Ózd 0:0
Lengyel Zoltán edző azzal a 
célkitűzéssel küldte pólyára 

I fiait, hogy a Bányász támadó
I felfogásban játsszon.

I Az első félidő első felében 
! lendületes volt a csapat, 
: de aztán fokozatosan visz- 

szaesett és ellaposodott a
; küzdelem. Amikor a 71. perc- 
I ben a sérülésiéi bajlódó

Debrecen. Vasárnap mindkét 
együttesünk a fővárosban ven­
dégszerepel, a Vasasnál próbál 
szerencsét.

A Komlói Bányász NB I B-s 
gárdája folytatta győzelmi soro­
zatát. Ezúttal Miskolcról, a test- 
várcsapattól hozta el a két pon­
tot 28:25 arányú győzelmével. A 
csapat valamennyi tagja átla­
gon felüli teljesítményt nyújtott. 
Különösen a második félidőben 
játszott jól és eredményesen 
Dénes István edző legénysége. 
A komlóiak sikere annál érté­
kesebb, minthogy a Miskolci 
Bányász az előző fordulóban 
Csömörön is megszerezte a két 
pontot. Vasárnap délelőtt 10 
órakor éppen ez a csapat láto­
gat a bányavárosba.

Legközelebb (szombaton!) o 
Tatabánya vendégszerepel 
Komlón, szerdán a szintén 
feljövőben lévő Videoton mu­
tatkozik be.
Szerdán délután, 4 órakor oz 

NB ll-es Szekszárdi Dózsa lesz 
az edzőpartner a kökönyösi 
pólyán.

A Komlói Bányász második­
vonalbeli gárdája is eredmé­
nyesen szerepelt a Pécsi Dózsa 
II. ellen, 2:2-es döntetlent ért 
el. Góllövő: Ficzkó és Pintér.

Vízhányó

Ivanicsot az edző saját kérése­
re lecserélte, még körülménye­
sebbé vált együttesünk játéka. 
Főleg a középpályán szervez­
ték lassan a támadásokat, s 
így az aprótermetű csatáraink 
már a betörömült védelemmel 
találták magukat szemben.

A lelkesen és keményen har­
coló ózdiaknak sikerült megva­
lósítani tervüket: hazavitték az 
egyik pontot.

A Máza-Szószvár legénysége 
Kaposváron a sereghajtó Rá­
kóczi SE ellen lépett pályára. A 
sorsdöntő találkozón Bodony 
János edző fiai túlságosan ide­
geskedtek, a védelem könnyel- 
műsködött, s így az pontszerzés : 
vagy inkább a győzelem helyett 
5:3-as vereség érte a piros-fe­
kete gárdát.

A hét végén a Pécsi Bányász 
a fővárosban vendégszerepel, a 
Szállítók együttesével méri ösz- 
sze tudását.

TEKE

A megyei összevont teke-baj­
nokságban a Komlói Bányász 
a Pécsi BTC ellen 5:3 arányban 
győzött, s minthogy a másik 
bajnokaspiráns, a Kaposvár ve­
reséget szenvedett, a kék-fehér 
gárda került a táblázat élére. 
A PBTC ellen Takács (444), és 
Adravecz (414) szerepelt leg­
jobban.

BUHIMÍIBOR
Park: 4—5-ig; Zabriskie Point. I 

Amerikai film. 6-12-ig: Az ah- ■ 
gyal elrablása. Színes angol 
film. Előadások kezdele: fél 4, 
fél 6, 8 órakor.

Kossuth: délelőtt 10, 1.2 óra- 
kor. 4-én: A követek nem gyil­
kolnak. NDK film. 5-én: A bör­
tönőr. Csehszlovák film. 6—8-ig: 
Az angyal elrablása. Színes an­
gol film. 11—12-ig: A kanári és 
a hóvihar. Színes román film.

Délután fél 3, fél 5 órakor: 
4-5-ig: A követek nem gyil­
kolnak. NDK film. 6—9-ig: Az 
angyal elrablása. Színes angol 
film. 10-12-ig: A kanári és a 
hóvihar. Színes román film. Este 
fél 7, fél 9 órakor. 4-5-ig: A 
börtönőr. — Csehszlovák film. 
7, 9 órakor 6—12-ig: Az állat­
nak meg kei! halnia. Színes, 
francia film. Csak 16 éven felü­
lieknek !

Petőfi: 4-5-ig: Zabriskie
Point. Amerikai film. Előadások: 
4, fél 7, fél 9 órakor, 6-12-ig: 
Az Angyal elrablása. Színes an­
gol film. Előadások: fél 5, há­
romnegyed 7, 9 órakor.

Hosszúhetény: 4-5-ig: Mér­
sékelt égöv. Magyar film. 8-9- 
ig: A félszemű seriff. USA, szí­
nes, szinkronizált film. 11—12-ig: | 
Banditák hálójában. Színes an­
gol film. Előadások: hétköznap 
7, vasárnap 5, 7 órakor.

Május 1. (Komló): 4-5-ig: 
Marie szeszélyei. Francia film. 
6—9-ig: Szerelmem segíts! Szí­
nes olasz film. 10—12-ig. A fila- 
telista halála. Szinkronizált szov­
jet film. Előadások kezdete: fél 
4, fél 6, fél 8 órakor.

TV Máson
KEDD

8.05 Számtan-mértan. (ált. ( 
isk. 5. oszt.) 8.30: Célok, ered: | 
mények. (ism.) 9.00: Környezet­
ismeret, (ált. isk. 4. oszt.) 9.55: 
Fizika, (ált. isk. 6. oszt) 11.55: 
Osztályfőnöki óra. (ált. isk. 6. 
7., 8 oszt.) 13.10: Számtan- 
mértan. (ism.) 14.00: Környe­
zetismeret. (ism.) 14.55: Fi­

zika. (ism.) 15.40: Osztályfő­
nöki óra. (ism.) 16.58: Hírek. 
17.05: Tízen Túliak Társasága. 
17.55: Családi otthon. Riport­
műsor. 18.25: Milliók küldöttei. 
19.10: Esti mese. 19.30: Tv- 
híradó. 20.00: Németh László: 
Az írás ördöge. Dráma 2 rész­
ben. 21.50: Tv-híradó. 2. kiadás.

SZERDA

8.05: Élővilág, (ált. isk. 5. 
oszt.) 9.30: Családi otthon, 
(ism.) 10.00: A Forsyte Saga. 
17. A fehér majom, (ism.) 10.50: 
„Én vagyok a legboldogabb 
anya a világon" (ism.) 13.10: 
Élővilág, (ism.) 15.35: Irány az 
egyetem! (matematika, IV. a.) 
16.20: Hírek. 16.25: Csepe'- 
Ausztria Salzburg KK-labdarú- 
gómérkőzés. 18.20: A tokhalat 
viharban fogják. Román kis- 
fjlm. 18.30: Nyitott füllel, 18.50: 
Csehszlovák kisfilm Kubáról. 
19.15: Esti mese. 19.30: Tv-hír- 
odó. 20.00: Századunk. XVIII. 
„Macska-egér háború". 21.00: 
Telitalálat. 22.10: Tv-híradó. 2. 
kiadás.

CSÜTÖRTÖK

9.00: Olvasás, (ált. isk. 3. 
oszt. 9.25: Telizsák. (ism.). 11.05: 
Kémia (ált. isk. 8. oszt. 11.55: 
Filmesztétika. (középisk. Ili­
ászt.) 14.00: Olvasás, (ism.) 
15.50: Kémia, (ism.) 16.58: 
Hírek: 17.05: Régi kérdések, 
új válaszok. II. 17.50: Tavasz 
a földeken. 18.10: Műsorkala­
uz. 18.30: A Tv Galériája... 
19.15: Esti mese. 19.30: Tv- 
híradó. 20.00: Minden kilomé­
terkőnél. 5. Szembejövő vona­
tok. 21.00: „On például, hogy 
folytatná?” 21.40: Riporter ke­
restetik. Különkiadás. 22.20: 
Tv-híradó. 2. kiadás.

PÉNTEK

8.05: Élővilág, (ált. isk. 5. 
oszt.) 8.25: Orosz nyelv, (kö­
zépisk. II. oszt.) 9.55: Magyar 

I irodalom, (ált. isk. 5. oszt.) 
I 11.05: Élővilág. 11.55: Francia 
’ nyelv, (középisk. HI-IV OjSzt.) 
I 13.10; Élővilág, (ált, isk. 5.

Zrínyi (Komló): 4—5.-ig: Az 
Angyal vérbosszúja. Angol film. 
6-7, 9-én: A bosszúállók újabb 
kalandjai. 5zíqes, szovjet, film, 
11-12-én: A 24-25-ös nem tér 
vissza. Szinkronizált szovjet film. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 7 
órakor.

Gyárváros: 4-én: Szégyen. - 
Svéd film. 6-7-ig: Uraim, meg­
öltem Einsteint. Színes, szinkro­
nizált cseh film. 8—9-ig: A bűn­
tény majdnem sikerült. Színes, 
szinkronizált olasz film. 10-11- 
ig: Éjszakai razzia. Szinkronizált 
szovjet film. Előadások kezdető 
hétköznap 6, szombat-vasár­
nap 4, 6 órakor.

Pécsszabolcs: 4-én: Isadora. 
Angol film. 6-7-ig: Staféta. Ma­
gyar film. 8-9-ig: A filatelista 
halála. Szinkronizált szovjet 
film. 10-11-ig: Szerelmem se­
gíts! Színes, olasz film 14 éven 
felülieknek. Előadások kezdete 
hétköznap 5, 7, vasárnap 3, 5, 
7 órakor.

Mecsekaija: 4 én: Maigret 
felügyelő csapdája. Olasz film. 
6-7-ig: Dél csillaga. Színes, an­
gol-francia film. 8—9-ig: Isado­
ra. Színes angol film. 14 éven 

I felülieknek. 10-12-ig: Staféta. 
Magyar film. Előadások kezdete 
hétköznap 5, 7, vasárnap 3, 5, 
7 órakor.

Vasas I.: 4-5-ig: A bosszúál­
lók újabb kalandjai. Szovjet 
film. 7, 9-én: Szerelmesfilm. - 
Színes, magyar film. 11—12 én: 
Nagykorúság. Szovjet film. Elő­
adások kezdete: 6 órakor.

oszt, ism.) 14.55: Magyar Iro­
dalom. (ism.) 15.50: Élővilág, 
(ált. *sk. 6. oszt, ism) 17.13: 
Hírek. 17.20: Első osztályba 
léphet... 18.00: Képzőművé­
szeti kisfilm. 18.10: Rólad van 
szó. 18.35: Észrevétlen embe­
rek... 19.00: Hasonlatok. Kis­
film. 19.15: Esti mese. 20.00: 
A Forsyte Saga. 18. Egy nimfa 
délutánja. 20.50: Új arcok ri­
valdafényben. 21.25: Dokumen­
tumfilm Goldman Györgyről. 
22.25: Tv-híradó. 2. kiadás.

SZOMBAT

9.00: Célok, eredmények. II. 
rész (ism.). 9.30: Minden kilo­
méterkőnél. (5. Szembejövő vo­
natok (ism.). 10.30: Észrevétlen 
emberek (ism.). 14.25: Arsenal- 
Liverpool angol labdarúgó ku­
padöntő közvetítése. 16.50: 
Kisfilmek. 17.30: Milliók küldöt­
tei. 18.20: Hírek. 18.25: Jackie 
és Hermine. Francia filmsoro­
zat. 2. A füstös. 18.55: Cseh­
szlovákia nemzeti ünnepén. 
Kisfilm. 19.15: Cicavízió. 19.30: 
Tv-híradó. 20.00: Köztünk ma­
radjon! 20.05: Egy óra Alfréd 
Hitchokck-kal. Láttam' mindent. 
20.55: Dalok Moszkvából. 22.00: 
Tv-híradó — 2. kiadás. 22.10: 
Székely Mihály. Portréíilrh 
(ism.). 22.50: Jóéjszakát felnőt­
tek: 4. Az előkelő vendég.

VASÁRNAP

8.55: Felsőfokú matematika- 
9.35: Alapfokú angol nyelvtan­
folyam. 9.50: A korszerű peda­
gógia műhelyéből. 10.30 : Játssz, 
kis zenész! 11.05: Egy-kettő­
három . .. Szovjet kisfilm (ism.). 
11.30: Az Ermitázs kincsei. 
12.00: Salakmotor világbajnok­
ság. 13.05: Amerikai komé­
dia. 4. Az előkelő vendég 
(ism.). 14.13: Alapfokú angol 
nyelvtanfolyam. 14.40: Gorri, az 
ördög. 5. rész. 15.10: Hétmér- 
földes kamera. 15.35: A vadon 
törvényei. 1. Rejtett kamerá­
val. Francia természetfilm so­
rozat. 16.00: „Húszezer mér­
föld szárazon és vízen”. 16.35: 
Műsorainkat ajánljuk. 17.00: 
Berlin, 1945. május 9. 17.25: 
Zengjük a dalt. II. rész. 18.05: 
Hírek. 18.10: Delta. 18.40: Esti 
mese. 20.00: Telesport: U. Dó- 
zso-Bp. Honvéd bajnoki labda- 
rúgómérkőzés. 22.00: Lírai ri­
port Rákos Sándorral. 22.25: 
Hírek. Sporthírek.



TAVASZ
Vállalati 

törvénykönyv 
Gondos előkészítő munka ' 

után vitatták meg az új őt 
évre szóló, a különböző 
munkajogi kötelezettsége­
ket, döntéseket tartalmazó 
kollektiv szerződést. A ta­
nácskozások alkalmasak 
voltak arra, hogy a tervezet 
szövegét kiegészítsék, átfo­
galmazzák, esetleg egy-egy 
paragrafusát tartalmilag 
megváltoztassák.

1968-ban gazdasági éle­
tünkben komoly változás kö­
vetkezett be. Életbe lépett 
egy új irányítási rendszer, 
melynek az volt az alapja, 
hogy a vállalatok a népgaz­
dasági tervekkel összhang­
ban tágabb teret kaptak 
céljaik és érdekeik, megva­
lósítására. Magyarán mond­
va önállóbbak lettek. En­
nek következtében az egész 
országra érvényes Munka 
Törvénykönyve mellett szük­
ségessé vált a vállalatok­
nak, üzemeknek elkészíteni 
saját törvényeit. Ezt tartal­
mazza a kollektív szerződés!

A kezdet nem volt egy­
szerű. Sokoldalúan kellett 
megvizsgálni a sajátos hely­
zetet, tanulmányozni a le­
hetőségeket. A tapasztala­
tok alapján el lehet azt 
mondani, hogy az első ilyen 
szerződés még sok hibával 
rendelkezett, amelynek az 
alkalmazásakor komoly gon­
dot és fejtörést okoztak a 
döntőbizottságoknak. Az or­
szág gazdasági vezetői ép­
pen ezért úgy határozták 
meg: a szerződés két évre 
szól, kísérleti jellegű.

Ez 1969-ben járt le. 1970- 
ben az előforduló hiányos­
ságokat és az időközben 
életbeléptetett egyes gaz­
dasági szabályozók megvál­
tozását is figyelembe véve 
új szerződéstervezetet készí­
tettek elő. A szakszervezeti 
bizottságok megvitatták, ki­
egészítették ezt a módosí­
tott szerződést. Mit lehet 
erről elmondani? Csiszoltab­
bá vált a szöveg, bővült és 
kiegészült a szabályozók kö­
re, Az alkalmazási időszak­
ban (a szerződés csak egy 
évre szólt, előkészítője volt 
a hosszabb távú, öt évre 
szóló rendelettárnak) sok­
kal kevesebb panasz és hiá­
nyos rendelet volt a határo­
zatok között.

Vállalatunknál már elké­
szült és elfogadás előtt áll 
az új kollektív szerződés. A 
készítők sok mindent figye­
lembe vettek: az előző szer­
ződések tapasztalatait, az 
időközben bekövetkezett 
változásokat, a törvényekkel 
szemben megnyilvánult ész­
revételeket stb. Főleg azok­
kal a részekkel foglalkoztak 
behatóbban, amelyek a dol­
gozók munkahelyi kötele­
zettségeit és jogait tárgyal­
ja, mert a tapasztalatok 
szerint a hiányosságok nagy 
százaléka itt jelentkezett. Mi 
a cél? Hogy a végleges öt 
évre szóló törvény minden 
szempontból egyértelmű le­
gyen. A teljesség igényével 
kell tehát fellépni megalko­
tásakor. Az így elkészített 
szabályzat kiszűrheti a még 
meglévő fehér foltokat, s 
elérhető az o szint, ame­
lyet a dolgozók általában 
megkövetelnek a vállalati 
törvénykönyvtől.

Természetesen még így is 
sok minden megválaszolat­
lanul marod. Finomításra 
azonban továbbra is alka- 

• lom lesz a minden évben, 
ezt a tárgykört napirendre 
tűző szakszervezeti bizottsá­
gi üléseken.

(békéssy)
I._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

BAMYASZ
A MECSEKI SZÉNBÁNYÁK DOLGOZÓINAK HETILAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 19. SZÁM ARA: 40 FILLÉR KEDD, 1971. MAJUS 11.

Hatékony együttműködés
Látogatás a 7560 holdas gazdaságban

A Zengőaljai Állami Gazda­
ság és a Mecseki Szénbányák 
kapcsolata nem mai keletű. 
A két nagyüzem dolgozói, kép­
viselői: pártmunkások és bá­
nyász szakemberek többször ta­
lálkoztak már. Egy-egy kölcsö­
nös látogatás, oz eredmények 
megismerése, a régi barátokat 
mindig közelebb hozza egymás­
hoz. Ezért vettük örömmel, hogy 
a 7560 holdas gazdaság veze­
tője, Egri Vendel tájékoztatóra 
és határjárásra hívott bennün­
ket.
- Villamos motorjainkat a 

bánya Villamos üzeme javítja, 
megkülönböztetett figyelmes­
séggel, a gazdaság viszont szí­
vesen áll a bányászok rendelke­
zésére - mondotta Egri elvtárs 
a számszaki beszámoló elején.

A hét és félezer holdon 596 
oz összes foglalkoztatottak szá­
ma. Ebből 451 fizikai dolgozó. 
A növénytermesztés, állatte­
nyésztés, ezen belül első helyen 
a seitésnevelés és hizlalás, to­
vábbá a szarvasmarhatenyész­
tés és hizlalás a fő profil. Fog­
lalkoznak még gyümölcster­
mesztéssel, juhászattal, csikó-

Termelésl 
jelentés

Változatlanul gyenge a ter­
melési eredményünk! Az áprilisi 
adósságot nemhogy csökkentet­
tük volna, de újabb 8670 ton­
nával növeltük. A minőségi mu­
tató sem javult: a tendencia 
továbbra is az, hogy legtöbb 
üzemünk túllépi a hamuszáza­
lékot. Ez utóbbi vonatkozásában 
még csak a napi eredményekből 
következtethetünk, a dekádzá- 
fás később történik. A mennyi­
ségi erdeményeket május 8-ig 
88,1 százalékban összesíthette a 
vállalat.

A mennyiség alapján:

1. Béta 99,5%
2. Szászvár 95,8%
3. Kossuth 92,3%
4. Szabolcs 89,4%
5. Vasas 85,5%
6. Zobák 83,3%
7. Pécsbánya 70,5%

Tanbánya 118,4%

A Nagymányoki Brikettüzem 
93,9 százalékkal zárta az első 
hetet, o hátránya 266 tonna. 

Az öregek megbecsülése
„Saját sorsát munkálja az, oki az öregek ér­

dekében tesz valamit " - tartja a közmondás. 
Ez a mélyérzésű gondolat vezette azt a néhány 
embert is, aki a napokban ellátogatott Szeder­
kénybe. Gödreszentmártonra, Görcsönybe. A 
megye szociális otthonaiban gondozott komlói­
akat keresték fel.

— Arra voltunk kiváncsiak, hogy mit csinál­
nak, hogy élnek, mivel töltik szabad idejüket — 
mondotta Thraun Alajosné, a városi tanács szo­
ciálpolitikai felelőse. - Másrészt tájékozódtunk, 
hogy mivel tudnánk őket segíteni.

Ezek az idős emberek már nem a régi érte­
lemben vett szegényházak lakói. Gondtalan éle­
tüket nem semmittevéssel töltik, hanem a lelki 
egyensúlyt visszaadó munkával foglalatoskod­
nak. Ovegkötés, kosárfonás, díszdoboz, párna, 
terítő horgolás, kötés, sajátos rajz, festmény ke­
rül ki kezük alól.

— Most, hogy ott jártunk, kiállítást rendeztek 
munkáikból - folytatta tovább a beszélgetett

juhász István, Kossuth-bánya feltáró körletének 
KISZ-titkára. — Ami különösen megkapó volt, 
jórészt saját szerzeményű kultúrműsort állítot­
tak össze tiszteletünkre.

A segítségnyújtás sok szép példája nyilvá­
nult már meg eddig is Kossuth-bánya szocialis­
ta brigádjai részéről. Ezúttal a szocialista fel­
táró körlet közreműködéséről van szó.

— Nem szabad valami nagy dologra gondol­
ni - hangsúlyozta Juhász elvtárs. — A szociális 
otthonokkal kialakuló kapcsolat lényege a köl­
csönös érdeklődés, a barátság, vagy munká­
jukhoz az anyag biztosítása. A magunk részé­
től elrobbantott gyújtózsinort vittünk és majd 
viszünk a későbbiek során, hiszen az üvegkötés 
alapanyaga ez.

A város/ tanács és a Kossuth-bányai feltáró 
körlet kezdeményezése az emberi érzés egyik 
szép megnyilatkozása.

V.

neveléssel és 170 holdas terüle­
ten halászattal. Négy üzemegy- 
ségio tagozódik a gazdaság.

- Milyen részarányt vállal­
nak az élelmiszer ellátásból?

— Kenyérgabonából 163, gyü­
mölcsből '211, sertésből, 
szarvasmarhából, juhból és hal­
ból összesen 85 vagon árut, to­
vábbá 800 ezer liter tejet jutta­
tunk a népgazdasági háztartás­
ba — mondotta Egri Vendel.

- A profilban hozott-e vál­
tozást az 1971-es esztendő?
- Nincs különösebb változás, 

csak annyi, hogy új üzemágként 
lép be a lucernaszárító, illetve 
feldolgozó üzemünk. Minden­
esetre: az idén nagyobb erőfe-

VÍZ ALATTI ÉRCBANYA

AZ ÉSZAKI-SARKVIDÉKÉN

A tenger fenekén elszórtan 
található ónérc kitermelésére 
hoztak létre vállalatot Jakutszk- 
ban. A szárazföldi kitermelőhe­
lyektől eltérően itt nincs szük­
ség költséges feltárási munká­
latokra, meddőhányók létesíté- 
tésére, fölösleges az útépítés, és 
a több kilométeres vízvezetékek 
lefektetése is. A rakodásra 
használt iszapszivattyú 40 mé­
teres mélységig üzemeltethető. 
A kitermelt zagy hajókra kerül, 
ahol a fémtartalmú anyagot 
menet közben dúsítják.

„Mókazsák’-rendezvény 
a könyvtárban

i A komlói József Attila könyvtár ifjúsági részlegénél nagy volt 
oz izgalom az elmúlt héten. Már kora délelőtt 100 főnyi 6—10 
éves korú gyermek topogott az épület előtt. Vitatkoztak: „beme­
legítettek". Mindvégig titokban tartották egymás előtt, hogy ki 
milyen kérdést, mókát hozott a játékhoz.

A gyerekeknek nagy élményt jelentett, hogy közvetlen része­
sei lehettek a játéknak. A vetélkedő előtt mindenki „zsákba” he­
lyezte az általa hozott tárgyakat, kérdést. Megkezdődött a móka.

A gyermekek kérdeztek, bíráltok: „Meddig fut a nyúl..." Nem, 
nem úgy van, a farkas először csak az egyik lábát tette be az 
ejtán ..." stb., stb.

A mesék gonosz ordasa, a sok-sok gonosztettet elkövető far­
kasból, — „aki" a jelen esetben, mint báb szerepelt, s a mókazsák 
mélyéről került elő — a vetélkelő végére kedves mókatárs lett.

A foglalkozás második részében a felsőtagozatos gyerekek 
elmondták véleményüket a vetélkedőt megelőző könyvkiállításról, 
melynek témája a 27. szabad május 1. volt. Később az ország­
szerte közkedvelt barkochba formájában mérték össze tudásukat, 
bővítették ismereteiket a munkásosztály nagy ünnepéről, május 
1-ről.

szítéseket kell tennünk, annak 
érdekében, hogy elérjük a ta­
valyi 110 százalékos tervteljesí­
tést. A 163 vagon kenyérgabo­
na helyett 245 vagonnal kell 
termelnünk, 101 vagonra kell 
növelnünk a hústerméket, egy­
millió literre a tejet, gyümölcs­
ből. ugyanakkor csökkent az 
előirányzat (211 vagonról 180- 
ra), mert 100 holdon kivágás 
történt.

A gazdaságban öt szocialista 
j brigád verseng, mégpedig 
j nagy sikerrel. A négy 
j állattenyésztő brigád mind­

egyike elnyerte a „Szocia- 
1 lista telep" címet. Van még egy 

brigád, amely ipari szolgálta­
tást végez: Baranya. Tolna, So­
mogy nagyüzemi gazdaságainak 
fejőgépjavítását, karbantartá­
sát látja el. Horváth József, 
Schmidt Ferencné, Schmidt Fe­
renc, Lauer Mátyás és Hujder 

! Vendel neve szerepel a brigód- 
I naplók élén.

Egy ilyen sokrétű nagy te­
rületen fekvő gazdaság mun- 

[ káját egyetlen nap alatt nehéz 
I áttekinteni, értékelni. Az újság- 
; író inkább a számokból és a 

helyszíni tapasztalatokból kö­
vetkeztethet. Nos, a tudósítás 
befejező soraiba ez kerülhet: 
Egy jól szervezett nagyüzemet 
láthattunk, ahol a kollektív 

! Tmunka, a szakma szeretete az 
évről évre növekvő termelési 
értékben, a közös vagyon meg­
becsülésében jut kifejezésre.

(V. I.)

Fotó: Bosnyák Mátyás

Párt vb-ülés
Kossuth-bánya II. emeleti ta­

nácstermében tartotta legutób­
bi ülését a Mecseki Szénbá­
nyák párt végrehajtó bizottsá­
ga. A helyszíni aktualitást az 
adta, hogy a fő napirenden 
olyan fontos témakör szerepelt, 
mint Kossuth-bánya szénvagyo­
nának helyzetéről, az 1971. évi 
előkészitettségi és feltártsági 
állapotáról, az üzem IV. ötéves

Donyeck bányászai tanulnak
A közelmúltban Sz. Vorotnyi- 

kov brigádvezető, az esti egye­
tem elvégzése után, megvédte 
mérnöki diplomáját és a do- 
nyecki Kosziora Bánya tudomá­
nyos-műszaki osztálya főmérnö­
kének helyettese lett.

Hasonlóképpen mérnöki-mű­
szaki állományba kerültek Szad- 
rickij, Csumilin, Jáhanov és más 
bányászok, akik munkájuk mel­
lett szintén elvégezték ez egye­
temet

— Nálunk minden bányász 
szerezhet magasabb képesítést 
— mondotta az ukrán Szénbá­
nyászati Minisztérium személy­
zeti és oktatási osztályának ve­
zetője, J. Noszik. — Jelenleg is 
ötvenezer ukrajnai bányász ta­
nul egyetemen, technikumban 
és szakiskolában, esti vagy le­
velező tagozaton.

A törvények értelmében a to­
vábbtanulók minden segítséget 
megkapnak. Az egyetemisták az 
első két évben 30 nap, a ké­
sőbbiekben 40 nap tanulmányi 
szabadságot kapnak. A diploma­
munka elkészítéséhez és megvé­
déséhez 4 hónap fizetett sza­
badságot biztosítunk. Az utolsó­
éves hallgatók hetente még 
plusz egy napot kaphatnak, er­
re 50 százalékos bérüket fizetik 
ki.

Hasonló kedvezményben ré­
szesülnek azok, okik technikum­
ban, vagy szakiskolában tanul­
nak. Az általános iskolában ta­
nulók — rendszerint a VII. osz­
tálytól felfelé — kedvezménye 
a csökkentett munkahét, ami 
évente 36 munkanapot jelent 
A X. osztályosok 20 nap tanul­
mányi szabadságot kapnak.

Ezek a kedvezmények kisebb 
nagyobb mértékben kiterjednek 
szinte minden oktatási formára. 
Az esti, vagy levelező tagozaton 
tanulók oktatása ingyenes. Aki 
nappali tagozaton szerez új 

tervéről készített jelentés meg­
vitatása.

A tanácskozás munkájában 
- Stier József elvtárs vezetésé­
vel - részt vettek a végrehajtó 
bizottság tagjain kívül az üzem 
gazdasági és műszaki vezetői, 
Kossuth-bánya pártbizottságá­
nak tagjai és Pozsgay Károly, 
vállalatunk műszaki igazgató 
helyettese. x 

szakmai képesítést, megkapja 
az alapbérét, vagy a megemelt 
ösztöndíjat.

A minisztérium felügyelete alá 
tartozó oktatási intézményekben 
évente 120 ezer bányász képezi 
tovább magát, szerez egyre ma­
gasabb képesítést.

A. Skarbun
(APN)

Kihelyezett 
KISZ VB

Pécsbányán
A vóllolati KISZ Végrehajtó 

Bizottság, Klepah Ottmár KISZ- 
bizottsági titkár vezetésével ülést 
tartott Pécsbányatelepen a „Jó- 
szerencsét" KISZ-klub helyiségé­
ben. Első napirenden a pécs­
bányai KISZ csúcsvezetőség irá­
nyító, segítő, ellenőrző tevékeny­
sége szerepelt, melynek előadó­
ja Müller Gyula csúcstitkár volt. 
A Végrehajtó Bizottság az írá­
sos anyag és a szóbeli kiegészí­
tés utón minden részletre kiter­
jedő elemzés kapcsán a követ­
kező döntést hozta.

A pécsbányai KISZ csúcsve­
zetőséget a jelentésben foglal­
takért és a végzett munkáért 
dicséretben részesíti.

A második napirendi pontban 
Gungl János, agit. prop, titkár 
számolt be a kommunista szom­
bat termelési eredményeiröf. 
Megállapította, hogy úgy lét­
számban, mint termelésben ki­
emelkedő eredmények születtek, 
üzemek közötti rangsort felállí­
tani szinte nem is lehet, mert 
minden üzem jó munkát vég­
zett. A kommunista szombat 
szervező és támogató munká­
jáért minden üzemnek emlék­
zászlót és oklevelet adományoz 
a vállalati KISZ-bizottság.
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figyelő
Hová menjünk, 

hol nyaraljunk?
Uj könyvek

Bíró Lajos;

MOLITOR HÁZ

A már majdnem elfelejtett 
egykor oly népszerű író jelen­
tőségére hívja fel a figyelmet 
e kötet utószavában Hegedűs 
Géza. Ady Endre egyik legben­
sőbb barátja nemcsak sikeres 
színpadi szerző, hanem erős 
kritikai szellemben megírt tár­
sadalmi regények írója is volt. 
Az első világháború végén 
megjelent e regényben szinte 
a bűnügyi történetek izgal- 
masságával bonyolított cselek­
mények keretében mutatja be 
a háborús idők haszonélvezőit, 
az önző lés részvétlen uralkodó 
osztályt. Néhány remekül meg­
formált típusban állítja elénk 
a jószándékú, de gyenge aka­
ratú értelmiség képviselőit. 
(Szépirodalmi)

Roger Martin Du Gord: 

EGY LÉLEK TÖRTÉNETE

A nagy író és gondolkodó e 
művében immár klasszikusnak 
mondható írásművészettel for­
málja meg Jean Barois életé­
nek tükrében egy vívódó tiszta 
szándékú ember igazságkere­
sését, szenvedélyes vágyát az 
emberi tisztaság után, tragikus 
küzdelmét és bukását abban a 
korszakban, mikor a világ köz­
véleményét a Dreyfus-per ráz­
ta fel, s alapjaiban rengette 
meg a francia társadalom leg­
szélesebb rétegeit. A maga ko­
rában forradalmi újszerű drá­
mai feszültségű stílus ma is 
frissen, szuggesztíven hat és 
biztosítja a mű maradandó- 
ságát. (Magyar Helikon)

Alekszandr Grin: 

FANDANGO

A szovjet Irodalom roman­
tikus korának jellegzetes írója 
volt Alexandr Grin. Kalandos,

Az eredményes munka jó­
kedvre deríti az embert, a jó­
kedvű és jó közérzetű ember­
nek pedig jobban megy a 
munka, s ha ez igaz, akkor 
Szabolcsbányán kétszeresen az. 
Hosszú hónapokig nem sike­
rült az üzemnek elérni a száz 
százalékot, pedig az üzemben 
dolgozók akkor is tették, amit 
kellett. A kedvezőtlen körül­
mények és a váratlan esemé­
nyek. azonban rendre keresz­
tül húzták számításaikat. A fel­
olvasóban függő brigádtáblá­
kon oly ritka volt a száz százalé­
kon felüli eredmény, mint a 
fehér holló. Ma azonban már 
a múlté a kilencven százalé­
kos „csúcsteí/es/tmény”, amire 
bizony nem szívesen emlékez­
nek vissza az itteni bányászok. 
Mór csak azért sem, mert a bri- 
gádtáblók egyértelműen tudat­
ják a föld alatt folyó munkolázt, 
amitő három számjegyűvé nőt­
tek a teljesítmények. Sőt, az 
elmúlt héten - idén először — 
a mennyiség/ termelésben az 
üzem elérte az száz százalé­
kot.

A föld feleit
A felolvasóban csend van, 

csak a munkaversenyfelelős és 
a dekoratőr szorgoskodik. El­
készült az elmúlt időszak mun­
kájának értékelésével és egy­
más után kerülnek fel a táb- 
Iákra a brigádok nevei aló az 
áprilisi és az első negyedévi 
teljesítményeket jelentő szá- 

fantasztikumokban bővelkedő, 
különös írásművei csak az el­
múlt évtizedben érték el a 
megérdemelt méltánylást. E kö­
tetben három kisregény tanús­
kodik írói tehetsége színeiről 
és gazdagságáról. A címadó 
regényben varázslatosan eleve­
nedik meg egy egzotikus álom, 
a Jessy és Morghiana, egy 
testvérgyilkossóg nyomasztó tör­
ténete, a Hincs kalandjai pe­
dig egy haszontalan ifjú há- 
nyatottságainak ironikus hang­
vételű, mindenképpen lebilin­
cselő története. (Európa)

C. M. Bowra:

AZ ALKOTO KÍSÉRLET

A klasszikus filológia oxfordi 
professzora e könyvében a mo­
dern költészet néhány alapkér­
dését taglalja a század hét 
nagy lírikusának életműve alap­
ján. Maga a névsor is sokat­
mondó: Kavafisz, Apollinaire, 
Majakovszkij, Paszternák, Eliot, 
Garcia Lorca és Alberti mű­
vein keresztül igyekszik kita­
pintani a mai modern költé­
szet alaptípusainak legfőbb is­
mertető jegyeit, jellegzetes vo­
násait. (Európa)

Auguste Cornu:
MARX ES ENGELS

1845-1846

A kötet csupán egy eszten­
dőt ölel fel Marx és Engel' 
életéből, de ez az év eredmé­
nyekben termékeny időszak 
volt. Engels ekkor írja meg 
Manchesterben „A munkásosz­
tály helyzete Angliában" című 
nevezetes tanulmányát, Marx 
pedig brüsszeli emigrációjában 
dolgozik a később a Tőkében 
kiérlelt közgazdasági Tanulmá­
nyain. Ekkor születik meg En- 
gelsszel közös tanulmánya: „A 
német ideológia". (Kossuth) 

Pécsszabolcsi hétköznapok
mok. Az előkészítők és elővá- 
jók közül az első negyedévet 
a Ritter Tamás által vezetett 
szocialista brigád 111 százalék­
kal, a Nagy István vezette öt­
szörös szocialista brigád 108,9 
százalékkal, Schwartz Károlyék 
105,4 százalékkal, a Simonovics 
Ferenc által vezetett ezüstpla- 
kettes szocialista brigád 104,4 
százalékkal zárta.

A fejtési brigádok közül a 
Horváth János által vezetett 
kétszeres szocialista brigád
102,7 százalékkal, a Molnár Zol­

tán vezette szocialista brigád 
101,7 százalékkal, míg Rei- 

I chárd Sándorék 100,9 százalék­
kal zárták az április hónapot.

A föld alatt
Kizökkenthetetlennek látszó 

, ritmusban süllyednek és emel- 
I kednek a kasok, a csillebetoló 
■ automata pedig könyörtelen 
I konoksággal váltja a kasban a 
' teli és üres csilléket. Aztán 
í megszakad e csattogó-csilin- 
i gelő ritmus, a vezérlő int: be- 
I szóilhatunk. Irány az l es mély­

szint.
A főkeresztvágaton zúg a le­

vegő. a légajtóhoz érve pedig 
alig tudunk Horváth Lajos szak- 

: vezetővel lábon maradni. Vizes 
I és száraz szakaszok váltogot- 
I jók egymást, csak a levegő húz 
: lankadatlanul, a kísérőm aztán 
[ megnyugtat: „Lesz még mele­

Közeledik a nyár. Bár még 
ha kitekintünk az ablakon, fázó­
san összehúzózkodó embereket 
látunk, meg sűrű gomolyagban 
gyülekező felhőket és szerényen 
viliódzó napfényt, — de bent a 
szobában mór érezzük ennek a 
kellemes évszaknak a leheletét. 
Hogy miért? A felelet nagyon 
egyszerű: jön a főnök, s min­
denkitől megkérdezi mikor akar 

A mecseki szénbányászok alsóbélatelepi üdülője

szabadságra menni. Es ilyenkor 
átvillan mindenkinek az agyán, 
hogy te jó isten, még nem is 
gondolkozott ezen, hogy repül 
az idő. Aztán jön a tervezgetés, 
az időpontok egyeztetése, vita a 
szakszervezeti beutalókon, hová 
tegyük a gyereket stb. stb ...

Hogy egy kis segítséget nyújt­
sunk mi is lapunk olvasóinak, 
akik még nem döntöttek, akik 
még morfondíroznak, átnyújtunk 
egy csokrot azokból a lehetősé­
gekből, melyek a nyári szabad­
ságok idejére adva vannak.

Legelőször beszéljünk a válla­
lati üdülőkről.

A festői környezetben épült 
harkányi gyógyüdülő télen-nyá- 
ron működik. Ez létesült a legré­
gebben. Ide főleg azok a dolgo­
zók járnak, akik a pihenésen túl 
gyógyulásra is felhasználják 
szabadságukat, hiszen az ott ta­
lálható ásványi sókban rendkí­
vül gazdag víz kitűnően alkal­
mas mozgásszervi megbetege­
dések átmeneti javítására.

A nyári időszak legfelkapot- 

gebb is". Horváth Lajos több, 
mint harminc éve dolgozik Sza­
bolcsbányán, mint a tenyerét 
úgy ismeri a bánya minden 
kiszögelését, zugát. így nem 
csodálkozom, mikor az előre 
megjelölt helyen az egyik régi 
vágat torkolatánál megpillant­
juk a TH-gyűrű visszarablókat, 
majd odébb a vágatbővítőket. 
Az első nyugatitól nyugatra a 
kettes telepű harántnál talál­
juk Nagy Istvánékat. Az első 
szelvénynél tartanak, a kőzet­
nek nemcsak a színe, de a ke­
ménysége is mint a betoné. E 
vágat lesz a fejtés új kijárata, 
egyben itt fog lebonyolódni az 
anyag beszállítása is. Most épp 
egy rövid pihenőt tartanak, mi­
vel a bemérők vették át né­
hány percre a főszerepet, hogy 
meghatározzák a vágat irá­
nyát. így jut egy kis idő a va­
sárnapi baranyai labdarúgó 
rangadó kiértékelésére, és a 
következő vasárnapi találkozók 
megbeszélésére. Aztán vissza 
fordulunk és oz egyik mellék­
vágat végén megtaláljuk Niko- 
lauszékot. Nagy az izgalom, 
hisz alig öt és fél métert kell 
mór csak kihajtanlok ahhoz, 
hogy összetalálkozzanak a Si- 
monovicsék által, o ll-es mély- 
szintről hajtott gurítóval. A ta­
lálkozó előreláthatóan hétfőn 
fog megtörténni, ugyanis ez a 
vágat lesz a 7-os telepi fejtés 
légvágata. Bár teljes lendület­

tabb kirándulóhelye o Balaton j 
partján léyő Alsóbélatelep. Nem i 
véletlenül. A legféltettebb ter- ; 
mészeti kincsünk, Közép-Európa I 
legnagyobb tava mindig is von- 1 
zotta a látogatókat. A déli par- i 
ton elterülő Alsóbélotelepet még : 
nem árasztották el annyira a , 
„honfoglalók”, még megőrzött 
valamit a Balatonra valamikor 
annyira jellemző, és eredeti ro­

mantikából. A Mecseki Szénbá­
nyák üdülője a legszebbek kö­
zé tartozik. 67 szobával várja 
a nyári időszakban pihenni vá­
gyó dolgozókat. Május 9-én in­
dították be és folyamatosan, tur­
nusokra osztva körülbelül 402 
család üdülési feltételeit bizto­
sítja. Továbbra is megtartják a 
nagy népszerűségnek örvendő 
hétvégi víkendtúrákat. Alsóbéla- 
telepen alkalmanként 57 csalá­
dot tudnak fogadni.

A másik lehetőség a SZOT 
kedvezményes üdültetés. Válla­
latunk szakszervezeti bizottsága 
□ központi szervtől az első félév­
ben 582, a második félévben 
546 kedvezményes beutalót ka­
pott. Örvendetes, hogy a be­
utalóknak csaknem a fele 
gyógyüdülőbe szól. Szükség is 
van erre, hiszen a legnagyobb 
igény vállalatunk dolgozóinál a 
gyógyfürdők iránt mutatkozik. A 
legkitűnőbb gyógyvizekkel ren­
delkező helyekre 84 darab há­
romhetes szanatóriumi beutalót 
kaptunk. Ebből Hévízre 46, Pá­

tel folyik itt is a munka, hisz 
Simonovicsék már célba értek, 
azért marad még idejük egy­
két emberi szóra.

Mór a 11-es fejtésen eresz­
kedünk, mikor a kísérőnk meg­
jegyzi : — El sem tudja képzelni, 
hogy az elmúlt hónapban mi­
lyen változás állt be a bányá­
szok hangulatában. Ahogy ki­
szálltak azonnal az eredmény­
jelző táblákat nézték, s ahogy 
emelkedtek azon a számok, úgy 
javult az ő hangulatuk is. Akkor 
bizony aligha irta volna le azt, 
amit mondtak, most azonban 
már más a helyzet...

A fémtámok mögött kúszunk 
egyre lejjebb a közel 130 mé­
teres fejtésben, mellettünk a 
kaparóban ömlik a szén. Mojd 
ismét a huzat kap el bennün­
ket a csilletöltőknél. Kész szau­
na ez a bánya gondolom ma­
gamban, mikor felkapaszko­
dunk a létrákon a most ké­
szülő bunkerhoz, amely elké­
szülte után fogadja majd a 7- 
es és 11-es fejtés - ozoz kon­
centráció - mintegy 160 va- 
gonnyira tehető szenét. Itt már 
nogy a hőség. A bunker alján 
dolgozók izzadságban fürde- 
nek. Még másfél méter és ké­
szen vannak a bunkerral. Le­
nyűgöző a látvány. Márlcs Imre 
elégedetten szemléli az óriási 
üreget, ami itt lenn a föld 
gyomrában mintha a valódi 
nagyságnak többszöröse lenne. 

rádra 18, Balatonfüredre 20. Az 
ugyancsak nagy népszerűségnek 
örvendő SZOT külföldi hajóüdü­
lésre 92, a belföldire 50 beutaló 
érkezett.

A legnagyobb gond a gyer­
mekek üdültetése. Tudvalévő, 
hogy a beutalók között megle­
hetősen kevés a családos, prob­
lémát jelent, hová helyezzék el 
o szülők fiukat, lányukat az 
üdülés időszakára. Gyermek­
üdültetésre is van mód, 210 fé­
rőhellyel. Ebből 110 fiú és 100 
lány.

Sokan hódolnak a horgászat 
szenvedélyének. Róluk is gon­
doskodott a vállalat vezetősé­
ge, mégpedig Orfűn és Baján 
béreltek számukra horgászta­
nyákat. Itt önellátó kis faházak­
ban laknak, tehát élelemről 
maguknak kell gondoskodni. Bi­
zonyára nem hagyja el őket a 
szerencse, s ízletes halételekkel 
színesíthetik étrendjüket.

(bg)

Kerülik a dohányzást 
a matematikusok 
és atomfizikusok

A csehszlovák sajtó nemrégi­
ben érdekes adatokat közölt a 
dohányzásról. A fiúk 12 éves 
korukban, a lányok általában 
16 éves korukban kezdik a rend­
szeres dohányzást. A fiatalok 
közül a legerősebb dohányosok 
a tanulók: az általános iskolás 
fiúk 55, a lányok 30 százaléka: 
a középiskolás diákok közül a 
fiúk 45, a lányok 25 százaléka 
dohányzik.

A felnőttek közül a legtöbb 
munkás dohányzik, - a férfiak 
81, a nők 64 százaléka; a mező­
gazdaságban dolgozók közül a 
férfiak 72, a nőknek viszont csak 
1 százaléka dohányzik. A prágai 
kórházakban dolgozó férfi-or­
vosoknak majdnem a fele dohá­
nyos, míg a női orvosoknak pe­
dig egyharmada.

A statisztika kimutatásai sze­
rint a matematikusok és az 
atomfizikusok dohányoznak a 
a legkevesebbet,

(BUDAPRESS-PRAGOPRESS)

Simonovicsék 
célba értek

Aztán tovább folytatjuk a Il­
es mélyszinti „sétát”. Az első 
nyugati keresztvágottól keletre 
találjuk a 7-es telepű gurító 
bejáratát. Itt épp a kisteljesít­
ményű kaparót szerelik, Simo­
novicsék pedig a már kész gu- 
rítón az utolsó simításokat vég­
zik. Lajtai Béla bányamester- 
helyettes toppan elénk, mintha 
Afrikából érkezne. A vastag 
szénpor alól csak a szeme vi­
lágít, ruhája csupa viz. - Ala­
posan befűtöttek a guritá vé­
gén — mondja,'s elneveti ma­
gát. Minden oka megvon ró 
épp úgy ahogy Novák Dezső­
nek és a többieknek is, hiszen 
alig 13 nap alatt sikerült ne­
kik kihajtani a gurítót és a na­
pi átlaguk 10,9 méter volt. 
Ez pedig nem kis teljesítmény.

A Simonovics brigádnak több 
érdekessége is van, állítólag 
nagyon szeretik a nagydőlésű 
gurítok kihajtását, a másik pe­
dig, hogy Simonovics és No­
vák Dezső is kovács volt, mi­
előtt lekerült a bányába. Itt 
lent pedig mór jónéhányszor 
bebizonyították, hogy nemcsak 
az üllőre tudnak oda verni, de 
itt lenn a munkára is. A többi­
ek pedig nem akarnak lema­
radni mögöttük, mint ahogy 
Szabolcsbónya sem a vállalat 
többi üzemétől.

Kapu László

hírek
- A GYŐZELEM NAPJÁN. A 

Mecseki Szénbányák Ifjú Gárda 
egysége egy díszszakasszal vett 
részt a Győzelem Napja tiszte­
letére május 9-én Pécsett meg­
rendezett megyei II. Ifjú Gárda 
díszszemlén.
- TAPASZTALATCSERE. Szak­

mai és politikai tapasztalatcse­
rén vesz részt Tatabányán vál­
lalatunktól egy 25 fős ifjúsági ve­
zetőkből és fiatal műszakiakból 
álló csoport, a Tatabányai 
Szénbányák meghívására má­
jus 10-től 12-ig.
- BUDAPESTI VENDÉGEK. A 

Nehézipari Minisztérium és az 
Országos Bányaműszaki Fel­
ügyelőség KISZ-szervezetének 
22 tagja május 15-én, 16-án a 
Mecseki Szénbányákhoz látogat. 
Szombaton délután Kossuth-bá- 
nyán és Zobákon üzemlátoga­
táson vesznek részt, este pedig 
Vasasbánya gondoskodik prog­
ramról. Vasárnap megtekintik 
Harkányt, Siklóst és Móriagyű- 
döt.

- HUSZAS NÉVADÓ. Húsz 
gyermek számára névadót ren­
dezett a KISZ Mecseki Szén­
bányák Bizottsága és o KISZ 
Kossuth-bányai bizottsága, má­
jus 8-án, Komlón, a Kossuth- 
bányai kultúrházban.
- MŰSZAKI KONFERENCIÁK. 

Az üzemeinkben ezen a héten 
műszaki konferenciát és terme­
lési tanácskozásokat tartanak, 
amelynek témája a vállalat IV. 
ötéves terve.
- SPORTNAP, Pécsbányón 

üzemi sportnapot rendeztek 
május 8-án, a pécsbónyatelepi 
sportpályán. Hat sportágban 
150 fő vett részt.

- AKIK TÚLTELJESÍTETTEK. 
Pécsbányón az I. negyedévben 
három aranykoszorús brigád 
teljesítette túl a tervét. A Tátrai 
József által vezetett ifjúsági bri­
gád, 490 folyóméter tervvel 
szemben 612 folyóméter gurítót 
hajtott ki, amely 124,5 százalék­
nak felel meg. „Sztanek János” 
elővájó brigád 328 folyóméter 
tervvel szemben 366,1 folyómé­
ter irányvágatot hajtott ki. 
amely 111,5 százalék. A Jakab 
Rudolf frontfejtés! brigád 13 720 
csille tervvel szemben 14 318 
csille szenet termelt, ami 104,3 
százalék.

- KOMSZOMOLISTÁK PÉ­
CSETT. Szovjet Komszomol cso­
portot fogadott az elmúlt héten 
a vállalati KISZ-bizottság. 
Klepah Ottmár, a KISZ-bizott- 
ság titkára tájékoztatást adott 
vállalatunk helyeztéről, gazda­
sági és politikai tevékenységé­
ről. Komszomolisták megtekin­
tették Vasasbánya külszíni léte­
sítményeit, majd este baráti ta­
lálkozón ismerkedtek a bá­
nyászfiatalokkal és a vendégül 
hívott Petőfi Sándor laktanya és 
a Közgazdasági Egyetem ki- 
szeseivel.
- KIEMELKEDŐ TELJESÍT­

MÉNY. A Béta-aknai 11. számú 
ezüstkoszorús szocialista feltáró 
brigád - brigádvezetőjük, Mül­
ler Antal - kimagasló ered­
ményt ért cl az áprilisi hónap­
ban. Teljesítményük 104 folyó­
méter keresztvágat kihajtás 16 
fős telepítéssel 26,2 cm/műszak 
teljesítménnyel.

- KIÁLLÍTÁS. Takács Dezső 
grafikus kiállítása május 10-től 
30-ig tekinthető meg a pécsi 
kisgalériában (Pécs, Színház tér 
1. Hírlapolvasóban) május 12- 
én, szerdán 17—18 óráig a kiál­
lító tárlatvezetést tart.
- ELŐKÉSZÍTŐ TANFOLYAM. 

Nagykanizsai Vegyipari Tech­
nikum Komlón meghirdetett le­
velező tagozatára - mely szep­
temberben indul be - a Szén­
előkészítő üzemben előkészítő 
tanfolyamot szerveznek, melyet 

I az üzem kultúrtermében tarto- 
í nak. A résztvevők túlnyomó 

többsége az üzem dolgozója. 
Az előkészítő április 16-a óta 

j magyarból és matematikából 
I folyik, az oktatók egyrészt az 

üzem fiatal mérnökei, másrészt 
I a komlói iskolák tanárai.
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Bányászok a közéletben
Pécs 107 tanácstagjának 18 százaléka szénbányász, 
6 százaléka ércbányász — Komló várost 5 tanácstag 

képviseli a megyei testületben

ESKÜTÉTEL

Pécs az ország közvéle­
ményében bányászvá­
rosként ismeretes. A bá­

nyamunkások mindig a politi­
kai munka, a közélet aktív részt­
vevői voltak. Méginkább meg­
növekszik a közéletben való 
részvétel fontossága napjaink­
ban, és különösen az állami 
elöntések előkészítésében, ki­
alakításában.

KÖZVETLENÜL BENNE ÉLNEK

Nyilvánvaló, hogy mindenki, 
így a tanácstagok is annak a 
foglalkozási rétegnek az érde­
keit hordozzák, képviselik, vé­
dik, kívánságait hangoztatják, 
amelyiket a legjobban ismeri, 
amelyben maga is közvetlenül 
benne él. Amennyiben ezt az el­
vet elfogadjuk, tudomásul kelt 
venni azt a tényt, hogy a réteg­
érdekek, a város fejlesztése 
ügyeiben, a várospolitikai kér­
désekben. a lakossági szolgál­
tatások területi támogatásában, 
egyes feladatok sorrendiségé 
nek meghatározásában jobban 
fognak jelentkezni.

Minden bizonnyal megerősö­
dik annak a kívánságnak a han­
goztatása a lakosság, a bá­
nyászkerületek részéről, hogy ta­
nácstagjaikat olyon feladatok­
kal küldik a tanácsba, hogy o 
terület fejlesztését, igényeik tel­
jesítését szorgalmazzák.

107 TANÁCSTAG

A választók érdekei egyértel­
mű, és világosan felismerhető 
formában jelentkeznek. A terü­
let minél erőteljesebb támoga­
tósát, az ellátás színvonalának 
állandó emelkedését kívánja. 
Erre ösztönzik a tanácstagot is. 
A tanácstag feladata azonban 
szélesebb a területe fejlesztésé­
nek egyszerű követelésétől. Tu­
lajdonképpen itt lép be a ta­
nácstag emberi sajátossága: a 
terület érdekein túl, foglalkozá­
si ágát is képviseli, saját rétege 
igényeit közvetíti. Emellett még, 
mint a tanács testületének fele­
lős tagja, oz egész város érde­
keit is köteles mérlegelni. Leg­
jobb meggyőződés mellett, vá­
lasztókörzete anyagi, erkölcsi 
támogatására törekedve gyak­
ran kell más feladatok fontos­
ságát, más területek fejlesztésé­
nek sürgősségét elismerni, és 
ezeket perdöntő érvek esetén 
saját területe érdekei elé kell 
helyezni.

Joggal remélhető, hogy a köz­
életi munka, az állami életben 
való közvetlen részvétel, a ta­
nácstagi tevékenység éppen a 
kommunális feladatok növeke­
dése, a várospolitika fontossá­
ga, az érdekek világosabb je­
lentkezése útján most gyorsab­
ban erősödik. Az érdekek ese­
tenkénti nyílt összeütközése a 
tanács ülései, fejlesztési dönté­
sek alkalmával gyakrabban elő­
fordulhat. Amennyiben ilyen 
esetek megszaporodnak, a ta­
nácstagok felelőssége is meg­
növekszik.

Mindez feltétlenül hozzájárul 
a demokrácia erősödéséhez, o 
politikai aktivitáshoz, a tanács­
ban végzett közéleti tevékeny­
ség fokozottabb megbecsülésé­
hez. Bízhatunk abban, hogy a 
most megalakult tanácsok ta­
pasztalatai gazdagítják a ta- 
nácstgokat, szélesítik a demok­
ratikus érzelmeket, érdekelteb­
bé teszik a választókat. A most 
következő két esztendő tanul­
ságai megkönnyítik a következő 
választás előkészületeit is, szí­
nesebbé teszik a lakosság érde­
kében végzett alkotó tanácsi 
munkát.

Ehhez az is hozzájárul, hogy 
a lakosság bizalma tanácstagi 
munkával bízta meg a bánya 
talán valamennyi foglalkozási 
ágazatában résztvevőket: igaz­
gatót, mérnököt, körletvezetőt, 
aknászt, vájárt, könyvelőt, szak­
ipari munkást, napszinten dol­
gozót, és nyugdíjast. Pécs 107 
tanácstagjából 18—20 százaléka 
szénbányász, 6—8 százaléka 

ércbányász, és 3 százaléka olyan 
tanácstag, aki funkciójába a 
bányászatból került.

Eredményes munkát vár tőlük 
az egész város, a bányász-szak­
ma és a választókörzet lakos­
sága !

Bánfai József

BÁNYÁSZOK,
MINT TISZTSÉGVISELŐK

Az április 25-i választás 
után pénteken tartotta 
alakuló ülését Komló vá­

ros Tanácsa A figyelmesség je­
léül, minden tanácstagnak, át­
adták a „Tanácstagok útmuta­
tója, 1971—1973” című taná­
csi kiadványt, amely sok hasz­
nos tudnivalót rögzít.

Bátai Jakab nyugdíjas bá­
nyász, mint korelnök köszöntötte 
a résztvevőket, köztük az el­
nökségben helyet foglaló Baez 
Józsefet, a Megyei Pártbizottság 
tagját, Neubauer Józsefet, a 
Komló városi Pártbizottság tit­
kárát, Gallusz Józsefet, a tanács 
V. b. elnökét, Kiss Istvánt, a 
Hazafias Népfront városi bizott­
ságának elnökét, Hartmann Já­
nost, a választási bizottság vá­
rosi elnökét, dr. Farkas Károlyt, 
a Megyei Tanács szervezési 
osztályának vezetőjét.

A tanácstestület elfogadta a 
napirendi pontokat, melynek 
keretében elsőként Hartmann 
János elvtórs adott tájékozta­
tást az országgyűlési képvise­
lői és a helyi tanácstagok 
megválasztásáról. A bányaváros 
országgyűlési képviselője Jaz- 
binsek Vilmos, a Mecseki Szén­
bányák gazdasági főmérnöke 
lett. A város 17 ezer választó­
polgára 80 tanácstagot válasz­
tott. Közülük hatan immár ha­
todik ciklusban tevékenykednek. 
Nevezetesen: Bátai Jakab, Fü­
redi Miklósné, Gallusz József, 
Orosz István, dr. Simek Árpád 
és Tatai Jánosné. Nem keve­
sebb mint 28 munkás, többsége 
bányász, kapott bizalmat.

60 FÉRFI ÉS 20 Nö

Megválasztották az ügyrendi 
bizottságot, melynek vezetője: 
Morber János, a Víz- és Csator­
naművek igazgatója. A három­
tagú bizottságban Németh Fe­
renc, Kossuth-bánya alapszer­
vi szakszervezeti titkára és Vi­
hart János városi rendőrkapi­
tány kapott megbízatást. Az

A 16. évforduló

Varsói Szerződés—európai biztonság
A szocialista országok

1955. május 14-én 
Varsóban barátsági

kölcsönös segélynyújtási egyez­
ményt kötöttek, amely a Var­
sói Szerződés nevet viseli.

Talán nem tűnik nagy kité­
rőnek, ha egy kis visszakanya- 
rodással, mondhatni történelmi 
emlékeztetővel kezdjük.

1949. április 4-én az Ameri­
kai Egyesült Államok kezdemé­
nyezésére egy katonai szerző­
dés megkötésére került sor, lét­
rejött az Észak-Atlanti Szövet­
ség, a NATO, a kapitalista vi­
lág legnagyobb katonai cso- 
portulása. 14 tagállam egyesí­
tette erőit a NATO-ban. A 
NATO nyíltan szovjetellenes, 
népidemokrácia ellenes jellege 
- jóllehet ezt programjában, 
célkitűzéseiben tagadja - egy 
pillanatig sem volt kétséges.

Hanem még „valaki” hiányzott 
ebből az agresszív tömörülés­
ből. Nem nehéz eltalálni, hogy 
ez a „valaki” a Német Szö­
vetségi Köztársaság volt, amely 
nélkül Európában vérbeli ka­
tonai támadó tömb a nyugati 

ügyrendi bizottság adott je­
lentést a választási jegyzőkönyv 
hitelességéről, a 80 tanácstag 
mandátumáról. Az összetétel: I 
60 férfi és 20 nő. 52 párttag. I

ÜNNEPI HANGULAT

A Hazafias Népfront városi ! 
bizottságának javaslatára meg­
határozták, hogy a tanácsi vég­
rehajtó bizottságba 11 főt vá­
lasszanak. Egyhangú szavazás­
sal tanácselnöknek választották 
Gallusz Józsefet, aki eddig 
mint vb.-elnök végezte eredmé­
nyesen munkáját. A tanácsel­
nök-helyettesi tisztséget Nagy 
Ferencre bízták. A végrehajtó 
bizottság további tagjai: ifj. ' 
Benczes József ifjúsági vezető, । 
dr, Dccsi János körzeti orvos, j 
Gungl Ferenc Béta-akna üzem- j 
vezetője, Kovács János Kossuth- 
bánya pártbizottságának titká­
ra, Neubauer József, a városi 
pártbizottság titkára, Putzer 
Ferencné, a Szénelőkészítő 
üzem gépkezelője, dr. Simek 
Árpád nyugdíjas tanácselnök, 
dr. Szabó Jánosné kollégiumi 
igazgató, dr. Somogyi Károly 
mint új vb-titkár. ,

A végrehajtó bizottság tagjai , 
nevében Gallusz József mon­
dott köszönetét a bizalomért. 
Ezt követően a számvizsgáló bi­
zottságot választották meg, 
melynek elnöke: Kovács Árpád, 
a Béta-akna vezetőkönyvelője. 
Az állandó bizottságok élére 
Peti Sándort (művelődés és 
egészségpolitikai), Király Ernőt 
(gazdaságpolitikai), Batki Ist­
vánt (igazgatási és jogpolitikai) 
választották.

Az ünnepi hangulathoz jól il­
lett az a köszöntő, amelyet 
Bocz, József, Hartmann János, 
Kiss István és dr. Farkas Károly 
mondott a megválasztott tanács 
testületnek, a végrehajtó bizott­
ság tagjainak és az egyéb 
tisztségviselőknek.

Fontos napirend volt a me­
gyei tanácstagok megválasz­
tása. A bányavárost öt tanács­
tag képviseli a megyei testü­
letben. Földes György Zobák- 
bánya vájára, Gallusz József, a 
tanács elnöke, Haász Klára, a 
Carbon szocialista brigádveze­
tője, Kovács Árpád, Béta-akna 
vezetőkönyvelője és Vukicsevics 
Géza, az Anyagellótó Üzem 
robbanóanyag raktárának ve­
zetője kapta a bizalmat.

Vízhányó Imre

stratégiák szerint egyszerűen I 
elképzelhetetlen. Nem is ho- , 
boztak sokáig sem a tenge­
ren túl, sem ideát Európában.

i Megfelelő előkészületek után 
1954. október 23-ón a NATO 
kormányok aláírták a hírhedt 
párizsi egyezményeket, s 1955. 
május 9-én hivatalosan is fel­
vették Nyugat-Németországot 
az atlanti tömb 15. tagállamá­
nak. Ezzel egyidőben előírták, 
hogy az NSZK-nak 500 ezer fő­
ből álló hadsereget kell fel­
állítania, 12 hadosztállyal kell 
hozzájárulnia az észak-atlanti 
tömb fegyveres erőinek növelé­
séhez.

Miután a NATO most már 
közvetlen háborús veszéllyel fe­
nyegette Európa és a világ né­
peinek békéjét, biztonságát, az 
európai szocialista országok 

' nem maradhattak tétlenek. A 
nyugati hatalmak lépései arra 

i kényszerítették őket, hogy a bé­
kés építömunka védelmére, erő­
feszítéseik egyesítésére megte­
gyék a szükséges intézkedése­
ket. S ennek érdekében jött 
létre 1955. májusában Varsó-

Esküt tesz a Komló város Tanacsa Végrehajtó Bizottsága Foto: Nemesi

SZÚR Pécsett: június 2O-án

TUKEPARADE,
Hosszú évek során évente 

csak egyszer kerül a Népsta­
dion jegypénztárának ablaká­
ba: a „Minden jegy elkelt” 
tábla, mégpedig az immár ha­
gyományos, évenként megren­
dezésre kerülő színészek—új­
ságírók labdarúgómérkőzése 
alkalmával.

Tavaly oly nagy sikere volt a 
találkozónak és a mérkőzést 
megelőző műsornak, hogy 
duplázni kellett, sőt több vi­
déki városban, igy Debrecen­
ben, Győrött, Miskolcon, Pé­
csett és Szegeden is meg 
kellett rendezni a SZUR-t.
Csütörtökön délelőtt a TIT 

Bartók klubjában Ajtai Andor 
György, a Magyar Újságírók 
Szövetségének titkára jelentet­
te be a meghívott baranyai 
újságíróknak, valamint üzemi 
és vállalati közönségszervezők­
nek, hogy a tavalyi nagy si­
kerre való tekintettel idén jú­
nius 20-án Pécsett ismét meg­
kívánják rendezni a „Tűké Pa­
rádét”.

bon az európai szocialista or­
szágok tanácskozása. Itt a meg­
beszélések befejeztével 1955. 
május 14-én történelmi jelen­
tőségű döntés született, létre­
jött o Varsói Szerződés Szer­
vezete, egyúttal a kormányfők 
határozatot hoztak a Fegyve­
res Erők Egyesített Parancs­
nokságának felállításáról is.

A Varsói Szerződés az euró­
pai béke és biztonság alap­
pillére. Közismert tény, hogy a 
NATO hatalmas hadigépezete 
több, mint két évtizede arra 
vár, hogy a fegyveres küzdelem 
eszközeit is igénybevéve le­
csaphasson o szocialista or­
szágokra. Erre azonban eddig 
nem volt módja, mert a Varsói 
Szerződés Egyesített Fegyveres 
Erői mennyiségileg és minősé­
gileg is felülmúlják a másik 
fél katonai képességeit.

Nézzük katonapolitikailag a 
kérdést. Az európai erőviszo­
nyokról szólva érdemes meg­
említeni egy másik nem jelen­
téktelen tényezőt is: egy eset­
leges európai háborús konflik­
tus idején a hadászati lehető­

Az előző évekhez hasonlóan I 
— először, idén is, — Buda­
pesten a Népstadionban ta- ■ 
lálkozik egymással a két 
nagy rivális, ezúttal május 
23-án.

A SZÚR pécsi rendező bi­
zottsága úgy határozott, hogy 
— a budapestihez hasonlóan 
— az idei TUKE Parádé mű­
sorának összeállításába be­
vonja a baranyai közönséget 
is.

A közönség — a felsoroltakon 
kívül is — tehet javaslatot ked­
ves fővárosi és pécsi művészek 
fellépésére is. A javasolt neve­
ket nyílt levelezőlapon kell be­
küldeni a következő címre: 
„Tüke Parádé 71" Pécs I. Pos­
tafiók: 134. A javaslatokat má­
jus 25-ig kell postára adni, 
hogy a leadott szavazatoknak 
megfelelően alakuljon ki a 
25-—30 fős művészgárda. Azok 
között bedig, akik eltalálják a 
legtöbb szavazatot kapott őt j 

ségek már eleve kedvezőtlenül 
alakulnának a NATO számára.

A két szupernagyhatalom ál­
tal vezetett katonai csoportosu­
lás politikai céljainak bemuta­
tása és megértése mellett fel- I 
tétlenül szükséges a ma embe­
rének egy esetleges háború­
ban a lehetőségek és felté­
telek számbavétele. Ezért most, 
mikor a 16 éves Varsói Szerző­
désről emlékezünk, szükséges 
katonai szemmel a hadászati 
lehetőségek taglalása.’ Utal­
nunk kell a varsói erők ked­
vezőbb hadászati lehetőségei­
re.

Kis földrajzi jártassággal j 
megállapítható, hogy kontinen- j 
sünk területének 60 százaléka | 
a Varsói Szerződés tagorszá- } 
gaihoz tartozik.

Ho tehát Európa területét 
katonai szempontból- 
bontjuk, annok 60 szá­

zaléka tartozik a Varsói Szer­
ződéshez, 29 százaléka a NATO 
tagállamaihoz, míg a fennma­
radt 11 százalékon semleges 
országok terülnek cl. A viszony­

'71
művész nevét — 25 darab in­
gyenes jegyet sorsol ki a ren­
dező bizottság.

A találkozó napján: június 
20-án — rossz idő esetén 
június 27-én — pedig, a be­
lépőjegyeken lévő számok 
alapján egy perzsabundára 
szóló utalványt fognak kisor­
solni.

A jegyigénylés a következő­
képpen zajlik le. Csak valamely 
munkahely szakszervezeti bi­
zottságának pecsétjével ellátott 
igénylést fogadnak el. Az 
igénylőlapot a következő címre 
kell elküldeni: „Tüke Parádé 
71, Pécs, I. Postafiók; 134”. Az 
igénylőlapra kérjük ráírni: Jegy- 

I igénylés! Az előjegyzés határ- 
I ideje: május 25! A jegyek ót- 
I vételének ideje: június 5—10 
I között. A fennmaradott jegye­

ket június 10-től kezdődően 
árusítja majd a Filharmónia, a 
későbben megadott pénztárak­
nál.

lag nagy terület a varsói erők 
számára lehetővé teszi a szá­
razföldi csapatokkal történő 
széleskörű manőverezést és az 
otomcsapások elleni kedvező 
védelmet. Ugyanis mind a 
gazdasági, mind a katonai lé­
tesítményeket, vezetési ponto­
kat és a különböző haderőnem­
hez tartozó csapatokat köny- 
nyebben szét lehet tagolni. Az 
esetleges ellenséges csapósok 
tehát viszonylag kisebb veszte­
séget okozhatnak.

A Varsói Szerződés tagálla­
mainak területe földrajzilag 
összefüggő. A Varsói Szerződés 
tagállamai közé tehát sem bel­
tengerek, sem semleges orszá­
gok nem ékelődnek. Ez hatá­
rozott előnyt jelent a NATO 
helyzetével szmben, hiszen an­
nak mérlegelésénél, a térkép­
re pillantva szembetűnhet a Ke­
leti, az Adriai, a Jón és az 
Égei-tenger, valamint Svájc, 
Ausztria, Svédország stb. terü­
lete. A Varsói Szerződés tag­
országai, éppen az összefüggő 
területet kedvezően kihasznál­
va, sikeresen oldhatják meg a 
hadműveleti átcsoportosítások 
feladatait, s o szárazföldi köz­
lekedési hálózat optimális ki­
használásával, képesek egy­
mást anyaggal és élőerővel tá­
mogatni.

(Folytatás az 3. oldalon)



MECSEKI BÁNYÁSZ 1971. MAJUS 11.

A Mecseki Szénbányák kollektív szerződése
A Mecseki Szénbányák nevében a vállalat igazgatója, va- ! 

lamint a vállalat dolgozóinak képviseletében a Mecseki Szénbá­
nyák Szakszervezeti Bizottsága az 1971-1975. évekre a következő 
kollektív szerződést kötik:

töltött idő:

0—5
segédmunkásoknál 15 nap
betanított műnk. 15 nap
szakmunkásoknál 15 nap

II. Alkalmazotti állományú 
kaviszonyban töltött idő:

Általános rendelkezések

1. Ez a kollektív szerződés a 
Mecseki Szénbányák (a továb­
biakban: Vállalat) és a Mecse­
ki Szénbányák dolgozóinak (a 
továbbiakban: dolgozó) azokat 
a jogait és kötelezettségeit tar­
talmazza, amelyek rendezését 
a Munka Törvénykönyve (továb­
biakban: Mt.) vagy egyéb mun­
kaviszonyra vonatkozó szabály 
kollektív szerződéssel történő 
szabályozásra utalja.

2. A kollektív szerződés ren­
delkezései a Mt. és a Mt. V.

szövegének sorrendjét követik 
a szabályozással érintett jogsza­
bályhely megjelölésével.

3. E kollektív szerződés ren­
delkezéseit érvényben levő mun­
kaviszonyra vonatkozó más sza­
bály rendelkezéseivel ellentéte­
sen értelmezni nem lehet. 
Mindazokban a kérdésekben, 
amelyekre nézve a kollektív 
szerződés rendelkezést nem tar­
talmaz, a Mt. és a más mun­
kaviszonyra vonatkozó szabályok 
rendelkezéseit kell alkalmazni.

II.

A kollektív szerződés közzététele
E kollektív szerződés egy-egy 
példányát a vállalat igazgató­
sága munkaügyi osztályát, to­
vábbá a vállalat üzemeinek 
munkaügyi csoportjainál el kell 
helyezni és az érdeklődő dol­
gozóknak rendelkezésére kell 
bocsátani. A kollektív szerző­

III.

Munkaviszony
Mt. 20. §. (2) bek., Mt. V. 12. 

§., 4/1962. (IV. 5.) MüM sz. r. 
4/1966. (X. 21.) MüM sz. r. A 
nők számára a vállalat terüle­
tén tiltott munkakörök jegyzé­
két jelen kollektív szerződés 1. 
sz. melléklete tartalmazza.

Mt. V. 18. §. (2). Irásbafog- 
lalás nélkül is változó munka­
helyű munkakörre szól a dol­
gozó alkalmazása az alábbi 
munkakörökben :

a) A Karbantartó, az Építési, 
a Viliamos és Gépkocsi üzemek­
nél és a Kutatási osztálynál va­
lamennyi munkakörben.
b) A többi üzem vonatkozásá­

ban: lakatos, csőszerelő, eszter­
gályos, gyalus, marós, vas- és 
fémöntő, ács, szobafestő és má­
zoló, kőműves, villanyszerelő, 
kovács, hegesztő, fúrószakmun­
kás, bádogos, asztalos, szóróke­
zelő, szobafestő és mázoló, 
címfestő, mérlegszerelő, gépko­
csi szerelő, doser-vezető, gép­
kocsi vezető, mozdonyvezető, 
gépkezelő, építőipari gépkeze­
lő, központi fűtés, gáz-, vízsze­
relő, vasbetonszerelő, útkarban­
tartó. bányamérési munkakör­
ben foglalkoztatott dolgozók, 
műszaki ellenőr.

Mt. 26. § (3). Mt. V. 25. §■ 
Azok a feltételek, amelyek 
megléte esetén a vállalat csak 
rendkívüli esetben mondhat 
fel, az alábbiak:

Egyéni feltétel: A Mt. 26. §. 
(3) bek. alkalmazása során:

— A vállalatnál eltöltött 
hosszú időnek a 20 évet meg­
haladó megszakítós nélküli 
munkaviszonyt:

— Átlagosnál jobb munká-- 
nak, illetve példamutató ma-

Felmondási idő
Mt 27. §. (1) (2). Mt V. 29. §. 

A felmondási idő megállapítá­
sánál a felek o munkaviszony­
ban töltött évek mellett figye­
lembe kívánják venni egyrészt a 
munkakört, illetve képesítést és 
képzettséget, valamint azt, hogy 
ezektől függően az újabb el­
helyezkedéshez kívánt idő elté­
rő. Másrészt figyelemmel kíván­
nak lenni arra is„ hogy dolgo­

dés e példányainak elhelyezé­
sére vonatkozó tájékoztatást a 
Vállalat igazgatósága és 
üzemvezetőségei hirdetőtábláin 
kell kifüggeszteni.

A vállalat gondoskodik arról, 
hogy a helyi bányász sajtó e 
kollektív szerződést szó szerint 
közölje.

I gatartásnak pedig azt kell te- 
i kinteni, amelynek együttes el- 
I ismeréseként a dolgozó kor­

mány-, nehézipari miniszteri-, 
vagy vállalati kitüntetésben 
részesült.

Általános feltétel: A dolgozó 
nem állhat fegyelmi büntetés, 
vagy büntető ítélet hatálya 
alatt.

Az áthelyezett dolgozónak az 
áthelyezést megelőző munkavi­
szonyát úgy kell tekinteni, mint­
ha azt a vállalatnál töltötte vol­
na el.

A vállalati kitüntetés alatt 
„vállalat kiváló brigád tagja, 
igazgatói dicséret, kiváló dolgo­
zó" oklevél és ennél magosabb 
fokozat értendő (egyéb írásbeli 
dicséret, emléklap és jutalom 
nem).

Kormány, nehézipari miniszte­
ri vagy vállalati kitüntetés alatt 
csak oly kitüntetés értendő, me­
lyet a dolgozó:

a)'a Mecseki Szénbányáknál 
és

b) az itt végzett átlagosnál 
jobb munkája és példamutató 
magatartása együttes elismeré­
seként kapott.

Nem vonhatók tehát ide más 
ágazatok minisztereinek és 
egyéb szerveknek kitüntetései, 
melyek a hozzájuk tartozó terü­
leten végzett szolgálatot, vagy 
tevékenységet ismerik el, továb­
bá az oly nehézipari miniszteri, 
illetve kormánykitüntetések, 
amelyek csak az eltöltött szol­
gálati idővel (bányászati szol­
gálati érdemérem), vagy egyéb 
területi tevékenység (sport, újí­
tás, életmentés, stb.) elismeré­
sével kapcsolatosak.

zói felmondás esetén ugyancsak 
a munkakörtől, illetve képesítés­
től függően a távozó pótlása 
végett a vállalatnak is megfe­
lelő időre van szüksége.

Előbbiekre tekintettel mind a 
vállalat, mind a dolgozó részé­
ről történő felmondás esetén o 
kötelező felmondási idők az 
alábbiakban nyernek megálla­
pítást.

I. Munkásállományú dolgozóknál ha a munkaviszonyban

ügyviteli alkalmazottak
1., 2., 3. bércsoport
Ügyintéző I. Termelési 
forgalom irányító V. 15 nap

ügyviteli alkalmazot­
tak 4.
bércsoport ügyintéző II.
III.
Termelés, forgalomirá­
nyító IV. 15 nap

ügyintéző IV. Tanács­
adó, termelés forgalom- 
irányító. I., 11., III. Ve­
zetők I., II. Igazgató és 
helyettesei 15 nap

A felmondási idő előbbieken 
túlmenően a vezetőállású dolgo­
zóknál négy héttel, a vállalati 
eredmény alakulására jelentős 
közvetlen befolyással bíró dol­
gozóknál két héttel meghosz- 
szabodik.

Vezető állású dolgozók: vál­
lalati főmérnök, vállalati gaz­
dasági főmérnök, vállalati osz­
tályvezetők, vállalati tanács­
adók, vállalati területi főmér­
nökök, üzemvezetők, üzemi fő­
mérnökök, vezetőkönyvelők.

A vállalati eredmény alaku­
lására jelentős, közvetlen befo­
lyással bíró dolgozók.

Amennyiben a munkaviszonyt 
a vállalat szünteti meg felmon­
dással a kötelező felmentés 
időtartama a felmondási idő 
mértékének figyelembevételével 
a következő:

— 15 nap felmondási időnél 
15 nap, 3-5 hét felmondási 
időnél 17 nap, 6—8 hét felmon­
dási időnél 21 nap, 9—10 hét fel­
mondási időnél 25 nap, 10 hét 
felmondási időnél 30 nap.

Amennyiben a vállalati fel-

Munkaidő és pihenőidő
Munkaidő: Mt. 37. §. (1-2).

Mt. V. 43. §. (2)
A munkaidő 4 hét átlagában 

heti 42, illetve 44 óra. A napi 
munkaidő' mértéke általában 8 
óra. A gépjárművezetők mun­
kaideje havi 192 óra. örszol- 
gálatos dolgozók (éjjeliőr, por­
tás, kapus) esetleg eltérő mun­
kaidejét az egyes üzemek adott­
ságai szerint heti 48 óránál | 
hosszabb (napi 10—12 órában) 
időben is meg lehet állapíta-

I ni a munkaszerződésben.
A Vállalat éves munkaidő 

beosztását az évenkénti mun­
kaidő naptár tartalmazza.

Mt V. 44. §. (1).
A dolgozók következő heti, 

illetve havi munkaidő beosz­
tását lehetőleg 3 nappal előbb, 
de legkésőbb az előző hét 
utolsó munkanapján közölni 
kell.

Munkaidő beosztás. Mt 39. 
§. (1).

Mégy hét átlagában heti 42 
órás munkaidőt teljesítenek az 
alábbi bányabeli munkások:

a) az összes széles homlokon 
és kamrafejtésben dolgozók, 
ide értve azokat is, akik a 
fejtések közvetlen be-, illetve 
kijáratában dolgoznak, vagy 
munkakörükből kifolyólag e he­
lyeken huzamosabb időt töl­
tenek.

b) A külön szellőztetett mun­
kahelyen dolgozó, vagy ott 
huzamosabb időt eltöltő mun­
kások.

c) A folyósó-bővítő munkát 
végzők.

d) A TH rablást végzők.
e) A földalatti iszapolók.
f) A perforálást végzők.
g) Azok a rendszeresen vál­

tozó munkahelyen dolgozók, 
akik munkanapjaik többségét a 
felsorolt munkahelyek valame­
lyikén töltik. III/1.

A határesetek megítélésénél 
irányadó, a munka nehézségi 
foka, s a munkakörülmények 
egészségi oltalma.

A heti 42 órás munkaidőt tel­
jesítő munkások általában 3 
egymást követő héten 5, az azt 
követő héten 6 munkanapot 
dolgoznak úgy, hogy szabad­
napjuk lehetőleg szombatra 
essék.

Négy hét átlagában heti 44 
órás munkaidőt teljesítenek az 
•lőző 1-7 kategóriákba nem

5—10 10—20 20—30 30 évi.
3 4 5 6 hét
4 5 6 7 hét
5 6 7 8 hét

dolgozóknál, ha a mun^

3 4 5 6 hét

4 5 6 7 hét

5 6 7 8 hét 

mondás nyugdíjazás miott tör­
ténik az előbb írt kötelező fel­
mentési időn túli esetleges to­
vábbi felmentés szabályait kü­
lön igazgatói utasítás rendezi.

Helyettesítés díjazása. Mt. 35. 
§. 7/1967. (X. 8.) Mü. M. 1. §. 
(3) bek.

A helyettesítő dolgozót meg­
illeti a helyettesített dolgozó 
részére egyébként járó prémi­
um, nyereségprémium és év 

végi részesedés arányos része 
is. Gépészeti vezető (bánya­
üzemnél), művezető, gépmű­
helyvezető (bányaüzemnél TMK 
előadó (bányaüzemnél) bizton­
sági megbízott (bányaüzemnél) 
műszaki fejlesztési vezető, mű­
szaki fejlesztési előadó, fa. ku­
tatófúró techn. bányamérnök­
ség vezető.

Adminisztratív munkakörök: 
(igazgatósági) 0. Adminisz­
tratív munkakörök: 0.

Kisegítő munkakörök: kül­
színi lóápoló, kazánfűtő. Nem 
ipari munkakörök: legényszálló 
kazánfűtő, üdülői munkakörök: 
kazánfűtő.

tartozó bányabeli és külszí- 
munkások.

E munkások körében négy 
hét átlagában úgy kell biz­
tosítani a két szabadnapot, 
hogy azok ne essenek egy 
munkahétre és közülük egy 
szabadnap lehetőleg szombati 
napra essék.

Az alkalmazottak négy hét 
átlagában heti 44 órát köte­
lesek dolgozni hetenként vál­
tozóan 6, illetőleg 5 munka­
nappal úgy, hogy a szabad­
napok lehetőleg szombati nap­
ra essenek.

Hóromharmados műszakban 
dolgoznak a munkások a szén- 
termelő üzemekben, a villamos 
üzemben, anyagellátó üzem­
ben, szénelőkészítő üzemben. 
Újhegyi üzemben, Nagymányo- 
ki Brikettüzemben. A műszak­
váltások időpontja 6, 14, 22 
óra.

A 8 órás bányabeli munka­
idő a külszíni (oltárószinti) ak- 
nagárdon kezdődik abban az 
időpontban, amikor a személy­
szállító kas a bányába elindul 
és a munka befejezése utón 
abban az időpontban végző­
dik, amikor a bányabeli szint­
ről a személyszállító kas a 
külszín felé elindul.

A külszínen, az üzem telep­
helyén belül és esetenként a 
telephelyen kívül dolgozó mun­
kások 8 órás munkaideje a 
munkahelyen munkára kész ál­
lapotban munkával kezdődik és 
ugyanott munkával fejeződik 
be.

Két műszakban dolgoznak a 
Gépkocsi üzemnél 6 órától 18 
óráig és 18 órától 6 óráig. 111/2.

Egy műszakban dolgoznak az 
Építési üzemnél, és a Karban­
tartó üzemnél. A munkaidő kez­
dete 6 óra, befejezése 14 óra 
nyári időszakban, 7 óra, illetve 
15 óra a téli időszakban.

A munkaidő kezdete az alkal­
mazottaknál:

7 óra: A vállalat igazgatósá­
gán, Pécsbánya üzemnél, Sza- 
bolcsbánya üzemnél, Anyogellá- 
tó üzemnél, Építési üzemnél, 
Szénelőkészítő üzemnél, újhegyi 
üzemnél, Gépkocsi üzemnél.

6 óra 45 perc: Vasas bánya­
üzemnél, Zobák bányaüzemnél, 
Kossuth bányaüzemnél, Karban- 
tartó üzemnél.

6 óra: Béta bányaüzemnél, 
Nagymányoki Brikettüzemnél, 
Villamos üzemnél.

5 óra 45 perc: Szászvári bá­
nyaüzemnél.

A szombati munkaidő megrö­
vidítése érdekében a hét első 
5 napján 8 óránál több és szom­
baton 8 óránál kevesebb mun­
kaidőt is meg lehet állapítani 
det úgy, hogy a szombati mun­
kaidő a 4 órát meghaladja.

Az egyes üzemek adottságai­
hoz képest a hét első 5 napján

Egyenlőtlen munkaidő
Egyenlőtlen munkaidőt csak 

alkalmazott állományú dolgozók 
(havidíjasok) részére lehet el­
rendelni.

' Olyan esetekben, amikor — 
akár rendszeresen, akár pedig 
csak az év vagy hónap egyes 
időszakaiban — a munkafel­
adatok nem egyenletesen jelent­
keznek, (pl. bérszámfejtés, sta­
tisztikai adatszolgáltatás, leltár­
készítés stb.) túlmunka helyett 
egyenlőtlen munkaidőt kell el­
rendelni. III/3.

A tényleges teljesítés ellen­
őrizhetősége végett az egyen­
lőtlen munkaidőbe beosztottak 
csoportvezetőjének, vagy megbí- 

j zott csoportvezetőjének munka- 
! ideje is azonos a csoport tag­

jaiéval.
16 évet be nem töltött fiatal­

korút és dolgozó nőt terhessége 
4. hónapjának kezdetétől gyer-

' meke 6 hónapos koráig, egyen- 
I lőtlen munkaidőre beosztani 
; nem lehet.

Egyenlőtlen munkaidő esetén 
! a napi munkaidő maximum 12 
I óra, minimuma 4 óra. (Pl. két 
[ 12 órás műszak miatt, egy tel­

jes nap szabad, vagy két 4 órás 
munkanap illeti meg a dolgo­
zót.)

Az egyenlőtlen munkaidőbe- 
osztóst lehetőleg egy naptári 
hónapon belül, de legkésőbb a

I következő hónap végéig kell ki- 
i egyenlíteni a munkaórák napi 

számának változtatásával.
Egyenlőtlen munkaidőt, egy 

teljes hónapra előre kell elren­
delni, feltüntetve, hogy a dol­
gozó mely napon, hány órát 
dolgozik. A beosztást a dolgozó­
val a hó kezdete előtt 3 nappal 
közölni kell.

Rendkívüli határidős esetben

A túlmunka
Alkalmazotti állománycsoport­

ban foglalkoztatottaknál az
I esetlegesen felmerülő túlmun­

ka ellenértékeként szabadidőt 
kell adni.

Kivételesen a vállalati üdü­
lőkben alkalmazott dolgozók ré­
szére az üdülőcsoportok váltása 
napján teljesített többletmun­
káért túlmunkadíj-átalány fizet­
hető, ha a végzett túlmunka 

A túlmunka elrendelésének módja
Túlmunka igénylése és elren­

delése rendszeresített űrlap fel­
használásával történik, annak 
technikai Szabályait igazgatói 
utasítás szabályozza. III/5.

Készenlét. Mt. 39. § (1).
6/1967. (X. 8.) Mü. M. 7. §.

Ha az üzem folyamatos mű- 
! ködésének érdeke megkívánja, 
í az üzem vezetője elrendelheti, 
1 hogy a dolgozó munkaidőn kí­

vül is esetenként munkára ké- 
i szén álljon. A készenlétben el­

töltött idő minden órájáért át­
lagkeresetet kell elszámolni az 
alábbi százalékban:

a) Lakáson eltöltött készenlét { 
esetén az átlagkereset 20 szá- j 
zalékát,

b) munkahelyen eltöltött ké- j 
széniét esetén az átlagkereset i 
50 százalékát, ’

c) a vállalat telepelyén lokó ! 
dolgozóknak a lakásán eltöltött ! 
készenlét esetén az átlagkere- i 
set 10 százalékát.

d) csoportos, munkahelyi el­
szállásolás esetén az átlagke- I 
reset 10 százalékát, ha a cso­
portos elszállásolási hely nem 
a munkahelyen van, az átlag­
kereset 20 százalékát kell el­
számolni.
Amennyiben o készenléti szol­

gálatot a napi műszak elvég- I 
zése után közvetlenül kell tel­
jesíteni, annak időtartama napi 
8 óránál több nem lehet. Pi- 

( henőnapon, szabadnapon vagy 
munkaszüneti napon történő > 
készenléti szolgálat napi 16 ' 
óránál több nem lehet. Az el- I 
rendülhető készenlét havi már- !

a napi munkaidő mértéke álta­
lában 8 óra 15 perc, szombaton 
5 óra 30 perc. Ettől eltérő Béta 
bányaüzem, ahol a hét első 5 
napján 8 óra 20 perc, szomba­
ton 4 óra 40 perc, a Villamos 
üzem, ahol a hét első 5 napján 
8 óra 21 perc, szombaton 4 óra 
30 perc, a napi munkaidő mér­
téke. A termelés irányításával 
foglalkozó alkalmazottak napi 
munkaideje a munkásokéval 
azonos.

egyenlőtlen munkaidő 3 nappal 
előbb hóközben is elrendelhető.

Túlmunka-korlátozás. Mt. V. 
39. § (1).

Csak baleset, vagy elemi csa­
pás megelőzése, illetőleg elhárí­
tása érdekében rendelhető el 
túlmunka :

a) a 16. életévüket betöltött, 
de 18. életévüket el nem érő 
fiatolkorúaknak,

b) a 6 évesnél fiatalabb gyer­
meküket gondozó anyáknak,

c) az egészségre ártalmas 
munkakörben dolgozóknak.

A dolgozók havi 8 óra túl­
munkát végezhetnek. Kivételt 
képez a MÁV outó-, és szekér­
fuvarozó vállalatok járműveinek 
munkaidőn túl történő ki- és 
berakása, amikor is ezen dolgo­
zók havi 16 óra túlmunkát telje­
síthetnek. Ide kell számítani a 
rakodáshoz közvetlenül kapcso­
lódó raktári munkák elvégzését 
is. lli/4. A vállalati gépkocsi- 
rakodói havonta maximum 24 
óra túlmunkát teljesíthetnek.

A jelen szabályozáson túlme- 
nőleg is rendelhető el túlmun­
ka, amennyiben arra az ipar­
ági felettes szervek felhívása 
alapján kerül sor. A naponta 
egy dolgozó által végezhető 
túlmunka felső határa 8 óra.

A gépjárművezetők közül a 
személygépjárművezetők részére 
havi 100, egyéb gépjárműveze­
tők részére havi 90 óra túlmun­
kánál többet elrendelni nem 
szabad.

A gépjárművezetők által tel­
jesíthető napi munkaidő felső 
határa 15 óra, részükre egybe­
függő 9 órai pihenőidőt kell 
biztosítani. Ettől csak különösen 
indokolt esetben lehet eltérni

ellenértéke
mértéke megbízhatóan nem el­
lenőrizhető.

Állandó bányabeli munkát 
teljesítő, állandó földalatti pót­
lékra jogosult termelésirányító 
alkalmazottak részére maximum 
havi 8 órai túlmunka értéke 
pénzben téríthető.

A túlórapótlék elszámolásá­
nak alapja a személyi alapbér.

téke — kivéve a gépkocsiveze­
tők készenléti idejét — 24 óro. 
A készenléti szolgálat korláto­
zására és elrendelésére, egyéb­
ként túlmunka korlátozására és 
elrendelésére vonatkozó szabá­
lyokat kell értelemszerűen al­
kalmazni. Készenlétért ellenér­
ték nem jár azoknak, akiknek 
túlmunka végzéséért nem jár 
ellenérték.

Munkaközi szünet. Mt. 40. 
Mt. V. 47. §.

A vállalat valamennyi dolgo­
zójának a munkaközi szünetet 
a napi munkaidőn belül bizto­
síthatja.

A munkaközi szünetet a mun­
kahelyen és munkaidő közben 
kell igénybe venni, kivéve azt a 
munkanapot, amikor a munka­
idő rendszeresen kevesebb, 
mint a hét másik munkanapján. 
A munkaközi szünet időtartama 
osztatlanul 30 perc.

Munkaközi szünetért térítés 
általában azok részére eszkö­
zölhető, akiknek a munkája 
szorosan összefügg a termelés­
sel (szokmányosok és egyéb 
teljesítménybéresek), továbbá 
azok részére, akiknek a folya­
matos munka következtében 
nem áll módjukban a munka­
közi szünetet rendszeresen 
igénybe venni.

A munkaközi szünet díjazá­
sára jogosult munkakörök nem 
bővülhetnek. A munkaközi szü­
netre járó díjazás elszámolá­
sának alapja munkások és al­
kalmazottak tekintetében egy­
ségesen a személyi alapbér.
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A tízmilliomodik tonna koksz
A Dunai Vasmű 300 hektáron fekszik, amelynek építését a 

kormány 20 esztendővel ezelőtt határozta el. Talán nem szerényte­
lenség: a mecseki bányászok küzdelme is benne él a vasmű ered­
ményes munkájában.

A 15 esztendő során Dunaújvárosba küldött 12,5 millió tonna 
komlói'—pécsi, továbbá a külföldről (főleg a Szovjetunióból) be­
hozott 5,1 millió tonna feketeszén feldolgozása nyomán a tízmil­
liomodik tonna koksz ünnepélyes eseménye előtt áll a Dunai Vas­
mű.

Néhány érdekes tényszám a vasmű életéből.
1963—64-hez viszonyítva a koksz minősége (dobszilárdsága) 

72—73-ról 77 százalékra emelkedett, míg morzsalékonysága 8— 
8,5 százalékról 7—7,5-re csökkent. A koksz hamutartalma a 14 
százalékról 13,5 alá esett.

A helyes műszaki-szervezési intézkedések eredményeként az 
egy tonna koksz előállításához szükséges — korábbi két tonna — 
szénfelhasználás 1,8 tonnára csökkent. A poriás és □ mosási vesz­
teség is kisebb. Az előző években 5—6 százalék volt, most nem 
éri el az egy százalékot sem.

Az 1110 főt foglalkoztató kokszvegyészeti gyárrészlegben ki­
lenc üzem nyerte el (tehát valamennyi) a Szocialista üzem címet. 
Van olyan üzem is, mint például a szénelőkészítő és kokszoló 
üzem, amely nyolc alkalommal nyerte el a megtisztelő címet.

Népgazdaságunk a Dunai Vasműre 1970-ig tízmilliárd forin­
tot költött. Az építéstől az elmúlt év végéig a beruházás teljes 
összegét visszafizette már a DVI Gratulálunk!

A MASINOEXPORT a BNV-n

Kooperáció a Beruházási Osztály 
■ és a Nagymányoki Brikettüzem kozott

Bemutatjuk 
példamutató 

munkásőreinket

A MASINOEXPORT Ossz-szö- 
vetségi Egyesülés mindössze 
1952-ben alakult, azonban már­
is egyike a legnagyobb szov­
jet külkereskedelmi vállalatok­
nak. Ipari berendezések export­
jával foglalkozik, s az ilyen jel­
legű szovjet szállítások 10 szá­
zalékát bonyolítja.

A BNV-n a MASINOEXPORT 
érdekes kiállítási tárgyakat mu­
tat be. Ezek többségükben bá­
nyászati és építőipari, beren­
dezések.

Árulistáján egyébként 15 ezer 
különböző termék - geológiai, 
geofizikai, bányászati, dúsítási, 
kohászati, hengerműi, építő- és 
tömegipari berendezések, rako­
dó-, szállító- és földmunkagé­
pek, valamint kőolaj- és fel­
dolgozóipari tartályok - szere­
pelnek.

A BNV-n a BK-52 és IK-101 
típusú szénkombájnokat láthat­
juk. Ezek, 0,75-1,4 méter vas­
tagságú, változó dőlésszögű 
szénrétegben is üzemelhetnek. 
Kezelésük rendkívül egyszerű, 
megbízhatóan működnek, a 
szénpor terjedését meggátolják.

Hasonlóképpen beváltak a 
fejtéseken a KM—101 komplex 
berendezések. Alkalmazásukkal 
teljes egészében gépesített a 
kitermelés és a termelékenység 
55 százalékkal emelkedik. Tel­
jesítményük 120-150 t/ó. Be­
mutatjuk még az MK—97K tí­
pusú gépesített bányatámot.

Látogatóink modellen láthat­
ják a KCS-2.1B fúrópajzsot, 

A 16. évforduló

Varsói Szerződés—európai biztonság
(Folytatás a 3. oldalról)

Az általános európai mére­
tek viszonylag nem nagyok. 
Kontinensünk középpontja se­
hol sincs távolabb kétezer kilo­
méternél a földrészünket kö­
rülvevő tengerektől. Ez hadá­
szati szempontból lehetővé te- | 
szi a kontinentális (közepes ha­
tótávolságú) rakétákkal való 
manőverezést. Ezekkel‘a 2500- 
4500 kilométer hatótávolságú 
rakétákkal álláskörletük helyé­
től függetlenül egyaránt csa­
pást lehet mérni Észak- vagy 
Dél-Európóra, de a Nagy- 
Britannióban levő objektumok­
ra is. Mivel ezekkel a raké­
tákkal a Szovjetunió kellő 
számmal rendelkezik, megbíz­
ható és igen hatásos atom­
támogatást biztosíthat az Egye­
sített Fegyveres Erők más had­
erőnemei számára az agresszió 
elhárításakor.

A Varsói Szerződés tag­
országainak egységes 
a külpolitikája; fő vo­

nalaiban ugyancsak egységes 
katonapolitikával, katonai dokt­

amely műszakonként 3-5 mé­
tert előrehaladva, 2,1 méter át­
mérőjű alagutat készít.

Érdemes megtekinteni az 
ETC-163 árokásó-csőfektető ex­
kavátort. A csőfektetéshez - 
a cső lehet műanyag, vagy 
más anyag is - 1,7 méter mély 
árkot munkál ki. Mellette áll 
majd az EO-2621 típusú hid­
raulikus exkavátor.

A föld alatti munkálatoknál 
használatos SZBU—2BN önjáró 
fúróberendezés 5 méter magas 
fejtésekben üzemelhet. A BU- 
70U 50 m mélységig hatoló, 
robbantást előkészítő fúróbe­
rendezés.

A bányaberendezések között 
külön említést érdemel a mo­
dellen bemutatott MK—4x4 bá­
nyalift, fejtőkalapács, pneuma­
tikus fúró és hidraulikus bánya­
tóm.

Az építőipari gépek és be­
rendezések jelentős helyet fog­
lalnak el a vásáron. A kő­
aprítógépeknek több modelljét 
is bemutatjuk. Mindegyiknek 
más és más a rendeltetése, 
valamint az elvi működése. 
Ezeken kívül vakoló és festő­
gépek is láthatók. 1966-tól kez­
dődően 1970-ig a MASINO­
EXPORT árulistáját 57 száza­
lékkal bővítette.

A MASINOEXPORT vezetősé­
ge a BNV-n bmutatott új gé­
pek és berendezések sikerére 
számítva reméli, hogy Magyar­
országra irányuló szállításai a 
jövőben tovább bővülnek.

(APN)

rínával s kiképzési rendszerrel 
rendelkeznek. Hasonlóképpen 
összehangoltak a legfontosabb 
haditechnikai eszközök és a jól 
szervezett, hatékony és dina­
mikus vezetés rendszerével bír­
nak.

Az egységes politikai és ka­
tonai doktrína következtében 
egységesek a hadászati elveik, 
ami a cselekvés egységét bizto­
sítja. A kiképzési rendszer leg­
főbb elveinek egysége meg­
könnyíti a csapatok közös veze­
tését. A Varsói Szerződés csapa­
tainál nincsenek elsőosztályú 
vagy alacsonyabb osztályba so­
rolt csapatok. A jól felszerelt és 
egységes elvek szerint kiképzett 
erők bárhol alkalmazhatók föld­
részünkön. Csak különleges vi­
szonyok követelik meg az 
egyébként rendelkezésre álló 
speciális kötelékek alkalmazá­
sát. (Hegyi, légideszant-, tenge­
részgyalogos stb. alakulatok.)

A fő haditechnikai eszközök­
kel (harckocsik, repülőgépek, 
lövegek stb.) egységesen ellá­
tott csapatok anyagi biztosítása 
nem könnyű, de azért gyorsan 
és kielégítően megoldható fel­

Sajátos vonással és tartalom- ' 
mai gazdagodott a szocialista 
brigódmozgalom. A Nagymá­
nyoki Brikettüzemben végrehaj- | 
tásrc kerülő és a termelés bő- | 
vítését célzó nagyobb volumenű j 
beruházás lebonyolítására a 
vállalat beruházási osztályának . 
műszaki illetékesei az üzemmel 
és az építési csoport szocialista 
brigádjával szerződést kötöttek. , 
A szerződés azt a kölcsönössé­
get fejezi ki, ami a célok és tö­
rekvések azonosságából fakad 
és ez a kooperáció egyúttal 
biztosítékot is nyújt az előkészí­
tés és a kivitelezés végrehajtá­
sára, ami a behatárolt idő mi­
att nem kis feladatnak ígérke­
zik.

Szocialista 
szerződés, 

mely egyrészről a Mecseki Szén­
bányák Beruházási és Távlati 
Tervezési Osztályának „Április 
4.” szocialista brigádja, más­
részről pedig a Nagymányoki 
Brikettüzem szocialista brigádja 
között köttetett meg,

I.

A két szocialista brigád kö­
zött létrejött szerződést az teszi 
indokolttá, hogy a Mecseki 
Szénbányák műszaki-gazdasági 
célkitűzései között jelentős fel­
adatot jelent a Nagymányoki 
Brikettüzem korszerűsítése és

A Kaukázus 
kincseinek térképe

A Grúz Tudományos Akadémia 
Földtani Intézetének tudósai a Köz­
ponti Geológiai Bizottsággal közösen 
összeállították Grúzia új geológiai 
térképét.

A öld szerkezetének mély ismerete 
mellett a térkép tisztán gyakorlati cé­
lokat is szolgál — az ásványkincsek 
lelőhelyei előrejelzésének folyamatát.

A geológusok hosszú évek óta ta­
nulmányozzák részleteiben a föld mé­
lyét és gyűjtik a gazdag tényanya­
got. Ennek a jelentős anyagnak fel­
dolgozását a Geológiai Intézet vál­
lalta magára. Ennek során Grúziában 
első ízben készül elvileg új alapokon 
részletes. nagyléptékű tektonikai 
térképet állított össze az intézet, 
amely jelenleg a kialakítás szakaszá­
ban van.

Más kaukázusi köztársaság geoló­
gusai is tanulmányozzák a földtani 
térképek összeállításának új módsze­
rét. Hamarosan elkészítik az egész 
Kaukázus részletes geológiai térké- . 
Pét.

adat. A katonai vezetés képes 
arra, hogy a megfelelő aláren­
delt parancsnokság közreműkö­
désével. bármelyik hadászati 
irányba vezesse a csapatokat.

A Varsói Szerződésnek kivá­
lóan kiépített hadszíntér-terüle­
tek állnak rendelkezésére.

Ennek keretében megfele­
lő számú út- és vasút­
vonal, repülő-, haditen­

gerészeti és rakétatámaszpont, 
valamint kellően feltöltött ha­
gyományos és „nem hagyomá­
nyos" anyagraktár áll készenlét­
ben. Ahol szükségesnek mutat­
kozott, kiépültek az erődcsopor­
tok és műszaki zárak, a légvé­
delmi rendszer objektumai, va­
lamint a politikai és katonai 
szervek vezetési pontjai. Biztosí­
tották a lakosság légoltalmi le­
hetőségeit és megteremtették 
egy mozgósítás feltételeit.

A Varsói Szerződés tagálla­
mainak lakossága a nagy terü­
leteken viszonylagos egyenletes­
séggel oszlik el.

A Varsói Szerződéshez tartó 
zó mintegy 320 millió lakos há­
romszor akkora területen él, 

kapacitásbővítése. Ennek során 
- a hidasi üzem leállásával - 
jelentős gépi berendezések ke­
rülnek áttelepítésre. Az áttele­
pítés sikeres és a kitűzött idő­
pontra történő megvalósulása 
a vállalati érdekeken túlmenően 
népgazdasági érdek is. A fel­
adat megvalósítása építési 
munkákat is igényel, sőt csak 
az építési munkák elvégzésével 
lehet az áttelepítést megkezde­
ni.

Az építési munkák végrehaj­
tásának lebonyolítása túlnő a 
Nagymányoki Brikettüzem építé­
si szocialista brigádjának fel­
készültségén. Ez késztette a 
Beruházási Osztály szocialista 
brigádját arra, hogy a végre­
hajtáshoz szocialista segítséget 
nyújtson. A Beruházási Osztály 
szocialista brigádja az egesz 
rekonstrukció lebonyolításához 
és üzembehelyezéséhez minden 
tőle telhető segítséget meg fog 
adni, különösen a beszerzések, 
üzembehelyezések vonalán,

II.

A Nagymányoki Brikettgyár 
rekonstrukciója során különö­
sen az építési vonalra hárulnak 
nagy feladatok. Ezért a Beru­
házási Osztály szocialista bri­
gádjának építési részlege az, 
amelyik a két brigád között 
létrejött szocialista szerződés 
keretén belül az alábbi konkrét 
feladatok végrehajtását vállal­
ja;

1, A Mecseki Szénbányák 
Beruházási Osztálya „Aprilis 
4.” szocialista brigádja építési 
részlege vállalja a Nagymányo­
ki Brikettüzem bővítése építési 
munkáinak műszaki levezetését 
és a programhoz kapcsolódó 
teljes építési tevékenységhez 
védnökséget nyújt.

2. Gondoskodnak az építési 
munkák szükség szerint történő 
helyszíni művezetéséről és a 
tervezőtevékenység összehango­
lásáról.

3. Az üzem sajátosságait fi­
gyelembe véve közreműködnek 
az építési munkák elvégzéséhez 
szükséges gépek (betonkeverő, 
tűvibrátor stb.) biztosításában.

Az 1., 2., 3. pontban foglal­
tak a munkálatok során kiegé­
szülhetnek és módosulhatnak.

mint az európai NATO-togálla- 
mok alig kevesebb, mintegy 280 
milliónyi lakossága. Olyan jel­
legzetes település-tömörülések, 
mint a Ruhr- vagy a Saar-vidék 
a szocialista országok területén 
csak kisebb számban találha­
tók. így — azonos számú atom­
csapást és egyéb hadművelete­
ket figyelembe véve — a becs­
lések szerint a Varsói Szerződés 
tagállamaiban két és félszer- 
hóromszor kisebbek lennének a 
veszteségek, mint az európai 
NATO-területen.

O* * sszegezve: a NATO józa- 
nabbul mérlegelő és 
megfelelő szakmai fel­

készültséggel rendelkező politi­
kai és katonai vezetői maguk 
is tisztában vannak kedvezőtle­
nebb hadászati helyzetükkel és 
lehetőségeikkel. (Ez is egyik 
oka annak, amiért nem kísérel­
tek meg egy nyílt támadást.) 
Természetesen a Varsói Szerző­
dés javára szolgáló hadászati 
feltételek a jövőben is adottak 
lesznek az alapvető fontosságú 
tényezők mellett, a továbbiak­

Konkrétságuk a kivitelezés so­
rán kerül megfogalmazásra, 
mert jelen körülményeken túl­
menően még további együtt­
működésre is lehetőség lesz.

III.

A Nagymányoki Brikettüzem, 
valamint az ottani építőcsoport 
szocialista brigádja a műszaki 
potronálás segítségével képes­
nek látszik a megnövekedett 
építési feladatok végrehajtásá­
ra. A két szocialista brigád köl­
csönös együttműködése garan­
ciát nyújt a program építési vo­
natkozású feladatainak elvég­
zésére.

A szerződés pontjai mindad 
dig érvényben maradnak, amíg 

I a fejlesztéssel kapcsolatos mun- 
I kák be nem fejeződnek és a 

rekonstruált üzem beindításra 
nem kerül. Egy-egy munkasza­
kasz befejeztével jegyzőkönyvi 
kiértékelés történik.

Nagymányok, 1971. március.

Hegybíró Béla
a Beruh, és Távi. Terv. O.

„Apr. 4.” szoc. brig, részéről

Kerekes Ferenc

Bódog János II.
a Nagymányoki Brikettgyár 

és Ép. Csop. szoc. brig.
részéről

Konecsni János munkásért, az 
Újhegyi Szénmosó dolgozóját 
„A Haza Szolgálatáért" érdem­
érem ezüst fokozatával tüntették 
ki.

Debreceni István munkásért, 
a Szabolcs-bánya dolgozóját 
„A Haza Szolgálatáért” érdem­
érem bronz fokozatával tüntet­
ték ki.Felhívás

A Pécsi Bányász SE ebben 
az esztendőben 50 éves.

Az évfordulóról rangjának 
megfelelően kívánunk meg­
emlékezni, többek között 
kiállítás rendezésével.

Kérjük azokat a sporttár­
sakat, akiknek birtokában a 
Bányász SE-vel (Pécsújhegy- 
Pécsbánya) kapcsolatos em­
léktárgyak, képek, régi új­
ságcikkek, dokumentumok 
vannak, kölcsönképpen ren­
delkezésünkre bocsátani szi- 
vesekedjék.

Kérjük a sporttársak szives 
értesítését.

Telefon: 15-50/483 mellék.

Cím: Bányász SE Pécs I., 
Buzsáki Imre u. 5.

Szilas Adolf munkásör, Zobák- 
bánya dolgozója kiváló munká­
ért és példamutató szolgálatá­
ért országos parancsnoki dicsé­
retben részesült.

ban is hatást gyakorolnak az 
európai erőviszonyokra.

Az MSZMP X. kongresszusán 
— a Központi Bizottság beszá­
molójában ismét különös hang- 
súlyt kapott az az ismert állás­
pontunk, hogy mindaddig, míg 
a NATO fennáll, nem csökkent­
jük védelmi felkészültségünket 
és teljesítjük a Varsói Szerző­
désből eredő nemzeti és nem­
zetközi kötelezettségeinket. Az 
SZKP XXIV. kongresszusán a 
védelmi kérdések ugyancsak je­
lentős helyet kaptak. Mind 
Brezsnyev elvtárs beszámolójá­
ból, mind Grecskó marsai fel­
szólalásából kicsendült az erő 
magabiztos tudata, az a meg­
győződés, hogy az imperialis­
táknak nem lehet esélyük a si­
kerre a szocialista koalíció el­
leni esetleges agressziós kísér­
letükben.

Végezetül megállapítható, 
hogy a Varsói Szerződés fegyve­
res erejének erkölcsi-politikai 
állapota, technikai ellátottsága, 
hadászati helyzete jobb, elő­
nyösebb, mint a NATO-é. Ez 
biztosíték arra, hogy Európában 
továbbra is a történelem eddig 
leghosszabb békés időszakát él­
hetjük.

Ezek előrebocsátásával, ezek 
tudatában ünnepeljük a Varsói 
Szerződés 16. évfordulóját!

Dr. Hortobágyi Istvan 
százados

Péter István munkásőr, az új­
hegyi Üzem dolgozója kiváló 
munkáért és példamutató szol­
gálatáért országos parancsnoki 
dicséretben részesült.

Jégl István munkásőr, a Kar- 
j bantartó Üzem dolgozója Ki- 
I váló munkáért és példamutató 
i szolgálatáért országos parancs- 
I noki dicséretben részesült.
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KEDDTŐL!

KEDDIG
KEDDEN. 11-ÉN:

Puskin: Képzőművészeti szakkör 17 
órától 20 óráig. Központi Bányász 
Fúvószenekar próbája 17 ólától 19 
óráig. Irodalmi színpad i9 órától 
21 óráig. Foto foglalkozás 16 órától 
20 óráig.

Zalka Máté: Ifjúsági klub 16 órá­
tól 21 óráig. Férfi zenekar próbája 
18 órától 20 óráig.

501. sx. Ipari Szakmunkásképző 
Intézet (Komló). Ismeretterjesztő elő­
adás A forró nyarakról címinei, a 
KISZ-klubban.

SZERDÁN. 12-ÉN: .

Puskin: Nyugdíjasok kibuja 16 ólá­
tól 21 óráig. Ifjúsági fúvószen*kar 
próbája 16 órától 18 óráig. Díszítő 
művészeti szakkör 17 órától 20 óráig. 
Foto foglalkozás 16 órától 20 óráig, i

Zalka Máté: Könyvtár 17 órától 19 
éráig.

Zrínyi Ifjúsági' klub: (Komló) Jazz­
klub. Vezeti: Darin Ferenc. 19 óra­
kor.

CSÜTÖRTÖKÖN, 13-AN:

Puskin: Szocialista brigádok klub­
ja, 17 órától 21 óráig. Ifjúsági fú­
vószenekar próbája 16 órától 18 
óráig. Foto ‘oglalkozás 16 órától 20 j 
óráig. Ismeretterjesztő előadás: A ; 
munkalélektan szerepe a termelés- i 
ben, az üzemen belüli és az üzemen 
kívüli kapcsolatok 18 órai kezdettel.

Zalka Máté: Fréfikor próbája 18 
órától 20 óráig. Fotoszakkör 18 órá­
tól 20 óráig.

Május 1 klub (Komló) : Ismeretter­
jesztő előadás. Az öltözködés kultú-* 
rája, szépségápolás. 19 órai kezdet­
tel.

Kessuth-aknai klubkönyvtár : Isme­
retterjesztő előadás. Az élevezeti sze­
rek mértéktelen fogyasztásának ká­
ros hatásai. 17 órai kezdettel.

PÉNTEKEN, 14ÉN:

Puskin: Nyugdíjasok klubja. 16 
órától 21 óráig. Képzőművészeti kör. 
17 órától 20 óráig, ifjúsági klub. 17 
órától 21 óráig. Központi Bányász 
Fúvószenekor próbája. 17 órától 19 
óráig. Irodalmi színpad próbája, 19 
órától 21 óráig.

Zalka Máté: Könyvtár Vf órától 
19 óráig.

SZOMBATON, 13-ÉN:

Puskin: Központi Bányász Fúvósze­
nekar próbája. 9 órától 13 óráig. 
Szocialista esküvő.

Zalka Máté: Ifjúsági klubnap. 16 
órától 21 óráig. Tavaszi bál. 18 órai 
kezdettel.

Május 1. klub (Komló): Zenés, 
táncos rendezvény 19 órakor.

Zrínyi ifjúsági klub (Komló) : Is­
mered-e eléggé városod? Szellemi 
vetélkedő, 3 fordulós. 18 órakor.

KEDDEN, 18-AN:

Puskin: Képzőművészeti szakkör. 17 
órától 20 óráig Központi Bányász 
Fúvószenekar próbája 17 órától 19 
óráig. Irodalmi színpad I9 órától 21 
óráig. Foto foglalkozás 16 órától 20 
óráig.

Zalka Máté: Ifjúsági klub 16 órától 
21 óráig. Férfi zenekar próbája 18 
órától 20 óráig.

501. sz. Ipari Szakmunkásképző 
Intézet (Komló) : Ismeretterjesztő elő­
adás. A korszerű energiahordozók 
térhódítása a népgazdaságban cím­
mel. 17 órai kezdettel.

Együtt ünnepeltek
A komlói Steinmetz Szakkö­

zépiskola szombaton rendezett 
— felemelően szép — ballagási 
ünnepségén egy végzős kislány 
édesapja már nem lehetett ott. 
Abban az esztendőben kísérték 
utolsó útjára, amikor Szekeres 
Éva még kisdiák volt, amikor 
társaival együtt a tudomány 
várának ostromára indult.

S a leinőtt gyermeket büsz­
kén ünnepelték. A család örö­
mében osztoztak a tanárok, a 
régi barátok és az édesapa 
egykori munkatársai, Zobák- 
bánya vezetői.

Igen, eljöttek ők is, akik a 
négy év alatt — az édesanyá­
val együtt — mindig segítőké­
szen gasdoskodtak arról, hogy 
a kifakadt rügy virágba borul­
jon, hogy oz árva minél jobban 
boldoguljon. Ott volt az egykori 
szocialista brigád képviselete. 
Azok is tisztelegtek, akik a 
tragikus eset után átvették a 
brigádzászlót Szekeres Gyulá­
tól, akik most is nap mint nap 
leszállnak a bánya mélyébe,

mecseki bányász

A Mecseki Szénbányák dolgozóinak hetilapja. Feleló, szerkesztő: Csóka Magda. Szerkesztőség : Fées, Déryné u. ♦. fszt T0 Telefon: íó—Ő0 (várost sróm). 
Oiemi telefonok Pécsett: 11-69, 12-96. Komlón: 72-52. Kiadja a Baranya megyei lapkiadó Vállalat, Pécs, Hunyadi út 11. Felelős kiadó: Braun Károly. — 

A lapkiadó Vállalat telefonja: 15-32, 15-33, 60-11.
Késsiti a Pécsi Szikra Nyomda. Pécs, Munkácsy Mihály üteg 10. szám. — Felelős vezető: Melles Retső.

Terjeszti e Magyar Posta. Előfizethető a Mecseki Szénbányák dolgozói részére az üzemek bérszámfejtőinél. Nyugdíjasok és Intézmények előfizethetik Pécsett, 
Mecseki Szénbányák Igazgatósága pénzügyi osztályán. Pécs, I., Komjőt Aladár u. 5. Előfizetés! díj a Mecseki Szénbányák dolgozóinak fél évvé: 

10,— forint, egész évre 20,— forint. Másoknak évi 20 forint 40 fillér.

INDEM: 23 912

A 2:2-es döntetlen után szerdán:
Komlói Bányász—Videoton

Az NB l-ben sűrített fordulók­
ra kerül sor, ezért a Komlói Bá­
nyász szombatra hozta előre a 
Tatabánya elleni találkozót. 
Amikor erről döntöttek, még 
ismeretlen volt, hogy az angol 
kupát közvetíti a televízió. A 
látogatottságon ez megérződött, 
csupán 3 ezer néző volt kíván­
csi a 2:2-es döntetlennel vég­
ződött összecsapásra. Góllövők: 
Hernádi, Tóth, illetve Egri és 
Horváth.

Nem szeretjük a túlzásokat. 
Ezért a magunk részéről is 
visszautasítjuk a Népsport va­
sárnapi értékítéletét, azt a fo­
galmazást, hogy „Kiábrándító 
játék Komlón".

Mindjárt hozzá tehetjük: mi 
is valljuk, hogy nem volt ma­
gas színvonalú a játék, de a 
küzdelem mindenképpen figyel­
met érdemelt. Nem kell hozzá

Eredmények
Sokk: A Komlói Bányász sakkozóit 

a Bp. Postás fogadta az OB ll-ben. 
A találkozón a fővárosiak győztek 
8:5 (1) arányban. Grünwald I. nye­
rési eséllyel hagyta, félbe a játszmá­
ját. Győzött: Molnár II., Zalai. Dön­
tetlenül végzett: Terebesik, Grün­
wald I!.. Berki, Kalpagos, Török és 
Schmidt.

Összevont teke-bajnokság : Nem 
kísérte szerencse a Komlói Bányász 
tekézőinek legutóbbi szereplését. A 
csapat-csúcs sem volt elegendő o 
Pécsi Volán elleni győzelemhez. A 
vendéglátók nagyszerű teljesítmény­
nyel nyertek 5:3-ra. Legjobb dobó­
ink: Kamarás (447), Vincze (436), 
Takács (432). Szombaton 14 órakor; 
KBSK—Kaposvári Spartacus.

Asztalitenisz : NB lll-ás férfi csa­
patunk a Kaposvári Vörös Lobogó el­
len 11:5 arányban győzött. Immár 
4 alkalommal aratott sikert együtte­
sünk. Győzött: Rajnai (4), Kővári 
(3), Berta (2), Schmieder (2).

Röplabda: A KBSK megyei baj­
nokságban szereplő férfi röplabdázói 
— az NB ll-ből való kiesés után — 
a tavaszi idény első mérkőzését vív­
ták Berkesd együttese látogatott el 
a bányavárosba, ahol a kék-fehér 
gárda 3:0 arányban győzedelmes­
kedett.

hogy napszintre küldjék a me­
leget adó föld kincsét.

Litkei József igazgató-helyet­
tes meleghangú búcsúztató sza­
vai méltó keretet adtak az ün­
nepélynek: a város 20. éves 
fennállására is emlékeztetett:

— Veletek együtt járta a vá- ■ 
ros is gyermekkorát, sok ellent­
mondással teli, de mégis szép 
volt a kamaszkora. „Hogy más­
nak e tájék mit jelent, nem tu­
dom", de nektek itt minden, egy 
boldog gyermekkor emléke. A 
magasba gördülő csillék, dü­
börgő gépek, meredek, helyen­
ként még kopasz domboldalak, 
gomba módra növő házsorok, 
sétányok, parkok, az utcákon 
nyüzsgő emberek, az élet, az 
emberi alkotómunka nagysze­
rűségét hirdetik. Ifjúvá válta­
tok mindketten, a város is és 
ti is. ünnepeljük hát az erőtől 
duzzadó ifjút és búcsúzunk 
egymástól. Búcsúzunk újabb 
alkotások, a majdani derék 
munka reményében.

V. I. 

túlságosan nagy szakértelem: 
a hetek óta tartó pluszteljesít­
mény olyan idegfeszültséget 
okozott, amely a gyengébb já­
tékban realizálódott. Fontos, 
hogy az akarattal ezúttal sem 
volt baji Régen nem tapasztal­
tuk már, hogy együttesünk 
vesztett állásból javítson. Most 
ez történt, hiszen a Tatabánya 
2:1-re vezetett, s ha nehezen is,

Győzelem a fővárosban
A Pécsi Bányász labdarúgói vasár­

nap o Szállítók elleni 1:0-s győ­
zelmükkel feledtették a legutóbbi 
hetek gyengébb játékát. Lengyel 
Zoltán edző fiai roppant lelkesedés­
sel küzdöttek és az első félidőben 
helyenként jól is játszottak. A mér­
kőzés egyetlen gólja a 17. percben 
esett: Bencsik szöglete után Palko- 
vics II. fejeit a hálóba, 1:0.

Szünet után a hazaiak nagy erő­
vel támadtak, de a piros-feketék 
ügyesen védekeztek, a megszerzett 
lobdákot jól hozták ki, és több jó 
helyzetet teremtettek a vendéglátók 
kapuja előtt.

A csapot minden egyes tagja di­
cséretet érdemel a fegyelmezett já­

Kézilabdában: fél siker
A legutóbbi hét kettős fordulót írt 

elő az NB l-es kézilabdázóknál. Az 
eredmény- ötven százalékos siker.

A Pécs’ Bányász férfi együttese 
szerdán a Debreceni Dózsát fogad­
ta és 19:12 arányban győzött.

Idei első két pontját szerezte ezen 
a találkozón a támadásban és a véde­
kezésben is Jó teljesítményt nyújtó 
Bányász. Góldobóink: Kaszás (5), Ar­
vai, Fiegler, Lovas (3—3), Wéber (2), 
Sudár, Balogh és Szászi. Vasárnap a 
fővárosbe szólította a sorsolás csapa­
tunkat. A Vasas nagy küzdelemben 
győzött. 24:21 arányban. Góldobóink: 
Fiegler (9), Arvai (4), Lovas (3), Ba­
logh (2), Sudár, Kaszás és Gergász.

A Pécsi Bányász női csapata is 
győzelemmel vette a hétközi aka­
dályt.

Az OGSC-vel szemben 9;8-as sikert 
könyvelhetnek el lányaink. Góldo­
bóink: Tóth (6), Fiszter, Novoszád, 

A szakszervezetek
XXII. kongresszusán 

hangzott el
Simon Antal, a Bányaipari Dolgozók Szakszervezetének fő­

titkára kongresszusi hozzászólásában az energiapolitikával fog­
lalkozott. Hangsúlyozta, hogy energiapolitikánk helyes. De az 
utóbbi években az energiahiány növekedése lényegesen megha­
ladta a korábbi átlagokat és így a tervezettet is.

- Szó nélkül azért mégsem hagyhatjuk a történteket - mon­
dotta. - Szerintünk nagyobb előrelátással, tervszerűbb munkával 
zökkenőmentesebb átmenetet lehetett volna biztosítani. Ezt tanul­
ságként kell levonnunk, hogy hasonló esetekre ne kerülhessen 
sor.

Ezzel kapcsolatban megjegyezte, hogy nem volt könnyű egy­
szer a szénbányászat visszafejlesztésének szükségességéről, más­
kor a többletigények kielégítéséről meggyőzni a .bányászokat 
Emiatt sok kritika ért bennünket és oz illetékeseket is. Ennek el­
lenére bányászaink, a népgazdaság érdekeit figyelembe véve, 
becsülettel eleget tettek kötelezettségeiknek.

A főtitkár foglalkozott a szocialista brigádmozgalom jelentő­
ségével. Elmondotta, hogy a bányaipari dolgozóknak 70-75 szá­
zaléka vesz részt a szocialista brigádmozgalomban. „Sokat fog­
lalkozunk velük, de mégsem eleget. Valahogy úgy vagyunk velük, 
mint a hirközlőszervek a bányászattal : ha kisüt a nap, akkor szá­
mukra megszűntünk. A szocialista brigádokra nemcsak akkor van 
szükség, ha borúsak a napok, hanem akkor is, ha derűsek."

Befejezésül a fix árrendszer gondjaival foglalkozott a főtit­
kár. Elmondotta, hogy a bányaipari dolgozókat ez az árrendszer 
erősen sújtja, mert a fix árrendszerrel dolgozó vállalatok jövedel­
mének egy részét elviszik azok a vállalatok, amelyek árnövekedés­
ből származó, esetenként tisztességtelen haszonra tesznek szert.

de a csapat megérdemelten 
tartotta itthon az egyik pontot.

A dicséret hangján kell szól­
ni a tartalék-gárdáról is, amely 
szombaton is bizonyította: érde­
mes kimenni már az előmér- 
kőzésre is. Csapatunk a máso­
dik félidőben nyújtott játéká­
val 2:0-s sikert aratott.

Szerdán a Videoton mutat­
kozik be a bányavárosban.

tékért, kivált Zengöi, Tallósi, Halasi, 
Palkovics II. és Bencsik teljesítménye 
érdemel említést.

Szerdán délután fél 5-kor Hida­
son MNK-mérkőzést vív a Bányász, 
szombaton délután fél 5-kor pedig a 
BKV Előre vendégszerepel Újhegyen.

A Máza-Szászvári Bányász a táb­
lázat első részében tanyázó Győri 
Dózsát fogadta vasárnap. Az össze­
csapás gólnélküli döntetlent hozott. 
A találkozó jelentős részében együt­
tesünk kezdeményezett többet, csatá­
raink helyzeteket is teremtettek, de 
most is mindent elhibáztak. Bodony 
János edző csapata egyre nehezebb 
helyzetbe kerül, a kiesést nehezen 
kerülheti el.

Fajcsi. Együttesünk a vasárnapi for­
dulóban 13.8 arányú vereséget szen­
vedett a Vasas ellen. Ezen az össze­
csapáson elfogódottan és sok hibával 
játszott, bár a második félidőben 
feljavult o csapat. Góllövő: Szamos, 
Tóth (3—3), Kuhár és Fajcsi.

Vasárnap délelőtt 10 órakor Újhe­
gyen: Pécsi Bányász—Szombathely, 
női, 11 órakor: Pécsi Bányász— 
FTC, férfi-mérkőzés.
A Komlói Bányász NB I. B-s gárdája 

folytatta győzelmi sorozatát. Immár az 
ötödik mérkőzését nyerte meg, ezúttal 
a Csömör ellen 17:12 arányban. A 
komlói találkozón különösen a máso­
dik félidőben Játszott Jól Dénes Ist­
ván legénysége. Ld.: Jeszencsák (5), 
Kitti (4), Erdős (3).

Vasárnap délelőtt 10 órakor ismét 
hazai pályán játszik, a Székesfehér­
vári MÁV ellen.

Park: Május 11—12-ig: Az 
Angyal elrablása. Angol film. 
13—16-ig: A karbonórik. Olasz- 
francia film. 17—18-ig: Hogyan 
robbantottam ki a második vi­
lágháborút? Előadások kezdete 
fél 4, 6, fél 9. Matiné 16-án: A 
Crossbow-akció.

Kossuth: Május 11—12-ig: A 
kanári és a hóvihar. Román 
film. 13—14-ig: Hogyan rob­
bantottam ki a második világ­
háborút? Lengyel film. 15—16- 
ig: A karbonórik. Olasz—fran- 
sia film. 16-án: Rövidfilm-mű- 
sor. 17-én: Ezopus. Bolgár film. 
18-án: Búcsú a pályától. Szovjet 
film. Előadások fél 10, 12 óra. 
Május 11—12-ig: A kanári és a 
hóvihar. Román film. 13—16-ig: 
Ezopus. Bolgár film. 17—18-ig: 
Búcsú a pályától. Szovjet film. 
Előadások fél 3, fél 5. Május 
11—12-ig: Az állatnak meg kell 
halnia. Francia film. Előadás 7, 
9 óra. 13—16-ig: Hogyan rob­
bantottam ki a második világ­
háborút? I., II. Lengyel film. Elő­
adás fél 7. 17—19-ig: Ezopus. 
Bolgár film. Előadás fél 7, fél 9.

Petőfi: Május 11—12-ig: Az 
Angyal elrablása. Angol film. 
Előadás fél 5, fél 7, 9. 13—16- 
ig: Hogyan robbantottam ki a 
második világháborút. I., II. — 
Lengyel film. Előadás 4, fél 8. 
17-18-ig: A karbonórik. Olasz 
film. Előadás fél 4, 6, fél 9. — 
Matiné 16-án: Rövidfilm-músor.

Mecsekalja: Május 11—12-ig: 
Staféta. Magyar film. 13—14-ig: 
Rekviem. Jugoszláv film. 15—16- 
ig: Mérnök veszélyes küldeté­
sen. Szovjet film. 17—18-ig: 
Vihar Délen. Amerikai film. Elő­
adások 5, 7. Matiné 16-án: A 
tizedes meg a többiek.

Vasas II.: Május 11-én: — 
Mgigret felügyelő csapdája. — 
Olasz film. 13—14-ig: A bostoni 
fojtogató. Amerikai film. 15—16-

TV NINI
MAGYAR

KEDD

8.05: Orosz nyelv. 9.00; Környe­
zetismeret. 11,55: Filmesztétika. 13.10: 
Orosz nyelv. 14.00; Környezetisme­
ret. 17.18: Hírek. 17.25: Kuckó. 
17.45: Vízszintes-függőleges, sorsolás. 
17.55: Mindenki közlekedik. 18.40: 
Tábortűzi 19.10: Esti mese. 19.30: 
Tv-híradó. 20.00: A megboldogult 
Edwina Black. NSZK film. 21.15: 
Néptanító. — 1971. Dokumentum­
film. 22.25: Tv-híradó. 2. kiadás,

SZERDA

8.05. Élővilág. 9.30: Mindenki köz­
lekedik. 10.15; A Forsyte Saga. Is­
métlés. 11.05: Nők fóruma. 13.10: 
Élővilág. 15.10: Irány az egyetem. 
15.53: Dunaújváros—Vasas, bajnoki 
labdarúgó-mérkőzés. 17.55: Veszély­
ben a madárfiókák. Román kisfllm. 
18.05: Hírek. 18.10: Öröm. Magyar 
rövidfilm. 18.25: Aktuális riportmű­
sor a Parlamentből. 19.15: Esti mese. 
19.30: Tv-híradó. 20.00: Századunk. 
XIX. rész. 21.00: Telitalálat. Vetél­
kedő. 22,10: Tv-híradó. 2. kiadás.

CSÜTÖRTÖK

8.10: Földrajx. 9.00: Élővilág. 9.55: 
Magyar nyelvtan. 11.55: Filmesztétika. 
13.10: Földrajz. 14.00: Élővilág. 14.55: 
Magyar nyelvtan. 17.28: Hírek. 17.35: 
Iszfahán a világ közepe. Bolgár 
kisfilm. 17.50: Nemzetközi kaleidosz­
kóp. 18.25: Játék a könyvtárban. 
19.15: Esti mese. 19.30: Tv- híradó. 
20.00: Minden kilométerkőnél. 6. rész. 
Tíz perc múlva nyolc. 21.05: Álba 
Reqia napok. 21.25: Palackposta. 
22.05: Tv-híradó. 2. kiadás.

PÉNTEK

8.05: Élővilág, 9.25: Angol nyelv. 
10.05: Földrajz. 11.05: Fizika. 11.55: 
Német nyelv. 13.10: Élővilág. 14.05:

JUGOSZLÁV
KEDD

16.45; Magyar nyelvű kulturális 
panoráma. 17.40: Kis világ. 18.30; 
Reggeltől—tokarodóig. 19.00: Népi 
muzsika. 20.35: Kétszeres gyűrű. Ju­
goszláv film. 22.25; Zenei adás,

SZERDA

17.05: Magyar nyelvű tv-krónlka. 
17.30: Az oroszlánszívű eranyifjú. 
17.45: Az ember családja; az öieg- 
ség. 18.30; A zene barátai. 19.05: 
Mozaik. 20.35: Hová mennek a vad­
disznók? 21.35: Dokumentumfilmek.

CSÜTÖRTÖK

17.15; Magyar nyelvű tv-kránlka 
17.40: A két sirály csapata. 18.30: 
Sétáltam 70 falun ót. 19.00; En- 

ig. Búcsú a pályától. Szovjet 
film. 17—18-ig: Horoszkóp. Ju­
goszláv film. Előadás 6 óra.

Gyárváros: Május 11-én: Éj­
szakai razzia. Szovjet film. 13— 
14-ig: Az élet dolgai. Francia 
film. 15—16-ig: Rekviem. Jugo­
szláv film. 17—18-ig: Egy férfi, 
aki tetszik nekem. Francia film. 
Előadások hétköznap 6, vasár­
nap 4, 6 óra.

Pécsszabolcs: Május 11-én: 
Szerelmem, segíts! Olasz film. 
13—14-ig: Az elítéltek kastélya. 
Román film. 15—16-ig: Adalen 
31. Svéd film. 17-18-ig: My Fair 
Lady. Amerikai film. Előadások 
kezdete hétköznap 5, 7, vasár­
nap 3, 5, 7. Matiné 16-án: Rej­
tély a stadionban.

Hosszúhetény: Május 11—12- 
ig: Banditák hálójában. Angol 
film. 15—16-ig: Egy nő a diplo­
maták asztalánál. Szovjet film. 
Előadások kezdete hétköznap 
vasárnap 5, 7.

Május 1. (Komló): Május 11 — 
12-ig: A filatelista halála. Szov­
jet film. 13—16-ig: Ha kedd 
van, akkor ez Belgium. Amerikai 
film. 17—18-ig: Az Angyal el­
rablása. Angol film. Előadások 
kezdete fél 4, fél 6, fél 8. Ma­
tiné 16-án: Az idő ablakai.

Zrínyi (Komló): Május 11— 
12-ig: A 24—25-ös nem tér visz- 
sza. Szovjet film. 13, 14, 16-án: 
Horoszkóp. Jugoszláv film. Elő­
adás fél 4, fél 7.

Vasas I.: Május 11—12-ig 
Nagykorúság. Szovjet film. 1t 
16-án: Dajkamesék hölgyeknek. 
Amerikai film. Előadás 6 óra.

Mecseknádasd: Május 12-én; 
A követek nem gyilkolnak. NDK 
film. 15—16-ig: Hogyan rob­
bantottam ki a második világ­
háborút? I.. IL Lengyel film. — 
Előadások hétköznap 7, vasár­
nap 5, 7.

Földrajz. 14.55: Fizika. 15.50: Fizika- 
17.28: Hírek. 17.35: Nyomozás „Fal- 
lya"-ügyben. 17.50: Hollywood ro; 
lace Bing Crosby. 18.40: Embere1 
és termékek. Riportfilm. 19.15: Es 
mese. 19.30: Tv-híradó. 20.00: Ke* 
fény. 21.00: Napilapok, hetilapot 
21.15: Universiteas együttes bemu­
tatja . . . 22.35: Tv-híradó. 2. *•*
adás.

SZOMBAT

9.20: Minden kilométerkőnél, h' 
métlés. 10.35: Tábortűz. 11.00: Kéj 
fény. Ismétlés. 14.35; Séta. NSZ* 
rövidjátékfilm. 15.25: Monitor. Lfl' 
tin-Amerika. 16.05: Jackie és Hef* 
mine. 16.30: A nézők, véleménye- 
16.50: Hírek. 16.55: A magyar mM' 
vészét története. 17.30: Új arcok n* 
valdafényben. 18.05: Monitor. 18.45- 
Zengjük a dalt . . . 19.15: Cicavízi* 
19.30: Tv-híradó. 20.00: Percei*
meg vannak számlálva. 20- ’̂ 
Euripidész: Iphigenia a Taurusio» 
földjén. Tv-jóték. 21.20: Egy férfi, 
egy nő. 22.05: Tv-híradó. 2. kiados- 
22.15: Torna férfi EB. 23.45; Reklám 
revű. 23.55: Jóéjszokát felnőttek.

vasárnap

9.15; Orosz nyelvtanfolyam. 9.45’ 
Csak gyerekeknek. 10.15: A Stettin’ 
gyermekkórus. 11.00; A korszerű P®* 
dagógia műhelyében. 11.40: Film* 
esztétikai vetélkedő. 12.40; Amerika’ 
komédiák. 13.10: Francia nyelvtan* 
folyam haladóknak. 13.45: Gorri, o* 
ördög. Francia filmsorozat. 14.15’ 
A vadon törvényei. 14.45: Húszezef 
mérföld szárazon és vízen. 15.15’ 
Műsorainkat ajánljuk! 15.45: Röpülj 
Páva kör Somogybái. 16.25: Delta- 
16.50: Csehszlovákia—Románia. EB- 
labdarúgó-mérkőzés. 18.50: Esti mese- 
19.00: Hét. 22.00: Hírek. 20.05: A 
Forsyte Sega. Nincs visszaút. 21.00’ 
Kicsodo-micsoda. 21.50: Hírek.

eiklopédla. 19.?0; Egy egész élet 
egy év alatt. 20.35: Fényszóró. 21.35’ 
Lorna Dun. Filmösszeállítás.

PÉNTEK

56.40: Magyar nyelvű tv-kfénlkoj 
17.35: Gyere nőjünk. 18.30: Zene’ 
híradó. 19.00 : 20 éves « Kínai Nép 
köztársaság. 20.35: Énekesek ligái* 
22.05: A szakértő. 23.15: A madrl* 
tornász EB.

SZOMBAT

17.45: Ax én falum. 18.20; Vejd* 
linggel a nagyvilágba. 19.00: Költők- 
19.20: Felvevőgéppol a világon & 
20.35: Tv-magazin. 21.35: Háború ®* 
béke. 4. rész. 23.20: Madrid; W 
nász LB.



Â pécsi munkás* 
és katonafelkelés

A pécsi munkásmozgalom 
1918 tavaszán fokoza­
tosan fellendült. Ezt le­

hetővé tették az otthoniévá bal­
oldali gondolkodású szociálde­
mokraták és az oroszországi 
forradalmi mozgalmakban részt- 
vett és hazajött hadifoglyok. A 
forradalmi harcosok eszmei és 
cgitációs felvilágositó munkája 
rendkívül nagy hatást gyako­
rolt a pécsi ipari munkásokra. 
A szánbányamunkások között 
állandóan növekedett az elége­
detlenség. A bányászok az 
Osztrák—Magyar Monarchiá­
ban kirobbantott munkásmoz­
galmak és a katonai felkelé­
sek hatására szervezkedni kezd­
tek. Pécsbányatelepen alakult 
ki a mozgalom központja. Ami­
kor a Pécsre került kommunista 
befolyás alatt lévő hadifoglyok 
tudomást szereztek a szénbá­
nyászok szervezkedéséről, fel­
vették a kapcsolatot a bányá­
szok vezetőivel.

Ez □ politikai munka elősegi- 
tette, hogy az ipari üzemekben 
állandó szervezkedések, sztrájk- 
mozgalmak bontakoztak ki, a 
katonák pedig százával szök­
tek meg o hadseregből. A Me­
cseken és a Pécs környéki sző­
lőhegyekben bujkáltak. A pécsi 
ipari munkások és a katonák 
1918. május első napjaiban 
megállapodtak abban, hogy 
egy alkalmas időpontban Pé­
csett, ha kell fegyveres harc 
útján fogják megdönteni a 
helyi monarchiát, és átveszik 
a hatalmat. A fegyveres felke­
lést gondosan előkészítették. 
Pécsbányatelepen, Szabolcsbá- 
nyatelepen, Vasasbányatele­
pen több száz puskát és lő­
szert osztottak ki a bányászok 
között A felkelés időpontját 
arra a napra tűzték ki, amikor 
Pécsett csekély számú katonai 
erő tartózkodik. 1918. május 
19-én délelőtt a frontra indí­
tották a katonai alakulatok 
többségét, de az Irányi Dániel 
téri gyűjtőtáborban 1000 Orosz­
országból hazatért hadifoglyot 
tartottak őrizetben. A katonák 
vezetői értesültek, hogy másnap 
ők is a frontra lesznek vezé­
nyelve. Az éjszaka leple alatt 
követeket küldtek a szénbányá­
szokhoz, és kérték azokat, hogy 
a hajnalban végrehajtott ka­
tonai felkeléshez csatlakozza­
nak. A szénbányamunkások 
május 20-án kora reggel a 
Fehérhegy térségében felfegy­
verkezve gyülekeztek és várták 
a katonák küldöttségét, hogy 
bekapcsolódjanak a fegyveres 
küzdelmekbe. Amíg a katonák 
segítségével az ipari munkások 
és a szénbányászok katonai 
alakulatokba szervezkedtek, 
addig a katonák az Irányi Dá­
niel téri barakkokban hajnali 
4 órakor őrségváltás során le­
fegyverezték az őrséget, a 
tiszteket fogdába zárták, az el­
lenszegülőket pedig agyonlőt­
ték.

A pécsi munkások és a ka­
tonai alakulatok egyesültek, el­
foglalták Pécs város stratégiai­
lag fontos objektumait; a Fri­
gyes, Fehérváry, Vásártéri lak­
tanyákat, o két vasúti pálya­
udvart, a főpostát. Megszállták 
Pécs várost átszelő déli, északi 
és keleti útvonalait, de a város 
nyugati területe nem került a 
birtokukba. Ugyanis a pécsi 19. 
honvédgyalogezred, a 8. hon­
véd huszárezred nem csatlako­
zott a fegyveres felkeléshez. A 
felkelők hadiszállása a „Fehér 
Farkas" vendéglőben volt. Itt 
gyülekezett több mint 2000 fel­
fegyverzett munkás és katona. 
A munkások és katonák veze­
tői elhatározták, hogy egy 
nagyszabású politikai tüntetést 
rendeznek a városban és csat­
lakozásra hívják a város egész 
lakosságát.

Amikor o felfegyverzett tö­
meg már a Rákóczi 
úton menetelt, a Malom utca 
sarkán holadó forradalmárokat 
orvul agyonlőtték a pécsi 19. 
honvédgyalog-ezred és a pécsi 
8. huszárezred katonái. A me­
net megtorpant, a közeli házak­
ban tüzelő állást foglaltak el 
és rövid tűzharcban a Rákóczi 
úton több száz métert vissza- 
»zoritották a támadókat.

Délelőtt 11 óra körül 
már-már úgy látszott, hogy 
a felkelők megsemmisitő ve­
reséget mérnek a monarchia 
katonai alakulataira, amikor 
Pécsre érkezett a 9. kassai hon­
védgyalogezred, amely a front­
ra tartott. Az ezred hegyi üte­
gekkel és ágyukkal volt felsze­
relve. A ezredet is bevetették 
a harcba, amely lényegében 
eldöntötte a harc kimenetelét. 
A három ellenséges, jól felsze­
relt gyalogezred és tüzérség 
gyilkos sortüzet zúdított a for­
radalmárokra. Rövid tűzharc 
után a puskával és géppuská­
val felszerelt forradalmárok 
kénytelenek voltak az ágyuk 
tüze elől visszahúzódni az Irá­
nyi Dániel téri laktanyába és 
tüzelőállást foglaltak el a kis- 
állomás mellett lévő erdős, 
mocsaras temető térségében. 
Déli 12 órakor a monarchia 
ellenséges hadereje támadást 
kezdeményezett. 2 órán át 
ágyúval lőtték a felkelők állá­
sait, eközben gyalogsági roha­
mokat indítottak, hogy a gyors 
győzelmet kicsikarhassák, de a 
mindenre elszánt munkások, 
katonák állták a sarat, vissza­
verték a támadásokat

Ekkor a monarchia kato­
nai parancsnokai tüzet 
szüntettek. A felkelőket 

be akarták keríteni. A Felső- 
Vámház, a Basamalom út felé, 
illetve a Vásártért elhagyó pé­
csi réten közeledtek. A veszélyt 
felismerve a felkelők parancsno­
kai a pécsi réten át elhagyták 
állásaikat, kitörtek a bezárni 
készülő gyűrűből és Siklós, Vil­
lány, Pécsbányatelep felé me­
nekültek, hogy menetközben új­
ból egyesüljenek Mohács térsé­
gében. Pécsbányatelepre kö­
rülbelül 50 szénbányász és 8— 
10 katona azért ment, hogy a 
Károly utcában lévő két katonai 
fogdából kiszabadítsák fogva 
tartott társaikat, 33 szénbánya- 
munkást. A bányászok és a ka­
tonák a foglyokat őrző katoná­
kat lefegyverezték, és a mun­
kásokat kiszabadították, akik 
azonnal csatlakoztak a felke­
lőkhöz. A Pécsbányatelepen szé­
kelő katonai parancsnokság ér­
tesülve a bányászok kiszabadí­
tásáról, egy század katonát 
küldött a helyszínre, akik sor­
tüzet zúdítottak a felkelőkre. A 
Károly utcában harc keletkezett 
a felkelők és a monarchiához 
húzó katonák között. Közel egy­
órás tűzharcban □ felkelők meg­
semmisitő vereséget mértek a 
monarchia katonáira. Elfoglal­
ták a pécsbónyatelepi katonai 
parancsnokságot, a bányamun­
kás zászóalj parancsnokát, Her- 
szényi Zsombor alezredest, 
Meiszner Miklós századost fog­
ságba ejtették és túszként ma­
gukkal vitték. A parancs értel­
mében a felkelők Mohács felé 
indultak. Pécsbányatelepen, 
Borbálatelepen követték őket a 
hozzátartozóik. Amikor a Szent- 
János kúthoz értek, a távolban 
feltűntek a honvédség előőrsei. 
A felkelők parancsnokai hozzá­
tartozóikat azonnal hazaküld- 
ték. A honvédség parancsnoka 
felszólította a forradalmárokat, 
hogy tegyék le o fegyvert. Erre 
nem voltak hajlandók. Közel 
másfél órás géppuskatűzben 
harcoltak a felkelők, de a túl­
erővel szemben nem tudták ma­
gukat megvédelmezni.

A szovjet Pravda cikket 
irt a felkelésről. Az orosz­
országi forradalmi mozgalmak­
ban résztvett magyar forradal­
márok magukkal vitték „ ... o 
forradalom tüzét és semmiféle 
akadály sem rettenti meg 
őket...” Az Osztrák—Magyar 
Monarchia urai bosszúja kímé­
letlen volt. Nyolc katonai tör­
vényszék 265 forradalmárt rög- 
tönitélő eljárás útján vont fe­
lelősségre, 15, magát kommu­
nistának valló személyt kivégez­
tek. A Horthy-fasiszta rendszer 
állandóan üldözte a májusi fel­
kelésben résztvett harcosokat 
1924 májusában ismét bíróság 
elé állítottak 78 ipari munkást 
és szénbányamunkást. Büszkék 
vagyunk a májusi harcok hősei-, 
re, erőt merítünk példáikból a 
szocializmus építéséhez!

DR. GUNGL FERENC

A MECSEKI SZÉNBÁNYÁK DOLGOZÓINAK HETILAPJA
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Hasznos tapasztalatcsere Tatabányán
A KISZ Tatabányai Szénbá­

nyák Bizottsága meghívására 25 
fős — fiatal műszakiakból és 
KISZ-vezetőkből álló — delegá­
ció látogatott az elmúlt héten 
Tatabányára a KISZ Mecseki 
Szénbányák Bizottságának 
szervezésében.

Tatabánya páradús levegőjé­
vel, szép tájaival, tavaival, tör­
ténelmi nevezetességeivel, érde­
kes és szép város. Bárkinek, 
aki a hétvégét itt szeretné töl­
teni, gazdag programot, látvá­
nyosságot tud nyújtani. Azon­
ban

a város alapját, fejlődési 
irávonalát, jövőjét, mégsem 
a sokat ígérő természeti 
adottságok, hanem az itt fo­
lyó bányászkodás határozza 
meg döntő mértékben.

A Vértes és a Gerecse tövé­
ben mintegy ,25 négyzetkilomé­
ter területet foglal magába a 
tatabányai eocén-oligocén korú 
barnaszén medence. ,,A szén 
5500 kg/kalóriájú, ami jó érték­
nek számít" — mondotta első 
nap tájékoztatójában Mátyás 
Béla elvtárs, a távlati tervezési 
és fejlesztési osztály vezetője. 
Továbbá megemlítette, hogy a 
medence keleti területe képez­
te a bányászát kezdetét 75 év­
vel ezelőtt. Itt találhatók még 
ma is az úgynevezett vastagte­
lepes részek. (Például a IX-es 
aknánál 30 méteres a szénré­
teg). Kelettől nyugat felé ha­
ladva az összefüggő szénmeny- 
nyiség több telepre oszlik.

A keleti részen megdrágítja 
a termelést az állandó víz­
veszély, a vízbetörés.

Ahhoz, hogy egy tonna szenet 
kibányásszanak, 14 köbméter 
vizet kell eltávolítani. A nyugati

KISZ-védnökség alatt

Gyár a hegyek lábánál
Magyarország villamosener­

gia termelésben közismerten 
szegény ország. 1965-ben pél­
dául az egy főre jutó fogyasz­
tás 1210 kWó volt, ami jelen­
tős elmaradást mutat a fejlett 
országokhoz képest. (Csehszlo­
vákiában 1999 kWó, az NDK- 
ban 2766 kWó az egy főre jutó 
fogyasztás). A lemaradást pó­
tolni kell, már csak azért is, 
mert évről évre emelkedik az 
új háztartási gépek villamos­
energia szükséglete. 1970-ben a 
megtermelt 14,5 milliárd kWó- 
ból több mint 4 milliárd kWó 
volt a lakosság felhasználása.

A villamosenergia-termelés- 
nek azonban komoly akadályai 
vannak. Ismert dolog, hogy az 
erőművek vagy vízre vagy nagy 
kiterjedésű, megfelelő kalória­
értékű szénmezök közelében 
épülnek. Ilyen tulajdonságokkal 
rendelkező hely meglehetősen 
kevés van hazánkban. Éppen 
ezért azt a keveset kell megta­
lálni és hasznosítani.

A GAGARIN HŐERŐMŰ

Gyöngyöst elhagyva, a távol­
ban kékesen vibráló hegyek 
tövében különös építmény von­
ja magára a figyelmet. A láto­

Mit hoz a jövö?
részen viszont vízveszély helyett 
a metán, illetve a por akadá­
lyozza a folyamatos munkát.

Az éves termelés 3 260 000 
tonna. A minősége 55 százalék 
szén és 45 százalék pala. A 
bányában igen korszerű a ter­
melés, a külszínen viszont el­
maradott a szállítás, osztályo­
zás. Oka ennek egyrészt az, 
hogy az elmúlt években visz- 
szafejlesztették a bányászatot 
Ennek következtében csökken­
tek a beruházási lehetőségek, 
több területen évekre visszame­
nőleg nem történt rekonstruk­
ció.

Mit hoz a jövőt Az itt kiter­
melhető szénvagyon mintegy 
40 millió tonna s ez körülbe­
lül 20 évre elegendő.

Könnyen utána lehet számolni, 
hogy a századfordulón a szén­
termelés megszűnik ebben a 
medencében, Szakemberek ku­
tatásai szerint azonban Na- 
gyedháza, Csordákét és Mánya 
területein kutatásokat végez­
tek s igen biztató eredménye­
ket mutattak ki.

Programunk további részében 
a bányaüzemeket tekintettük 
meg. Több csoportra válva min­
denki szakmájának, érdeklő­
désének megfelelően vett részt 
az üzemrészek látogatásában. 
A tizenegy működő bányaüzem 
közül a mi csoportunk a hetes 
bányaüzemet tekintette meg. A 
hetes aknát 1904-ben nyitották 
meg, jelenleg égőpalát termel­
nek az erőművek számára. Kü­
lön érdekessége volt az úgyne­
vezett száraztömedékelésí mód­
szer alkalmazása, amit ez ideig 
az országban egyedül itt al­
kalmaznak.

gató - feltéve, hogy volt már 
nagyüzemben - annyit azon- 
nay észrevesz: valami gyárról 
lesz szó hiszen, a magasbanyú- 
ló kémény, az egymás mellett 
elhelyezkedő, a kéményhez 
mérve tömzsi, de megjelenésé­
ben gigantikus méretű hűtőtor­
nyok, s a messziről is jól ki­
vehető. érdekes alakzatokat fel­
vevő, morgó, sípoló, zakatoló 
gépek erre engednek következ­
tetni. Az újságolvasó ember ter­
mészetesen azonnal tudja, hogy 
ez nem lehet más, mint a 
Gyöngyösvisontai Gagarin Hő­
erőmű. 1967-ben, amikor itt az 
építkezés megkezdődött, a saj­
tó, a rádió, a televízió többször 
bemutatta az itt folyó nagyará­
nyú munkát, a kiszesek segítő 
tevékenységét. Az erőmű hom­
lokzatán még ma is látni azt a 
feliratot, amely tudatja a láto­
gatóval: a létesítmény KISZ 
védnökség alatt áll.

Mi tette lehetővé a Mátra 
aljában villamosenergia-terme­
lő üem létesítését? A szén, a 
külszíti fejtéssel kibányászott, a 
hatvanas évek elején feltárt, 
nagykiterjedésű lignitmező.

1963-ban kezdték el a próba­
fúrásokat. Az elkövetkező évek­
ben fokozatoson behatárolták o

I „A száraztömedékelési eljá- 
jás iránt érdeklődtek az 
oroszlányiak és a dorogiak" - 
mondotta Kovács Alajos, az 
üzem főmérnöke.
Délután városnézésen, este a 

Technika Házában a KISZ ta­
tabányai bizottság rendezésé­
ben baráti találkozón vettünk 
részt, ahol a Bányász Irodalmi 
Színpad szórakoztatta a részt­
vevőket. Másnap a vállalati 
KISZ-bizottságon búcsúztunk 
házigozdánktól, Klepáh Ottmár, 
a Mecseki Szénbányák KISZ- 
bizottsága titkára köszönetét fe­
jezte ki a kedves baráti fogad­
tatásért. Kákái Béla, a Tata­
bányai Szénbányák KlSZ-bizott- 
ságónak titkára, aki mindvégig 
a házigazda szerepét töltötte 
be, emlékül a szénbányák pla­
kettjét adta át csoportunknak,

Remenyik Ernő

Termelési jelentés
Ezúttal sem adhatunk kedve­

ző hírt a termelésről. A vállalat 
összesen 88 százalékot- jelent­
hetett május 15-ig. Az operatív 
tervteljesitésnél 17 ezer 540 ton­
na a lemaradás.

Jellemző, hogy a listavezető 
Szászvár sem érte el a 100 szá­
zalékot A Kossuth-bányaiak 
szombaton 1789 tonna szenet 
termeltek, ezzel jelentősen csök­
kentették □ múlt heti tűzeset 
miatti kiesést

A Nagymányoki Brikettüzem 
javított eredményén, elérte a 

lelőhelyet, amely Abasártól 4 
km hosszan nyúlik el 1,5 km 
széles, lepény alakú telepet al­
kotva. Az átlag 28 méter vas­
tag meddőréteget kotrógépek­
kel távolították el. Nem sze­
rencsés viszont a szénrétegek 
elhelyezkedése, mivel egy-egy 
réteg között 2-3 méteres med- 
rdőanyag található. Komoly 
problémát jelent ez és megle­
hetősen sok többletmunkát igé­
nyel.

Ugyancsak gondot jelent a 
szén minősége. 1450 kcal/kg a 
fűtőértéke, 50-52 százalékos 
a víztartalma, 25 százalékos a 
hamutartalma és 12 százalékos 
az illótartalma, A magas rész­
arányú hamutartalom miatt a 
malmokban nehezen őrölhető. 
Mindezt összevetve, el lehet azt 
mondani: ez a szén a világon 
semmi másra nem használható, 
csak a hőerőmű alapanyaga­
ként.

MEG FOLYIK AZ ÉPÍTKEZÉS

Fölmerülhet az emberben 
azonnal a kérdés: jól átgon­
dolták-e a tervezők, gazdasági 
szakemberek azt, hogy ilyen 
rosszminőségű szénre érdemes

A KOLLEKTÍV SZERZŐDÉS­
TERVEZET VITAJA

A múlt héten mór lapunk­
ban közölt és a maiban foly­
tatott — a negyedik ötéves 
tervre szóló — vállalati kol­
lektív szerződés tervezetet vitat­
ta meg 12-én (szerdán) dél­
előtt a Mecseki Szénbányák 
szakszervezeti bizottsága. Az 
szb-ülésen számos javaslat 
hangzott el a tervezet megszö­
vegezésével kapcsolatban, így 
a kollektív szerződés tervezetét 
már e javaslatok figyelembevé­
telével közöljük. Az ülésen to­
vábbá még megvitatásra került 
az újítási szabályzat tervezete, 
a munkavédelmi szabályzat ter­
vezete, valamint a lakásépítés 
vállalati támogatásáról szóló 
szabályzat is.

ANGOL BANYAGÉP- 
EXPORTÖROK BUDAPESTEN

Az elmúlt héten hazánkban 
járt az angol bényagépexportő- 
rök szövetségének 16 tagú de­
legációja. Háromnapos itt- 

tartózkodásuk során megláto­
gatták a Magyar Kereskedel­
mi Kamarát, és tárgyalásokat 
folytattak a NIKEX-szel, a Ne­
hézipari Minisztériumban és az 
Egyesült Magyar Szénbányák 
képviselőivel.

TUKE PARADÉ '71

A június 20-án (rossz idő 
esetén 27-én) megrendezésre 
kerülő pécsi SZÚR művészeire 
május 25-ig adhatják le szava­
zataikat o pécsi és baranyai 
nézők. A neveket nyílt levelező­
lapon kell beküldeni a követ­
kező címre: „Tüke Parádé ’71” 
Pécs I. Postafiók: 134. A jegy- 
előjegyzési határidő szintén 
május 251

100,1 százalékot A Tanbánya is 
a meghatározott szint fölé emel­
kedett, termelése azonban nem 
számottevő.

A mennyiségi eredmény alap­
ján május 15-ig:

1. Szászvár 97,9%
2. Kossuth 89,3%
3. Vasas 89,1%
4. Béta 89,1%
5. Szabolcs 87,7%
6. Zobák 82,8%
7. Pécsbányo 63,9%

Tanbánya 104,1% 

ilyen óriási költségeket fel­
emésztő beruházást elkezdeni?

Mihalics Sándor, a Gagarin 
Hőerőmű műszaki irodavezetője 
elmondja, hogy ugyan nem a 
legfényesebb a helyzetük, nép­
gazdasági szinten mégsem ér­
demes ilyen lehetőséget kihasz­
nálatlanul hagyni. Hozzátette 
még, hogy egy erőmű elévülési 
időszaka általában 25 év, s oz 
itt talált szénmennyiség teljes 
kapacitás esetén 30 évre ele­
gendő.

1967-ben kezdték el itt az 
építkezést nagy társadalmi ösz- 
szefogással. Az első blokkot, 
amely 100 megawatt teljesítmé­
nyű 1969-ben adták át és kap­
csolták be az ország energia­
hálózatába, a másodikat 1970 
februárjában, s a jelenleg még 
próbaüzemelés alatt levő 200 
megawatt telejsítményűt 1970 
decemberében. A hiányzó két 
200 megawattos turbinát 1971 
novemberében, illetve 1972 no­
vemberében kapcsolják be.

A Gagarin Hőerőmű össztel­
jesítménye tehát 1972 után 800 
megawatt lesz. Ez nem kis 
mennyiség, hiszen a villomof 
energia szükségletünk csaknem 
20 százalékát fedezi.

Békéssy Gábor
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Házunk tája
Olvasóink naponta keresik 

fel szerkesztőségünket telefonon 
-r-, de nemegyszer személyesen 
is — a Mecseki Bányász régeb­
ben megjelent számai után ér­
deklődve. Különösen nagy a 
kereslet azon számok iránt, 
amelyek fontos közleményeket 
tartalmaznak. Az olvasók 
ugyanis arra még emlékeznek, 
hogy a közleményt lapunkban 
olvasták, ám akkor nem tartot­
ták érdemesnek a lapot arra, 
hogy félre tegyék. így amikor 
ismét szükségük lenne rá, a 
szerkesztőségben érdeklődnek 
és tőlünk próbálják beszerezni 
a hiányzó lappéldányt. Sajnos, 
olvasóink ilyen irányú igényét 
nem tudjuk kielégíteni. A Me­
cseki Bányász ugyanis csak elő­
fizetők részére jelenik meg, így 
mi is csak a szerkesztőségi pél­
dányokat kapjuk, vagyis nem áll 
rendelkezésünkre plusz pél­
dány. Épp ezért szeretnénk fel­
hívni előfizetőink figyelmét, 
hogy azokot a számokot, ame­
lyek fontos közleményeket tar­
talmaznak, és ilyen a május 
hónapban lapunkban folyama­
tosan közlésre kerülő vállalati 
kollektív szerződés tervezete is 
— jobban őrizzék meg. A most 
megkötésre kerülő kollektív szer­
ződés ugyanis öt évre szól, 
és a most teljes szövegében 
közlésre kerülő tervezet nem­
csak a róla kialakult vitát kíván­
ja elősegíteni, de egyben a kol­
lektív szerződés alapját, is ké­
pezi. E figyelmeztetést már 
azért is kötelességünknek tar­
tottuk megtenni, mivel a kö­
vetkezőkben csak a tervezet 
módosításainak közlésére nyí­
lik lehetőségünk.

Május hónapban több válto­
zással is találkoztak lapunkban 
oz olvasók. A változások közül 
elsőként a személyi változáso­
kat említenénk. A korábban már 
szerkesztőségünktől eltávozott 
két kollega helyére új munka­
társak kerültek, akik nevével 
márt találkozhattak májusi szá­
mainkban olvasóink. Békéssy 
Gábor Debrecenből, Remenyik 
Ernő pedig - akinek nevét, 
mint tudósító már előzőleg is 
többször olvashatták előfizető­
ink - Komlóról került szerkesz- 
tőségünkbe.

Immár a harmadik számunk­
ban tapasztalhatják olvasóink, 
hogy a régi, megszokott betű­
típus helyett, új betűtípussal je­
lenik meg a lap. Reméljük, hogy 
az új betűtípus — a még meg- 
szokatlansóga ellenére is — ol­
vashatóságával megnyerte tet­
szésüket.

A régi példányok utáni ér­
deklődés mellett, a lapunkat 
reklamálók keresik fel legtöb­
ben szerkesztőségünket. Nagyon 
sokan érdeklődnek nálunk, 
hogy bár bejelentették Iqkhely- 
vóltózásukat, új címükre még­
sem kézbesíti a Mecseki Bá­
nyászt a posta. Bár a lap ter­
jesztésével nem foglalkozunk, 
ajánljuk előfizetőinknek, hogy 
oz üzemi megbízottakon kívül 
lakhelyváltozásukat jelentsék be 
Illés Ferenc (telefon: 13-83), 
vállalati sajtószervezőnek is. 
Aki pedig még ezután sem kap­
ná iheg lapunkat, forduljon a 
központi postahivatal sajó osz­
tályához.

Munkaértekezlet
A Magyar Újságírók Orszá­

gos Szövetségének üzemi szak­
osztálya a múlt héten csütörtök­
re munkaértekezletre hívta meg 
a minisztériumok sajtóosztályai­
nak vezetőit és az üzemi lapok 
szerkesztőit.

A 84 üzemi lap, illetve a mi­
nisztériumok képviselői a baráti 
beszélgetésen megállapodtak 
abban, hogy az olvasók jobb tá­
jékoztatása érdekében rendsze­
resen, illetve az igény szerint 
találkoznak. A miniszterek, a 
miniszter-heleyttesek és főosz­
tályvezetők sajtótájékoztatójára 
meghívják nemcsak az országos 
lapok, de az üzemi újságok 
szerkesztőit is.

n természet csodái
A természet csodái címmel 

tartott jólsikerült foglalkozást 
j május 14-én Komlón a Bánya­

ipari Dolgozók Szakszervezet 
Körzeti Könyvtárának ifjúsági 
részlege. A foglalkozás célja: az 
élővilággal kapcsolatos isme­
retterjesztő könyvek népszerűsí­
tése volt.

A pénteken megtartott foglal­
kozás bevezetője volt annak a 
gazdag programnak, amelyet az 
ifjúsági könyvtár a nyári idő­
szakra tervez. Ez alkalommal 
különféle kérdésekre kaphattak 
a gyerekek választ, mint pél­
dául miért piros a pipacs? 
Miért látni az egyik virágon 
olyan sok méhet, a másikon 
meg egyet sem? Mik azok az 
apró ejtőernyők a gyermekfűvel 
tarkított rét felett? Ezen ismere­
tek birtokában tesznek majd ki­
rándulást a könyvtár ifjú olva­
sói. A túra alkalmával gyűjtött 
növényekből, rovarokból kiállí­
tást rendeznek. Az itt elmon­
dottak mellett számos szórakoz­
tató érdekes foglalkozás biz­
tosítja a gyerekek szünidejének 
hasznos eltöltését

m. j.

Komló szépítéséért
Komló város 20 éves évforduló­

jára, a Komlói Sxénelökésxítő Uiem 
Petöfi-buktató és Putter Ferencné 

szocialista brigádjai városunk szeb- 
bétételéért társadalmi munkaakciót 
szerveztek. Május 14-én péntek dél­
után a két brigád tagjai jókedvvel 
indultak o Berek utcán végig, hogy 
az ifjúsági park építését munkájuk­
kal elősegítsék.

A Petőfi szocialista brigád 20, 
Putzer Ferencné szocialista brigádja 
18 fővel vett részt a park építési 
munkálatain. Ezen a jeles megmoz­
duláson nem csak a brigádok tag­
jai voltak jelen, hanem a brigád­
tagok egyes hozzátartozói is.

A brigádvezetők elmondták, hogy 
nem ez az első közös társadalmi 
munkaakciójuk, hanem már számos 
rendezvényeket, túrókat, színházláto­
gatásokat és társadalmi munkákat 
szerveztek. Boros József et. a Petőfi- 
buktató-brigád brigádvezetője két la­
pát föld kidobása közt elmondta, 
hogy még sok feladat áll előttük, 
amit szeretnének épp olyan jól vég- 
ívhajtani, mint az .eddig elvégzett 
feladatokat. Mind a két brigádnak a 
további feladatok végrehajtásához 
kívánok sok sikert.

Appel István

ÚJÍTÁSI, TALÁLMÁNYI MOZGALOM
Március hó:

1004. Mihon János és tsa, Pár­
huzamos furatok készítésére szolgáló 
célgép,

1393. Bőh| Tibor. Puliit kompó ja­
vítása.

1395. Pálmai János. Légmozdony 
reflektor megoldása RC—12-es fej- 
lámpával.

794. Schumann József. Fejlámpák 
alkalmazása zárlámpaként mozdony- 
szállításhoz.

795. Bernât Gyula. Injektáló szi­
vattyú módosítása.

359. Kontli Adalbert. ,,Hidraulikus 
tárnok védelme.”

360. Ferenczi János. KB. 125 tí­
pusú maróhenger kábelhernyó szö­
geinek helyettesítése.

3Ó1. Ferenczi János Gumihevederes 
szó llítóbe rendezések forgásérzékelői­
nek újszerű megoldása.

362. Ferenczi János. Gumihevedere? 
szállítószalag tartóbak fémszerkezetű 
megoldása.

397. Goldberg Ferenc. Torkrél-gép 
fúvócső módosítása.

400. Tomasek Lajos. Jelzőberende­
zés provokációs robbantásnál.

156. Nagy Antal. Körfűrészláp fu- 
ratfelfúró készülék.

157. Schild Mihály. Lombos fűrész­
áru termelése.

233. Popovics József és tsol. Elő­
készítés, értékesítés, árbevétel biz­
tosítása hidrociklonnal.

234. Makkéi Endre. Illetményszén 
kiadó üresoldali csillevontatás át­
alakítása.

„Csak a kötelességünket teljesítettük!”
A bányatüz után helyreállt az élet, ismét termel 

Kossuth-bánya
A feleimben olvasható gon­

dolatnak Weisz József, Kossuth- 
bánya üzemvezetője adott ki­
fejezést. Éppenséggel igaz amit 
mondott, de mégis többről van 
szó! A bányászok, a bányamen­
tők példamutató helytállása ju­
tott érvényre a múlt héten ke­
letkezett bányatűz eloltásánál.

A szemtanú vallomása
Bányatűz máskor is volt, 

máshol is történt mór, de az 
ilyen négy szintre kiterjedő, 
alighanem példátlan a Mecsek 
bányáinak történetében. Az el­
ső szemtanú, Barka László tűz- 
őr így vallott erről:

— Amikor május 9-én, az éj­
szakás harmadban tüzörségben 
a VI. szintre Leitől Henrikkel 
leszálltunk, jó ideg semmi 
rendellenességet nem tapasz­
taltunk. A déli kettes kereszt­
vágathoz érkezve, bányatűzre 
jellemző szagot, majd füstöt 
észleltünk. Ezt a diszpécsernek 
azonnal jelentettük telefonon. 
Az eset 23 óra 55 perckor tör­
tént. A füst percről-percre erő­
södött, úgy, hogy félméterre sem 
lehetett látni. Egy olyan helyre 
húzódtunk, ahonnan tovább 
figyelhettük a fejleményeket és 
összeköttetésben maradtunk az 
ügyeletessel.

A diszpécser riasztotta a bá­
nyamentőket és a tűzről értesí­
tette az üzem vezetőit is. A köz­
ponti bányamentők István-ak- 
náról rekord idő alatt érkeztek 
a helyszínre, és megkezdődött 
a küzdelem. Ekkor mór lángok­
ban égett több vágatszakasz és 
gurító. Félő volt, hogy a tűz a 
déli fővágatia kiér, és omlást 
okoz. Ha ez bekövetkezik, rop­
pant nehéz lett volna a zárás. 
Körülményessé tette a munkát, 
hogy a meglevő iszapvezetékek 
tömítései a hőség hatására, ki­
olvadtak, Mégis az isZqpolást 
és a gátépítést választhatták 
csak a tűz megfékezésére.

A pokoli hőségben és a va­
lóságos vízesőben igazán ön- 
feláldozóan dolgoztok a bánya­
mentők, mindazok: vezetők és 
beosztottak, akik mindent félre 
téve, szinte megállás nélkül 
harcoltak az elszabadult termé­
szeti erővel szemben.

A megfeszített munka 
eredményt hozott

A mentési munkálatok sikeré­
ért az üzembe siettek vállala­
tunk vezetői. és a Kerületi Bá- 
nyamüszakl Felügyelőség képvi­
selői is. Az összefogás eredmé­
nyeként hétfőn délutánra meg­
állították a tüzet, a gátak ki­
építése után pedig megkezdőd­
hetett a tömeges iszapolás.

235. Kádár Imre és téa. Folyama­
tos üzemi zagyfajsúlymérő.

328. Gonda Imre és tsá. Váltó 
áramú Trönk áramkör lÖj jelfogójá­
nak helyettesítése kapcsoló tranxlsz- 
torral.

3. Hámory László Hordozható fó- 
radtoloj gyűjtötartóly.

212. Illés András és tsá. 1-9» ka­
zán réteg szabályozójának átalakítá­
sa.

97. Loósz Henrik. Áramütés ellertl 
védeiem tolópod felsővezetékéhez.

4953. Tóth László. Pécs—Bótaszék 
szelvényben lévő helyből kezelt so­
rompó motorikus meghajtásúvá való 
átépítése.

4954. Mogyorósi László. Rugálmas 
motor felerősítések.

4955. Skoda Béla. Függő ereszcsa­
tornák előkezelése.

495Ó. Szabados György. A komlói 
B-daraszén gazdaságosabb értékesí­
tése.

4957. Mokovics József. A kötélpálya 
ll-es szakasz korongtalpú tartóoszlo­
painak elhelyezése.

4958. Vasúti Lástló. Membrános mű­
ködtető.

4959. Várod) József. Kazán auto­
matikus huzqtszabályió és hőfokjei? 
ző.

Aprilis hó

1005. Horváth László. Bordofók vá­
gása (feszkézés) MBF— 2 típusú, szén­
fúrógéppel, körfűrészlappal.

1006. Sípos Ottó. A külszíni szén­
ből leválogatott nagypalák elszállí­
tása.

A tűz hatására a fejtések egy 
részének légvágata mérgező 
gázokkal és füsttel szennyező­
dött. ezért az üzem öt fejtésé­
ből csak kettőben termelhettek 
Hétfőtől péntekig összesen 
mintegy 500 vagon szén kiesé­
sét okozta a tüzeset.

— Persze, ha nem olyan 
szakszerű és legyelmezett a 
tűzvédelem, a mentési munka, 
a kár sokkal nagyobb is lehe­
tett volna — mondotta dr. Kon- 
csag Károly, a KBF vezetője. - 
Két szerencsés körülmény segí­
tette a viszonylag gyors sikert. 
Egyrészt a tűz környékén sehol 
sem jelentkezett métán, tehát 
nem kellett tartani a sújtólég­
robbanástól. Másrészt, amint 
később kiderült, nem a tulaj­
donképpeni szénmező, hanem 
csak a meddőben húzódó szén, 
valamint a vágatokban levő 
ácsolat és faanyag gyulladt 
meg. Legfontosabb, hogy a bá­
nyatűz következtében személyi 
sérülés nem történt.

A Duna Művészegyüttes 
Meszesen

Részlet a tánckar Hortobágyi képek című táncjátékából.
(Fotó: Bosnyák)

Szerdán este a nemzetközi 
hírű Budapesti Duna Művész­
együttes -nek-, zene- és tánc­
kara szerepelt a meszesi Jó­
zsef Attila Művelődési Házban. 
Sajnos - a jónevű együttes - 
ezen az estén messze elmaradt 
a tőlük megszokott magasszín­
vonalú produkciótól. A zenekar 
indiszponáltsága mellett min­
den bizonnyal nagyon zavarta 
a tánckart a szokatlanul szűk 
színpadtér, valamint a terem 
rossz akusztikája is. Mindezek

1396. Stefán Sándor, Dormer János 
Porlekötés vágatokban.

1397. Kiss Lajos. SVG— 02 típusú 
fémsüveg ékrögzítésének módosítása,

131. Gungl Ferenc és tsoi. Lejtős 
és meredek dőlésű telepek lefej­
tése teljes tömedékeléssel oz alap- 
vágat fédőpillérének lefejtésével.

401. Rétfalvy János és társai. Slcsk 
67 és 59-es pőncélkaporók végállo­
más dobjainak ékes rögzítése.

1023. Király István. Kombinált láb­
szelep.

4960. Dr. Koncsog Károly és társai 
A gázkitörés elhárítását megvalósító 
technikai eszköz.

4Ó61. Gulácsl János. Vákumos 
zsomptisztító berendezés alkalmazá­
sa.

4962. I^opp Gábór és tsa. Csepp« 
néspont nélküli zsíranyag oldható 
kötések biztosítására.

4963. Csonka Feren- és társa. Rob- 
bontógépvizsgáló villamos készülék.

1971. MARCIUS ÉS APRILIS HOBAN 
ELFOGADOTT ÚJÍTÁSOK

Március hó

997. Schumann József. RC. 12-es 
lengyel fejlámpa átalakítása féklám­
pára mozdonysrállitáshoz.

336. Leipold János. Lángzárak élet- 
tartamánqk növeléso.

Î69 Trapp János. Hidraulikus ka- 
pofólapát egyengető.

£83. Juhász Zsigmond. Kaparósza-

A károk teljes felmérése hosz- 
szabb időt vesz igénybe, hiszen 
a lezárt térségek újranyitása 
későbbi feladat. Amit már most 
meg lehet állapítani: a legna­
gyobb veszteség a termeléski­
esés. Nyilván kárt jelent a tűz 
oltására igénybe vett rengeteg 
improduktív műszak is. A vága­
tok és a gurítok ácsolatainak, 
kábelrendszerének, iszapvezeté­
sének kiégése szintén nagy kárt 
okozott.

Mindenképpen pozitív dolog, 
hogy a nagyságrendileg példát­
lan bányatüzet idejében megfé­
kezték, s vállalatunk legna­
gyobb üzemében, a hét végére 
helyre állt a rend, megindult a 
termelés. Az alkotó ember is­
mét diadalmaskodott a termé­
szet vad erői felett. S hogy ez 
így sikerült, az a bányászok, 
bányamentők kollektiv és köte­
lességtudó munkáját dicséri!

Vízhányó Imre

ellenére a legnagyobb nehéz­
séget az együttesnek a nagyobb 
részt sorkatonákból álló közön­
ség fegyelmezetlensége okozta.

Városunkban mindig érdekes 
eseménynek számít ha egy ne­
ves művészeti együttes mutatja 
be műsorát. Az elkövetkezendő 
időkben, azonban körültekintőb­
ben kell megválasztani az elő­
adások színhelyét, hisz a me- 
szesihez hasonló körülmények 
között a legjobb együttesek is 
csak töredékét tudják adni mű­
vészetüknek.

lagok ledobó dobok felerősítése a 
fejrészre.

394. Vida Tamás és tsa. Slask-67 
tip. láncosvonszoló beemelőtengelyé- 
nek csapágy módosítása.

148. Pálfalvy György és tsa. Got- 
ter-fűrész automatikus kiszolgálása.

326. Zilahi Lajos. 100/12 Bulgár 
Központ átalakítása.

207. Bánhegyi József. LóncterelŐ be­
tét Sz—100-hoz,

209. Mihályi Gyula. Szénhulladék 
gazdaságosabb visszaadása.

212. Illés András és tsa. l-es ka­
zán rétegszabályozójának átalakítá­
sa.

97. Loósz Henrik, Áramütés elleni 
védőiem a tolópad felsővezetékéhez.

2129. Kárpáti Ferenc és társai. 
Siebtechnik centrifuga szitakosár 
gyártása házilag.

Aprilis hó
986. Lővei Ernő és tsa. BW rend­

szerű ferde vízcsöves kazán hibás 
vízcsöveinek cseréjéhez szerszám ké­
szítés.

991. Irzsikovszky József. Csille vo- 
nórúd készítés szerszámmal.

1390. Barta József és tsa. Fűtőhá­
zi kazáncsövek fedelének szabályo­
zásához újszerű késtartó.

1386. Kiss Lajos. SVG—02 tip. fém­
süveg csapszegének biztosítósa.

1394. Kraft Ferenc. BND tip. moz­
donyok tongelycsopágy kenőpárnái- 

I nak helyettesítés.

hipeli
Klubdélután. A robbantás- 

technika hasznosításának lehe­
tősége épületbontásoknál és 
egyéb területeken címmel klub­
délutánt rendez az Országos 
Magyar Bányászati és Kohásza­
ti Egyesület Mecseki Csoportja 
május 18-án délután 16 órakor 
a Technika Háza földszinti elő­
adó termében. (Pécs, Janus 
Pannonius u. 11.)

Befejeződött a pártoktatás 
Újhegyen. Az elmúlt héten fe­
jeződött be a pártoktatás Új­
hegyen, a tanfolyamon résztve­
vők száma 190 fő volt, közülük 
70 kapott szorgalmas, jó mun­
kájáért könyvjutalmat.

Lövészverseny a Győzelem 
Napja tiszteletére. A Villamos 
üzem KISZ csúcsvezetősége az 
MHSZ-szel közösen május 14- 
én a Győzelem Napja tisztele­
tére lövészversenyt rendezett o 
pécsbányai lőtéren, 30 verseny­
ző részvételével.

Május 22-én, este 19 órakor 
tartják a hagyományos tavaszi 
bált a komlói Steinmetz Szak­
középiskolában. A fiatal iskola 
tanulói a közösségi munkában, 
a tanulásban, a mozgalmi élet­
ben mindig kitűnnek, ezúttal 
viszont a szórakozás, az éjfélig 
tartó tánc, a baráti találkozó 
lesz a programban.

Ezer óra társadalmi munka. 
Kossuth-bánya szocialista bri­
gádjai közül a Gagarin, a vál­
lalat kiváló brigádja o szállító 
körlet November 7-i ezüstkoszo­
rús szocialista brigádja és a 
feltáró körlet szocialista brigád­
jai a bakócai állami gondozó 
intézettel kötött szocialista szer­
ződésben tett vállalásaikat ezer 
óra társadalmi munka végzésé­
vel teljesítették.

Túlteljesítették tervüket Kos- 
suth-bónyán. Lovai István ifjú­
sági elővájó, aranykoszorús bri­
gádja 130,1 százalék eredményt 
ért el áprilisi hónapban. A 64,5 

i folyóméter tervvel szemben 81 
folyómétert hajtottak ki. Gábor 
Sándor ezüstkoszorús elővájó 
brigád 123,1 százalékot teljesí­
tett áprilisban, a 61,7 folyómé­
ter tervet 76 folyóméterre telje- 

! sítették Litz József ezüstkoszorús 
I szocialista elővájó brigád a 62,7 

folyóméter tervvel szemben 75,4 
folyómétert teljesített ami 120,2 
százaléknak felel meg. Steinmetz 
Miklós beruházó lakatosbrigód 
— brigádvezetőjük Stelnerbrun- 
ner Győző — 112,1 százalékot 
ért el áprilisban.

788. Harcz Károly. Acélsüveg csap- 
szegének biztosítása csavarral.

791. Ferenczi Péter. Kötésblztos 
fémtámrabló lánc.

2134. Odor Ferenc és tsa. ívszita- 
ház cserénél az alsó szitatortó új­
bóli felhasználósa.

303. Sáfár Sándor és tsa. Vízauto­
mata módosítása.

347. Jobuka Lajos. Fejtési acél­
süvegek csapszegeinek pótlása.

314. Kutast Elemér. PR 24-es tip.
ütve-forgatva működő fúrógépek ki­
kopott, illetve újonnan gyártott for­
gató hüvelyek átalakítása.

1018. Oláh Lajos. A fejtés portala­
nítása vízzel levegőcsövön.

153. Bedecz Pál. Demag-macska 
csere autódaru nélkül.

328. Gondo Imre és tsa. A váltó­
áramú Trunk áramkör lőj jelfogójá­
nak helyettesítése kapcsoló tranzisz­
torral.

1. Pllgermoyer József. Jelzőkészülék 
alkalmazása KRAZ típusú teher­
gépkocsi önürítő tartály menetközbe- 
ni elmozdulásának megakadályozá­
sa céljából,

3. Hámory László. Hordozható fá­
radtolaj gyűjtőtó rtály.

Egyben közöljük, hogy Vállalatunk 
1971. március havi, újításokból szár­
mazó gazdasági eredménye 548 249,— 
Ft, a kifizetett díjak összege 40 254,— 
Ft.

AprIlis hónapban elért gazdasági 
eredmény 2 177 478,— Ft, a kifizetett 
díjak összege 106 590,— EL
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tájékoztató
A MECSEKI SZÉNBÁNYÁK IGAZGATÓSÁGA MŰSZAKI-GAZDASÁGI-SZERVEZÉSI TÁJÉKOZTATÓJA

IV. ÉVFOLYAM

SZÁM

Honná KOMLÓI NYERSSZÉNBÖL 
ELŐÁLLÍTHATÓ K0KSZ3ZEN X^RA 
a NyERS5ZÉnhamu függvényében

Csehszlovákia 
bővíti barnaszénbányászatát

Az új ötéves tervben Cseh­
szlovákia bővíteni kívánja az 
északcseh területeken fekvő 
harnaszénmedence termelését, s 
ehhez további három nagy kül­
fejtést nyit. A barnaszénkülfej- 
*-s további bővítése céljából 
(e medence barnaszénkészleteit

3,4 milliárd tonnára becsülik) 
évente 1 milliárd koronát ru­
háznak be. Ezzel az intézkedés­
sel a barnaszéntermelés éven­
te 10-11 millió tonnával nö­
vekedni fog.

(Glückauf. 1971,7. sz.)

Lengyelország kőszénexportja 
1970-ben

-ongyebrsíág 1970-ben 28,7 I 1970. évi kokszszénexport mcg- 
millió tonna kőszenet exportált, haladta a jelentések szerint az 
s ezzel 2,4 millió tonnával túl- 1 5 millió tonnát.
lépte előző évi exportját. Az | (Glückauf, 1971 7. sz.)

À nyersszéntermelés minőségének 
döntő hatása a kokszszén-kihozatalra

Lapunk olvasói előtt közis­
mert, hogy a Mecseki Szénbá­
nyák legfontosabb terméke a 
kokszszén. Jelentős egyrészt 
azért, mert mennyiségileg ebből 
állítjuk elő a legtöbbet, összes 
termelésünknek több, mint 30 
százalékát. Még ennél is jelen­
tősebb az, hogy ez a súlyban 
alig több, mint 30 százalék adja 
árbevételünknek több, mint 60 
százalékát. Már ez a két adat 
is ékesen bizonyítja, milyen kü­
lönös gonddal és figyelemmel 
kell a kokszszéntermelésünkkel 
kapcsolatos problémákat meg­
oldanunk.

Kokszszenet a pécsi és a 
komlói szénelőkészítőműben ál­
lítunk elő. A két helyen más a 
széndúsítás technológiája, más­
ként jelentkeznek az ezzel kap­
csolatos problémák is. Nézzük 
meg őket külön-külön.

1. Pécsett általában Sza­
bolcs- és Vasas-bányán ter­
melik a kokszolható nyerssze­
net, Pécsbánya energetikai 

- szenet ad.

i A kokszszenet az előbüi ~két 
üzem szenéből állítjuk elő, ille­
tőleg még a — viszonylag kis 
mennyiségű — Komlóról átszál­
lított porszénből. Kokszszén
alapanyagául a nyersszén
0,5—10 mm közti szemnagyság­
osztálya szolgál. A szén mosá­
sát végző nehézszuszpenziós 
hidrociklonok ugyanis csak a 
kb. 0,5 mm-nél nagyobb szén­
szemeket tudják a meddőda­
rabkáktól különválasztani, a 0,5 
mm-nél finomabb anyagból 
iszap lesz. Ezt csak igen költ­
séges eljárással lehet víztelení­
teni, de ekkor is csak 240—260 
Ft/t értékű anyag lesz belőle.

Sajnos a nyersszenünk 10 
mm alatti részének mintegy a 
fele finomabb 0,5 mm-nél, ebből 
tehát értékes termék nem nyer­
hető. Különösen érvényes ez a 
Szabolcsbánya felső szintjein 
termelt szénre.

A kokszszénkihozatal növelé­
sének egyik legfontosabb lehe­
tősége akkor lenne kiaknázható, 
ha a bányaművelési technoló­
giákat úgy alakítanák ki, hogy 
ezzel az igen finomra történő 
aprozódós csökkenjen. Hiszen, 
mint arra mór hivatkoztunk, a j 
mosó a 0,5 mm-nél durvább sze- ( 
meket fel tudja dolgozni és 
ezeknek kb. egyharmad részét 
11 százalék hamu körüli koksz­
szénként választja el a kb. két­
harmadnyi mennyiségű és 60 
százalékos hamujú erőművi ka­
zánszéntől. Ezen két termék 
együttes ára 380—430 Ft/t kö­
zött ingadozik a nyersszén ha­
mujától függően. Minden tonna 
olyan szén tehát, amelyet az 
eddigi néhány tizedmilliméteres 
szemnagyság helyett néhány 
milliméteres szemnagyságban 
sikerül kitermelni 140—170 Ft- 
tal több árbevételt biztosít vál­
lalatunknak.

Az eddigiekben azt mutattuk i 
be, hogy a meglévő mosónk I 
egy adott szemnogysóghatár | 
feletti anyagból tud csak 
kokszszenet előállítani.

(A Műszaki tájékoztató májusi szá­
mát ásszeállitotta a Mecseki Szántsa- 
nyák Szervezési Osztálya.)

Ebből azonban igen jó hatás* 
fokkkat, nagyon kevés tiszta- 
szén-veszteséggel gyárt koksz­
szenet és kazánszenet. Hogy 
melyikből mennyit, az elsősor­
ban már csak a feladott szén 
hamutartalmától függ.

Első ábránkon azt látjuk, hogy 
a jelenlegi pécsi nyersszénter­
melés mellett (Pécsbánya teljes 
termelését is beleértve) hány 
százalékos kokszkihozatal vár­
ható más-más hamutartalmú 
nyersszén esetén. Egy konkrét 
példán ez azt jelenti, hogy 1000 
tonna 46 százalék hamujú 
nyersszénből 100 t kokszszén 
állítható elő, de ha a nyers­
szén hamuja 47 százalék, már 
csak 93,5 t kokszszenet lehet 
gyártani.

A kokszszénkihozatal tehát a 
nyersszénhamu növekedésével 
erőteljesen zuhan.

2. Komlón a szénelőkészítőmű 
technológiája nem teszi lehető­
vé, hogy kokszszén-végterméket 
állítsunk elő. Itt csak 25 száza­
lék körüli hamujú előkoncent- 
rátumot lehet termelni, amit 
vagy közvetlenül használnak fel 
(MÁV, Óbudai és pécsi gáz­
gyár), vagy egy szénmosóban 
tovább mossák 11 százalék kö­
rüli hamura (Dunai Vasmű). Az 
előkoncentrótum kihozatalát 
nem befolyásolja lényegesen a 
nyersszén finom portartalma. 
Ez, mint probléma, a Dunai 
Vasmű . mosójában szerepel 
ugyanolyan súllyal, mint Pé­
csett. A portartalom csökkentése 
érdekében új műszaki megoldás 
van megvalósulóban.

A komlói szénelőkészitési 
módszerrel a nyerssténnek 
igen nagy hányada (40—45 
százalék) lesz kokszszén.

A kokszszén súlykihozatala 
azonban erősen csökken, ha a 
nyersszén hamutartalma nő. Az 
összefüggés a második ábránk­
ról olvasható le. így pl. 1000 t 
41 százalék hamujú nyersszén­
ből 473 t kokszszén lesz, de 44 

Kimagasló eredmények 
a szászvári útépítésnél

A szászvári szénszállítás kisvasútról közútra 
történő áttétele, egy korábbi intézkedés ered­
ménye.

Vállalatunk és az érintett ’üzemek vezetői a 
napi 500-600 tonna termelés közúton történő 
szállításával 1971. június 30-ig szekszárdi 11-es 
VOLÁN Vállalatot bízták meg. 1971, július 1- 
től ezen szállítási tevékenységet vállalatunk 
Gépkocsi üzeme végzi.

Mint ismeretes a Szászvár- Szászvár-bánya­
üzem közötti, mintegy 2 km-es útszakasz kis- 
teherbíró képességű, a nagy kapacitású teher­
gépkocsik igénybevételét nem bírja. Korszerű­
sítése szükségszerű.

Az üzem 1970. évben kb. 400 fm útszakaszt 
korszerűsített.

A visszamaradt kb. 1600 fm - rendkívül lerom­
lott - út korszerűsítése 1971. évre maradt. A 
Vállalat és az üzem vezetői a visszalévő út­
burkolat kivitelezésének befejezését 1971, jú­
nius 15-re tűzte ki.

A múlt évi tapasztalatok alapján a javítandó 
úthossz szervezettebb előkészítést, hatékonyabb 
munkát kívánt, mivel az útépítéssel egyidejűleg 
a személy- és teherfogalmat biztosítani kel- 
'ett.

Az 5,6 m széles úton a forgalom az út fél- 
sóvján történt, mialatt a másik félsávon a be­
tonozási munkálatok folytak. Az útburkolat vas­
tagsága 18 cm. Az útépítés napi haladási se­
bessége 60-70 m, ami 30—35 m3 beton be­
dolgozásának felel meg. Jelenleg oz útépítés 
készültségi foka 65—70 százalékos. A kitűzött 
időpontra oz útépítés befejeződik, még a 21 
nnoos betonkötési idő figyelembevétele mel­
lett 1«.

A most már új betonút a forgalomnak 1971, 
június 15-én átadható.

Az útépítés kivitelezésénél 2 alternatíva ve­
tődött fel :

a) Helyszíni betonkészítés - vibrációs bedol­
gozás

b) Kész betonszállítás a helyszínre - vibrá­
ciós bedolgozás.

Szászvár bányaüzem vezetői és a Termelési 
Osztály a b) alternatíva mellett döntött E dön­
tés egyben azt is jelentette, hogy a Gépkocsi 
üzemnek, mintegy 3500 tonna mennyiségű be­
kevert betonanyagot kell a helyszínre szállítani.

Az útépítéshez naponként szükséges meny- 
nyiségű és minőségű bekevert betont a Beton- 
árugyór Komlói üzeme állította elő és telep­
helyén szállításra átadta a Gépkocsi üzemnek.

A program az útépítés első fázisában napi 
20 m3 - szemszerkezetileg is garantált — be­
kevert beton kiszállítását határozta meg. A 
kezdeti sikerek után a napi mennyiség 30- 
35 m3-re módosult.

A napi 20 m3, illetve 30-35 m3 mennyisé­
gű anyag előkészítése, szállítása, bedolgozá­
sa, tökéletes, összehangolt és pontos munkát 
igényel ahhoz, hogy a múlt év útépítési tapasz­
talatai - a jelenlegi jobb szervetés és elő­
készítés mellett - a munka hatékonyságában 
mutatkozzon meg.

Ma mór ' láthatjuk, hogy a munkában részt- 
vett Termelési Osztály, Szóstvár bányaüzem, 
Gépkocsi üzem, o Betonárugyár Komlói üzem 
dolgozói pontos, jó munkát végeztek.

Fegyverneky Löiö»
főmérnök

százalék hamu esetén már csak 
415 tonna.

Ezen az erőteljes mennyiségi 
csökkenésen túl azonban egy 
másik nehézség is jelentkezik. 
A légszéreken történő szénelő­
készítés hatásfoka nagyon rossz. 
A mosóban azonban ezek a be­
rendezések üzemelnek, és azt az 
eredményt kell elfogadnunk, 
amit adni képesek. A szérelés 
során a tényleges „tiszta szén­
nek" legfeljebb 65—70 száza­
léka kerül a dúsított termékbe, 
és 30—35 százalék nagyobb 
hamujú anyag keveredik hozzá. 
Ez azzal jár, hogy széreléssel 
gyakorlatilag nem is lehet csak 
kb. 6—7 százalékos hamucsök­
kentést elérni. Ha tehát a 
nyersszén — ezen belül a 0—8 
mm-es aprószén — hamuja nő. 
a tisztaszén, azaz a kokszszén 
hamuját sem lehet az előírások­
nak megfelelő 25 százalékos ér­
ték alatt tartani, hanem az is 
nőni fog. Ezt az összefüggést a 
harmadik rajzunk szemlélteti. A 
második ábrán látható kihoza- 
talváltozás tehát nemcsak azt 
jelenti, hogy növekvő nyersszén­
hamu esetén csökken a koksz­
szén mennyisége, hanem ezt az­
zal is ki kell egészíteni, hogy a 
minősége is leromlik. Bizonyos 
határokon túl — mint a jelen 
légi helyzetben is — ez a rom­
lás már o kokszszén értékesít­
hetőségét veszélyezteti.

Angol villamoserőművek 4 millió 
tonna kőszenet akarnak importálni

Az angol villamosenergiaha- 
tóság az USA-ból és Ausztrá­
liából 4 millió tonna feketesze­
net kíván importálni, ugyanis 
oz évente 70 millió tonna feke­
teszenet felhasználó erőművek 
1971 január végén csupán 6,7 
millió t tartalékkal rendelkeztek, 

A szénelőkészitőmű mai be- 
berendezéseivel ezt a problé­
mát nem lehet megoldani. 
Vagy a nyersszén minőségé­
nek kell megjavulnia, vagy 
az előkészitőművet kell az új 
feladatok megoldására alkal­
massá tenni.

A kihozatalváltozás és a 
kokszszén hamunövekedésének 
együttes hatását utolsó ábránk 
szemlélteti. Itt azt ábrázoltuk, 
hogy hány Ft-ot ér az 1 tonna 
nyersszénből előállítható koksz- 
szén A szaggatott vonalon le­
olvasható, mennyit ér a koksz­
szenünk, ha minden nyersszén- 
minőség mellett 25 százalék ha­
muval lehetne előállítani, a 
folyamatos vonal pedig a tény­
leges hamu melletti értékét mu­
tatja. (Ezt a diagramot úgy kell 

I értelmezni, hogy 1 t nyersszén- 
böl pl. 450 kg kokszszén állít­
ható elő 600 Ft/t egységáron, 
azaz 1 t nyersszénből 0,45 t 600 
Ft/t = 270 Ft értékű kokszszén 
nyerhető.)

Az elmondottakból egyértel­
műen levonhatjuk azt a követ­
keztetést, hogy legfontosabb 
széntermékünk minőségét is, 
mennyiségét is csak megfelelő 
nyersszéntermelés esetén lehet 
biztosítani.

Szabados György

Szénértékesítési Osztály­

amiből négyheti normális üze­
melésre futja csak. A szenet 
40 000 tonnás fuvarhajókkal az 
ARA-kikötőkbe 'Hollandiába 
szállítják, ott átrakják kisebb 
tartályhajókra és átszállítják 
Angliába.

(Glückauf, 1971/7. sz.)
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Elektronikus számítógépek 
és alkalmazásuké bányászatban (II. rész)

A cikk I. résiéből kimaradt az alábbiakban közölt 2. ábra, amely 
az elektronikus számítógépek egységeinek sematikus rajzát, 
valamint ezen egységek közötti kapcsolatok irányát tartalmazza

Zabra, fi számítógepek főbb 
SQUSéoeinek sematikus rgjza 
gz egységek között/kapcsa - 
tatok /rángó va/.

Amint arról már a cikk I. ré­
szében említést tettünk az 
elektronikus számítógépek bá­
nyászati alkalmazása tőként oz 
alábbi két területen alakult ki:

a) műszaki, gazdasági számí­
tások,

b) adatfeldolgozás.
A továbbiakban az előbb 

említett két alkalmazási terület 
ozon témáit soroljuk fel, — 
korántsem teljeskörűen — ahol 
már eddig is eredményesen al­
kalmazták a gépi technikát:

a) Bányaüzemek telepítésé­
nek optimalizálása a lelőhelyek 
leművelésének szempontjából.

Termelési kapacitások ész­
szerű szétosztása.

- építési és rekonstrukciós 
tervek optimalizálása.

Hosszú lejáratú tervezés (ál­
talában modellezés segítségé­
vel).

b) Napi nyersszéntermelés 
mennyiségi és minőségi adatai-

I nak munkahelyenkénti, telepen­
kénti, bányamezőnkénti nyil­
vántartása.

Geológiai adatnyilvántartás 
és készletszámítás, a különböző 
minőségi, gazdaságossági, mű- i 
veléstechnikoi jellemzők figye- ! 
lembevételével.

Értékesített szén' nyilvántar­
tása fajtánként és fogyasztón­

Belső szállítási munkák op­
timális változatainak megálla­
pítása.

A szén elosztása az ellá­
tandó ország területi viszony­
lataiban.

A szénszállítás optimalizálása 
fogyasztók viszonylatában.

Munkaerő és munkabérterve­
zés.

A tartalékok ésszerű felhasz­
nálásának tervezése.

A művelési, szintek számítása 
és bemérése.

Bunkerek főbb méreteinek ki­
számítása.

Mérésből származó szcllőzte- 
tési adatok feldolgozása, op­
timális légutak, légáramok, 
szellőztetési jellemzők számí­
tása.

Bányatüzek modellezése.
A hálótervezéssel megoldha­

tó különböző feladatok:
- beruházási tervek készí­

tése:
— fúrások elvégzésének ütem­

terve (a fúróberendezések ki­
használásának figyelembevéte­
lével) :
- javítási, ellenőrzési és sze­

relési munkák ütemterve;
— a termelési folyamatok 

szervezésének terve o rugal- 
■sosság figyelembevételével; 

Kellemes évszak, hasznos cé­
lok és hagyományok — ez jel­
lemzi a Budapesti Nemzetközi 
Vásárt.

... A szovjet kiállítás látoga­
tóit elsősorban természetesen az 
újdonságok érdeklik. Kiállítá­
sunk anyagát oz 1970-es évhez 
viszonyítva 80 százalékban meg- 

! újítottuk. Csaknem teljesen új 
i kiállítással jelentkezik a Sztan- 
’ koimport, Tehmasexport, Ma- 
; sinoexport, Energomasexport és 
I a Tehsznabexport.

A tudományos-műszaki hala- 
' dás mint ismeretes, különösen 
I szemléletesen tükröződik az új 

találmányokban. Ezeket a kiól- 
I lításon a Licenzintorg külkeres- 
I kedelmi vállalat mutatja be, s 

egyben lehetővé teszi az új 
, szovjet találmányok megvásár- 
' lását. Különös figyelmet érde­

mel többek között a mágneses- 
i mezőben történő alumíniumon- 
! tés, vagy a fogadott termékek 
I sugárirányú sajtolása.

A Sztankoimport vállalat kü- I
lönböző fémforgácsoló munka- |

I gépeket és mérőeszközöket mu- ‘
1 tat bo. I

ként minőségi és mennyiségi 
paraméterekkel.

Anyaggazdálkodás, készletek 
és beszerzések nyilvántartása.

Műszakfelhasználás, bérel­
számolás. munkaügyi, személy­
zeti nyilvnátartások vezetése.

A leírt feladatok elvégzésé­
hez a számítógépeknek megfe­
lelő mennyiségű adatra és ezen 
adatok matematikai összefüg­
géseire van szükségük. Ezért cél­
szerű az egyes bányavállala­
toknál, de ezen túlmenően az 
egész szénbányászatra vonat­
kozóan úgynevezett „adatban­
kokat" létrehozni, amelyek a 
tapasztalati értékek felhalmo­
zása mellett azt a feladatot is 
ellátnák, hogy az adatokat me­
netközben folyamatosan aktu­
alizálják. Ez azt jelenti, hogy 
a technikai fejlődést, a biz­
tosítási és szervezési formák 
fejlődését, a bér és juttatást, 
az árak és például a bizton­
sági előírások fejlődését állan­
dóan figyelemmel kell kísérni 
és alkalmazkodni kell hozzá­
juk. Ide tartozik a gazdaságos­
sági számítások állandó aktu­
alizálása, új összefüggések ma­
tematikai módszerekkel történő 
feltárása is.

Az elmúlt évtized ipari fej­
lődése alapján hazánkban is 
felismerték, hogy a megnöve­
kedett vezetési feladatok egyet­
len lehetséges segédeszköze oz 
elektronikus számítógép. A jö­
vőben gazdaságos vállalati te­
vékenység nem képzelhető el 
alkalmazásuk nélkül. Ezért a 
IV. ötéves tervben 7 milliárd 
forintot fordít az ország számí­
tógépek beszerzésére.

Történeti előzményei, ha sze­
rények is, hazánkban is voltak 
a gépi adatfeldolgozásnak.

Hollerith rendszerű lyukkár­
tyás anyagkönyvelést északi 
bányaüzemeinknél is végeztek 
már a 40-es évek végén, a 
bányák államosítása után.

A lendületes fejlődés ezen a 
téren csak az utóbbi években 
indult meg, egyre több számí­
tógépet állítva munkába. 1968 
elején — a kisteljesítményű gé­
peket is beleszámítva — 62 db 
gép üzemelt hazánkban. Ez a 
szám a mai napig 126-ra növe­
kedett. A jelenlegi gépállo­
mány igen heterogén, kihasz­
náltságuk sem megfelelő. Ta­
lálunk BULL, ELLIOT, GIER, 
IBM. ICT, ICL, LGP, MINSZK, 
ODRA, RAZDAN, ROBOTRON, 
UMC, UNIVAC, URAL és ZUSE 
gépeket — összesen kb. 46 féle 
típust —, sőt még ugyanaz az

Részvételünk már hagyomány
A Techsznabexport vállalat l 

kiállítási anyagában radiológiai ’ 
műszerek, elektro-fizikoi és rá- 
diometrikus készülékek, rádió- | 
izotópos műszerek szerepelnek, l 
melyek közül különös érdeklő- I 
désre tarthatnak számot az 
SZDPU—1 automatikus tűzjelző 
berendezés, a VSZE—200A, va­
lamint NR—3 és oz NR—7 
elektrosztatikus töltésmentesítő. । 
A gammasugaras hibakereső : 
két a Trassza, Sztapel és 
Gaszprom nevű készülékek rep­
rezentálják. Éidekes az univer- ' 
zális tömlős gammasugaras hi- : 
bakereső, a RID—21M.

A Techsznapexport kiállítási 
anyagában ritka földfémek, hő- 
álló és félvezető anyagok sze­
repelnek.

Magyarország komoly külke­
reskedelmi partnere a Masino- 
export Vállalat, mely különböző 
útépítő és bányoművelő beren­
dezéseket állít ki.

A Traktorooxport Vállalat me­
zőgazdasági gépeket kínál el­
adásra, melyek közül újdonság 
oz univerzális nagy teljesítmé­

üzemeltető vállalat is sokszor 
különböző típusokat alkalmaz.

Magyarországon a Magyar 
Tudományos Akadémia Köz­
ponti Fizikai Kutató Intézete és 
az Elektronikus Mérőkészülékek 
Gyára fejlesztett ki számítógé­
peket. A KFKI, „TPA” típusú 
számítógépe, amelyből kisebb 
szériát az intézet külföldre is 
szállított, a kis gépkategóriába 

, tartozik, elsősorban a tudomá- 
I nyos kutatómunkában szüksé- 
! ges számítások gyors elvégzé- 
! sére alkalmas. A másik típus 
' az „EMG 830" már a közepes 
■ nagyságú gépkategóriát köze- 
I líti meg, alkalmazása ügyviteli 

és adatfeldolgozási területen 
mór megkezdődött.

Kormányunk oz elektronikus 
számítógépek alkalmazásában 
rejlő nagy lehetőségeket felis- 

; merve tárcaközi bizottságot ho­
zott létre, amelynek célja a 

I számítástechnika gépi rendsze- 
I reinek kooperációban való fej- 
i lesztése és gyártása, és az 
i elektronikus számítógépek ha- 
: zai hasznosítását biztosító 
1 munka. Ez utóbbi a tárcaközi 
I bizottság feladatának nagyon 
; jelentős része.

A bizottság álláspontja sze­
rint országos, összefüggő gép­
rendszert kell kialakítani. Mi 
ennek a jelentősége? A számí­
tógépek gyors elavulása miatt 

; nem célszerű minden vállalat- 
( nál vagy közigazgatási szervnél 
j egy-egy nagy, önálló gép el- 
! helyezése. Egy nagyvállalat 
í problémáinak körülbelül 10-15 
: százaléka oz, amelynek meg- 
I oldása nagy számítógépet igé­

nyel. A fennmaradó 85-90 szá­
zalékhoz kisgépek is elégsé­
gesek. A vállalat tehát nem 
tudná nagy gépét jól és ész­
szerűen kihasználni, azaz a 
4—5 éves avulási időtartamot 

! figyelembevéve az nem lenne 
i rentábilis. Ezeket a megállapí­

tásokat a KNEB tavaly ősszel 
elvégzett vizsgálatai is alátá­
masztják.

Az országos rendszerben a 
különböző helyeken elhelye­
zett kis- közép- és nagygépek 
szervesen együttműködnek. Min­
den vállalatnál — ha oz gaz­
daságos — legyen egy kis ön­
álló számítógép, amely a vál- 

I lalati feladatok nagy részét ön- 
! állóan elvégzi. S amikor a vál­

lalatnál — például a műszaki- 
i gazdasági ten/ezés időszakó- 
i ban — a gép teljesítményét 
j meghaladó munka adódik, a 
' vállalati kisgép automatikusan 

bekapcsolódik a számítógépek 
: országos hálózatába. i
! Fentieket volna célszerű al­

kalmazni a Mecseki Szénbá-

nyű Diesel-motoros MTZ—52 
Szuper kerekes traktor.

Az Avtoexport különböző sze­
mély- és tehergépkocsikat, mo­
torkerékpárokat, robogókat és 
kerékpárokat állít ki.

Kényelem, gazdaságosság, 
gyorsaság és jó terepjáró ké­
pesség jellemzi a Volga—GAZ 
—24 személygépkocsit. Minden 
bizonnyal sikere lesz a most 
először kiállított VÁZ—2101 el­
nevezésű személygépkocsinak.

Valószínű sok érdekességet 
találnak majd az energetikai, a 
vegyi- és a fémfeldolgozó ipar 
képviselői is, hiszen a szovjet 
pavilonban több mint 20 külke­
reskedelmi vállalat termékeit 
állítjuk ki.

A kiállításon jelentős helyet 
foglalnak el a közszükségleti 
tárgyok, így pl. a Mospriborin- 
torg cég az ipari és tudományos 
rendeltetésű műszereken kívül 
órákat, fényképezőgépeket, 
filmfelvevőket, rádiókészüléke­
ket, televízió készülékeket is be­
mutat, melyek kivitele a legkor­
szerűbb színvonalon áll. Először 
mutatják be oz Elektron—204, a 

nyáknál is. Anyagfelhasználá­
sunkat és állóeszköznyilvántar­
tásunkat bérmunkában már 
számítógépen dolgoztatjuk fel. 
Az ezen a téren évek óta vég­
zett céltudatos munka, vala­
mint az itt szerzett tapasztala­
tok jól felhasználhatók lesznek I 
a továbbiak során is.

A bérmunkában végeztetett j 
feldolgozásokon a vállalat fel- • 
adatai lassan már túlnőnek, a 
korábbiakban vázolt okok kö­
vetkeztében. Ez a munkamód­
szer a jövőben költségei miatt 
sem lesz használható.

Ezért amikor a saját gép be­
szerzésére gondolunk, figye­
lembe kell vennünk feltétlenül 
a fentebb leírtakat. Olyan kis-, 
vagy legfeljebb közepes nagy­
ságú számítógépet kell vásá­
rolni, amely önműködően meg­
állapítja, hogy feladatai meg­
haladják kapacitását, vagy 
hogy a gép képességét megha­
ladó feladatot kell megoldani, 
s ez esetben az országban, 
vagy az iparágban kiépült te­
lex, vagy telefonhálózat segít­
ségével a feladatot más számí­
tógépekkel együttműködve old­
ják majd meg. A megoldás 
eredményeit ugyanilyen úton- 
módon — telex, vagy telefon­
hálózaton — juttatják vissza a 
kiinduló állomásra.

Számítani kell arra, hogy a 
számítógépek iparágon és vál­
lalatunkon belüli alkalmazása ’ 
hosszú időt és megfeszített 
munkát igényel majd. Eredmé­
nyes alkalmazásukhoz az ada­
tok és információk pontosságát 
meg kell javítani, jellegüket 
és mennyiségüket a gépi feldol­
gozásnak megfelelően át kell 
alakítani. Módosítani, változ­
tatni kell a szervezési és irá­
nyítási rendszert is. Nem utol­
sósorban fontos feltétel a szak­
embergárda kialakítása, akik a 
feladatokat a gép nyelvén meg 
tudják majd fogalmazni és meg 
fogják bízni a gépeket a fel­
adatok elvégzésével.

A fenti munkákat azonban el 
kell végezni, mert a szénbá­
nyászatra és annak üzemeire 
nehezedő nyomás az elkövetke­
zendő években várhatóan nem 
fog csökkenni. Ez azt jelenti, 
hogy az intézkedések és dön­
tések költségekre és bevétel­
re gyakorolt hatását az eddigi­
eknél többször és pontosabban 
kell számítani, illetve átszá­
molni. Az átfogóbb és gyorsabb 
számítási munkákat pedig 
csak elektronikus adatfeldolgo­
zó berendezések segítségével 
lehet megvalósítani.

Csethe András 
Tervosztály

Előzetes a BNV-ről
Krim—203, a Taurasz és a Ho­
rizont—2 szovjet televíziós ké­
szülékeket. A kiállítás látogatói 
megismerkedhetnek több szov­
jet tranzisztoros rádióvevővel, 
melyek között újdonságnak szá­
mít a Szelena—202, valamint a 
miniatűr kivitelű Kozmosz—3 
és Lucs.

A kiállításon sok elektromos 
háztartási gépet és sportszert 
állít ki a Róznoexport Vállalat. 
Először mutatják be az új Sza- 
ratov—2M típusú hűtőszekrényt.

Reméljük, hogy a kiállítás 
megerősíti régi kapcsolatainkat 
és egyben lehetőséget nyújt új 
termékeny együttműködés kiala­
kítására, elősegíti kapcsolataink 
szélesedését és lehetőséget 
nyújt, hogy a kiállítás látogatói 
megismerkedjenek a szovjet 
emberek életének legkülönbö­
zőbb területeivel.

Fjodor Szoharov, 
o BNV

szovjet pavilonjának vezetője 
(APN)

Lapszemle
536 FM VAGAT

EGY HÖNAP ALATT
VAGATHAJTÖ-KOMBAJNNAL.

A Szredazugoly Kombinó 
„Szevernája” bányájának bá- 
nyászai a Szovjetunió Kommir 
nista Pártja XXIV. Kongresse- 
sónak méltó fogadására red' 
dezett szocialista munkover- 
senybe bekapcsolódva szélei 
mozgalmat indítottak o ter­
melés főbb eszközeinek jobb 
kihasználásáért. az élenjáró 
munkamódszerek bevezetéséért 
a fejteljesítmény növeléséért, 
az anyagtakarékosságért és o 
belső tartalékok legteljesebb 
kiaknázásáért.

A bánya kollektívája kezd«- 
ményezőnek számít a szocialis­
ta munkaversenyben. Közép- 
Ázsiában itt vezették be első­
nek a KM—87D típusú fejtési 
komplexberendezést és o: 
OMKTM komplexberendezést 
Az előbbi alkalmazásával o: 
egyik fejtésben 27 845 tonno 
szenet termeltek egy hónap 
alatt.

A fejtési termelés gyors nö­
vekedését elősegítette a gyors- 
vágathajtás munkamódszere. 
Egy ilyen gyorsvágothojtás1 
munkamódszerrel a Timbekovo 
brigád PK—3M típusú vágat- 
hajtó-kombájnnal 31 munka­
nap alatt kihajtott 536 fm lég­
vágatot.

Ez a nagyszerű teljesítmért 
vágathajtósi rekordnak számít 
Közép-Azsia bányáiban.

A brigád 38 főből állt, 4 4- 
ben, folyamatos heti munka­
rendben dolgozott. A ' légvó- 
gatot fával biztosították 1 ® 
beépítési sűrűséggel és főtebé- 
leléssel. A szállításhoz hevede­
res szállítószalagot használtak. 
Normájukat a brigád tagja’ 
156 százalékra teljesítették él 
20,07 rubelt kerestek műsza­
konként.

(Ugoly, 1971,2. sz.) G. A.

GYALUBERENDEZÉSEK 
TÖKÉLETESEDÉSE

A gyaluberendezések töké­
letesedésével fokozatosan bő­
vülnek a szénszilárdsóg sze­
rinti alkalmazhatóságuk hatá­
rai. 1961-ig külföldön oz al­
kalmazhatóság hatóra 
kg/cm2 szilárdság volt, 19óó- 
ban viszont ez a határ már 
160 kg/cm2 lett. Jelenleg a Né­
met Szövetségi Köztársasógboo 
azon véleményen vannak, hogV 
a „Reisshakenhobel” (tépő- 
gyalu)-berendezéssel 300 
kg/cm2 szilárdságú, a gyors- 
halodású „Gleithobel" (csúszó- 
gyalu)-berendezéssel pedig 
400 kg 'cm2 szilárdságú szene­
ket is jöveszthetünk.

(Ugoly Ukrajni, 1971,2.)
G. A.

LENGYELORSZÁG 
KOKSZSZÉNTERMELÉSE

Lengyelország a Felső-Szil«- 
ziábon fekvő Rybniki medence 
kokszszéntermelését 1975-ig 
11,9 millió tonna évre kívánja 
fejleszteni. Ezévben a meden­
ce termelése eléri a. 6,4 mil­
lió tonnát. A termelés emelés« 
elsősorban a kokszszén export­
jának jelentős növelését szol­
gálja, amely ebben az évbe« 
5 millió tonna nagyságrendű 
lesz. A hosszúlejáratú távlat' 
tervek az 5 milliárd tonna szén­
kinccsel rendelkező Rybnik' 
medence termelésfejlesztésé 
évi 40 millió tonnában irányoz­
zák elő.

Bergbau, 1971,2. G. A.
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A Mecseki Szénbányák kollektív szerződésének tervezete
II.

Pihenőnap és munkaszüneti nap ML 41. s
A dolgozót o vállalat kivéte­

les esetekben — túlmunka el­
rendelésére vonatkozó szabá­
lyok szerint — a pihenőnapon, 
a munkaszüneti napon is mun­
kavégzésre kötelezheti.

Heti pihenőnapon havonta 
egy alkalommal, munkaszüneti 
napon évente két alkalommal 
kötelezhető a dolgozó napi 8 
óra munkavégzésre, kivéve a 
folyamatos üzemfenntartáshoz 
nélkülözhetetlen munkálatokat.

Az alább felsorolt dolgozó­
kat — tekintettel — a bányá­
szat különleges körülményeire 
- szükség esetén havonta 
több esetben is igénybe lehet 
venni a heti pihenőnapon vég­
zendő munkára, de úgy, hogy 
o hónapban legalább 1 pi­
henőnap a naptár szerinti pi­
henőnapra essék:

a) üzemfenntartó, karbantar­
tó, kazánházi munka; erős- és 
gyengeáramú szerelő, villamos- 
állomás szerelő és kezelő, táv- 
vezetékhálózat szerelő, kábel­
szerelő;

b) szivattyúkezelő, kompresz- 
szorkezelő és gépkezelő, felvo­
nókezelő, szállítógépész, szel­
lőztető kezelő, ügyeleti szolgá­
lat;

c) védőétel, védőital kiszol­
gáló, portás, őr, tűzoltó, ren­

Jutalomszabadság Mi. 42. s (3)
Jutalomszabadságot az üzem­

vezetők javaslata alapján csak 
a Vállalat igazgatója adhat.

Külön igazgatói engedély 
nélkül is:

a) 10 nap jutalomszabadsóg- 
bgn kejr részesíteni a tárgyi év­
ben korjjiónykitüritetésben ré­
szesült dolgozókat, (Bányászati 
Szolgálati Érdemérem kivételé­
vel).

b) 6 nap jutalomszabadság 
illeti meg a tárgyi évben ne­
hézipari miniszteri kitüntetésben 
részesült dolgozókat.

(Mindkét esetben csak a váh 
falatnál végzett átlagosnál jobb 
munka és példamutató maga­
tartás miatti adományozásnál), 

c) 10 nap jutalomszabadság­
ban kell részesíteni a 40 és 50 
éves munkaviszony alapján ju­
biláló dolgozókat a jubileumi 
jutalom kifizetésének évében, 
kivéve a Mt. V. 66. §. (2) be­
kezdésében említett nyugdíja­
sokat. III/9.

A földalatti bányászok pót­
szabadsága. Mt. V. 51. §. (2). 
30/1967. (NIM. É. 36.) NIM. ut. 
6. 51/1970. (XII. 20-.) Korm. r. 
1/1971. (I. 15.) NIM.

Igényjogosultság szempontjá­
ból: földalatti bányászoknak 
azok a dolgozók tekinthetők, 
akik állandó földalatti pótlék­
ban részesülnek. Termelőnek 
kell tekinteni a munkásállo­
mányban: a vájárt, segédvájárt, 
csapatcsillést, akit fejtésben, 
vógathajtáson és folyóméteres 
fenntartáson foglalkoztatnak, 
továbbá az állandó jelleggel 
aknafenntartáson és karbantar­
táson foglalkoztatott aknavá­
járt.

Termelők alkalmazotti állomá­
nyában: a földalatti termelést 
közvetlenül irányító bányames­
terek, főaknászok, aknászok (se­
gédaknászok), lőmesterek, szál­
lítási felvigyázók.

Kiszolgálónak kell tekinteni 
az összes többi földalatti dolgo­
zókat.

A függetlenített és nem füg­

A munka díjazása és a dolgozok részére laró 
egyéb juttatások

Mt. 45. §. (1). Mt. V. 61. §. 
(1). 34. 1967. (NIM. É. 43.) NIM. 
sz. utasítás 22. pontja.

Személyi alapbér megállapí­
tása. A munkások személyi bé­
rét o mindenkor hatályos válla­
lati munkaköri katalógusban 

dész, diszpécser, fürdőkezelő: 
(III/8.);

d) aknamérést és szelvé­
nyezést végző bányamérő.

Annak érdekében, hogy a 
dolgozóknak egy hónapon be­
lül két pihenőnap vasárnapon 
biztosítható legyen, egy pihe­
nőnapon 16 órai munka is tel­
jesíthető. Ilyen esetben azon­
ban egy hónapon belül leg­
alább két pihenőnapnak va­
sárnapra kell esnie.

A pihenőnapon és munkaszü­
neti napon sem végezhet mun­
kát az, aki hétköznapi túlmun­
kát nem végezhet.

Pihenőnapon és munkaszüne­
ti napon nem kötelezhető mun­
kavégzésre oz egyedülálló dol­
gozó nő, akinek legalább két 
12 évesnél fiatalabb korú gyer­
meke van.

A pihenőnapon végzett mun­
káért mind a munkásoknak, 
mind az alkalmazottaknak a 
munkavégzéstől számított 60 
napon belül másik pihenőna­
pot kell biztosítani.

Ha a dolgozó a munkaszü­
neti napra előrt munkaidején 
felül végez munkát, arra az 
időre a munkáért járó bért, va­
lamint annak 100 százalékos 
pótlékát kell elszámolni.

getlenített munkás és műszaki 
állományú bányamentők a pót­
szabadság szempontjából ter­
melőknek minősülnek.

A földalatti munka idejének 
mégállapításánál — függetlenül 
az esetleges megszakításóktól 

minden korábban igazoltan 
föld alatt töltött időt figyélem- 
be kell venni.

Nem szabad a korábbi föld­
alatti időt figyelembe venni 
azoknál a dolgozóknál, akiknél 
„kilépett" munkakönyvi bejegy­
zés miatt — a Mt. 31. §. 2. be­
kezdésére és a Mt. V. 88. §. 3. 
bekezdésére tekintettel — a ko­
rábbi munkaviszonyokat sem le­
het figyelembe venni.

Évközben történő be-, illetve 
kilépés esetén a pótszabadság 
a munkában töltendő, illetve 
töltött idő arányában jár.

Ha a „kilépett" munkakönyvi 
bejegyzés miatti korlátozás év­
közben jár le, a pótszabadsá­
got a korlátozás megszűnésétől 
az év végéig terjedő időre ará­
nyosan kell megállapítani. III/10.

Évközben történő munkakör- 
változás esetén a pótszabadság 
mértékét a változásnak megfe­
lelően kell kiigazítani. Ha a 
dolgozónak — új munkaköre 
miatt — pótszabadsága csökken, 
de előzőleg a dolgozó a ma­
gasabb mértékű pótszabadsá­
got már igénybevette, a külön­
bözeiét a következő évi járan­
dóságából kell levonni,

Mt. V. 52, §. (1). A vezetőál­
lású dolgozók pótszabadságá­
nak mértéke évi 12 nap.

Mt. V. 56. §. (1). 6/1966. (X. 8.) 
Mü. M. 15. §. (1).

A szabadság kiadásának idő­
pontját legkésőbb annak meg­
kezdése előtt 2 héttel kell kö­
zölni. Amennyiben az üzemme­
netben rendkívüli mértékben oka 
dályozó baleset, elemi csapás, 
termelési átszervezés következik 
be, — a dolgozó előzetes meg­
hallgatása mellett — a szabad­
ság kiadásának időpontja rö- 
videbb időn belül, sőt azonnali 
hatállyal is közölhető.

rögzített előírások és bértételek 
alapján kell megállapítani oz 
alábbiak figyelembevételével.

a) A szakmónyosok (csapat­
ra telepített és különleges bá­
nyászati munkán foglalkoztatott 
dolgozók) személyi bérének 

egységes szemlélet alapján 
történő megállapításánál az 
alábbiakban részletezett beso­
rolási szempontokat kell figye­
lembe venni.

1. A dolgozó munkahelyének 
nehézségi foka, az ott megkí­
vánt, illetve szükséges szakmai 
képzettség, szervező készség, 
valamint a több munkaterületen 
való jártasság.

2. A bányászatban eltöltött 
összes szolgálati idő.

3. A dolgozó munkaintenzitá­
sa.

ad—1. Magasabb személyi 
bérrel kell besorolni az állandó 
jelleggel, elővájási, feltárási, 
fejtési, falazási vagy különleges 
bányászati szakmunkán foglal­
koztatott dolgozókat, mint a ki­
sebb jelentőségű és könnyebb 
fenntartási munkán alkalmazot­
takat.

A besorolásokat az alábbi 
(tól-ig terjedő) bérhatórokon 
belül kell megállapítani a beál­
lítási szint betartásával.

Beállítási
Bérhatárok szint

Műnkékor Ft/mű. Ft/mű.

vájár 86—96 91,—
segédvájár 77—86 82,—
csillés 69—77 73,—
(11/1).

ad—2. Az előző 1. pont sze­
rint megállapított alapbesoro­
lási műszakbért növelni kell a 
bányászati szolgálati évektől 
függő mértékben, az alábbiak 
szerint:

Bérrendszerek: 1. teljesítménybér, 2. időbér. Il|2
Bérformák.

1. Szakmányosok. Ide tartoz­
nak az összes földalatti teljesít- 
ménybérben, valamint különle­
ges bányászati munkán foglal­
koztatott dolgozók.

2. Egyéb teljesítménybér. Ide 
tartozik az építési tevékenység, 
vagonkirakás, iszapkitermelés, 
Kossuth-bánya Gépüzem egyes 
gyártó és javító munka.

3. Időbér. Ide tartoznak az 
1. és 2. pontban fel nem sorolt 
dolgozók. Az időbéres dolgo­
zók esetenként időbér -j- pré- 
miumos rendszerben is dolgoz­
nak a követelményeknek meg­
felelően.

Bérek megváltoztatásának 
szabályai. 34 1967, NIM. É. 43. 
NIM. sz. utasítás 12. pont.

A személyi bér megváltozta­
tásáról a dolgozót 15 nappal 
előbb kell értesíteni.

Egyéb bérezési előírások. 
34/1967/NIM. É. 43, NIM. sz. 
utasítás 19. pont.

Ha termelési vagy egyéb más 
indokolt okból a dolgozót ide­
iglenesen — általában 30 nap­
nál rövidebb időre — átrende­
lik ugyanolyan szakképzettségi 
fokozatú, de magasabb munka­
körülményi fokozatba tartozó 
munkakörbe, illetőleg munkára 
és az átrendelés ideje a napi 
munkaidő felét meghaladja, a 
munkavégzés időtartamára pót­
lék folyósítható, a személyi bér 
megváltoztatása nélkül.

A normák megváliozlalásának szabályai
A teljesítménybérezés alap- i 

jául szolgáló normákat indokolt 
megváltoztatni:

— műszaki és szervezési vál- 
! tozások esetén (új gépek, be- 
i rendezések, biztosítóanyagok al­

kalmazása, technológiai és gép- 
kapacitás változása),

— újítási, munkamódszer vál­
toztatás és o munkakörülmé­
nyek változása esetéig

Vájár S.-vájár Csillés 
Szóig, idő Ft/mű. Ft/mű. Ft/mű.

0—2 _ _ —
3— 5 2 2 1
6—10 3 3 2

11—20 6 5 5
21— 8 7 6

ad—3. A dolgozó munka­
intenzitását, szorgalmát (megfe­
lelő, jó, kiváló) 0—6 Ft/mű. ér­
téken belül kell anyagiakban 
kifejezni

A beállítási szint 3,— Ft/mű. 
A felsorolt besorolási tényezők 
együttes hatásaképpen a sze­
mélyi béreket az alábbi bérha­
tárokon belül — a beállítási 
szintek tartásával kell megálla­
pítani.

Beállítási 
Bé. határok szint

Munkakör Ft/mű. Ft/mű.

vájár 86—110 100,—
segédvájár 77— 99 90,—
csillés 69— 89 80,—

A kivételesen magas szakkép­
zettséggel, szorgalommal megfe­
lelő bányászati szolgálati idővel 
rendelkező vájórképesítésű dol­
gozók anyagi megbecsülésére 
a maximált 110,— Ft/mű. bérha­
táron felül is besorolhatók, 
azonban ez nem haladhatja 
meg a 148,— Ft/mű. értéket. Az 
ilyen kivételes elbírálás alá 
vont vájárok létszáma nem le­
het több az üzem vájárlétszá­
mának 2 százalékánál.

b) Az alkalmazottak személyi 
alapbérét, illetve bértételeit 
jogszabályok határozzák meg.

Mt. V. 61. §. (2). Személyi fi­
zetést csak a vállalat igazga­
tója engedélyezhet. Mt. V. 62. 
§. (1).

A pótlék mértékét a szemé­
lyi bér 5—20 százaléka között, 
az üzemvezető az üzemi szak­
szervezeti bizottság véleményé­
nek figyelembevételével, ese­
tenként a körülmények mérle­
gelésével állapítja meg.

Mt. V. 63—64. §. Szakmányok 
és normák készítésének, illet­
ve bevezetésének szabályai.

A teljesítménybérben foglal­
koztatott dolgozók munkanor- I 
máit a vállalat igazgatója vagy 
megbízottja hagyja jóvá, a vál­
lalat bérügyi osztályának elő­
terjesztése alapján.

Amennyiben ez a dolgozók 
nagyobb csoportját érinti, a 
szakszervezet vállalati szervé­
nek egyetértését ki kell kérni a 
következő esetekben : 11/3.

— A szakmánybérezés alap­
ját képező vállalati normáslap- 
gyűjteményben szereplő telje­
sítménynormák és bértarifák 
megváltoztatása.

— Teljesítménybérezésben, 
vagy prémiumos időbérben fog­
lalkoztatott anyagmozgatók, 
iszapkitermelők, anyagmegmun­
kálók, műhelyi dolgozóknál, a 
bérrendszer, vagy premizálás 
alapját képező normák és bér­
kategóriák megváltoztatása.

— Az építési és karbantartó 
üzemben alkalmazott építőipari 
normák és bérkategóriák meg­
változtatása esetén.

Az üzemek csak a jóváha­
gyott normoalap-gyűjtemény 
felhasználásával végezhetik el 
a munkahelyi, vagy típusszak- 
mányok összevonását.

Az így kialakított munkahe­
lyi normát, az üzem főmérnöke, 
vagy megbízottja hagyja jóvá.

—• ha kitűnik, hogy megálla­
pításuk hibáson történt,

— ha az ideiglenes norma 
érvényességi ideje lejárt,

— ha a felülvizsgálatból 
megalapozottan kitűnik, hogy 
a norma már nem felel meg a 
vele szemben támasztott köve­
telményeknek.

Ideiglenes norma állapítható 
meg maximum 3 hónapos idő-

tartamra új, vagy a régebbitől 
jelentősen eltérő munkafolya­
matokra, amennyiben azok a 
vállalat egyik üzemében sem 
voltak alkalmazva.

Csökkentett norma állapítha­
tó meg maximum 3 hónapos 
időtartamra begyakorlás címén 
abban az esetben, ha vállala­
ton belül egyik üzem olyan új 
technológiát vezet be, amit már 
egy másik üzemben üzemsze­
rűen és végleges normákkal al­
kalmaztak.

A normák bármilyen okból 
történő megváltoztatását az 
érintett dolgozókkal, annak be­
vezetése előtt megfelelő módon 
írásban kell közölni.

Mt. V. 65. § 6/1967. (X. 8.) 
Mü M. sz. utasítás. 30/1967. 
NIM. sz. utasítás. Éjszakai pót­
lék.

Az éjszakai pótlék mértéke — 
folyamatosan végzett éjszakai 
munka időtartamától függően 
— az alábbi:

1. 6 napot meg nem haladó 
folyamatos éjszakai munka ese­
tén: — munkásoknál az alap­
kereset, alkalmazottaknál a 
személyi alapbér 10 százaléka.

2. A 7. naptól kezdődően az 
alapbér 20 százaléka.

Éjszakai munkának a 22 órá­
tól 6 óráig terjedő idő alatt 
végzett munkát kell tekinteni.

Egészségre ártalmas munka pótléka
Az alapkereset 30 százalékát 

meg nem haladó összegű bér­
pótlék engedélyezhető, ha a 
dolgozó a munkát meleg, vagy 
egészségre ártalmas körülmé­
nyek között végzi -és a körülmé­
nyek bérének megállapításánál 
vagy a munka besorolásánál 
nem lettek figyelembe véve.

A bérpótlékot a vállalat igaz­
gatója engedélyezi a Tanács 
Végrehajtó Bizottsága Egész­
ségügyi Szakigazgatási szervé­
nek javaslata alapján. II/5.

Magassági pótlék.

Magassági pótlék jár a 20 
méteren felüli magasságban 
építő, szerelő, vagy karbantartó 
munkát, illetve vizsgálatot vég­
ző dolgozóknak, valamint a bá­
nyászatban sodronykötélpályó- 
kon, vagy aknatorony munkát, 
illetve vizsgálatot végző dolgo­
zóknak.

A magassági pótlék mértéke 
az alapkereset 20 százaléka.

Nem fizethető magassági pót­
lék azokban az üzemekben, 
ahol építőipari szaknormákat 
alkalmaznak (a normába a 
pótlék be van építve), továbbá 
abban az esetben, ha a pótlé­
kot a munkaköri besorolásnál 
figyelembe vették.

Magassági pótlék csak arra 
az időre illeti meg a dolgozót, 
amíg oz első bekezdésben 
megjelölt feltételeknek megfe­
lelő körülmények között végzi 
munkáját.

Fagypótlék.

Téli fagypótlék fizetendő q 
külszínen, a szabadban, darab­
bér rendszerben foglalkoztatott 
dolgozók részére, december 1-

Üttörő- dokumentumokat 
keresnek

Felhívjuk a komlói Kenderföldi Iskola volt tanulóit, akik va­
lamilyen versenyen vagy egyéb rendezvényen díjat, kitüntetést, 
oklevelet szereztek, vagy bármilyen tárgyú írásos vagy fotós 
emlékdokumentummal rendelkeznek (kirándulás, tóbor, verseny, 
őrsi-rojélet, társadalmi munka, parkosítás, szakköri munka, leve­
lezés. kapcsolat szocialista brigádokkal stb.) juttassák el a Ken­
derföldi Iskola csapatvezetőjéhez május 22-ig. A dokumentumot 
az Úttörőszövetség fennállásának 25. évfordulója tiszteletére ren­
dezett kiállításon szeretnék bemutatni^ A kiállítás utánra doku­
mentumokat visszaküldik.

Az éjszakai munka folyama­
tosságát nem szakítja meg a 
heti pihenőnap, a munkaszü­
neti nap, rövidített munkahéttel 
dolgozóknál a heti pihenőna­
pon felül adott szabadnap, to­
vábbá a dolgozók rendes sza­
badságának ideje. Nem szakít­
ják meg a folyamatosságot 
azok a munkaidő-kiesések sem, 
amelyek a dolgozóknak fel nem 
róható okokból jöttek létre (pl. 
betegség, 2 munkanapot nem 
meghaladó engedélyezett (fize­
tés nélküli) szabadság, üzemi 
érdekből legfeljebb 2 munka­
napot meg nem haladó más 
munkára — nem éjjeles mű­
szakbeosztás -r történő átren­
delés esetén).

Nem lehet az éjszakai munka 
folyamatosságát megszakított- 
nak tekinteni olyan esetben 
sem, amikor az éjszakai munka 
az egyik bérelszámolási időszak­
ról áthúzódik a másik bérelszá­
molási időszakra.

Megszakítja az éjszakai mun­
ka folyamatosságát az igazolat­
lan hiányzás és minden, a dol­
gozónak felróható munkaidő­
kiesés.

Nem lehet az éjszakai mun­
kát folyamatosnak tekinteni ak­
kor sem, ha a dolgozó váltásos 
munkaidőbeosztása keretében 
egyik napon nappal, a másik 
napon pedig éjszaka végez 
munkát.

től február 28-ig terjedő idő­
ben.

A pótlék mértéke: az alapke­
reset 10 százaléka.

Időbér-rendszerben foglalkoz­
tatót dolgozók részére fagypót­
lékot elszámolni nem szabad.

- Pénzkezelési pótlék (mankó- 
pénz).

A pénztárosokat és pénzke­
zeléssel foglalkozó dolgozókat, 
ha napi munkaidejük legalább 
50 százalékát pénzkezeléssel 
töltik, pénzkezelési pótlék illeti 
meg, amelynek havi mértéke: 
főpénztórosnak (csak a vállalat 
központjában) 70 forint, pénz­
tárosnak 42 forint, pénzkezelés­
sel, vagy pénzbeszedéssel rend­
szeresen megbízott dolgozónak 
21 forint.

Pénzkezelés alatt az azzal 
összefüggő adminisztratív tevé­
kenységet is kell érteni. A mun­
kabért borítékozóknak pénzke­
zelési pótlék nem jár.

Liaszpótlék.

Liszpótlékban kell részesíteni 
valamennyi munkás és műszaki 
állománycsoportba tartozó dol­
gozót, valamint a személyzeti 
munkával megbízott alkalma­
zottakat, azokra a műszakokra, 
amelyek alatt a meghatározott 
időtartamú földalatti műszako­
kat, illetve bónyajárást teljesí­
tették.

A bányaüzemek és Villamos­
üzem üzemvezetői és főmérnö­
kei bányajárási műszakjuktól 
függetlenül alapkeresetük 10 
százalékát kapják liaszpótlék 
címén. II/6.

(A kollektív sreriődés terveidének 
közlését a kővetkező számunkban 
folytatjuk.)
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KEDDIG
KEDDEN, 18-AN:

Puskin: Képzőművészeti kör foglal­
kozása, 16 órától 21 óráig. Központi 
Bányász Fúvószenekar próbája, 17 
érától 19 óráig. Irodalmi színpad, 19 
órától 21 óráig.

Zalka Máté: Ifjúsági klub, 16 órá­
tól 21 óráig. Férfikar 18 órától 20 
óráig.

Május 1. (Komló): Ipari modelle­
ző szakköri foglalkozás. 16 órától 
17 éráig. Munkáskórus próbája. 17 
érától 19 óráig. Bányász Színpad 17 
érától 20 óráig.

SZERDÁN, 19-ÉN:

Puskin: Nyugdíjasok klubja, 16 
érától 21 óráig. Ifjúsági fúvószene­
kar próbája 16 órától 18 óráig. Di- 

' szító szakkör. 17 órától 20 óráig.

Zalka Máté: Könyvtár 17 órától 19 
éráig. Dr. Holst » fantasztikus esete. 
Dán film. 17,30 órakor.

Zrínyi ifjúsági klub (Komló) : 
A közösség dinamikája. Vezetési stí­
lusok. (Szociológiai előadássorozat 
és felmérés 4. rendezvénye.) Előadó 
dr. Bánlaky Pál egyetemi tanár 19 
órakor.

CSÜTÖRTÖKÖN, 28-ANi

Puskin: Szocialista brigádok klub­
ja. 17 órától 21 óráig. Ifjúsági fú­
vószenekar próbája 16 órától 18 órá­
ig. Ismeretterjesztő előadás. A mun­
kalélektan szerepe, a termelésben, 
ez üzemen belüli és üzemen kívüli 
kapcsolatok. 18 órai kezdettel.

Zalka Máté: Férfikar próbája 18 
érától 20 óráig. Fotószakkör 18 órá­
tól 20 óráig.

Május 1. (Komló) : Ismeretterjesztő 
előadás. Az európai hírű magyar 
filmművészet. 19 órai kezdettel.

Kossuth-eknoi klubkönyvtár: Csilla­
gászati szakkör. 17 órától 19 óráig.

PÉNTEKEN, 21-ÉN:

Puskin: Nyugdíjasok klubja. 16 órá­
tól 21 óráig. Képzőművészeti kör 
foglalkozása. 17 órától 20 óráig. If­
júsági klub. 17 órától 21 óráig. Köz­
ponti Bányász Fúvószenekar próbája. 
17 , órától 21 óráig. Irodalmi színpad. 
19 órától 21 óráig. Fúvószenekarunk 
térzenét od a Széchenyi téren. 17,30 
órától 16,30 óráig.

Zalka Máté. Könyvtár 17 órától 19 
éráig.

Május 1. (Komló): Ipari modelle­
zők szakköri foglalkozása. 16 órától 
17 óráig. Könyvkötő szakköri foglal­
kozás. 16,30 órától 17,30 óráig.

SZOMBATON, »-ÉN*.

Puskin: Központi Bányász Fúvósze­
nekar próbája. 9 órától 13 óráig. 
Szocialista esküvő.

Zalka Máté: Szerelem, barátság, 
házasság. Ifjúsági klub előadása. 
18 órakor.

VASÁRNAP, 23-AN:

Puskin: Ifjúsági táncos rendezvény, 
17 órától 22 óráig.

HÉTFŐN, 24-EN:

Puskin: Könyvtár és hírlapolvasó. 
16 órától 20 óráig. Fotó foglalkozás. 
16 órától 20 óráig.

Zalka Máté: Irodalmi színpad. 14 
órától 16 óráig.

KEDDEN, 25-ÉN :

Puskin: Képzőművészeti kör foglal­
kozása. 16 órától 21 óráig. Központi 
Bányász Fúvószenekar próbája 17 
órától 19 óráig. Irodalmi színpad. 
19 órától 21 óráig.

MOIIMŰSOR

Kézilabdában három győzelem!
Pénteken: Ércbányász-Komló, megyei rangadó
Három győzelemről számolhat 

be a krónika. Az NB l-es Pécsi 
Bányász férfi együttese 21:17 
(12:8) arányban győzött az FTC 
ellen, a női csapat 17:8 (7:3)-ra 
a Savaria Cipő (Szombathely) 
ellen, míg az NB I. B-s Komlói 
Bányász a Székesfehérvárral 
szemben szerezte meg a két 
pontot 15:13 (5:6) arányban.

E kis bevezető utón mindjárt 
hadd mondjuk el: a kézilabda­
sport kedvelői a héten nagysze­
rű csemegében részesülhetnek. 
Hétközben pénteken délután 5 
órakor az Ércbányász és a pont­
veszteség nélkül álló Komlói Bá­
nyász méri össze tudását az 
urónvárosi pályán. A komlói 

» szakvezetők ezúton is kérik a 
kék-fehér szurkolókat, hogy mi­
nél nagyobb számban vegyenek 
részt és biztassák a csapatot. Az 
NB I. B-ben a Komló vette át 
a vezetést, az ércesek ugyanis 
Csömörön 17:14-re kikaptak.

Vasárnap az NB l-es együtte­
sek mérkőzésére kerül sor. A 
férfiak játszanak előmérkőzést, 
10 órakor a Győri ETO-val talál­
koznak. Ezt követően negyed 12- 
kor az 1970. évi bajnokcsapat, 
a Bakony Vegyész mutatkozik be 
a Pécsi Bánlyász ellen.

Pécsi Bányász—FTC 21:17. Az 
újhegyi stadionban a közönség 
elégedetten nyugotázta a piros­
feketék játékát. Csapatunk hét 
góllal elhúzott, de 17:16-nól 
szorossá vált a küzdelem. Utá­
na nagyszerű hajrával biztosí­
totta a győzelmét. G: Sudár (7), 
Kaszás (4), Wéber, Kiegler, Ar­
vai (2—2), Lovas, Molnár, Kiss- 
Gergász.

A női együttesek összecsapá­
sa is érdekesen alakult: 3:1-es 
vezetés után a szombathelyiek 
kiegyenlítettek, de csapatunk 
később fokozatoson elhúzott és 
akár még nagyobb arányban is 
győzhetett volna. Másszóval a 
17:8 a vendégekre hízelgő. G: 
Fiszter 5, Tóth 4, Till 3, Kollár, 
Szamos 2—2, Fajcsi.

Komlói Bányász—Székesfe­
hérvári' MÁV Előre 15:13. A 
komlói mérkőzés a vártnál ne­
hezebb küzdelmet hozott. Az el- 
tő 30 perc után a vendégek 6:5 
arányban vezettek. Szünet után 
egyideig még a Fehérvár irá­
nyította a játékot, de a hajrá­
ban a Bányász gyors lerohanó­
sokkal megfordította az ered­
ményt, és két góllal győzött 
Ld.: Kitti (8), Jeszencsák (3), ill. 
Gede (4), Balogh, Janicska (3— 
3).

A kenderföldiek sikere
A Baranya megyei Úttörőel­

nökség és a Megyei Tanács 
Művelődésügyi Osztálya rende­
zésében vasárnap Mohácson 
tartották meg a pécs-baranyai 
úttörő nagykórusok IV. megyei 
fesztiválját. 12 együttes lépett 
fel, köztük a komlói Kenderföldi 
Általános Iskola kórusa, amely 
a zsűri első díját érdemelte ki.

Nem kevesebb, mint ezer éne­
kes vonult fel, s nagyszerű mű­
sor keretében mutatták be fel­
készültségüket. A komlóiak si­
kere annál inkább figyelmet ér­
demel, mert jónevű pécsi kó­
rusok is ott voltak. Ezek sze­
rint Baranya megyét a júniusi 
országos találkozón, Veszprém­
ben a kenderföldiek képviselik.

Eredmények
LABDARÚGÁS: Komlói Bányász—Vi­

deoton 0:0, NB l-es labdarúgó- 
mérkőzés. A találkozóra szerdán ke­
rült sor. Következik, vasárnap: Vasas 
—Komló, a Fáy utcában. Pécsi Bá­
nyász—BKV Előre 2:2. Az NB I. B. 
28. fordulójában szombaton találkoz­
tak a csapatok, ahol igazságos dön­
tetlen született. Góllövőink: Bartal, 
Vessző. Bauxitbányász—Máza-Szász- 
vór 4:1 (1:1) oz NB ll-ért lejátszott 
mérkőzésen csak az első félidőben 
(1:1) nyújtott kielégítőt a piros-fekete 
gárda.

ASZTALITENISZ: A férfi NB lll-ban 
a Komlói Bányász a Pécsi Építőkkel 
találkozott hazai környezetben. A 
vendégek győztek 10:6 arányban. 
Gy. : Rajnai (4), Kővári, Berta.

RÖPLABDA: A Komlói Bányász 
férfi együttese az MNK-ért a Pécsi 
Tanárképző csapatával mérte össze 
tudását a megye székhelyén. A 
komlóiak meglepő 4:0 arányú győ­
zelmet értek el. Vasárnap ismét egy­
más ellen lépnek pályára, ezúttal 
Komlón, a megyei bajnokság kereté­
ben.

TEKE: Az összevont teke-bojnokság- 
tan kitűnő eredményt ért el a Pécsi 
Bányász. Pécsbányatelepen pálya­
csúccsal győzött együttesünk 7:1-re a 
Dombóvári Kesztyűgyárral szemben. 
Osszfa: 2670:2369. A régi csapatcsúcs 
Időpontja: 1970. június 7. Az ered­
mény: 2668. A mérkőzés krónikájához 
tartozik, hogy Berta egyéni csúccsal 
(481,-a régi 468 — 1970. VI. hó 7.) 
emelkedett ki a mezőnyből. Követke­
zik: Máza-Szászvár—Pécsi Bányász, 
szombaton.

SAKK: Ax OB ll-ben szereplő Kom­
lói Bányász sakk-szakosztálya kéri 
azokat a fiatal sportembereket, akik 
kedvet éreznek a versenyszerű sakko­
zás iránt, hogy jelentkezzenek a 
keddi, illetve a csütörtöki napokon 
(délután fél 5-től) tartandó foglal­
kozásokon, a volt tröszti tanácste­
remben.

ÚTTÖRŐ FILMNAPOK

1971. június 2-án lesz 25 éve, 
hogy megalakult a Magyar 
Úttörő Szövetség. A jubileum 
alkalmából a Baranya megyei 
Moziüzemi Vállalat úttörő film­
napokat rendez megyeszerte. 
A „Baranyai Gyermek Filmhe­
tek" keretében bemutatásra ke­
rülő gyermek- és ifjúsági fii- } 
me két kedvezményes áron (2 [ 
forint) tekinthetik meg a kis­
dobosok és úttörők. Má/us 29- I 
én pedig a Petőfi és a Kossuth 
mozikban ajándékmüsort ad a 
vállalat a megyei úttörőtalál­
kozó résztvevői számára. Ez 
alkalommal Palásthy György, 
új, színes gyermekfilmjét, a 
Halló Ocsi-t mutatják be, a 
rendező ' és gyermekszereplők 
részvételével. I

21 ifjú állampolgár
Az ajtó előtt ifjúgárdisták. A barátságossá varázsolt klubte­

rem falán gyermekportrék. Az asztalok színes mackókkal, csoma­
gokkal tele, körülötte boldogan visító gyerekek nénik és bácsik 
karjaiban. Altatódal hangjai csendülnek fel a Kodály Zoltán Ének­
es Zenetagozatos Általános Iskola úttörőinek az előadásában, alá­
festve a sok apró gyerek gőgicsélését.

Ritka esemény tanúi lehettünk május 8-án délután Kossuth- 
bánya kultúrtermében. 21 gyermek névadására került sor Kos­
suth-bánya KISZ-bizottságának és a Mecseki Szénbányák KISZ- 
bizottságának rendezésében. Kolos György anyakönyvvezető kö­
szöntötte az újszülötteket, szülőket és névadószülőket - akik 
fogadalmat tettek, hogy gyermekeiket a Magyar Népköztársaság­
hoz hű állampolgárrá nevelik. Ezt követően bevezette Besenyei 
Jenő, Bogos Krisztina, Budaházi György Attila, Csörnyei Géza 
Zoltán, Czuder Eva, Erdődi Zoltán Zsolt, Grünvald Eva, Horánszky 
Judit. Horváth Andrea, Horváth Mónika, Juhász Gyula, Katona 
László, Kovács Árpád Jenő, Lacher Zoltán Norbert, Madács Zsolt, 
Mészáros Tünde, Nagy János Róbert, Nagy Róbert, Patocs And­
rea, Rácz Béla és Wilk Valentin nevét az anyakönyvbe.

Bálint Ernő, Kossuth-bánya KISZ-bizottságának titkára Kos­
suth-bánya társadalmi és gazdasági vezetői nevében köszöntötte 
az újszülötteket első közösségi összejövetelük alkalmából. A gyer­
mekek jellemének formálása, a szocialista közösséghez hű ember­
ré nevelése fokozott feladatot ró a szülőkre, okik mérhetetlen 
szeretetükért a későbbiek folyamán gyermekeiktől hasonlót kap­
nak cserébe.

Az ünnepi szavak elhangzása után az úttörők tiszteletbeli 
kisdobossá avatták az ifjú állampolgárokat nyakukba kék nyak- 
nyendöt, a béke szimbólumát kötve.

Az ünnepségen részt vevő Stier József, a Mecseki Szénbá­
nyák PB titkára, Weisz József, Kossuth-bánya üzemvezetője és 
Klepah Ottmár, a KISZ Mecseki Szénbányák Bizottságának titkáia 
örömmel állapíthatta meg, hogy a bányászutánpótlás válságos 
helyzete enyhülni fogl

Barna Teréz

Régi barátok
Háromnapos vendégszereplésre 

érkezik Komlóra az NDK-beli 
Probst Cirkusz. A világhírű együt­
tes néhány évvel ezelőtt már nagy 
sikert aratott a bányavárosban, 
illetve Pécsett is. Tehát régi ba­
rátként találkozhatnak a művé­
szek és a cirkusz kedvelői.

Május 21-én fél 8 órakor lesz 
a díszelőadás, a Tompa Mihály 
utca végén lévő térségen. A kö­
vetkező két napon délután és 
este Is adnak műsort két és fél 
órás Időtartamban.

Három generáció munkáját lát­
hatjuk. Különösen a híres állat- 
Idomiíás emelkedik ki, amelyet 
Európában először mutatnak be 
nagy ragadozók és vadbikák sze­
replésével. A Probst Cirkusz lo­
vasbemutatója a világ legna­
gyobb lovascsoportjaként lép po­
rondra. Az NDK artistáinak leg­
jobbjai egy műsorban találkoz­
nak. Különös artistaszámok, ka­
cagtató bohóctréfák egészítik ki 
a gazdag műsort.

Park; Május 18—19-ig: Ho­
gyan robbantottam ki a máso­
dik világháborút? I.—II. Lengyel 
film. Előadások kezdete: 4, fél 
8. 20-23-ig: Akkor hát... szia! 
Csehszlovák film. 16 évtől. Elő­
adások kezdete: fél 5, fél 7, fél 
9. 24—25-ig: Az Abwehr ügy­
nöke Szovjet film. Előadások 
kezdete: 4, 6, 8. Matiné 23-án, 
délelőtt 10 órakor: Maga tet­
szik nekem.

Kossuth: Május 18-19-ig: Bú­
csú a pályától. Szovjet film. 
20-án: Várakozás. Jugoszláv 
film. 21-én: Az évszázad ri­
portja. Magyar film. 22-én: Az 
inkák kincse. Bolgár film. 23— 
24-ig: A halál erődje. Japán 
film. 25-én: A kezdet. Szovjet 
film. Előadások kezdete: 10, 12 
óra. Május 18—19-ig: Búcsú a 
pályától. Szovjet film. 20—23-ig: 
Az inkák kincse. Bolgár film. 
24-25-ig: A kezdet. Szovjet 
film. Előadások kezdete: fél 3, 
fél 5. Május 18-19-ig: Ezopus. 
Bolgár film. 20-23-ig: Várako­
zás. Jugoszláv film. 24—25-ig: A 
halál erődje. Japán film. Elő­
adások kezdete: fél 7, fél 9.

Petőfi: Május 18—19-ig: A 
karbonárik. Olasz film. 20—25- 
ig: A halál erődje. Japán film. 
Előadások: 4, 6, 8. Matiné 23- 
án, délelőtt 10 órakor: Gyöngy­
virágtól lombhullásig.

Mecsekalja: Május 18-19-ig: 
Vihar Délen. Amerikai film. 20 
-21-ig: Horizont. Magyar film. 
22-23-ig: A „Sirály” születése. 
Szovjet film. 24—25-ig: Bűntény 
a Via Veneton. Olasz film. Elő­
adások kezdete: 5, 7. Matiné 
23-án: Egy pikoló világos.

Vasas II.: Május 18-án: Ho­
roszkóp. Jugoszláv film. 20— 
21-ig: Idegen a cowboyok kö­
zött. I.—II. Amerikai film. 22- 
23-ig: Hogyan kell egymilliót 
lopni? Amerikai film. Előadás 
kezdete: 6 óra.

Gyárváros: Május 18-án: Egy 
férfi, aki tetszik nekem. Fran­
cia film. 20—21-ig: Kitörés, Ma­
gyar film. 22-23-ig: Idegen a 
cowboyok között. I.—II. Ameri­
kai film Előadások kezdete 
hétköznap 6, 'vasárnap 4, 6 óra.

Pécsszabolcs; Május 18-án: 
My Fair Lady. I.-II. Amerikai 
film. 20-21-ig: A csendőr nő­
sül. Francia film. 22-23-ig: Sá­
rika, drágám! Magyar film. 
24-25-ig: Az élethez túl sok. 
Olasz film. Előadások kezdete 
hétköznap 5, 7, vasárnap 3, 5, 7. 
Matiné 23-án: Egy pikoló vilá­
gos.

Hosszúhetény: Május 18- 
19-ig: Gyula vitéz télen, nyá­
ron. Magyar film. 22-23-ig: 
Néma barátok. Román film. 
25-én: Kitörés. Magyar film. 
Előadások kezdete hétköznap 
7, vasárnap 5, 7.

Május 1. (Komló): Május 
19-én: Az Angyal elrablása. 
Angol film. 20-23-ig: Bűntény 
a Via Veneton. Olasz film. 24- 
25-ig: A medveember. Lengyel 
film. Előadások fél 4, fél 6, fél 
8. Matiné 23-án: Muhtár, hoz­
zám.

Zrínyi (Komló): Május 18- 
19-ig: Szerelmesfilm. Magyar 
film. 20—21-ig, 23-án: A kis lo­
vag. I.-II. Lengyel film. 25-én: 
A fekete szakáll szelleme. Elő­
adás kezdete fél 4, fél 7.

Vasas I.; Május 18-19-ig: 
Csak egy telefon. Magyar film. 
21, 23-án; Szép magyar komé­
dia. Magyar film. 25-én: Egy 
kínai viszontagságai Kínában. 
Francia film. Előadás kezdete 6 
óra.

Mecseknódasd : Május 19-én: 
A skarlátruhás nő. Francia 
film. 22—23-án: Az Angyal el­
rablása. Angol film. Előadói 
kezdete 7 óra, vasárnap 5, 7.

TV
MAGYAR

Ifjúsági klub 
Erzsébettelepen

A jól működő pécsbányatele- 
pi Zalka Máté Ifjúsági Klub 
példájára május 9-én, szomba­
ton 17 órakor ünnepélyes kere­
tek között megalakult az erzsé- 
bettelepi ifjúsági klub. Mintegy 
60 fiatal jött el a klubalakulóra, 
hogy klubvezetőséget válasszon 
és programot javasoljon. Szép 
számmal jöttek el a Janus Pan­
nonius Gimnázium fiataljai is, 
akik szintén kérték felvételüket 
a klubba.

A tagság kilenc fős vezetősé­
get választott, melynek elnöke 
egyhangúlag ifjú Parragi Fe­
renc lett. A kötetlen programo­
kon kívül (tv, sakk, rex, társas­
játék) nagyon szép tartalmas, 
változatos a féléves tervük.

Kardos Ferenc

KEDD

8.05: Számtan-mérton. 9.00: Köi- 
nyezetismeret. 9.25: A tv politikai 
tanfolyamának adása. 9.55: Fizika. 
13.10: Számtan-mértan. 14.00: Kör­
nyezetismeret. 14.55: Fizika. A len­
gyel televízió estje. 17.48: Hírek. 
17.55: Bevezető. 18.00: Négy év­
szak Lengyelországban. 18.25: Mag­
num Sal. Kisfilm. 18.40: Wilanow. A 
kastélymúzeum bemutatása. 19.00: 
Milliók muzsikája nyomában. 19.15- 
Esti mese. 19.30: Tv-híradó. 20.00: A 
négy páncélos meg a kutya. Len­
gyel film. 21.00: A Slask Állami Néoi 
Együttes műsora. 21.10: Végrende­
let. Dokumentumfilm. 21.40: Krisztina 
Zomroz énekel. 22.00: Tv-híradó. 2. 
kiadás.

SZERDA

9.30: A Forsyte Saga, (ism.) 10.25: 
Végrendelet. 10.55: Szembesítés. A 
falazás, (ism.) 16.25: Irány az egye­
tem, 17.20: Bulgária—Magyarország 
EB labdarúgó-mérkőzés. 19.20: Esti 
mese. 19.30: Tv-híradó. 20.00: Szá­
zadunk. XX. rész. 21.00: Real Mad­
rid—Chelse. Labdarúgó KEK döntő. 
22.40: Tv-híradó. 2. kiadás.

CSÜTÖRTÖK

9.00: Olvasás. 9.55: Számtan- 
mértan. 11.05: Magyar nyelvtan. 11.55: 
Földrajz. 14.00: Olvasás. 14.55; Szám­
tan-mérton. 15.50: Magyar nyelvtan. 
16.40: Földrajz. 17.15: Hírek. 17.20. 
Tavaszi—nyári divat 1971. 17.40: Tv- 
mintabolt. 18.35: Zenei figyelő. 19.15: 
Esti mese. 19.30: Tv-híradó. 20.00’ 
Minden kilométerkőnél. 7. 21.00: Ri­
porter kerestetik. I. középdöntő. 
22.00: Tv-híradó. 2. kiadás. 22.10? 
Riporter kerestetik folytatása.

FENTEK

8.05: Matematika, 8.25: Orosz 
nyelv. 9 00: Orosz nyelv. 9.55: Fi­

zika. 11.05: Fizika. 11.55: Franc’» 
nyelv. 13.10: Matematika. 14.00: 
Orosz nyelv. 14.55: Fizika. 15.50: Fi* 
zika. 17.13: Hírek. 17.20: A képző­
művészeti rovat magazinja. 18.00:

I Magyarország—Románia férfi kosár* 
labda EB. 19.20: Esti mese. 19.30: 
Tv-híradó. 20.00: Telitalálat! Vetél­
kedő sok szerencsével. 21.10: Euró* 
pal együttműködés és béke. Kerék­
asztal beszélgetés. 21.45: Nyitott
könyv. 22.50: Tv-híradó. 2. kiadás.

SZOMBAT

9.30: A tv politikai tanfolyamának 
adása. 10.00: Minden kilométerkő­
nél. (ism.) 11.00: Ornella Vanoni. 
Olasz zenés film. 15,55: Jackie és 
Hermine. 4. Chadichon, 16.25: Egy- 

i éves a budapesti Metró. 17.00: Nó­
taszó. 17.30: Prizma. 18.15: Hírek. 
18.20: A vadon törvényei. 19.00: Em­
lékműsor. Albert Dürer születésén«/ 
500. évfordulójára. 19.15: Cicavízió. 
19.30: Tv-híradó. 20.00: Köztünk ma­
radjon. 20.05: Tom Jones. Angol 
film. 20.50: Magyarország—Dánia 
férfi kosárlabda EB. 21.20: A fran­
cia nő és o szerelem. Francia film. 
23.10: Tv-híradó. 2. kiadás.

VASÁRNAP

9.23: Felsőfokú matematika. 10.00: 
Gyere velünk. 11.00: Elektromos- 
Bp. Honvéd férfi bajnoki kézilabda 
mérkőzés. 12.20: Pedagógusok fóru­
ma. 13.05: Amerikai komédiák. 6. A 
nagy zsákmány. 14.18: Francia nyelv­
tanfolyam. 14.50: Hétmérföldes komé­
ra. 15.10; Gorri, az ördög.. 15.33: 
Zengjük a dalt. 16.30: Műsorainkat 
ajánljuk. 16.55: Magyarország—Len­
gyelország férfi kosárlabda-mérkőzés. 
18.20: Húszezer mérföld szárazon és 
vízen. 18.50: Esti mese. 19.00: A 
Hét . . . 20.00: Hírek. 20.05: Sport­
hírek. 20.15: A Forsyte Saga. 21.10. 
Komlóssy Erzsébet énekel. 22.00: Az 
érem harmadik oldala. 22.10; Hírek.

JUGOSZLÁV
KEDD

MECSEKI BÁNYÁSZ

A Mcctekl Szénbányák dolgoráinak hetilapja, felelés szerkesztő: Csóka Magda. Szerkesztáség: Pécs. Déryné u. ». Űrt 16 Telefon: 24—40 (városi szám), 
Ozeml telefonok Pécsett: 11-69 12 96. Kantion: 72-52. Kiadja a Baranya megyei Lapkiadó Vállalat, Pécs, Hunyadi út 11 felelős kiadó: Broun Károly. — 

A Lapkiadó Vállalat telefonja: 15-32, 15-33, 60-11.
Készíti a Pécsi Szikra Nyomda. Pécs. Munkácsy Mihály utca 10. szám. — felelő, vezető: Méltó, BezsA.

Terjeszti o Magyar Posta. Előfizethető a Mecseki Szénbányák dolgozói rászóró az üzemek bérszámfejtőinél. Nyugdíjasok és Intézmények előfizethetik Pécsett, 
Mecseki Szénbányák Igazgatósága pénzügyi osztályán Pécs. !.. Komját Aladár u. 5. Előfizetési díj a Mecseki Szénbányák dolgozóinak fél évre: 

10,— forint, egész évre 20,— forint Másoknak évi 20 forint 40 fillér.
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16.45; Magyar nyelvű adás. 17.40: 
Távcső. 18.30: A titográdi tv ri­
portja. 19.00: Népi muzsika. 19.20: 
A nézők és a televízió. 20.35: Három 
óra szerelem. Jugoszláv film.

SZERDA

17.45: Az ember csalódja. 18.30. 
Zene időseknek és fiataloknak. 19.05; 
Találkozások. 20.30: Athén: KK dön­
tő. 21.15: Hova mennek a vaddisz- 
nókT 22.15: Civilizáció.

I 
CSÜTÖRTÖK

17.15: Magyar nyelvű tv-króniko 
17.401 A kis sirály csapata, 18.30; A

szerelem, elment o 33-mai és a 
45-tel. 19.00: Enciklopédia. 19.20; 
Egy egész élet egy év alatt. 20.35", 
Fényszóró. 21.35; Lorna Dun,

PENTEK

16.45: Magyar nyelvű tv-króniko. 
17.35: Nagyok és kicsinyek. 18.30; 
Valóság és ihlet. 19.00: Az Uj Kína 
20 éves. 20.35: Énekesek ligóje. 
22.05: A szakértő. 23.15; Szabad- 
egyetemi

SZOMBAT

17.30: Az én falum. 18.15: Ch 
plusz. 19.20; Felvevőgéppe! a világon 
át. 20.35: Belgrádi tavasz — szóro- 
k ózta tó zenei adós. 22.05; Játékfilm*



Ahol 
szívesen 
tanulnak
Elképesztő, hogy manap­

ság milyen óriási mennyi­
ségű információ éri nap 
mint nap az embert. A tö­
megkommunikációs eszközök 
ontják az ismeretanyagot; a 
társadalom, a tudomány ug­
rásszerű fejlődésének köve­
tése már-már a lehetetlen­
ség határát súrolja. Uj ese­
mények, új összefüggések 
várnak mélyebb elemzésre; 
új tudományágak vizsgálják 
és tárják fel törvényszerűsé­
geit, korszerű oktatási intéz­
ményekben készítik fel az 
ifjúságot a fejlődés állandó 
követésére, az alapok meg­
teremtésével a további isme­
retanyag bővítésére.

Nem lehet tanulás nélkül 
élni, a rohanó és változó vi­
lág követése és megértése 
csak alapos tudásanyaggal 
lehetséges. Sokan vallják 
ezt az elvet magukénak, 
szemben azokkal, okikét hi­
degen hagy ez a mozgás, a 
szűklátókörű, köldöknéző 
elvvel vértezve fel magukat: 
minek ezzel vagy azzal fog­
lalkozni, hiszen sohasem ju­
tunk a végére, és különben 
is mennyivel lesz azzal jobb 
nekem. Még szerencse, hogy 
számszerűleg ők vannak ke­
vesebben, a legtöbb gondol­
kodó egyén igényli a bő­
vebb megismerést, a vála­
szokat az előtte felgyülem­
lett kérdésekre.

így van ez a társadalom­
tudományokkal is. Ismert 
tény, számtalanszor hangoz­
tatott igazság: a társadalmi 
tudat „utána kullog” a tár­
sadalmi létnek. Vagyis a 
szocialista tulajdonviszonyok 
között élő embereknek saj­
nos nagy része nem jutott 
még el a szocialista tudatos­
sághoz. El lehet azonban 
azt mondani, hogy az utóbbi 
években ez a távolság egy­
re csökkenőben van. Ebben 
nem kis szerepe van a kü­
lönböző szintű ideológiai ok­
tatási formáknak, így - a 
marxizmus—leninizmus esti 
középiskolának is. E fokozat­
nál a hallgatók megismer­
kednek a filozófia alapjai­
val, bővebben olyan nem­
zetközi és belpolitikai kér­
désekkel, melyeknek áttekin­
tése közelebb hozza, érthe­
tőbbé teszi a fejlődés tör­
vényszerűségeit.

Vállalatunknál az 1969 70- 
es pártoktatási évben 12 
osztály indult 266 hallgató­
val. A kezdetnél akadályo­
kat jelentett a filozófiai 
nyelv idegenszerűsége, de 
ezt is hamar megszokták, s 
év végén már a tanulók nagy 
része komoly felkészültségről 
tett tanúbizonyságot. Hogy a 
beiskolázott dolgozók nagy 
része szívesen vett részt ezen 
a tanfolyamon, azt mi sem 
bizonyítja jobban, mint az, 
hogy az év közbeni lemor­
zsolódós a létszám hat szá­
zalékát sem érte el.

Az idei 1970/71-es oktatá­
si évről még nem sok adatot 
tudunk, hiszen a vizsgák 
nagy része május végén tör­
ténik. Egy-két dolgot azon­
ban már most is elmondha­
tunk. Újhegyi üzemünkben 
Steiner László pártbizottsógi 
titkár — aki az ottani tan­
folyam vezetője is egyben 
— örömmel állapítja meg, 
milyen kitűnő volt a látoga­
tottsági arány, és milyen jó 
a tanulóknál a felkészülés. 
Ezt — mint mondja — a 
nemrég készített írásbeli 
dolgozatokból állapította 
meg. De ugyanez mondható 
el a Villamos üzemről is, 
ahol már két éve P. Kovács 
Tibor vereti ezt a középfokú 
tanfolyamot.

Az eredmények viszont 
nemcsupán a vizsgalapon 
jelentkeznek. Megmutatko­
zik ez majd a vállalat előtt 
álló gazdasági és politikai 
feladatok megoldásánál is.

b. g.

A MECSEKI SZÉNBÁNYÁK DOLGOZÓINAK HETILAPJA
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A bétái feltáró és előkészítő körlet

Vállalatunk május 21-ével be- | 
zárólag 89,8 százalékra teljesí­
tette a tervet. Adósságunk, az 
operatív tervhez viszonyítva, 
22 436 tonna.

A listavezető Szászvár javí­
tott ugyan a legutóbbi teljesít­
ményhez képest, de továbbra 
sem jelenthetünk 100 százalé­
kos eredményt az első helyen 
sem. Ez a vállalatra nézve 
mindennél többet mondl

A minőségi mutatónál feltű­
nően rossz eredmények születtek 
a pécsi üzemeknél.

A Nagymányoki Brikettüzem 
97,2 százalékkal zárta a május 
21-ig előirt programját.

ismét túlteljesítette tervét
Az első negyedévben elért 109 százalék áprilisban

és májusban sem csökkent

Köztudomású, hogy 19ó9 
szeptembere óta Béta-akna sok 
nehézséggel küszködik. A koráb­
bi nagyszerű termelési eredmé­
nyek elmaradtak. Ennek egyik 
oka a feltárás és az előkészítés 
elmaradása volt. Ezért kell 
őszinte örömmel üdvözölni azo­
kat az eredményeket, amelye­
ket a szocialista címért ver- 
senyző feltáró előké-
szító körlet elért az első ne­
gyedévben. Az átlagos ered­
mény 109 százalék. Ami szintén 
pozitív: áprilisban és májusban 
sem csökkent a vágathajtás 
üteme.

Az üzemben januártól foko­
zott súlyt helyeznek 
rósra.

Az 530 folyóméter 
gyedéves szakmai 
602-re emelték. Az

a feltá-

első ne- 
tervüket 

eredmény
ennél is jobb, elérték a 657 
métert. Áprilisban a program­
ba vett 245 méterrel szemben 
258 métert hajtottak ki.

Mindenekelőtt 3 feltáró csapat 
nevéhez fűződnek a sikerek. A

Elkészült Komlóról 
a dokumentumfilm

Komló 20. éves ünnepség so­
rozatának egyik eseménye lesz 
az idei bányásznapon a do­
kumentumfilm bemutatása. „A 
fekete kincs városa" című film 
elkészült, amit szombaton a 
Május 1. filmszínházban ün­
nepélyes keretek között adtak 
ót az alkotók. A bemutatón 
megjelent Gallusz József, a 
Komló város Tanácsának el­
nöke, Ott voltak a város mű­
velődési szakemberei, a társa­
dalmi szervezetek képviselői, 
valamint az üzemek, intézmé­
nyek vezetői is.

A film, amely 40 perces, szí­
nes, hangos változatban mu­
tatja be azt a két évtizedes 
munkát, amit a komlói embe­
rek, az építők, a bányászok ki­
fejtettek városukért. Emléket 
állít annak a küzdelmes harc­
nak, amely az első években a 
nagyobb arányú „honfoglalás­
sal" kezdődött. A film kocká­
in megelevenednek az ipari, a 
kulturális létesítmények, az ak­
nák, az új lakónegyedek, isko­
lák és más szociális létesítmé­
nyek.

A film alkotói hűen érzékel­
tetik azt a fejlődést, azt a sok­
sok erőfeszítést, amit új tör­
ténelmük formálásáért tettek 
a komlóiak. Erről beszél be­
vezető képsorain Gallusz Jó­
zsef elvtórs is, aki ezzel mint­
egy ajánlja a film megtekinté­
sét. Erre azonban csak szep­
temberben kerül sor.

A film a Komlói városi Ta­
nács vb megrendelésére, a vá­
ros üzemeinek, intézményeinek 
támogatásával készült. Mint­
hogy a 40 perc anyagában je­
lentős helyet foglal el o bánya 
és a hozzá tartozó intézmé­
nyék sokasága, az előállítást

Rákosi Mihály vezette 
hatos szocialista brigád

húszon
az első I 

negyedéves tervét 114,8, a Mül- i
1er Antal irányításával dolgozó 
tizenegyes 111,0 és a Pásztor 
György vezette tizenötös szocia­
lista brigád 100,6 százalékra 
teljesítette előirányzatát.

Az előkészítő csapatok közül 
az Ulmer Antal irányításával 
működő huszonötös csapat 
104,9, a Marcsek Sándorék 
(harminchármas csapot) 103,0, 
és Böröcz Józsefék (huszonket- 
tes brigád) 102 százalékot je­
lenthettek.

A kisebb csapatok: a bővítők 
és a kutatófúrók is teljesítet­
ték tervüket A körlet így ér­
hetett el nem mindennapos 
eredményeket

— A siker a kollektív munka 
záloga — mondotta Tormássy 
Loránd bányageológus mérnök, 
aki az ősszel vette ót a körlet 
irányítását. — A politikai 
ka is hozzájárult ahhoz, 
a körletről ma már jót is 

mun- 
hogy 
lehet

segítette, illetve segíti a Me­
cseki Szénbányák igazgatósága

A filmet készítették : a for­
gatókönyvet írta: Raffay Anna, 
szövegíró: Vízhányó Imre, gyár­
tásvezető: Szekula Lászlóné,
szaktanácsadó: Rócz Sándor, 
operatőr: Jenes József, rende­
ző: Schmidt Attila. A filmet a 
Baranya megyei Fényképész 
Ktsz komlói filmstúdiója készí­
tette.

SZOCIALISTA ESKÜVŐ

Meghitt családi ünnep — 
15-én délután. A boldog 

írni. Valamennyi csapat elisme­
rést érdemel, de talán mégis a 
11 -es szocialista 
külön szólnom.

Müller Antalék 
lisban messze

brigádról kell

ugyanis ápri- 
túlszórnyalták

az első negyedéves 111 szá­
zalékos átlagukat, elérték o 
124 százalékot.

22 munkanapon 17,7-es tele­
pítés mellett 104,3 métert haj­
tottak ki 3500-as nyitott ívű 
TH-biztosítással. Tavaly ezüst 
fokozatot nyertek. Idén az arany 
fokozatért versengenek, amely 
110 százalékos átlageredményt 
tételez fel.

A kőrletvezető arról is emlí­
tést tett, hogy

a 11-es szocialista brigád a 
minőségi követelményeknek is 
eleget tesz.

A társadalmi munka végzésé­
ben is élenjárnak, személyen­
ként 8 óra felajánlást tettek, 
amit máris teljesítettek. Részt 
vesznek a kulturális megmoz­
dulásokon, a továbbképzése­
ken, a műszaki klubdélutáno­
kon,

— A szocialista brigádmozga­
lom hármas jelszavát a gyakor­
latban valósítják meg - foly­
tatta tovább Tormássy Loránd. 
- Naplójuk hűen tükrözi ezt. 
Amikor az első negyedév után 
az értékelésre került sor, dicsé­
reteket írhattunk 
ba. Szeretném 
József szakvezető 
más és hozzáértő 

be naplójuk- 
kiemelni Ärvi 
vájár szorgal- 
munkóját, aki

példamutatóan vezeti a brigád­
naplót.

A krónikás szívesen találkozik
olyan 
amelyről 
írhat.

munkáskollektívával, 
az elismerés hangján

Vízhányó Imre

szocialista esküvő — zajlott le a szabolcsfalui kultúrházban május 
ifjú pár; Drávavölgyi Károly Szabolcs-bányaüzemnél anyagmozgató és 

Biki Ilona bolti eladó

Termelési jelentés

Felvélel orosznyelvi-lagozatos iskolába
Felvételt hirdetett a komlói 

Fürst Sándor úti Általános Is­
kola az orosz nyelvi tagozatos 
3. osztályába. Azok a második 
osz'.ályos tanulók jelentkezhet­
nek, akiknek tanulmányi ered­
ménye 4, illetve azok a tanulók, 
akik az idegen nyelv tanulásá­
ban már az 1-2, osztályban 
különös adottságot árultak el.

Az iskolában a nyelvi tago­
zatosok már több év óta si­
keresen tanulnak, bebizonyo­
sodott, hogy ebben a korban 
a leglOgékonyabbak a gyere­
kek az idegen nyelv iránt.

1971. szeptember 1-től a ta­

A 21-es pavilon 
az NDK kiállítása a BNV-n
A Budapesti Nemzetközi Vá­

sár megnyitása előtt sajtótájé­
koztatóra hívták lapunk képvi­
selőjét is az NDK kiállítók. A 
Baranya megyei Lapkiadó Vál­
lalat székhózában Richard 
Weichelt, az NDK nagykövetség 
kereskedelem-politikai munka­
társa és Heinz Brause, az NDK 
kiállítási pavilonjának sajtófő­
nöke adott tájékoztatást.

Megtudhattuk, hogy a Német 
Demokratikus Köztársaság kol­
lektív kiállítása a 21-es pa­
vilonban található a BNV-n; 
mintegy 58 ipari üzem termé­
két láthatják az érdeklődők. 
Az NDK szakemberei most mu­
tatják be annak a sok árunak 
prototípusait, amelyek hazánk­
ba kerülnek az 1971. január­
jában megkötött hosszúlejáratú 
kereskedelmi szerződés alap­
ján. Ismeretes, hogy hazánk 
és az NDK 12 milliárd valuta- 
márkának megfelelő összegben 
kötött szerződést.

Magyarország külkereskedel­
mi kapcsolataiban az export és 
import mintegy 10 százalékos 
részesedésével a Német De-

Foto: Barna

A minőségi hamuszázalék 
terv-tény szerint:
Pécsbánya 37,5 42,5
Szabolcs 38,0 44,1
Vasas 37,5 38,8
Kossuth 36,0 36,6
Béta 39,0 39,5
Zobák 34,0 34,7
Szászvár 32,5 32,5
Tanbánya 39,0 39,8

A mennyiség alapján az üze*
mek rangsora május 21-ig:

1. Szászvár 98,6%
2. Kossuth 93,4%
3. Vasas 92,5%
4. Béta 89,4%
5. Szabolcs 86,8%
6. Zobák 86,1%
7. Pécsbánya 66,5% 

gozatos osztályok tanulóit az 
orosz nyelvi órákon két cso­
portban, külön tanár vezetésé­
vel képezik. így egy-egy cso­
portban 12-16 diák tanul egy 
órán. Ezek után érthető, hogy 
a tagozatos osztályban végzet­
tek kiválóan megfelelnek orosz 
nyelvből a középiskolában. Ter­
mészetesen ehhez az is hozzá­
járul, hogy az oktatást kor­
szerű módszerekkel és eszkö­
zökkel, jól képzett szaktanárok 
végzik.

Jelentkezés legkésőbb június 
5-ig a Fürst Sándor úti isko­
lában. Telefon: 16-03.

mokratikus Köztársaság a má­
sodik, míg az NDK a szoci­
alista országokkal folytatott 
külkereskedelmi kapcsolatai kö­
zött a Magyar Népköztársaság 
a negyedik helyet foglalja el. 
Ez a helyzet és a külkeres­
kedelmi forgalom évek óta tar­
tó növekedése kifejezésre jut­
tatja, hogy a két népgazdaság 
struktúrája hatékonyan ki­
egészíti egymást. A szakembe­
rek elmondták, hogy a mos­
tani vásáron hozzák összhang­
ba a két ország külkereskedel­
mével kapcsolatos legfontosabb 
momentumokat. Ez annál in­
kább figyelmet érdemel, mert 
1951-től a kétoldalú árucsere­
forgalom megtízszereződött, és 
1970-ben elérte a 2 milliárd de­
viza-márkát.

A két ország külkereskedel­
mében a legnagyobb helyet 
a gépipar termékei foglalják 
el. Míg hazánk össz-exportjá- 
nak 1951-ben 3 százalék volt 
gépipari termék, ez az arány 
1970-re 50 százalék fölé emel­
kedett. Az NDK-ba irányuló 
magyar gépexport legfontosabb 
tételei: az autóbuszok, a kü­
lönleges teherautók, a szer­
számgépek, a mezőgezdasági 
gépek, a vegyipari felszerelé­
sek, az élelmiszeripari beren­
dezések, az elektrotechnikai és 
tudományos mérőműszerek. Az
NDK gépexportja irodagépeket, 
szerszámgépeket, építő- és út­
építő gépeket, textil és nyom­
daipari gépeket, közúti jármű­
veket, elektrotechnikai és 
elektronikai termékeket,' vegy­
ipari, kohászati felszereléseket, 
valamint élelmiszeripari és él­
vezeti cikket gyártó gépet fog­
lal magában. Az NDK Magyar- 
országra irányuló exportjában 
a gépipar 55—60 százalékban 
részesedik. A két ország kül­
kereskedelmi kapcsolatainak 
másik fontos oldala az NDK 
exportban a vegyipar termé­
kei a műtrágya, a barnaszén- 
brikett, valamint a könnyűipar 
termékei, mint például textiliák, 
bútoráruk és műszaki fogyasz­
tási cikkek. A magyar export­
ban jelentősek az alumínium­
ipari nyersanyagok, élelmiszer­
ipari és élvezeti cikkek, továb­
bá a könnyűipar termékei.

A követség képviselői több 
egybehangzó kérdésre vála­
szolva, elmondták, hogy a 
Trabant személygépkocsiból és 
a Wartburgból évi 5—6 ezer 
kerül Magyarországra. Az 1971- 
75 közötti időszakban a szállít­
mányok nagysága emelkedő
irányzatú. V. I.
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Hogy mindenki 
megértse

Az üzemi élet legmaga­
sabb fóruma a termelési ta­
nácskozás. A dolgozók előtt 
itt válik ismertté, hogy az 
általuk végzett részfelada­
tok hogyan járulnak hozzá 
az üzem előtt álló tervek 
megvalósításához, hogyan 
alkotják annak szerves ré­
szét. E negyedévenként meg­
tartott tanácskozásokon szá­
molnak be az üzemek ve­
zetői a kollektíváknak a vál­
lalat, az üzem, illetve a 
szűkebb munkaterületükön 
végzett munkáról és ismer­
tetik a közvetlen munkafel­
adatokat. Ugyancsak e ta­
nácskozásokon nyílik lehe­
tőség arra, hogy a dolgo­
zók elmondják véleményü­
ket a termelésről, a munka­
körülményekről és megte­
gyék javaslataikat az álta­
luk felfedett hiányosságok 
pótlására, a káros tevékeny­
ségek megszüntetésére.

Sajnos o dolgozók nem 
mindig élnek ezzel a lehe­
tőséggel. Olyannyira nem, 
hogy legtöbbször csak hosz- 
szú biztatás után hajlandók 
elmondani problémáikat,1 
sérelmeiket. Akkor is csak 
azért, mert gondolják: ad­
dig nem mehetünk haza, 
amíg valaki hozzá nem száll

Pedig gondból és javas­
latból is van bőven tarso­
lyunkban. Am nem mindegy, 
hogy azt hazafelé a buszon, 
avagy épp a frissítőnek szánt 
két korsó sör között az étte­
remben, vagy büfében 
mondják el közvetlen mun- 

'kátórsuknak, aki , épp úgy 
tisztában van az említett 
üggyel, mint az, aki el­
mondja. Csakhogy azon kí­
vül,”* hogy meghallgatja, ő 
sem tehet semmit. így a 
valós, avagy vélt sérelem 
marad, mérgesedik és az 
orvoslás helyett, csak rossz 
közérzetet és hangulatot te­
remt.

Az egyik pécsi üzem ter­
melési tanácskozása után 
mondta az egyik törzsgárda 
tag; - Becsú/et istenemre, 
úgy ültem be a tanácsko­
zásra, hogy ma aztán végig 
figyelem, amit mondanak és 
hozzá is fogok szólnia De a 
tizedik perc után elbizony­
talanodtam, amire pedig be­
fejezték a beszámolót, vég­
képp lemondtam arról, hogy 
hozzászóljak. A beszámoló­
ban annyi volt az ismeret­
len, idegen szó és a kü­
lönböző számadat, hogy na­
gyon is közönségesnek érez­
tem azt, ami engem foglal­
koztatott. Nem lehetne ki­
csit mogyarabbul?

Persze, hogy lehet. És 
akadt erre 's példa. Vasa- | 
son, ahol szintén nem akadt 
hozzászóló a beszámolóhoz, 
mintha zárt zsilipeket nyitott 
volna fel az üzemvezető tö­
mör közérthető felszólalása. 
Es így a helyes, hiszen me­
lyik üzem nélkülözheti a jó- ! 
zan, segítőkész, az évtize- I 
dek során munkahelyen i 
szerzett tapasztalatokon ala- ' 
puló javaslatokat? Melyik I 
az az üzem, ahol ne volna ! 
szükség a munkafegyelem és 
munkaszervezés e legkézen- | 
fekvőbb orvosságára, a dol­
gozók önmaguk által java- j 
solt normák betartására, ; 
megvalósítására. Ahhoz, ; 
hogy ez megvalósuljon, vi- ! 
szont közérthetően kell be- 1 
Szólni, hogy mindenki meg- j 
értse és hozzá is tudjon 
szólni I

- kapu -

Miről írnak a folyóiratok?
Pártélet

A nemrég lezajlott ország­
gyűlési és tanácstagi válasz­
tásokról ír dr. Várkonyi Péter. 
Vezércikkében elemzi a válasz­
tások előkészítésének tapaszta­
latait, s az egész ország éle­
tére kiható esemény néhány 
tanulságos mozzanatát,

A pártmunka időszerű kér­
dései rovatban első helyen 
szerepel a tömegpolitikai mun­
ka jelenlegi feladatának meg­
jelölése. Ez — mint írja - az 
SZKP XXIV. kongresszusának is­
mertetése. Taggyűléseken, cso­
portértekezleteken tanulmá­
nyozni kell az ott hozott hatá­
rozatokat, rávilágítani egy-egy 
kül- és belpolitikai rész jelen­
tőségére.

Az 1971-es évben változáso­
kat hajtottak végre a tanácsok 
irányító tevékenységében. A 
tanácsi apparátusban dolgozó 
párttagok szerepéről, a vál­
tozások után a tanácsok párt- 
irányításáról írt elemző cikket 
Rákos Imre.

A világsajtóban nagy port 
kavart fel Roger Garaudynak, 
az» FKP KB tagjának kizárása 
a pártból. A nagyhatású mar­
xista filozófus az utóbbi évek­
ben egyre jobban eltávolodott 
a marxizmus—leninizmus irány­
vonalától, revizionista, ultra­
baloldali nézeteket kezdett 
hangoztatni. Ez volt az oka a 
bekövetkezett szakadásnak. A 
folyóirat májusi száma .megvi­
lágítja ennek lényegét Garaudy 
nézete és a francia kommunis­
ták című kommentárban.

Hemzeiközi Szemle
Az élmúlt hónap legnagyobb 

nemzetközi eseménye volt a 
Szovjetunió Kommunista Párt­
jának XXIV. kongresszusa. A 
folyóirat májusi száma bő ter­
jedelemben foglalkozik a ta­
nácskozással, elemzi az ott el­
fogadott, kül-' és belpolitikára 
egyaránt érvényes határozato­
kat.

A kongresszus megállapítot­
ta: a szovjet politika az elmúlt 
években dinamikusan fejlődött. 
Ez a dinamizmus jellemezte a 
gazdasági, az ideológiai és a 
kulturális életet is. Lényeges 
szempontként emelte ki, hogy 
az elkövetkező ötéves tervben 
még fokozottabb mértékben kell 
növelni a lakosság ellátását, 
az életszínvonal emelését. Ép­
pen ezért a termelési eszkö­
zöket gyártó „A" csoport fej­
lesztésénél bizonyos mértékben 
gyorsabbá kell tenni a fogyasz­
tási cikkeket gyártó „B” cso­
port fejlődésének ütemét. 
Brezsnyev az SZKP főtitkára a 
gazdasági helyzet elemzésekor 
értékelte a szocialista országok 
közötti integráció javulását, & 
rámutatott arra, hogy 0 jövő­
ben még szorosabbá kívánják 
tenni ezt az együttműködést.

Lipkovics Károly cikke ugyan­
csak az SZKP XXIV. kongresz- 
szusával van kapcsolatban. 
Vizsgálatának ^árgya az SZKP 
külpolitikája o'kongresszus tük­
rében.

Nemrég tartotta plenáris ülé­
sét a romániai Magyar Nemze­
tiségű Dolgozók Tanácsa. Az 
ülésen részt vett és felszólalt 
Nicolae Ceausescu elvtárs, az 
RKP főtitkára is. A beszédet 
rövidítve közli a folyóirat új 
száma. i

Társadalmi Szemle
Ismét gazdag tartalommal 

jelentkezik az MSZMP elméleti 
és politikai folyóirata. Az első 
oldalakon Komócsin Zoltánnak, 
az MSZMP Politikai Bizottsága 
tagjának, a Központi Bizott­
ság titkárának cikkét közi1 oz 
SZKP XXIV. kongresszusáról. 
Komócsin elvtárs, - aki maga 
is részt vett ezen a jelentős ta­
nácskozáson — elsősorban őzt 
) tényt húzta alá: milyen nagy 
hatással és jelentőséggel bír, 
s milyen meghatározó szerepe 
von a világ munkáspártjai szá­
mára ez a kongresszus. Három 
szóval jellemzi az ott kialakult 
légkört: elviség, egység és 

internacializmus. Cikke végén 
kijelenti: „A magyar kommu­
nisták, dolgozó népünk számá­
ra a XXIV. kongresszus ered­
ményei alapján az első és leg­
fontosabb következtetés, hogy 
— figyelembe véve pártunk X. 
kongresszusának eredményeit - 
az összes lényeges elvi és poli­
tikai kérdésekben teljes össz­
hang van a magyar és a szov­
jet testvérpárt politikája, párt­
jaink kongresszusai között."

A szakszervezetek kongresszu­
sa után Sánta Ilona, a Társa- ; 
da/mi Szemle rovatvezetője ké­
szített interjút Gáspár Sándor ' 
elvtárssal. Az interjú kérdései 
között sok olyan van, amely a 

I közvéleményt a jelen időszak- 
I ban leginkább érdekel. így a 
I szakszervezetek és a vállaló- J 
> tok gazdasági vezetőségének [ 
I kapcsolatának alakulásáról, az 

árak alakulásáról, az üzemi de- ! 
mokrácia fejlesztésének lehető­
ségeiről. Gáspár elvtárs vála­
szaiban alaposan elemezte 
ezeket a témákat, s rámuta­
tott arra, hogy a most meg­
választott szakszervezeti tiszt­
ségviselőknek lesz a feladata a 
még előforduló hibák kiküszö­
bölése.

Érdekes eszmefuttatást írt 
Friss István „Lesz-e háború?” 
címmel. A tanulmány első ré­
sze jelent meg a folyóirat má­
jusi számában. Ismerteti azokat 
a feltevéseket, meghatározó je­
gyeket, melyek alapján a fent ! 
említett kérdésre megközelítő­
leg még lehet adni a választ.

Jelenkor
Értékes szépirodalmi és ta­

nulmány-anyaggal jelentkezik a 
megyei irodalmi és művészet' 
folyóirat új száma.

Mindjárt az elején olvashat­
juk Bertha Bulcsúnak Takács 
Imre költővel készített interjú­
ját, ehhez kapcsolódnak a Szé­
kesfehérváron élő költő új ver­
sei és Tüskés Tibor tanulmá­
nya Takács Imre művészetéről. 
A lírai rovatban emellett Ká­
rolyi Amy, Pék Pál, Simor And­
rás, Solymos Ida, Vasvári István 
és To'dalagi Pál költeményei 
szerepelnek.

Külön köszönti a folyóirat új 
verseinek bemutatásával, illet­
ve tanulmányával a 75 éves 
Lovász Pált és Várkonyi Nán­
dort,

A szépprózai rovat Czakó 
Gábor és László Anna elbeszé­
lését, valamint Thiery Árpád pá- 
lyadíj-nyertes regényének új 
részletét tartalmazza. A tanul­
mányok közül figyelmet érde­
mel P. Brestyánszky Ilona írá­
sa.

A Megyei Tqnács Művelődés­
ügyi Osztálya kiadványaként 
évenként 3—4 alkalommal meg­
jelenik a „Baranyai művelődés1' 
című időszakos kiadvány. Elő­
deit is tekintve e hagyomány 
immár 18 évre tekinthet vissza 
Bevallott célja, és vállalt fel­
adata szerint megyénk művelő­
désének helyzetét ismerteti, a 
jó kezdeményezések érdekében 
új erőket toboroz, keresi-kutat- 
ja az új módszereket. 
A művelődésügy érdekében 
álló széles közművelődési fron­
tot figyeli, és eredményei fo­
kozásához tartalmi segítséget 
ad.

Májusbon került ki at 1971.
évi 1. szóm. Tartalma alapján 
négyes tagozódással kívánta 
olvasói munkáját megkönnyí­
teni; oktatás-nevelés, népmű­
velés, meditáció (ifjúságpoli­
tikai ügy) és Ismerd meg Ba­
ranyát rovatokkal.

A rovatrendszer abból a kény, 
szerűségből következik, hogy oz 
írások múlhatatlanul az Iskola 
ügyei, a népművelés feladatai 
vonatkozásában elvi feladatai­

A bányavidék mindig jó talaj’, biztos bázisa volt az úttörőmozgalomnak

Ä KISZ KB vörös selyemzászlajával 
tüntetik ki

a Szabolcs-bányatelepi csapatot
A napokban vörös műbőrbe 

kötött, pályázatra készített kró­
nikát olvasgattam a megyei 
úttörő elnökségen. Adatok, do­
kumentumok, fényképek. Ha­
mar átfutottam az első köte­
tet, és fokozott kíváncsisággal 
fogtam meg a másikat. Az 
úttörőmozgalom. negyedszáza­
dos évfordulója alkalmából 
visszapillantás a Szabolcsbá- 
nyetelepi iskola úttörőcsapatá­
nak történetére. Benkő Gyula, 
a megyei úttörő elnök is elé­
gedetten nyilatkozott a sza­
bolcsiak színvonalas, gazdag 
pályamunkájáról, és kölcsönö­
sen megállapítottuk: bizony 
nagyon nehéz lesz ennél job­
bat, szebbet csinálni, mert ez 
a csapatkrónika szinte tökéle­
tes, és megfelel a pályázat 
feltételeinek.
- A bányavidék mindig jó 

talaja, biztos bázisa volt az 
úttörőmozgalomnak - mondot­
ta Benkő Gyula. - A szabolcs- 
bányatelepi úttörőcsapat meg­
alakulása, tehát 25 év óta, 
szinte állandóan az élen iád, 
és jelenleg is a legeredménye­
sebb csapatok közé tartozik. 
Nem véletlenül kapják meg, 
ezúttal már másodszor, a KISZ 
Központi Bizottságának vörös 
selyemzászlaját, amelyet má­
jus 28-án ünnepélyes keretek 
között adnak át. Szabolcson 
az úttörőélet mindig szorosan 
kapcsolódott a település éle­
téhez, a munkásmozgalom ha­
gyományaihoz, a pajtások, ifi­
vezetők, csapatvezetők, peda­
gógusok igényelték a társada­
lom, a munkáskollektivák se­
gítségét, ezzel példamutatóan 
éltek, jól hasznosították. Csak 
gratulálni tudok és' további jó 
munkát kivánok — fejezte be 
nyilatkozatát Benkő Gyula,

A szabolcs-bányatelepi isko­
lának Istvánder József az igaz­
gatója; Határozott, kemény em­
ber, Nem rejti véka alá, ha 
gondja van, és szívesen dicsér, 
ha van miért.

(Török István nevét a Hősök 
terén, a bányász mártírok em­
léktábláján olvashatjuk. Részt 
vett a munkásmozgalomban, 
internálták, és koncentrációstá­
borban halt meg. Emlékét ke­
gyelettel őrzik a szabolcsi út­
törők, özvegye a csapat zász- 
lóanyája, az Ércbányánál dol­
gozó mérnök fia sokat mesélt 
a gyerekeknek a névadóról, Tö­
rök Istvánról.)

Baranyai Művelődés
Gondolatok a tájékoztató kiadványról
ban jelentkeznek. A meditáció 
tulajdonképpen egy meghatáro­
zott témarendszerhez kötődik, 
de ennek megfelelő témák lé­
nyegében az előző két rovatban 
is találhatók.

Elmondható, hogy a kiadvány 
I az ifjúságpolitikai határozat 

szellemében megyénk körülmé­
nyeit alapos vizsgálat tárgyává 
teszi úgy az iskolai nevelés, 
mint a népművelés eredményei, 
és módszerei alapján. Ez a ten­
dencia azzal is erősödik, hogy 
a hosszú ideje hiányos, vagy 
kellő tudatossággal el nem vég- 

j zett szociológiai, kapcsolatokat 
mérő, a közösségben kialakult 

! érzelmi hatások vonatkozásaira 
hívja fel a figyelmet most már 

. konkrét tapasztalatok és vizs- 
; gálatok alapján. Ezt a témát 
i két cikk is képviseli, szociomet­

ria módszer mérése, és kérdőív 
közlésével. Az iskolai problémák 
ilyen jellegű bemutatása után 
a népművelésben is szembenéz­
nek az e téren jelentkező kö­
rülményekkel, amikor egy járás 
ifjúságpolitikai vonatkozású tet­
teit, majd a Tanárképző Főisko­

I - Szocialista ifjúság nélkül 
nincs szocialista iskola — kezd­
te Istvánder József a beszél­
getést. - Huszonöt éves, iubi- 
láló úttörőcsapatunk mindig sok 
segítséget adott az iskolának 
a nevelömunkához. Itt komo­
lyan vették az úttörőéletet, és 
az innen kikerülő gyerekek fel­
készülten indultak az életbe. 
Iskolájukat, egykori csapatukat 
pedig sosem tagadták meg, és 
szinte megható hűséggel jár­
nak vissza. Az ifivezetők vala­
mennyien régi úttörőkből, itt 
tanult gyerekekből verbuválód­
tak. Érdekesség, hogy a régi 
ifikből viszont hat házaspár ke­
rült ki. Él is jönnek valamennyi­
en, családostól, gyerekestől a 
május 28-i jubileumi ünnep­
ségre és úttörőavatásra.

Persze mások is ott lesznek 
a szabolcsiak nagy ünnepén. 
Eljön Riszter István alezredes, 
a Zrínyi Miklós Katonai Akadé­
mia tanára, aki az első csapat­
vezető volt, 25 évvel ezelőtt. Bi­
zonyára meghatott szívvel gon­
dol majd a negyedszázad előtti 
hősi kezdetre, miközben cso­
mót köt egy újonnan avatott 
kispajtás vörös nyakkendőjé­
re... Meghívták azt a csapat­
vezetőt is, aki egy év után 
Riszter Istvántól átvette az irá­
nyítást. Ö pedig nem más, 
mint Bernies Ferenc, a Me­
gyei Tanács művelődésügyi 
osztályvezetője.

- Huszonnégy éves voltam. 
Hadifogságból érkeztem haza. 
Minden új, lendületes, nagysze­
rű volt. Valóban a „fényes sze­
lek" idejét éltük, és komolyan 
gondoltuk, akartuk azt, amit a 
dallal tanultunk: - .. .holnapra 
megforgatjuk az egész vilá­
got I ... Tele voltunk tervekkel, 
tenniakarással. Pénz kellett a 
csapatnak? Nekiálltunk, és a 
légópincékben gombát termesz­
tettünk. Emlékszem, Budapest­
ről hozattuk a csirákat. Azt hi­
szem, mi voltunk az első tábo­
rozok Sikondán, és jólesik, hogy 
itt létesül a közeljövőben a 
megye reprezentatív tábora is. 
Mi még a cserkészektől örö­
költ sátrakban laktunk és 
Appelzhofter néni főzte az élel­
met, krumplit, babot, lencsét. 
Régen volt, negyédszázaddal 
ezelőtt, és ma már közel já­
rok az ötvenhez - mondta Ber­
nies Ferenc, majd így fejezte 
bp q gondolatsort: - A mostani 

la hallgatói kulturális igény, 
szintjét vizsgálják.

Ezekből a törvényszerűségek­
ből az is megállapítható, hogy 
a rovatrendszer nem a művelő­
désügy intézményei szerint külö­
nül el, iskola-népművelés bon­
tásban, hanem lényegében if­
júságpolitika, és helytörténet 
vonatkozásában két nagy téma­
körbe tartozik bele.

Ezt látszik megerősíteni az is, 
hogy

az oktatás-nevelés revat első 
cikke a NÉKOSZ-mozgalom- 
ról írott könyv alapján emlé­
kezik vissza a felszabadulást 
kővető kollégiumszervező, és 
művelődést segitő kezdemé­
nyezésre, a szocialista társa­
dalom számóra új művelődési 
szakemberek képzésére, és az 
ifjúság politikai mozgalmak­
ban való részvételére.

Elmondható, hogy az iskolai 
nevelés, a népművelés tapasz, 
tolatai, és főleg q meditáció 
gondolatérlelő, töprengő han­
gulata nagyon alkalmas qrra, 
hogy a cikkek alapján minden 
ifjúságért felelős újragondolja 

gyerekek talán nem is tudják 
felfogni mai ésszel, milyen nagy 
dolgokat csináltunk mi a meg­
alakulás idején!

Én úgy érzem, megértik a 
mai pajtások, és büszkék az 
elődökre. Bár Kiss Éva nyolca­
dikos, az úttörőtanács titkára 
mosolygott, amikor meghallotta, 
milyen volt a régi tábori me­
nü: krumpli, bab, lencse, és rá­
vágta, hogy mit is kapna 1971- 
ben ilyen „ötletekért" a szakács. 
Mert ma sok vitamin van a 
tábori kosztban, bőven adják 
a húst, és hűtve szeretik a 
gyümölcsöt, szörpöt, a pajtások, 
mert úgy jobb. így főznek az 
idén is Balatonfenyves-alsón, 
ahol hagyományosan táboroz­
nak a szabolcs-bányatelepiek.

Ruppert Edit csapatvezető lel­
kes fiatal pedagógus, a 25 
évvel ezelőtti csapatvezetők, 
Riszter István és Bernlcs Ferenc 
utódja. Elmondotta, hogy so­
kat segített a krónika össze­
állításában, és ismeri az elő­
dök munkáját. Tudja, hogy mi 
benne a maradandó, példá­
zat a mai vezetőknek: elköte­
lezettség, hit tudás. Persze ma 
már más körülmények között 
dolgoznak az úttörővezetők, él­
nek a gyerekek. Napjainkban 
a modern iskolatípushoz kere­
sik a korszerű úttörőélet mód­
szereit. Az iskola és a moz­
galom kölcsönhatásának új 
formáit kutatják. És hogy jó 
úton járnak Szabolcs-bánya te­
lepen, ezt a KISZ KB vörös se- 
lyemzászlaja is bizonyítja, 
amelyet immár másodszor ad­
nak át a Török István úttörőcsa­
patnak.

Termelékenyebb technika

A Permi Bányagépipari In­
tézet az új ká’iumfejtő gépek 
konstruálása területén a Szov­
jetunió vezető intézete. Számos, 
itt kidolgozott gép üzemel Szoli- 
govszk, Szolikamszk és Berez- 
nyikov bányáiban. Mivel az új 
ötéves terv a káliumtartalmú 
műtrágyák gyártásának növelé­
sét irányozza elő, az intézet 
tervezői vállalták nagyobb ter­
melékenységű gépek kidolgozá­
sát. Az intézeti kollektíva most 
a Szoligorszki káliumkombinát 
számára tervez új kitermelő 
komplexumot, nagyteljesítmé­
nyű meddőszállító rendszert, 
érctároló aggregátot és új fú- 
rógépeket.

saját feladatait. Az írások 
együtt is, külön is szinte azért 
kiáltanak, hogy az illetékesek 
együtt gondolkodjanak tovább, 
és gondolataik hatására az 
eredményeket javító egyÿttes 
-intézkedések elfogadásáig jus­
sanak el.

Üzemi lapunk sajátosságai 
alapján o Baranyai művelő­
dés című kiadványt helytörté­
neti rovatával, az Ismerd meg 
Baranyát cikkeivel szeretnénk 
foglalkozni.

Ez a rovat a megye múltjával, 
történeti emlékeivel, feltárt és 
tisztázatlan eseményeivel, vala­
mint szép tájaival foglalkozik és 
fejlődésével együttesen ebben 
a rovatban szerepel. A jelenlegi 
számban megjelent Baros Ist­
vánnak, o felszabadulás utáni 
első főispánunknak „Miért nem 
vált romhalmazzá Pécs városa 
a felszabaduláskor?" címen írt 
visszaemlékezése, és yiatairptq- 
A felszabadulás napjait követő­
en meginduló gyáripari fejlő­
désről, Szita László összefoglaló 
tanulmányában több vonatko­
zásban is elgondolkodtató kap-
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Kisgépek beszerzését, a szociális ellátottság 
ivítását sürgették a termelési tanácskozásokon

így látják a
PÉCSBANYA

Az első negyedév eredmé- 
/eit, a második negyedév fel- 
datait, valamint a vállalat és 
scsbánya üzem elkövetkezendő 
tévére szóló tervezetét beszél­
ik meg 18-án, kedden Pécsbá- 
yán, körzetenként és szakon- 
ént az üzem vezetői és dolgo- 
ÓL
Pécsbónya jó eredménnyel 
tárta az első negyedévet.

íz üzem ez időszakban 107 szá- 
olékra teljesítette tervét. A ter- 
'elö körlet még ennél is jobb 
'edménnyel dicsekedhet, nekik 
II százalékra sikerült teljesíte- 
iük az. első három hónapra 
Wirt tervüket. Ami a termelt 
tén minőségét illeti, már ko- 
intsem ily megnyugtató a hely­
et, ugyanis a megengedhető 
7,5 hamutartalommal szemben 
9,2 volt a hamutartalom.
Az első negyedévi jó terme- 

isi eredményekkel szemben —,* 
’int oz Nádasi Ágoston terme-' 
ii bányamester beszámolójából 
' kiderült — alapos termelési 
isszaesés következett be a má- 
odik negyedév eddig eltelt idő- 
takában.
Az okok között elsőként a 
külszíni művelés alatt állt te­
lepek kimerülését kell emlí­
teni, de tetézte még a bajt, 
hogy a még fejthető telephe­
lyeket elöntötte a víz.
A kilátások azonban kedve­

lek, ugyanis a külszíni kutató- 
ok eredménnyel jártak és si- 
érült megfelelő mennyiségű és 
ninőségű telepeket találni. A 
özeljövőben megindulhat ezek 
■'termelése. Addig is sürgős în- 
ézkedésekre van szükség, hogy 
1 négy rakodógép — jelenleg 
sok egy üzemképes — minél 
dőbb munkába tudjon "állni.

A föld alatti termelésben is 
fegvonnak a lehetőségek, hogy 
1 jelenleg több, de

kisebb fejtés helyett — 
megfelelő koncentráltságú 
termelőhelyek beindításával 
növelni tudják a termelést

’s így teljesíteni tudják a napi 
150 csille, valamint a második 

’egyedéves tervüket is.
Az első negyedév eredmé- 

lyének és a második negyedév 
érveinek és tényének ismerteté- 
e után Judt István főmérnök, a 
'óllalot és az üzem elkövetke­
zendő öt évére szóló tervezeté- 
öl tartott ismertetőt.

A tanácskozás hozzászólói a 
izikai munkát megkönnyítő kis- 
jépek hiányáról, a vájárután-

«ólatokról, és tisztázásra váró 
feladatokról ír. Az időszakos 
(iadvány iskolatörténetről, ura­
dalmi birtokról, a kőbányászot 
múltjáról, délszláv népszokósok- 
'ól, és nevezetes fákról ad szé- 
eskörű ismertetőt.
Boros István, és Szita László 

cikkeit azért is örömmel ismer­
etjük, mert számos vonatkozás­
ban kapcsolódnak a Mecseki 
Bányász elmúlt évi december 
’ónapban közölt írásaihoz, 
Amelyek a megye felszabadu- 
ósával kapcsolatos körülmé­
nyeket érintették.

Boros István tanulmányában 
visszanyúl a Baranyai Művelő­
dés 1970. évi, felszabadulás 
smlékeivel foglalkozó írásához, 
Sarohin vezérezredes visszaem­
lékezéseihez. Ennek fényében 
utal a „Tanulmányok Baranya 
és Pécs történetéhez 1944- 
1966" című, felszabadulásunk 
emlékére kiadott könyv első 
közleményére, amely „Az 1944- 
1945. évi felszabadító harcok” 
címen jelent meg. Ezt a tanul­
mányt loounk decemberi cikkei 
megkérdőjelezték mintegy 40 
baranyai község felszabadulá­
sának időpontjával kapcsolat­
ban. Most Boros István a me­
gye első kommunista főispánja 
más értelemben szintén aggá­
lyainak ad kifejezést. Számos 
továbbkutatásra érdemes tényt

feladatokat két terme 
pótlás nehézségeiről és az el­
öregedés által keletkezhető 
helyzetről, valamint a szociális 
ellátottság javításáról beszéltek.

VASASBANYA

Vasasbánya 91,3 százalékra 
teljesítette első negyedéves ter­
vét. Ez időszakban a termelők 
94,2 százalékos eredményt ér­
tek el, vagyis

a betervezett 134 200 tonna 
helyett 126 383 tonna szenet 
sikerült kitermelniök.

— A fentiekből világosan kitű­
nik, hogy még sok a tennivaló 
— állapította meg Herr Károly 
főbányamester a 20-án, csü­
törtökön Vasasbányán a termelő 
körlet dolgozóinak megtartott 
termelési tanácskozáson, ame­
lyen megjelentek az üzem gaz­
dasági és politikai vezetői is. — 
Örvendetes azonban az — foly­
tatta a beszámoló —, hogy ön­
költségünk alakulásában nagy 
szerepet játszott a minőségi ja­
vulás és ez magasabb árbevé­
telt jelentett, így annak ellené­
re, hogy tervünket csak 94,2 
százalékra teljesítettük, a válla­
lat üzemei között plusz 54,9 
ponttal az első helyre kerültünk. 
A második helyezett —9,6 
ponttal követ bennünket.

Az első negyedévben csak ja­
nuárban sikerült 100 százalékos 
tervteljesítés.

A következő két hónap le­
maradásához nagyban hozzá­
járultak a sorozatos tűzese­
tek, ami miatt nagy teljesít­
ményű fejtéseket kellett le­
zárni.

Tetézte még a bajt, hogy a Vili, 
szinti 11-es telepi fejtés elmed- 
dült. Sok probléma merült fel 
még- az anyagtakarékossóg te­
rén is. Sok a bányában elhe­
verő TH.csavar és az elszórt fa. 
(Egy TH-csavar 26 Ft, egy TH- 
bilincs 18 Ft.) Az elmondottakon 
kívül még nagyon nagy problé­
mát jelent a létszámhiány. Sú­
lyosbítják még e helyzetet, hogy 
a tervszerű telepítést akadályoz­
zák azok a munkatársak, akik 
szabadságukat nem jelentik be 
előre, hanem utólag akarják 
igazoltatni. E jelenség megszün­
tetésére pedig minden eszközt 
fel kell használni, hisz az elkö­
vetkezendő öt év folyamán sor 
kerül a bánya rekonstrukciójá­
ra, ez pedig csak akkor bonyo­
lítható le zavarok nélkül, ha a 
dolgozók a legmesszebbme­
nőkig támogatják az üzem ve­
zetőit a rekonstrukció terveinek 
maradéktalan végrehajtásában.

jelöl meg; a hadikórhóz körül­
ményeit, a november 27-én 
gazdátlanná vált város gondo­
zását, a magyar katonaruhá- 
bon intézkedő pécsi származá­
sú alezredes intézkedéseit, a 
közüzemek felrobbantásának 
megakadályozását, stb.

Szavaiból kiderül, bár nem 
mondja ki, hogy ezekkel a 
problémákkal kapcsolatban 
nincs meg mindenütt a kellő 
érzékenység, a felfigyelés, a 
feladatvállalás.

A Mecseki Bányászban e téma­
körrel kapcsolatban megjelent 
írásokra nem hivatkozik, mégis 
mindanivalója ehhez szorosan 
kapcsolódik. Elsősorban ott, 
hogy e problémák újragondo­
lása, alapos feltárása politikai­
lag is egyre fontosabbá válik. 
Másrészt ott találkozik, hogy 
azokat a feltételezéseket is lát­
szik megerősíteni november 
27-ével kapcsolatos tényközlése 
Pécs esetében, ami talán job­
ban valószínűsíti, hogy a Pécs­
től északra, és keletre elterülő 
bányavidékeken a felszabadu­
lás ezen a napon történt.

Az üzemi munkásság ellen­
állását, o közüzemek védel­
mét, és az ezzel kapcsolatos 

Ehhez pedig szigorú munkafe­
gyelemre van szükség.

A felsorolt negatívumok mel­
lett természetesen voltak és 
vannak dicséretre méltó ered­
ményei is az üzemnek. Ilyen 
például az, hogy az

első negyedévben a vállalat 
üzemei közül Vasasbányának 
volt a legjobb baleseti mu- j 
tatója, vagy az április 23-án i 
megrendezett kommunista 
szombat, amikor is 315 fő je­
lent meg műszakon és 1000 
tonna szenet termelt.

A hozzászólók közül legtöb­
ben a fizikai munkát megköny- 
nyítő munkaeszközök és kisgé­
pek hiányáról, illetve azok újab­
bakkal és jobbakkal való felcse­
réléséről, a jobb anyag- és al­
katrészellátásról és nem utolsó 
sorban a rossz munkakörülmé­
nyek (meleg levegő) megjavítá­
sáról szóltak.

A felszólalók között volt Ván­
dor Ferenc üzemvezető, aki 
tervteljesítést gátló tényezőket, 
a természeti nehézségek mellett 
a létszámhiányban, a nem tel­
jesített műszakok számának nö­
vekedésében, valamint a be 
nem tervezett pótszabadságok 
felhasználásában jelölte meg. 
— Mindezen hiányosságokat 
csak a termelékenység növelé­
sével lehet kiküszöbölni — ál­
lapította meg. — Ehhez pedig 
az kell, hogy mindenki vesse 
fel azokat a problémákat, ame­
lyek hátráltatják a termelést, 
hogy közös erővel elháríthassák 
az akadályokat. A munkahe­
lyen dolgozóktól várjuk a javas­
latokat, hisz ők ismerik legjob­
ban a munkahelyi nehézsége­
ket.

A termelési tanácskozás az 
első ízben kiadásra került — a 
körlet legjobb brigádja címek 
— odaítélésével ért véget. A 
negyedévenként értékelt ered­
mények alapján a zászlókat első 
alkalommal a következő brigá­
dok kapták: a legjobb elővájási 
brigád az első negyedévben 
Vig Sándor szocialista brigádja, 
okik 110 százalékra teljesítet­
ték tervüket, o legjobb fejtési 
brigád címet Ormos István ve­
zette szocialista brigád nyerte 
104 százalékos teljesítménnyel, 
a legjobb szállító brigádnak Né­
meth Imréék bizonyultak, míg a 
termelést legjobban elősegítő 
brigád címet első alkalommal 
az Április 4-e szocialista brigád 
kapta.

k. I.

történetet Boros István feldol­
gozatlannak nevezi.

Amennyiben ezt előzetes jelzé­
sünkhöz, a felszabadulás Idő­
pontjának számos helységünk 
ismeretlenségéhez is hozzótesz- 
szük, kiderül, hogy a helyi tör­
téneti munka hosszú időre szép 
feladatokat találhat.

Ez olvasható ki Szita László 
i elvi alapozású írásából is, 

amelyből szintén azt tartjuk 
I fontosnak kiemelni, hogy az 

ipari termelés megindulásában 
! a szénbányák, a téglagyárak, a 
i gépipar, a kőbányák kapcsola­

tát, a szakszervezeti mozga- 
; lom harcos, politikai fellépését 
I emeli ki. Az így megnyilvánuló 

szoros kapcsolatokban a mun- 
j kásmozgalom, a szakszervezeti 
I üzemi bizottságok sezrepét jel- 
' zi, és továbbkutatásra érdemes- 
I pék tartja.

A Baranyai Művelődés befe- 
, jezésül közművelődési, művé- 
I szeti, és néprajzi pályázatot 
] közöl, amelyek nagyrészt a 
. történeti emlékek feltárását is 
• szolgálják,

I Mindezekkel együtt a kiad­
ványt a művelődésügy, az ifjú-

I ság feladatai, és múltunk fel­
tárása irgnti érdeklődőknek fi­
gyelmébe ajánljuk.

Bánfai József

Melegben jólesik egy korty víz .., 
(A bányász ipari és munkásmozgalmi kiállítás anyagából)

„Én hazamegyek..."
Nicsak! Mint három Miku­

lás — mosolyodott el a fiatal 
határőr, amikor december 6-án 
este a major közelében meglát­
ta a behavazott földúton lép­
kedő férfiakat.

— Az öreget, a rokonomat 
keressük — mondta az egyik, a 
határőr udvariasan felajánlotta, 
hogy odakíséri őket.

— Már elment a bácsi! — 
közölte egy majorbéll.

S mivel a késő esti vendégek 
visszafelé vették az útjukat, a 
határőr nem fogott gyanút. A 
„Mikulások" azonban jókora 
vargabetűt tettek, és — jóval 
éjfél után — a bokáig érő hó­
ban átlépték a jugoszláv ha­
tárt.

Simics és a büntetett előéletű 
Vajda János együtt laktak az 
Urán-szállóban. Az utóbbi volt 
a disszidálás szellemi atyja. Ez 
érthető is, hiszen a munkahe­
lyén egyre jobban égett a lába 
alatt a talaj, megbízhatatlan­
sága miatt, úgyhogy december 
első hetében el is bocsátották.

Vajda volt tehát a „Leó”, 
Simics pedig — csakúgy, mint 
Vajda komlói barátja, a 34 éves 
Gál Ferenc — bedőlt neki.

— Ügy ismerem ott délen a 
határt, mint a tenyeremet... 
így hát nem lehet baj az át­
futásnál ! — hangoztatta Vajda, 
s ez volt az a végső indíték, 
amely a másik kettőt meggyőzte 
arról, hogy menjenek.

Eszéken és Zágrábon ót autó­
busszal mentek Ljubljanába, 
onnan pedig vonattal az olasz 
határ közelében fekvő Sezanó- 
ba. Nyolcadikán este érkeztek 
Riszetbe, s miután a vasútállo­
máson éppen ott sétálgatott két 
carabineri (olasz csendőr), rö­
videsen a láger kapujánál fé­
kezett velük a rabomobil.

Három napig még a napi 
élelmüket is éppen csak benyúj­
tották nekik. Hiábá. Triesztbén 
szigorúak az egészségügyi ka­
rantén szabályai! Azután egy 
lapot kaptak, rajta négy alá­
íráshellyel, amelyeket a fény­
kép- és ujjnyomatfelvétel, majd 
a kihallgatások után írtak alá.

A tireszti lágerben külön 
hallgatják ki a római katoliku­
sokat és az egyéb felekezethez 
tartozókat, s az önéletrajzi ada­
tokat nők veszik fel. S bár az 
első kihallgatásnál a kihallgató 
még csak kerülgeti a „mele­
gebb" kérdéseket, az ún. poli­
tikai kihallgató szobában azon­
ban már alaposan boncolgatja 
a múltat és a „menekült" jól- 
értesültségét az a magas, ősz­
hajú „Signoro", akinek egy har­
minc körüli nő tolmácsol — 
meglehetősen rosszul.

— Úgy hallottam, önöknél 
jobbak a kereseti lehetőségek, 
ezért jöttem — vallotta úticél­
járól oz egyik „mikulás” — Si­
mics János 27 éves uránbá­
nyász, aki két gyereket hagyott 
itthon,

A politikai kihallgató szobá­
ban egyre izzasztóbbak voltok 
a kérdések a szovjet hadsereg­
gel és az uránbányával kapcso­
latban, A.Jignore azonban csa­
lódott, ezért további kérdések­
kel ostromolja Simicséket.

Simics még az egykori kato­
nai parancsnokságra sem em­
lékezett. de — meglepetésére 
— kisegítették. Nem akarták el­
hinni viszont, hogy otthon hagy­
ta a katonokönyvét, Erre a pont­

ra több ízben is visszatértek, 
mint ahogyan arra is, hogy: az 
uránbányában miként folyik o 
termelés? Milyen az urán minő­
sége? Hová szállítják? stb.

Simics közölte, hogy Svédor­
szágba szeretne menni, de mi­
vel semmitmondó válaszokat 
adott, egyszerűen elhanyagol­
ták. Ez különben természetes, 
hiszen hiába tették fel a kér­
dést minduntalan, nem akart 
mást elmondani.

Közben eltelt néhány hónap 
és Simics — Svédország helyett 
— a Róma közelében levő lati­
nai láger lakójaként mint hűtő­
házi segédmunkás, s mint me­
zőgazdasági alkalmazott dolgo­
zott szicíliai, bérért. Latinában 
viszont több olyan magyarral is 
találkozott, akik éppen Svédor­
szágból jöttek vissza.

— A „menekültek" ott csak 
harmadrangú emberek! — pa­
naszolták.

Amikor Simicsné levélben kö­
zölte, hogy nincsen szándéká­
ban a férje után menni, Simics 
elhatározta, hogy bármi is lesz 
otthon, hazamegy. Igen ám, de 
amikor ezt a szándékát felvetet­
te, a láger vezetője mosolyogva 
megjegyezte:

— Ha nem veri ki a fejéből 
ezt a lehetetlen gondolatot, út­
közben elfogják a carabinerik, 
s mivel illegálisan lépett olasz 
földre, súlyos börtönbüntetésre 
ítélik...

Ez hatott, de csak addig, 
amíg meg nem tudta, hogy 
odahaza megjelent az amnesz­
tiarendelet. Ezután a börtön ki­
látásba helyezése sem tarthatta 
vissza, s nem kis izgalom után 
illegálisan ismét jugoszláv föld­
re lépett Útban a magyar ha­
tár felé igazoltatták. Tíz napot 
ült, majd a jugoszláv határőrök 
elkísérték, Kelebiánál átadták 
magyar társaiknak.

— Egy latinai magyar, aki 
három évvel ezelőtt szökött ki 
és Svédországból jött vissza 
Olaszországba, a telkemre kö­
tötte, hogy amint hazaérek, Ír­
jam meg őszintén, hány évre 
ítéltek el — mondta Simics. — 
Már fel is adtam a levelet — 
remélem megkapja —, s tájé­
koztattam, hogy „büntethetősé­
get megszüntető okból" meg­
szüntették ellenem a büntető­
eljárást és már újból dolgozha­
tom, s élhetek családom és ba­
rátaim körében. írtam neki, jöj­
jön haza nyugodtan ...

Mártinké Károly

„MINI" ÉS „MAXI" 
A SZÉNBANYASZATBAN

Most próbálják ki a moszk­
vai Szénbányászati Géptervező 
Intézet mérnökei a világ leg­
nagyobb fejtőkombájnját. A 
kombájn négy, embernagysóg- 
nyi átmérőjű csigaszállító szer­
kezete percenként 10 tonno sze­
net képes kitermelni. Az óriási 
aggregét létrehozását az indo- 

I kolja, hogy a Kuznyecki és a 
Vorkutinszki széntelepeken az 
eddig használt kombájnok két- 
hórom szinten kénytelenek dol­
gozni.

Moszkvában tervezték a világ 
legkisebb szénfejtő kombájnját 
is. A gép mindössze fél méter 
vastag antracit rétegeket fejt ki.

(APN)

Szoros 
szálak

... Évről évre, sőt hónap­
ról hónapra százszorosára, 
ezerszeresére növekszik a 
Szovjet Köztársaság hívei­
nek és barátainak száma a 
tőkés országokban, és el­
mondhatjuk — állapította 
meg Lenin eltökélt optimiz­
mussal a szovjethatalom el­
ső éveiben —, több bará­
tunk és szövetségesünk van. 
mint amennyiről tudunk.

Ezeket a szavakat ragyo­
góan igazolta a lenini jubi­
leum világméretű ünneplé­
se, a lenini eszmék diadala, 
a Vlagyimir lljics iránti 
mélységes tisztelet kifejező­
dése, amely egyben a lenini 
párt és a szovjet emberek 
megbecsülése, akik sikerrel 
teljesítik a Lenin kitűzte fel­
adatokat.

A szovjet életformában el­
vileg új, társadalmi antago- 
nizmusoktól mentes világ tá­
rul az emberiség elé, amely 
a barátságon, testvér! 
együttműködésen, kölcsönös 
megértésen alapul, olyan 
világ, amelyben a történe­
lem folyamán először válik a 
társadalom fejlődésének 
céljává a proletár humaniz­
mus megvalósítása, az SZKP 
programjának nevezetes té­
tele: „Mindent az ember 
nevében, mindent az em­
berért."

A nemzetközi helyzet bo­
nyolultsága és változékony­
sága ellenére évről évre nö­
vekszik a népek kulturálii 
kapcsolata. Egyre több szer­
vezet és egyre szélesebb 
társadalmi rétegek kapcso­
lódnak be a kulturális cse­
rébe. Napjainkban a Baráti 
Társaságok Szövetsége tu­
catnyi külföldi baráti társa­
ságot, szovjetanióbeli (köz­
társasági szintű) baráti tár- 
soságot, szovjet tudományos, 
kulturális és művészeti szö­
vetségeket, egyesit 134 or­
szág ötezer társadalmi és 
kulturális szervezetével, sok 
közéleti személyiséggel, tu­
dóssal és művésszel tart 
fenn kapcsolatot.

A legszorosabb és legköz­
vetlenebb együttműködés 
alakult ki a külföldi baráti 
társaságokkal, amelyek di­
cső őrzői és folytatói annak 
a szolidaritási mozgalom­
nak, amely együtt született 
a szovjethatalommol és ki­
állta az idők próbáját.

Ez a mozgalom szüntele­
nül szélesedik és növekszik. 
Csupán az utóbbi években 
több mint ötven baráti tár­
saság alakult és jelenleg 
hazánk barátainak szerve­
zetei csaknem minden or­
szágban működnek.

Az európai töldrészen 
egyre jobban erősödik az 
európai népek közeledésé­
nek a tendenciája azzal a 
céllal, hogy ezen a földré­
szen örökre kizárják a hábo­
rút, mint a vitás kérdések 
rendezésének eszközét.

Az európai kollektív biz­
tonsági rendszer létrehozá­
sának, az együttműködés 
fejlesztésének a programja, 
amelyet a szocialista orszá­
gok vetettek lel, egyre több 
hívet hódit meg magának. 
Ez az eszme különösen közel 
áll a barátsági mozgalom­
hoz, amelynek célja a népek 
termékeny együttműködésé­
nek megvalósítása a bizton­
ság és béke jegyében.

Büszkék vagyunk orra, 
hogy országunk Lenin ha­
zája, a leninizmus hazája. 
Mélységes elégedettséggel 
és büszkeséggel tölt el ben­
nünket az a tény, hogy a 
lenini jubileum ha almos 
nemzetközi esemény volt, 
amely hozzájárult nemzet­
közi kapcsolataink szélesíté­
séhez és fejlesztéséhez.

N. Popovo, 
a Szovjetunió Baráti 
Társaságai Szövetsé­
gének elnöke
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Mecseki Szénbányái
III.

Liaszpótlék mértéke:
1. Munkások: föld alatti szok- 

mányos dolgozók (vájár, segéd­
vájár, csapatcsillés) 10 száza­
lék.

Egyéb állandó földalatti be­
osztású, valamint esetenkénti 
földalatti műszakot teljesítő 
Külszíni beosztású dolgozók 
5 százalék.

2. Alkalmazottak 10 száza­
lék. A bányabeli fúrási mun­
kálatokon foglalkoztatott dol­
gozókat, a föld alatti és liasz­
pótlék elszámolása tekinteté­
ben, a szakmónyos dolgozók­
kal azonos elbírálásban kell 
részesíteni. Igazolatlan hiány­
zás esetén a liaszpótlékot meg­
vonni nem szabad.

- Csoport, csapatvezetői pót­
lék.

34'1967. (NIM. É. 43.) NIM. 
sz. utasítás. 13. pont.

5 százalék, ha a csoportban 
dolgozók létszáma 3—10 fő.

10 százalék, ha a csoport­
ban dolgozók létszáma 11- 
20 fő.

15 százalék, ha a csoport­
ban dolgozók létszáma 20 fő 
felett. i '

(A létszámban a csoportve­
zető is benne von.)

A földalatti szakmónyos csa­
patoknál (vógathajtós, fejtés, , 
fenntartás) csoport, indokolt 
esetekben csapatvezetői pótlé­
kot kell folyósítani, az alábbi 
szabályok szerint:

A szakfnányo? csapatok hor- 
madvezetői részére, mint cso­
portvezetőknek, az előzőekben 
közölt és létszámtól függő mér­
tékű csoportvezetői pótlékot 
kell elszámolni.

Amennyiben az egyik hor- 
madvezetőt egyben csapatve­
zetőnek is kinevezik (harmado­
kot, összefogó) a saját har­
mada létszáma alapján járó 
csoportvezetői pótlékon felül 
még további 5 százalék csa­
patvezetői pótlékot kell folyó­
sítani.

A külszínen csoportvezetői, a 
szakmónyos csapatoknál csa­
patvezetői (harmadakat össze­
fogó) megbízást csak abban 
az esetben lehet kiadni, ameny- 
nyiben a termelés, vagy más 
gazdaságosságot jelentő fel­
adatok teljesítése azt indokol­
ja.

A pótlék elszámolásának 
alapja az érintett dolgozó 
alapkeresete. x

A vállalat építési és karban­
tartó üzemeiben, építőipari 
munkákon foglalkoztatott cső- 1 
portvezetők vonatkozásában al­
kalmazhatók az 57'1964. Ép. 
Ért 33. ÉM. sz. utasításban fog­
laltak a brigád szervezéséről és 
brigád formákról.

A csoport és csapatvezetői 
pótlékot megvonni még fegyel­
mi felelősségrevonás esetén 
sem szabad. 11/7.

I Munkahelyi pótlék. Munká- 
I sok.

Zobák-bányaüzem, valamint 
Zobák-bányaüzemben állandó 
beosztásban lévő Villamos­
üzem állandó földalatti beosz­
tású dolgozói részére, a min­
denkori alapkeresetre vetített 
munkahelyi pótlékot kell szám­
fejteni az alábbiak szerint:

a) szakmónyos dolgozók (csa­
patra telepített) pótlékának 
mértéke 10 százalék.

b) egyéb állandó földalatti 
pótlék folyósítására, vonatkozó 
beosztású dolgozóké pedig 5 
százalék.

Műszaki állományú dolgozók.
Zobák-bányaüzem műszaki 

dolgozói, valamint a Villamos­
üzem Zobák-bányaüzemben 

i szolgálatot teljesítő állandó 
földalatti művezetői részére 
ugyancsak munkahelyi pótlék 
folyósítandó az alábbiak sze­
rint:

a) Állandó földalatti beosz­
tású műszaki dolgozó részére a 
munkahelyi pótlék, a földalatti 
feltételek teljesítése esetén, a 
teljes havi alapkereset utón 
számfejtendő.

b) Nem állandó földalatti 
beosztású munkakörben foglal­
koztatott műszaki dolgozók ré­
szére a munkahelyi pótlék 
csak azokra a műszakokra jár, 
amelyek alatt a dolgozó az elő­
írt időtartamú bányajárást tel­
jesítette.

A munkahelyi pótlék folyósí­
tására jogosító munkakörök 
meghatározásánál alapelvként 
kell tekinteni, hogy csak azon 
műszaki állományú dolgozók 
részesüljenek munkahelyi pót­
lékban, akiknek munkája szóró- | 
son összefügg a.bónyabeli te­
vékenységgel.

Munkakörönként és személy­
re szólóan a pótlék mértékét 
az üzemvezetőség határozza 
meg és ezt üzemvezetői utasí­
tásban szabályozza.

A pótlék személyre szóló 
meghatározásánál érvényesíte­
ni kell a differenciálódást, 5— 
10 százalékos mértéken belül. 
A Villamos-üzem állandó föld­
alatti beosztású művezetői ré­
szére a pótlék 5 százalék le­
het. A munkahelyi pótlék folyó­
sításának egyéb szabályozói:

A munkahely; pótlék csök­
kentésének, vagy teljes megvo­
násának jogköre üzemvezetői 
hatáskörbe tartozik, omennyi- 
ben annak indoka fenn áll, A 
munkahelyi pótlékot csökkente­
ni, vagy teljes egészében meg 
lehet vonni abban az eset­
ben, ha a dolgozó munkájá­
val összefüggésben mulasztást 
követ el, vagy pedig a tévé- I 
kenység színvonala csökken. ;

Igazolatlan hiányzás esetén 
a pótlékot minden esetben meg 
kell vonni.

I bejegyzéssel, de kizárólag az | 
1. §. 1. és 2. pontjában fel- | 
sorolt vállalatok között történ­
nek úgy, hogy az elhelyezkedé-

I sek között 15 napnál több ki­
esés nincs, ezen időszak a hű­
ségjutalom évek számát eggyel 
növeli. Az előbb felsorolt ese­
teken kívül „munkaviszony 
megszűnt” bejegyzéssel történt 
munkahely változás a hűség­
évek számát nem növeli.

22 1968. (NIM. É. 26.) NIM. 
sz. ut. 6, §. 3 b.

A dolgozó átlagkeresetének 
iskolán, tanfolyamon való rész­
vétel miatt kiesett időre eső 
részét az éves keresethez ak- 

j kor kell hozzáadni, ha a válla- 
! lat igazgatójának engedélyével 
; párt, szakszervezet, KISZ, illet­

ve egyéb társadalmi szerv ál­
tal rendezett iskolán, tanfolya- l 
mon történik a részvétel és 
ezen idő alatt a dolgozó akár 
a vállalattól, akár a rendező 
szervtől kapja illetményét.

Továbbá, ha a dolgozó esti, ’ 
vagy levelező tagozatú tanin­
tézetben folytatja tanulmányait, 
úgy, hogy részére a vállalat 
személyzeti osztálya teljes mér­
tékű tanulmányi kedvezmények 
megadásával jogát igazolta, s 
az ezen idő alatt történt ki­
eső időre a vállalattól, vagy

a tanintézettől kapja illetmé­
nyét. Végül, ha . egyéb szakmai 
tanfolyamon vesz részt, melynek 
elvégzésére a vállalat kötelez­
te.

22 1968. (NIM. É. 26.) NIM. 
sz. ut. 10. §. (2).

Az igazolatlan műszakmu­
lasztást a dolgozók legkésőbb 
a tárgyhót követő 25. napjáig 
— kizárólag az üzem vezető­
jénél — igazolhatják.

Táppénz elvonás esetén a 
megvont táppénzes napokat 
igazolatlan mulasztásnak kell 
tekinteni.

Mt. V. 47. §. (4). 7/1967. (X. 
8.) Mü. M. sz. utasítás 6. §.

Az állásidő elszámolásának 
alapját a személyi alapbér ké­
pezi. Állásidő címén a dolgo­
zó részére csak abban az eset­
ben jár díjazás, amennyiben 
munkahelyén munkára jelent­
kezett és az üzem őt munká­
val ellátni nem tudta.

Amennyiben a téli időszak­
ban a dolgozó hófúvások miatt 
munkahelyén munkára jelent­
kezni nem tud, részére — kí­
vánsága szerint fizetett, vagy 
fizetés nélküli szabadságot kell 
biztosítani. 11/10.

Mt. 48. §. 1001/1970. I. 7. 
(Korm. st. határozat IIID) 2 a 
pontja.

A közvetlen anyagi ösztön­
zésre szolgáló keretet a haté­
kony felhasználás érdekében a 
vállalat központilag kezeli. A 
felsorolt anyagi ösztönzési for­
mákat a vállalat elsősorban a 
termelés és termelékenységnö­
velés, önköltségcsökkentés, mű­
szaki fejlesztés, valamint árbe-

I vétel feladatcsoportok stb. tó 
jesítésének anyagi ösztönzése’ 
fordítja. (Kiváló dolgozók j< 
talmazására 1 100 000,- Ft).

b) A részesedési olopb£ 
meghatározott rendeltetésű M 
tatások címén a következő B 
fizetéseket teljesítjük:

Szakmányos pótlék
A pótlék ■ a közvetlen föld­

alatti termelő munkások ré­
szére az alább felsorolt mun­
kakörökben fizetendő:

1. szokmónyban elszámolha­
tó munkakörök: fejtési, szén- 
elővójási, meddöelővójási, fm- 
es fenntartási, továbbá: az in­
jektálást, fejtési robbantást, fő- 
tehorgonyzóst és a kisvasút 
építését végző dolgozók.

2. Szakmánybán el nem szá­
molható különleges bányászati 
munkakörök: TH és farablás, 
zsomptakarítás; gótolás, min­
dennemű függőleges és lejt- 
aknában végzett munka, omlás 
felfogás és biztosítás, újranyi- 
tás, szokmónyban nem végez­
hető bővítés, mentési munkák, 
földalatti iszopolás, fúrómun­
kások, TH utókezelés, folko- 
pogozós. A szakmányos pótlék 
csak a felsorolt munkakörökben 
alkalmazható, egyéb kiszolgálói 
tevékenységre nem terjeszthető 
ki. A pótlék mértéke az alap­
bér 10 százaléka.

Mt. V. 62. §. (2) bek.
A túlórapótlék (hétköznapi 

és szabadnopi) elszámolásának 
alapja a dolgozó személyi , 
alapbére.

Hűségjutalom. 22 1968. (NIM.
É. 26.) NIM. sz. ut. 4. §. (1). I

A 3. § 1. bekezdés b) pontja ; 
alkalmazásához bányász darab j 
béresként még az alábbi mun- j 
kaköröket kell figyelembe venni: ■ 
oknavájór, oknaács, aknokovács, j 
iszopoió vájárok és csillések, I 
injektálok, vájvégi perforálok ; 
(feszültség csökkentő eljárás), i 
bányabeli fúrómesterek, fúró- i 
munkások, földalatti vasútépí- ! 
tők, gátolok, TH rablók, TH 
utókezelők kizárólag vájárképe- I 
sítéssel, zsomptakarítók, bá- 1 
nyaürszék takarítók, pormérők, ;

I légmérők, földalatti segédfel- [ 
ügyelet. II 9.

22 1968. (NIM. É. 26.) NIM. j 
sz. ut. 5. § 5 b.

Mindaddig, amíg a dolgozó ( 
munkahely változásai „munka- | 
viszony megszűnt munkakönyvi

Szocialista brigádok jutalmazása
A szocialista brigádok éves 

eredményeinek alapján pénzju­
talomban részesülnek. A brigá­
dok részére a brigádtagok ál­
tal kiérdemelt elismerési foko­
zatoktól függő mértékű diffe­
renciált jutalmat kell fizetni az 
alábbiak szerint:
- bronzkoszorús jelvénnyel 

rendelkező brigádtagonként 
100,- Ft,

— ezüstkoszorús jelvénnyel 
rendelkező brigádtagonként 
200,- Ft, .
- aranykoszorús jelvénnyel 

rendelkező brigádtagonként 
300,- Ft.

Pénzjutalomban csak a bronz, 
ezüst és arany brigádéremme! 
elismert brigádokat lehet ré­
szesíteni.

A fentiek szerint képzett bri- 
gádjutolom összegét, a brigád- 
tagok között fel kell osztani 
a brigádgyűlés határozata sze­
rint.

Mt. 49. §. (3). Mt. V. 68. §. 
Tévesen kifizetett munkabér 
visszafizetése.

A munkabér, vagy egyéb dí­
jazás esetén a dolgozót érő 
minden esetben a kifizetéstől 
számított 60 napon belül írás­
ban kell felszólítani a tévesen 
kifizetett összeg visszafizetésé­
re. Az egyéb díjazások:

katonai segély, újítási díj, ' 
közlekedési költség, kiküldeté- I 
si költség, illetményszén járan­
dóság, baleseti kártalanítás. I 
progresszív nyugdíjjárulék ese­
tén szintén 60 napos határ- *

időn belül kell a felszólítást 
kiadni. A 60 nap számításának 
kezdete a tárgyban keletkezett 
utolsó kifizetés napja.

Ha a dolgozó munkabérét ad­
minisztrációs hiba következté­
ben tévesen számfejtették, úgy 
azt a dolgozó felszólalása alap­
ján azonnal ki kell vizsgálni, 

, jogos követelését számfejteni 
! és a kifizetést — kívánságá­

ra — teljesíteni keik Az így 
kifizetett reklamációs tételeket 
külön kell nyilvántartani és a 
következő havi bérjegyzékben 
elszámolni. IP11.

Mt. V. 69. §. 7/1967. (X. 8.) 
Mü. M. sz. r. 7—10 §.

Átlagkereset kiszámítása.
A kétszeres kifizetés elkerü­

lése végett az átlagkereset 
számításánál a részesedési
alap terhére kifizetett összege­
ket figyelmen kívül kell hagyni.- 
A bérszínvonal terhére bármi­
lyen címen kifizetésre kerülő 
összegek az átlagkereset kiszá­
mításánál figyelembe veendők, 
az alkalmazottak részére kifi­
zetett rendszeres prémium ki­
vételével.

Az átlagkeresetbe nem szá­
míthatók be a szociális jutta­
tások, a hűségjutalom, o jubi­
leumi jutalom és az újítási díj.

Bármilyen időszakra történő 
átlagkereset kiszámításánál az 
utolsó négy naptári negyedév­
ben kifizetett összegeket kell 
alapul venni. 11/12.

7,1969. (IX. 8.) Mü. M. sz. r.
9/1969. (XII. 20.) Mü. M. sz. r.

Részesedési alap
A vállalat programjában 

meghatározott termelési, ön­
költségi és árbevételi tervek 
teljesítésének függvényében a 
képződő részesedési olap fel­
használása csak az 1971. évre 
vonatkozóan kerül meghatá­
rozásra.

A részesedési alap felhasz­
nálásának általános szabályai.

közvetlen anyagi ösztönzésre 
meghatározott rendeltetésű
pénzbeni juttatásra 
nem pénzbeni részesedésre

Amennyiben az elért részese­
dés eltér a tervezett szinttől, oz 
alacsonyabb V. magasabb része­
sedés kizárólag a közvetlen 
anyagi ösztönzésre előirány­
zott nyereségrészesedést növe­
li, illetve csökkenti, tekintettel 
arra, hogy a szociális, kulturális 
és sport célokra fordítandó ősz- 
szegek állandó jellegűek.

a) A közvetlen anyagi ösz­
tönzésre biztosított réu terhére

Lakásépítő akció átvállalt 
dolgozói hozzájárulásra 
Tanulmányi öszötöndíjra 
Segélyre
Dolgozók életbiztosítására

Összesen:

1 500 000,- Ft 
500 000,- Ft

1 100 000,- Ft
1 000 000,- Ft

4 100 000,- Ft

c) A részesedési alapból i májában a következő célok" 
nem pénzbeni részesedés far- [ biztosítunk fedezetet:

kedvezményes üzemi 
étkeztetéshez 
nyújtott hozzájárulás 
Gyermekintézmény céljaira 
nyújtott hozájárulás 
Szociális, kulturális, sport 
célok és üdülés 
támogatására

Összesen:

6 500 000,- Ft

730 000,- Ft

7 420 000,- Ft

14 650 000,- Ft

Prémium, jutalom, nyereség­
prémium és nyereségjutalom 

szabályai
A közvetlen anyagi ösztön­

zésre évközi kifizetésként elő­
irányzott keret terhére a válla­
lat elsősorban éves feladathoz 
kötött nyereségpremizálást al­
kalmaz. A vállalat igazgatója 
a szakszervezettel egyetértés­
ben határozza meg a nyere­
ségprémium feltételeit és mér­
tékét.

A gazdasági év folyamán a 
vállalati célkitűzések teljesítése, 
illetve túlteljesítése érdekében 
jelentkező fejadatok esetén ^ki­
tűzendő prémium, jutalom és 
nyereségjutalom összegét, fel­
tételeit és kifizetésének mód­
ját az igazgató esetenként sza­
bályozza. Az évközi anyagi ösz­
tönzésre fordítható keretössze­
geket a vállalat igazgatója 
munkás és alkalmazotti bontás­
ban bocsátja rendelkezésre.

Év végi részesedés felosztá­
sának szabályai:

a) Év végi részesedés üze­
mek közötti szétosztása.

Az üzemek lehetőségei a vál­
lalati szintű nyereség képzésé­
ben eltérőek, ezért a részese­
dési alap közvetlen anyagi ösz­
tönzésre szolgáló részének üze- 

! mek közötti felosztását oly mó- 
I don szabályozzuk, hogy az 
1 üzemek bérarányoson kapják a 
j felosztható rész 80 százalékát. 
; A fennmaradó 20 százalékot 
! differenciáltan olyan arányban 

kapják, ahogy a részükre ki­
adott tervfeladatok teljesítésé­
vel hozzájárultok oz elért nye­
reség képzéséhez. R 3.

! A felhasználható részesedési
I alapnak
i — a közvetlen anyagi ősz- ! 

tönzés,
I — a meghatározott rendel-

; tetésű pénzbeni juttatás, 

— o nem pénzbeni részese- । 
dés közötti arányai megköteti- I 
tőén az alábbiak:

60—70% '
I 

5—10% 
20—30%

i a gazdasági év során. R/1. 1. 
prémium. 2. jutalom. 3. nyere- 

. ségprémium és nyereségjuta- 
' lom. 4. év végi részesedés. 5. ’ 

újítási díj és a kiemelkedő mű-
! szaki teljesítményekért járó pá- 
i lyázoti díj, prémium, illetőleg 
! jutalom fizethető.

Az 1, 2, 3, 5 olatt felsorolt 
formák évközi alkalmazása so- 

i rán o közvetlen anyagi ösztön- 
I résre biztosított rész 15—20 szó- 
I zoléko használható fel.

b) Év végi részesedés dőlj* 
zók közötti felosztása.

A dolgozók év végi részese 
dése munkabérüknek, a 
falatnál munkaviszonyban t* 
tött idejüknek, továbbá a neh*' 
fizikai és az átlagosnál lénjf 
gesen kedvezőtlenebb körül"1’ 
nyék mellett végzett föld olot 
munkánk fokozott figyelembe 
vételével nyer megállapítást.

Ennek megfelelően.
- munkabérként a tárgyi *' 

folyamán: a bérköltség terhet* 
kifizetett öszegeket kell f'3>’ 
lembe venni (újítási díj és 
ségjutalom nélkül) továbbá c 
év közben üzemi baleset k* 
vetkeztében meghalt dóig*1' 
utón kegyeleti díjként kifizet* 
3 havi bért:

- a vállalatnál eltötiött tó* 
ként nemcsak a vállalót*' 
mindennemű megszakítás t”' 
kül jelenben fennálló muni* 
viszonyt, hanem az áthelyez^ 
dolgozónak az előző vállalót*’ 
munkaviszonyban töltött Idei’ 
is figyelembe kell venni;

— nehéz fizikai és oz át'° 
gosnál lényegesen kedvező'.’ 
nebb körülmények között 
zett föld alatti munkát végző*' 
nek a szakmónyos (csapó1'1 
telepített és a szakmányb* 

I nem végezhető különleges 5* 
nyászati munka) munkaköri, 

I foglalkoztatott dolgozókat k* 
tekinteni.

Előbbiek alapján o dolg°!" 
munkabérét mint vetítési olor 
fiktív módon növelni kell °' 
alábbiak szerint:

a tárgyév első napjáig betöltött 5 év munkaviszonyától
10 évtől 15 évig 20*
15 évtől 20 évig 30^-1
20 évtől 25 évig
25 éves munkaviszonytól 50"

E százalékokat tovább kell I kérésükre bocsátott felosztó* 
növelni a szakmányos dől- ' tó részesedési alap összeg«^' 
gozóknál, éspedig vájárképesí- ! - először biztosítani kell
tésűeknél 10%-kal, segédvájár, : szocialista brigádok jutalmaz0 
csillés, vagy csapatra telepített *—*-'*— ---------*
egyéb dolgozók esetében 5 szá­
zalékkal. A dolgozó munkájá­
nak eredményességét, fontos- ■ tív vetítési alap szerint, 
ságát és minőségét, illetve fe- _ a további 5 százalékot ° 
gelmezettségét, szorgalmát és I előzőekben felsorolt dolgod 
társadalmi munkáját o réstese- ! munka és magatartási dif|c' 
dési alop szétosztásánál figye- j renciált elismerésére, ifle*^ 
lembe kell venni. | anyagi megbecsülésére ke

E célból oz üzemek a rendel- | fordítani.

Év végi részesedésre jogosultak:
Év végi részesedés illeti oz [ vonult, (R 5.), g) év közbe 

olóbbi dolgozókat; o) a tárgyi i továbbtanulás céljából i^°' 
évben a vállalattal munkavi­
szonyban álló, b) év közben ! 
nyugállományba került, c) év I 
közben elhalálozott (ennek örö- j 
kösei), d) év közben áthelyezés- | 
sei más vállalathoz távozott, e) j 
év közben áthelyezéssel más vól
lolottól felvett, f) év közben tény- ‘ munkaviszonnyal rendelkező.;' 
leges kotonoi szolgálatra be- . a tárgyi évben legalább 3

sara iuiuiluiiuu összegei» , 
— a fennmaradó összeg / 

százalékát oszthatják fel a B

nappali tagozatára felvett, 
év közben átszervezés, létszú^ 
felettiség, vagy egészségi ° 
kolmotlansóg miatt felmond0’ 
ro került, i) év közben fel*®'1 
de legalább 3 hónapos
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Kollektív Szerződésének tervezete
nopi (egybefüggő) határozott 
időre alkalmazást nyert dolgo­
zók, k. nyugdíjasok (nyugdíj­
eveik figyelembvételével).

A'tárgyi év alatt a részese­
dési alap számításául szolgáló 
év értendő. A részesedésre jo­
gosultak az év folyamán tény­
legesen munkában töltött idejűk 
arányában kapnak részesedést.

Ténylegesen letöltött időnek 
kell tekinteni a munkában eltöl­
tött időn kívül :

— a fizetett szabadságot, 
— a tanulmányi és vizsgasza­

badságot,
— a szülési szabadságot,
— a fegyveres testületekhez 

(honvédség, munkásőrség stb.) 
továbbképzésre behívottak szol­
gálati idejét (bérüket, átlagke­
resetükkel kell figyelembe ven­
ni).

— a mozgalmi szervek és

Munkaviszonyban nem állók 
jogosultsága

A vállalattal munkaviszony­
ban nem állá, de rendszeresen 
a vállalatnál dolgozók részére 
(pl. szakmunkástanulók, szakok­
tatók, üzemorvosok, üzemi lapok 
szerkesztői stb.) a vállalat igaz­
gatója határozza meg a része­
sedés mértékét a szakszervezet­
tel egyetértésben.

A szakmunkástanulók részére 
a foglalkoztató üzemek az 5 
százalék terhére 200—300 Ft 
nagyságrendű részesedést biz­
tosíthatnak.

A részesedési alap egyéni 
csökkentése: Az év végi része­
sedést egyénekre vonatkozóan 
csak fegyelmi büntetésként a fe­
gyelmi határozatban meghatá­
rozott mértékben lehet csökken­
teni, illetve megvonni.

Év végi részesedésre nem jo­
gosultak, akiket a tárgyi évben:

— fegyelmi úton elbocsátot­
tak,

— akiknek munkaviszonya a 
tárgyi évben a vállalatnál „ki­
lépett” munkakönyvi bejegyzés­
sel szűnt meg,

— akik munkaviszonyukat a 
tárgyi évközben felmondással, 
vagy közös megegyezéssel szün­
tették meg, bármilyen hosszú 
munkaviszonnyal is rendelkez­
tek.

M u n kar u ha-j u ttat ás
Mt. 50. § (2).

A vóllolot mindazokban o 
munkakörökben, ahol a ruhá­
zat nagyfokú elhasználódással 
és szennyeződéssel jár, munka­
ruhát és lábbelit biztosít dol­
gozóinak. A szakmunkás tanu­
lók üzemi munkaruha-ellátásá­
ra a 111. tanulóév elején válnak 
jogosulttá.

Mt. V. 73. § (1).
a) vállalatnál a különböző 

munkakörökben juttatandó ru- 
baféleségek mennyiségét, kihor­
dási. idejét a szerződés egyik 
melléklete tartalmazza.

b) a dolgozó akkor válik 
munkaruhára jogosulttá, amikor 
olyan munkakörbe lép, melyben 
a vállalati munkaköri jegyzék 
munkaruhajuttotást ír elő.

c) A munkaruhát természet­
ben és díjtalanul, elismervény 
ellenében biztosítja a dolgozó­
nak.

d) A juttatási időt egész hó­
napban kell számítani. Ha a 
dolgozó a hónap első felében 
válik munkaruhára jogosulttá, 
a juttatási idő kezdő időpontja 
a hónap első napja, ha a hó­
nap második felében kapja a 
ruhát, a juttatás idejét a kö­
vetkező hó első napjától kell l 
számítani.

e) Ha a vállalat a dolgozó 
részére bármilyen okból a jut­
tatási dő leteltével új munka­
ruhát kiadni nem tudott, a ki- 
adásro kerülő munkaruha 
juttatási dejét a régi munka­
ruha juttatási idejének lejártá­
tól kell számítani.

I) A vállalathoz újonnon be­
lépő dolgozók részére első ry- 
bojuttatásként használt ruhát 

üzem részéről történt iskolára, 
tanfolyamra küldés idejét,

— a törvényes távoliét.és a 
vállalat által engedélyezett azon 
távoliét, amelyre a dolgozó T 
műszakban részesült,

— a folyamatosan 30 napot 
meg nem haladó keresőképte­
lenség idejére a ténylegesen ki­
fizetett táppénz összege képezi 
a vetítési alapot (kivéve azon 
időt, amelyre a dolgozót táp­
pénzmegvonással sújtották),

— a megszakítás nélküli 30 
napnál hosszabb ideig tartó ke­
resőképtelenség esetén év végi 
részesedés nem fizethető, mert 
erre az időre a dolgozót o 
SZOT szabályzata szerint táp­
pénzkülönbözet illeti meg. 
(SZOT Társadalombiztosítási Fő­
igazgatóság 100—81/1968. Tb. 
k. 1969. évi 1 ./Tb. Főig. sz. 
utasítás). R/6.

A javító-nevelő munka tarta­
ma alatti keresetre év végi ré­
szesedést elszámolni nem lehet.

Azoknak, akik a tárgyi év so­
rán a fentebb felsoroltak közül 
ismét felvételt nyertek, év végi 
részesedésre való jogosultság 
szempontjából csak ez utóbbi 
munkaviszonyuk jöhet számítás­
ba.

Amennyiben jogerős fegyelmi 
határozat a kifizetés Időpontjá­
ban nem állna rendelkezésre, a 
dolgozó részesedését az ügy 
jogerős befejezéséig vissza kell 
tartani. R/7.

Dolgozók tájékoztatása. Az 
év végi részesedés számfejtésé­
nél a b) pont alapján fiktív 
módon növelte vetítési alap 
százalékát (10—50%) a dolgo­
zókkal a hirdetőtáblán történő 
kifüggesztés útján közölni kell.

Alapbércsökkérttés vesztesé­
ges gazdálkodás esetén,

Arra az évre, amelyben a 
vállalat a tartalékalap által 
nem fedezett veszteséggel zár, 
az alább felsorolt munkakörök­
ben foglalkoztatott dolgozók­
nak csak személyi alapbérük 85 
százaléka jár, a különbözetet 
vissza kell téríteniök: (Az érin­
tett munkakörök a 7/1971. MüM. 
sz. rendelet alapján kerülnek 
megállapításra). R/8.

kell kiadni; ha ez raktáron van. 
A használt ruhát tisztán, a tény­
leges állapotnak megfelelően 
csökkentett juttatási időre kel! 
kiadni.

g) A juttatási idő eltelte előtt 
munkaruhát csak akkor szabad 
a dolgozó részére kiadni, ha a 
munkaruha üzemi baleset, tűz­
eset, vagy egyéb elemi kár kö­
vetkeztében, a dolgozó hibáján 
kívül használhatatlanná vált.

h) Évközi munkakörváltozás 
esetén, amennyiben ez a 3 hó­
napot meghaladja, a munka­
ruha kihordási idejét az új 
munkakörre megállapított ki­
hordási idő figyelembevételével 
csökkenteni vagy növelni kell.

Mt. V. 73. § (2).
a) a személyi használatra ki­

adott munkaruha a megállapí­
tott kihordási időn belül a vál­
lalat tulajdonát képezi, a kihor­
dási idő eltelte után a dolgozó 
tulajdonába megy át. A munka­
ruha kihordási ideje a 25 mun­
kanapot meghaladó betegség 
és egyéb távoliét idejével meg­
hosszabbítandó évente egy eset­
ben az év végén. Az évközben! 
25 napon aluli betegségidőket 
kapcsoltan nem lehet figyelem­
be venni,

b) Nyugdíjba menő dolgozók 
használatában levő, ruhafélesé­
gek — tekintet nélkül a kihor­
dási idő lejártára — minden 
térítés nélkül személyi tulajdon­
ba kerülnek.

c) A munkaruha mosása, 
rendbentartósa a dolgozó köte­
lessége, de ott, ahol oz üzemi 
lehetőségek adottak, meg kell 
szervezni a ruhák mosatását az 

önköltség megtérítése mellett, 
amely nem haladhatja meg a 
Patyolat Vállalat órait. IV. 2.

d) A munkaruhát csak mun­
kahelyen és munkaidő alatt le­
het használni, azt a vállalat te­
rületéről csak mosás és javítás 
végett szabad kivinni.

e) A dolgozó köteles a mun­
karuhát a vállalatnak visszaad­
ni:

1. ha a munkaviszonyát „át­
helyezve” munkakönyvi bejegy­
zéssel szünteti meg,

2. ha tényleges katonai szol­
gálatra vonul be,

3. ha vállalaton, vagy üzemen 
belül tartós (1 hónapot, meg­
haladó) áthelyezés folytán 
olyan munkakörbe került, ahol

Üzemi étkeztetés
8/1967. MüM. (X. 8.) 4. §.

a) a vállalat dolgozói, vala­
mint szakmunkás tanulói, továb­
bá azon vállalatok, szervek dol­
gozói részére, melyek rendsze­
resen, a Mecseki Szénbányák­
nál munkát végeznek (üzem­
egészségügyi szolgálat) nopi 
egyszeri meleg étkeztetést biz­
tosít a tehetőségekhez képest. 
A munkásszállón lakók részére 
napi háromszori meleg étkezés­
ről gondoskodik. Munkásszállón 
az étkezést csak a munkásszól-

„ vállalati hozzá­
járulás: Ft 

reggeli 3,49
ebéd 5,63
vacsora 4,98

Az étlap szerinti, (a la carte) I 
rendszerű étkezést igénybeve- I

vállalati hozzá­
járulás: Ft 

reggeli 3,30
ebéd 4,65
vacsora 3,85

d)> A - szakmunkástanulók a 
dolgozókkal azonos elbírálás 
szériát vehetik igénybe a -'napi 
egyszeri- étkezést o mindenkori 
érvényben levő, ide vonatkozó 
jogszabályokban előírtak szerint.

e) Nagyon indokolt esetben 
(30 napon túli betegség esetén 
is) a családtagok, valamint 
egyedülálló nyugdíjasok részére 
is engedélyezhető üzemi kony­
hán az étkezés igénybevétele 
az étkezés teljes költségeinek 
megfizetése mellett. üzemi 
konyháról ételt elvinni csak or­
vosi Javaslatra, vagy egyéb in­
dokolt esetben lehet az üzem­
vezető írásbeli engedélye alap- 
jáp. Az egyszeri engedéjy a 3 
hónapot nem haladhatja meg. 
IV/4.

f) Az üzemi étkezést csak 
munkában töltött munkanapo- |

Munkásszállás
S.1967. (X. 8.) MüM. 9. §.

a) A vállalat azoknak a dol­
gozóknak az elhelyezésére, akik 
főbérleti lakással nem rendel­
keznek, illetve állandó bejelen­
tett lakásuk más helyiségben 
van, rhunkásszállást biztosít. A 
vállalat a szállás fenntartására 
1971. évben 2 200 000 forintot, a 
stólláson lakók nevelésére, po­
litikai és szakmai oktatására 
pedig 1100 forintot biztosít.

b) fa I. osztályú komlói mun­
kásszálló szolgáltatásainak havi 
térítési díja (étkézés nélkül) 
180 forint. Ez az összeg a szál­
lás használatának megszakítása 
esetén az alábbiak szerint 
csökkentendő: Ha a dolgozó 6 
napot meghaladó mértékben 
igazolt távoliét, szabadság, 
fogyszünet, betegség, tanul­
mányút, iskólára küldés stb. 
miatt nem veszi igénybe a szál­
lást. úgy a távol töltött napok 
arányában az egyébként fize­
tendő térítési dfjot csökkenteni 
kell. A csökkentés mértékét a 
távol töltött napok és o havi 
térítési díj 1/30-ad részének 
szorzataként kell megállapítani. 

Fegyelmi és anyagi felelősség
Fegyelmi felelősség. Mt. V. I 1/a. pontjában felsorolt juttatá- 

é7. §. 1/b. ! sokon kívül oz étkezési hozzá-
Fegyulmi büntetésként 1 évre járulós.

megvonható a Mt. V. 87. §. [ Anyagi felelősség. Mt. V. 95.

a munkaruhajuttatás nem illeti 
meg.

A leadásra kerülő munkaru­
hákat a dolgozók kötelesek 
tiszta állapotban visszaszolgál­
tatni, vagy a Patyolat tisztítási 
költségét a vállalatnak befizet­
ni. Az esetben, ha a leadásra 
kerülő munkaruha a 40 száza 
lék használhatósági fokát el 
nem éri, a vállalat visszavenni 
nem köteles, azt a dolgozónak 
meg kell váltania. Ha a mun­
karuha használhatósági foka 
a 40 százalékot meghaladja, de 
a munkaruha beadójegyen sze­
replő értékét nem éri el, oz 
esetben a különbözeti értéket 
kiskereskedelmi áron a dolgo­
zó megváltani köteles.

lón lakók és ott dolgozók vehe­
tik igénybe. IV/3.

b) A vállalat étkezést étlap 
szerinti (a la carte) rendszerrel 
biztosítja a munkásszállón és 
ahol erre lehetőség van. Az 
egyéb üzemi étkezést bizto­
sítja ott, ahol az étlap szerinti 
étkeztetés lehetősége nincs 
meg.

c) Az előfizetéses üzemi ét­
kezés költségéhez a vállalat az 
alábbiakban járul hozzá:
dolgozé hpz?ó- nyersanyag-

járulás: Ft költség: Ft
2,02 5,51
3,92 9,55
3,28 . i

vők részére a vállalat az alábbi 
hozzájárulást biztosítja:

dolgozó hozzá- nyersanyag­
jó ru Iá»: Ft költség: Ft

1,40 4,70
2,85 7,50
2,35 6,20

kon biztosítja a vállalat, kivéve 
a 30 napon belüli betegállo­
mányban lévő, valamint a mun­
kásszálláson lakó dolgozókat.

g) fa üzemi kedvezményes 
étkezési jegyek átruházása a 
dolgozó családtagjaira, vagy 
más vállalat dolgozói részére 
tilos.

Gyermekintézmények. 8/1967. 
(X. 8.) Mü. M. 8. §.

A vállalat gyermekjóléti in­
tézményei a következők: szabol­
csi, somogyi, vasasi és pécsúj- 
hegyi óvodák. A gyermekjóléti 
intézmények fenntartására, bő­
vítésére, a felszerelések kiegé­
szítésére, valamint azok állag­
megóvására, illetve a tanácsok 
által üzemeltetett geyrmekintéz- 
mény fenntartásához való hoz­
zájárulás címén a vállalat oz 
1971. évre 730 000 Ft-ot biztosít.

Munkásszállítás. Mt. 50. §. 
(1) bek. Mt. V. 72. §.

A vasúttól távol fekvő és 40 
km-es körzeten belüti egy járati 
útvonalba eső olyan helyiségek­
ből, ahonnan autóbusz beállítá­
sához szükséges 35—40 fő nopi 
utazási igény jelentkezik, a 
vállalat biztosítja a dolgozók­
nak külön e célra beállított 
társosgépkocsikkal történő 
munkába és haza szállítását. 
'A vasútvonal melletti, valamint 
a vasútállomástól 3 km-nél 
nem távolabb fekvő helyisé­
gekből űzetni hozzájárulás mel­
lett autóbusz csak abban az 
esetben vehető igénybe, ha a 
dolgozónak a lakhelyétől na­
ponta távol töltött ideje a 12 
órát meghaladja.

Kizárólag helyijárattal törté­
nő munkába járás esetén a ha­
vi bérletjegyhez üzemi hozzá­
járulás nem adható.

Közigazgatási határon kívül 
végzett munkásszállítás során a 
dolgozók által fizetendő térítés 
mértéke autóbusszal történő 
munkásszállítás esetén havi 
50,— Ft.

1/a. A dolgozó havi átlagkere­
setének 50 százalékával felel 
kártérítésként, ha 30 napon be­
lül 3 vagy további bármiféle 
gondatlan károkozást követ el. 
Az 50 százalékos kárfelelőssé­
get már a 30 napon belül tör­
ténő harmadik elkövetéstől al­
kalmazni kell.

Mt. V. 95. §. 1/b. Másfél ha­
vi átlagkeresetükkel felelnek 
kártérítésként a vezetőállá­
sú és a vállalati ered­
mény alakulására jelentős 
közvetlen befolyással bíró dol­
gozók, ha a kárt termelési, gaz­
dálkodási, vagy ellenőrzési fel­
adataik ellátása körében okoz­
ták.

Mt. V. 96. §. (3). 18/1970. 
(VI. 4.) Korm. sz. r.

Raktárvezető, fatelepvezető, 
szakraktáros, fiókraktárvezető, 
kihelyezett raktárvezető és kézi-

A munkaügyi
9/1967. (X. 8.) Mü. M. sz. r. 

5. §. (1). 3. §. (1).
A vezető állást betöltő dol­

gozó vitájában — a magasabb 
vezető állásút kivéve — a Válla­
lat Igazgatóságán működő 
Munkaügyi Döntőbizottság 
jár el.

A vállalót igazgatóságán mű­
ködő munkaügyi döntőbizottsá­
gon kívül a következő üzemek­
ben működnek munkaügyi dön-’ 
tőbizottságok: . 1. Pécsbánya 
üzem. 2. Szabolcsbánya üzem.

VI.

Érvényességi idő
Ez a kollektív szerződés 1971. 

évi július hó 1. napján lép ha­
tályba és 1975. évi december 
hó 31. napjáig marad érvény­
ben.

A Ili. fejezet földalatti bá­
nyászok pótszabadságára vo­
natkozó rendelkezéseit 1971. évi 
január hó 1. napjáig visszame­
nőleges hatállyal kell alkal­
mazni.

A Ili. fejezet Alkalmazottak 
premizálására (2. sz. melléklet), 
a Részesedési alapra, a Gyer­
mekintézmények és a Munkás­
szállás költségeinek fedezésére 
vonatkozó rendelkezéseit 1971. 
évi január 1. napjáig visz- 
szamenőleges hatállyal kell al­
kalmazni és azok 1971. évi de­
cember hó 31. napjáig marad­
nak érvényben. E rendelkezése­

Kommunista szombat
A „kommunista szombat" (oroszul 

szubbotnyik) — ipagyar megfelelője 
a „kommunista vasárnap" — hagyo­
mánya — 1019-bon született. Akkor, 
egy szombati napon, április 12-én, a 
moszkvai vasúti rendezőpal/oadvor 
javítóműhelyének munkásai műszakzá- 
rás után helyükön maradtak, hogy 
befejezzék néhány mozdony javítá­
sát. A munkájukért járó túlórapénzt 
nem fogadták el, így járultak hozza 
a polgárháborúval és gazdasági 
pusztítással küzdő fiatal szovjotha- 
talóm megerősödéséhez. V. I. Lenin 
a moszkvai vasutasok tettét ,,nagy 
kezdeményezés"-nek nevezte és ez­
után maga Is többször vett részt 
syubbotnyikókőn.

A Szovjetunióban általánosan be- 
vezftott ötnapos munkahetet követő 
szombatok némelyikének társadalmi 
munkával töltése immáron hagyo­
mány. Lenin emlékének tiszteletére a 
szovjet dolgozók a születsénapjánoz 
(április 22-höz) legközelebb eső 
szombatot ingyenes munkávbl töltik 
— munkahelyükön, illetve a városok

Macska játék
„Azt próbálnom meg, hogy meg- 

fepolmazzom valamiképpen azt a 
bennünk élő tudatos kettős­
séget, amit a halálunk jelent. Az 
gmber az egyetlen élőlény, aki 
tudja magáról, hogy meghal, és ért 
tudjuk is mindannyian mégsem hisr* 
szűk el. Ettől aztán minden csele­
kedetűink kétértelműséget köp. Mert 
egyszerre játszik benne oz a tudat, 
hogy úgyis minden hiábavaló, 
ugyanokkor ennek o belátásnak a 
homlokegyenest ellenkezője is; az. 

raktárvezető a megállapítod 
leltárhiányért 2 havi átlagke­
resetével felelős. A megtérítésre 
kötelezéssel együtt jár a dol­
gozó év végi részesedésének 50 
százalékos csökkentése is.

Raktári anyagkiadó, fatelepi 
művezető harmadvezető, fate­
lepi csoportvezető, térmester, 
raktárellenőr, anyagátvevő, a 
megállapított leltárhiányért egy 
havi átlagkeresetével felelős. A 
megtérítés kötelezéssel együtt 
jár a dolgozó év végi részese­
désének 20 százalékos csökken­
tése is. 111/12.

A megtérítés és a megvont 
nyereségrészesedés együttesen 
nem haladhatja meg a leltár, 
hiány teljes összegét. A leltár­
hiány összegét fogyasztói <jr 
hiányában elszámoló áron kell 
megállapítani.

iták eldöntése
3. Vasasbánya üzem. 4. Kos- 
suth-bányaüzem. 5. Béta bánya­
üzem. 6. Zobák bányaüzem.' 7. 
Szászvári bányaüzem. 8. Újhe­
gyi üzem. 9. Szénelőkészítő 
üzem. 10. Villamos üzem. 11. 
Anyagellátó ütem. 12. Építési 
üzem. 13. Karbantartó üzem. 
14. Gépkocsi üzem. 15. Nagy- 
mányoki Brikettüzem',

Illetékességük üzemük állo­
mányában levő dolgozók mun­
kaügyi vitáira terjed ki. llf/13.

ket a 14/1970. (XI. 20.) MüM. 
sz. rendelet 5. §-a értelmében 
évenként újra kell szabályozni,

A kollektív szerződés mellék­
letei:

1. Nők számára tiltott mun­
kakörök jegyzéke.

2, Alkalmazottak premizálásá­
nak szabályai.

3. Munkaruhák jegyzéke.
4. Szabályzat a lakásépítési 

vállalati támogatásról.
5, Újítási szabályzat.

Pécs, 1971. június 10.

Garamvölgyi János 
igazgató

Marfcwart Károly 
SZB-titkár

és falvak parkosításán, csinosításén 
dolgoznak.

A legutóbbi kommunista szombat 
április 17-re esett. Egyedül Moszkvá­
ban ötmillióén vettek részt a szom­
bati munkában, amelynek eredménye 
többek között mintegy ezer teher- és 
személyautó, 50 szerszámgép, több 
mint 230Ô tévékészülék, és 8M rádió 
31 ezer éra, 240 pár cipő, valamint 
másfélezer hűtőszekrény és mosógép 
volt. Húszézér négyzetméter lakterü­
letet is Összeszereltek, háromezer 
gyermekjátszóteret szereltek fel, vala­
mint IS ezer facsemetét és körülbeül 
30 eze bokrot ültettek ezen a szom­
baton a moszkvaiak.

A kommunista szombatokból szár* 
mazó többletbevételt az állom fontos 
közérdekű célokra fordítja. iW-ben 
például ezt oz Összeget egy rákku­
tató központ, míg oz elmúlt évben 
egy új mezőgazdasági kutatókomp- 
lexum felépítésére költötték.

(APN)

I hégy mi ezzel a tudgttgl dacolva 
I tudunk élni, csélokední, glbotni . .. 
I Tehát a halált semmibe vénni. Én 

ezt érzem oz emberi lét Igghösi- 
esőbb gósztusának. A Mocskajáték 

i is ezt mondja: még* hatvanévesen, 
I o halál közelében is képesek vá­

gyunk egy nagy szenvedélyre", — 
; mondta a pénteken bemutatott de* 

rábról Örkény István, 4 dóreb író­
ja. A domb Szolnokon ' is és' tudó* 
pesten (Festi Színházban) is nagy 

’ sikert aratott. Minden bizonnyal tot- 
I széni fog e pécsi köxönsé|óék is.
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KEDDTŐL

KEDDIG
KEDDEN, 25-ÉN:

Puskin: Képzőművészeti kör foglal­
kozása. 16 órától 21 óráig. Központi 
Bányász Fúvószenekar próbája. 17 
órától 19 óráig. Irodalmi színpad. 
19 órától 21 óráig.

Zalka Máté: Ifjúsági klub. 16 órá­
tól 21 óráig. Férfikar 18 órától 20 
óráig.

SZERDÁN, 26-AN:

Puskin: Nyugdíjasok klubja. 16 órá­
tól 21 óráig. Ifjúsági fúvószenekar 
próbája 16 órától 16 óráig. Díszítő 
szakkör foglalkozás. 17 árától 20 
óráig.

Zalka Máté: Könyvtár. 17 órától 19 
óráig. Fantomas visszatér. Francia 
film. ,17.30 órakor.

Zrínyi Ifjúsági klub: (Komló): Jazz- 
klub.'Vezeti : Darin Ferenc 19 órakor.

CSÜTÖRTÖKÖN, 27-ÊN :

Puskin: Szocialista brigádok klub­
ja. 17 órától 21 óráig. Ifjúsági fú­
vószenekar próbája. 16 órától 18 
óráig.-

Zalka Máté: Férfikar próbája. 18 
órától 20 órólg. Fotószokkör. 18 órá­
tól 20 óráig.

Május 1. klub: (Komló): Ismeret­
terjesztő előadás. A X. Kongresz- 
szus Jelentősége megyénk fejlődésé­
ben. 19 órakor.

Kassuth-aknai klubkönyvtár: Isme­
retterjesztő előadás. A nők és a fia­
talkorúok munkajogi helyzete. 17 
órakor.

PÉNTEKEN M-ANt

Puskin: Nyugdíjasok klubja. 16 órá­
tól 21 éráig. Képzőművészeti kör fog­
lalkozása. 17 órától 20 óráig. Ifjú­
sági klub. 17 órától 21 óráig. Köz­
ponti Bányász Fúvószenekar próbá­
ja. 17 órától 21 óráig. Irodalmi szín­
pad 19 órától 21 óráig.

Zalka Máté: Könyvtár. 17 órától 
19 óráig. (Erzsébettelepen) Orvosi 
előadás a gyógyszerfogyasztásról.. 
18 órakor.

Május 1. (Komié): Ipari modelle­
zők szakköri foglalkozása. 16 órától 
17 óráig. Könyvkötő szakköri foglal­
kozás 16.30 érától 17,30 óráig.

SZOMBATON, 29-ÉN:

Puskin; Központi Bányász Fúvós­
zenekor próbája. 9 órától 13 órá­
ig. Szocialista esküvő.

Zalka Máté; Ifjúsági klub. 16 órá­
tól 21 óráig.

VASÁRNAP, 30-AN:

Zalka Máté: Kirándulás Harkány­
ba, múzeumlátogatás Siklóson. 8 ára­
kor.

HÉTFŐN, SÍ ÉN:

Puskin; Könyvtár és hírlopolvosó. 
16 érától 20 éráig. Fotó foglalkozás. 
16 órától 20 óráig.

Zalka Máté: Irodalmi színpad. 14 
órától 16 óráig.

Levelező idegennyelv-oktatás
A TIT Baranya megyei Szerve- ; 

zete a levelező idegennyelv-oktatás | 
bevezetésével módot kíván nyújtani i 
a nyelvtanulásra mindazoknak, akik 
munkakörük, lakhelyük miatt, vagy 
más ok folytán nem vehetnek részt 
a központilag szervezett nappali, 
vagy esti nyelvtanfolyamokon.

Célúnk, hogy a faluban, de a vá­
rosban élő dolgozók is idejük sza­
bad beosztásával tanulhassanak 
idegen nyelvet.
Az «idegennyelv-oktatás lényege, 

hogy egyéni tanulással, a TIT le­
velező nyelviskolája biztosítja a 
rendszeres, programozott hatékony 
nyelvtanulást; — tananyaglapok, fel­
adatlapok rendszeres küldésével, — 
valamint a beküldött feladatlapok 
javítás és véleményezés után tör­
ténő visszaküldésével, — továbbá a 
választott Idegen nyelv magnószalag­
ra rögzített leckeanyogát is bizto­
sítjuk, — kéthetenként, vagy havon­
ként a lakóhelyhez közeli körzet­
központban tartandó szaktanári kon­

MECSEKI BÁNYÁSZ

A MecseH Szénbányák dolgozóinak hetilapja. Felelős szerkesztő: Csóka Magda. Szerkesztőség: Pécs, Déryné u. 9. hzt 10 Telefon: 26—60 (városi szóm), 
üzemi telefonok Pécsett. 11-69 12 96. Komlón: 72-52. Kiadja a Baranya megyei Lapkiadó Vállalat. Pécs, Hunyadi út 11 Felelős kiadó: Broun Károly. —
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Dicsérő oklevelet kaptak 
az atléták

A Komlói Bányász atlétái ün­
nepélyes szakosztály-értekezle­
tet tartottak a sportklubban 
május 19-én. A 60 tagú gárda 
képviseletében a legjobb ver­
senyzők vettek részt. Megjelent 
a sportkör részéről ifj. Stier Jó­
zsef elnökhelyettes és a szak­
osztály vezetősége, A vállalat 
nevében Pintér József, a szak­
szervezeti sportbizottság veze­
tője méltatta az egyre eredmé­
nyesebb szakosztály munkáját. 
Kiemelte, hogy a komlói' atlé­
ták országos szinten is kiemel­
kedő sikereket érnek el. (Szom­
baton például Homoki Vince az 
országos 10 ezer méteres baj­
nokságon a 4. helyezést szerez­
ne meg. Ideje- 29:39,04 perc).

Homoki Vince, Salpa János, 
Dudás István és Kispál László, 
a Mecseki Szénbányák igazga­
tósága Dicsérő oklevelét vehet­

A Pécsi Bányász győzelme
a kézilabdában

A három NB-s kézilabda csa­
patunk közül csak a Pécsi Bá­
nyász férfi együttese győzött a 
legutóbbi fordulóban. Szabó 
Czinderi István edző legény­
sége az igen jó erőkből álló 
Rába ETO-t győzte le 18:15 
(12:9) arányban. A találkozó 
zuhogó esőben (a salakos pá­
lyán) zajlott le, s a réndkívül 
lelkesen küzdő bányászfiúk, 
szikrázó mérkőzésen, szerezték 
meg az értékes két pontot. 
14:14-nél döntetlenre állt a já­
ték, azonban csapatunk nagy­
szerű hajrával biztosította sike­
rét. Góldobóink: Fiegler, Ka­
szás, Arvai (5—5), Wéber (2), 
Kiss.

A Pécsi Bányász női együt­
tese a Bakony Vegyész csapa­
tát látta vendégül, s itt a boj- 
nokegyüttes szerezte meg a két 
pontot 9:7 arányban. A félidő­
ben még a Bányász vezetett 
6:5-re. Tulajdonképpen az utol­
só percekben dőlt el a mérkő­
zés sorsa, amikor agy jogtqlan

zultációval segítjük elő a hallga­
tók felkészülését. Minden félév in­
dulásakor 2 napos összevont alapozó- 
indító tanfolyamot tartunk a leve­
lező idegen nyelv-oktatásban részt­
vevőknek. — A körzetközpontokat 
magnetofonnal, hangszalaggal, vala­
mint egyéb segédeszközökkel látjuk 
el.

A levelező idegennyel v-oktotásbon 
résztvehetnek mindazok, akik an­
gol, francia, német, orosz, sxerb- 
horvát, olasz, vagy más idegen 
nyelvet kívánnak tanulni.

Bármely nyelvből kezdő, haladó, 
nyelvvizsga előkészítő és ugyanezen 
nyelvekből speciális szaknyelvi kur­
zusokat indítunk, melyek létrehoz­
hatók üzemek, termelőszövetkezetek 
és vállalatokon belül egy-egy köz­
ség, város lakóiból csoportosan, de 
egyéni jelentkezést is elfogadunk 
bármely távoli lakóhelyről is.

Az így egymásra épülő kurzusok 
elvégzése után, nemcsak a turizmus 

ték ót — a vele járó 1500 fo­
rint jutalommal.

Az atléták nevében Vass István 
szakosztályvezető köszönte meg 
az elismerést.
- A legközelebbi nagy erő­

próba az idei maratoni baj­
nokság lesz, ahol egyénileg is 
dobogón szeretnék végezni — 
mondotta Homoki Vince, aki 
Komlón kezdte atlétikai pálya­
futását. — A helyezés azt jelen­
tené, hogy az Európa-bajnok- 
ságra válogatottságot szerezhet­
nék.

A rendkívül nagy munkabírá­
sú Homoki 1970-ben egyéni vi­
déki bajnokságot nyert 10 ezer 
méteren, és hét alkalommal 
dobogós helyezést szerzett és 
az MNK maratoni bajnokság 
első helyezett csapatának is 
tagja, volt. Edzője: Fogarasi 
Sándor.

hetest ítéltek csapatunk ellen, 
míg a számunkra adott bünte­
tőt nem tudtuk érékesíteni. 
Góldobóink: Tóth (3), Fajcsi 
(2), Szamos, Novoszád.

A Komlói Bányász NB I B-s 
gárdája pénteken mérte össze 
tudását a Pécsi Ércbányásszal. 
A helyosztó ideges légkörben 
folyt le, ahol a több helyzetet 
kidolgozó hazaiak győztek — 
megérdemelten — 20:12 arány­
ban. A komlóiak főleg lövőerő­
ben maradtak alul a pécsiekkel 
szemben. Legjobb dobók: Har- 
math (9), Jékl (5), Mihalovics 
(3), ill. Jeszencsák (5), Mörcz 
w.

A férfiaknál ismét kettős for­
duló lesz az NB l-ért. Szerdán 
a Bp. Vörös Meteor fogadja a 
Bányászt, míg szombaton dél­
után 17 órakor Újhegyen az 
Újpest mutatkozik be. A női 
csapat a hét végén Békéscsa­
bán vendégszerepel. A Komlói 
Bányász vasárnap hazoi pályán 
játszik.

Igényeit, hanem a legkülönbözőbb 
szakmai, speciális ismeretszerzést Is 
biztosíthatja az adott Idegennyelv 
elsajátítása. Külön ajánljuk a me­
zőgazdasági szakembereknek, a ke­
reskedelemben és a vendéglátó 
iparban, a közigazgatósban és köz­
oktatásban, valamint vezető munka­
körben, oz export-import területén 
dolgozók számára.

A levelező idegennyelv-oktatás 1* 
félévét 1971. szeptember 20-a után 
indítjuk.
A Jelentkezés határideje 1971. Jú­

lius 31. Címünk, melybe ° Jelent­
kezés beküldendő: TIT, Pécs, Janus 
Pannonius u. 11. sz.

A Jelentkezés elfogodásáról szep­
tember 1-ig értesítést küldünk. A 
részvételi díj két félévre 1200,— fo­
rint, amelyet a Jelentkezés vissza­
igazolása után kell fizetni. A rész­
vételi díjban benne foglaltatik:

— a 2 napos Összevont tanfolyam 
tanári, terembérleti, eszköz stb költ­
ség, — a hallgató által vásárolt

Három mérkőzés 
— 1 pont

A három NB-s labdarúgó csa- 
■ patunk közül csak a Pécsi Bá­

nyász erdeménye mondható jó­
nak. Lengyel Zoltán edző fiai 
a tavasszal eddig otthonában 
pontveszteség nélkül ólló Bé- 

; késcsabához látogatott. A nagy 
I közönség előtt a házigazdák 
! óriási becsvággyal küzdöttek, 

hogy az őszi 1:0-ás újhegyi 
vereséget feledtessék. A talál­
kozó 1:1-es félidő után 1:1-re 
végződött. Góllövők: Vessző, ill. 
Schneider.

A pécsi gárda biztonsági já- 
i tékra törekedett, de nem mon- 
: dott le a rajtaütésszerű táma­

dásokról sem. A kínálkozó le- 
■ hetőséget a harmadik percben 
! Vessző használta ki, Bencsik át- 
i adósát értékesítette. A vendég- 
I látók, érthetően, még nagyobb 
i iramot diktáltak, de a fegyelme­

zett pécsieknek sikerült megsze­
rezni egy értékes pontot. A csa­
pat valamennyi tagja dicséretet 
érdemel, különösen Zengői, aki 
a mezőny legjobbjának bizo­
nyult.

A Komlói Bányász a Fáy ut­
cában mutatkozott be — meg­
lehetősen rosszul. Az eddigi 
fordulókban szilárdnak bizo­
nyult védelmünk nem tudta 
megakadályozni a házigazdák 
gólratörő játékát. Váratlanul 

' Erdősi is mésékelt formában vé­
dett, ezért Lantos Mihály edző 
a szünetben le is cserélte: Buus 
állt a kapuba. Az összecsapás 
4:0-as félidő után 6:1-es Vasas­
győzelmet hozott. A helyzetek és 
a játék alapján az eredmény 
reális. Egyetlen gólunkat Juhász 
szerezte. A tartalékok is vere­
séggel tértek haza, 2:1-re kap­
tak ki.

A Máza-Szászvári Bányász 
vendégszereplését sem kísérte 
szerencse Zalaegerszegen. A 
piros-feketék 4:0-as (1:0) vere­
séggel hagyták el a pályát

Teke
Az összevont teke-bajnokság­

ban a Pécsi Bányászt a Máza- 
Szászvárhoz szólította a sorso­
lás. Az összecsapáson a pé­
csiek 6:2-re nyertek. Osszfa: 
2390:2351. Legjobb dobóink: 
Németh (415), ill. Sziklai (420).

magnetofonszolag a választott Ide­
gen nyelv leckéinek rájátszás! és 
visszaküldési költsége, — a tanu­
lás alapját képező tananyag és fel­
adatlapok szerzői és szerkesztési dí­
ja, ezek elkészítési és kiküldési költ­
sége, — a hallgató által bekül­
dött feladatlapok szaktanári Javí­
tása és véleményezése és azok 
visszaküldési költsége, — a 2 he­
tenként, vagy havonként tartandó 
konzultációk »onárl dija és útikölt­
sége, valamint a konzultációk esz­
közhasználati költsége.

Az egy tanulmányi év valamelyik 
szintjének elvégzését a feladatlapok 
értékelése és tesztlapok félévenkénti 
megoldása alapján minősítjük és 
erről írásos Igazolást adunk.

Tiszocxky Csaba főisk. adjunktus, 
a TIT Idegennyelvoktatási Szak­
osztályának titkára.

Próvlex Lajo« 
megyei titkár

MDIIMÜSOR
Park: Május 25-26-ig: Az 

Abwehr ügynöke. Szovjet film. 
27—30-ig: Ben Wade és a far­
mer. Amerikai film. 31—június 
2-ig: A hölgy nem iszik, nem 
dohányzik, nem flörtöl, csak fe­
cseg. Francia film. Előadások 
kezdete: 4, 6, 8. Matiné 30-án, 
délelőtt 10 órakor: Cirkusz.

Kossuth: Május 25-én: A kez­
det. Szovjet film. 26-ón: Az 
Abwehr ügynöke. Szovjet film. 
27-28-ig: Enyém a világ. NDK 
film. 29-31-ig: A hölgy nem 
iszik, nem dohányzik, nem flör­
töl, csak fecseg. ■ Francia film. 
Június 1-2-ig: Ben Wade és a 
farmer. Amerikai film. Előadás 
10, 12 óra. 25—26-ig: A kezdet. 
Szovjet film. 27-június 2-ig: Ben 
Wade és a farmer. Amerikai 
film. Előadás fél 3, fél 5-kor. 
25-26-ig: A halál erődje. Japán 
film. 27—30-ig: Enyém a világ. 
NDK film. 31—június 2-ig: A 
hölgy nem iszik, nem dohány­
zik, nem flörföl, csak fecseg. 
Francia film. Előadások fél 7, 
fél 9.

Petőfi: Május 25-26-ig: A ha­
lál erődje. Japán film. 27-30-ig: 
A hölgy nem iszik, nem do­
hányzik, nem flörtöl, csak fe­
cseg. Francia film. 31—június 
2-ig: Ben Wade és a farmer. 
Amerikai film. Előadások kez­
dete 4, 6, 8. Matiné 30-ón: Elza 
a vadon szülötte.

Mecsekalja: Május 25—26-ig: 
Bűntény a Via Veneton. Olasz 
film. 27-28-ig: Tájkép csata 
után. Lengyel film. 29-30-ig: 
Hárem a sivatagban. Szovjet 
film. 31-június 2-ig: Jó estét 
Mrs. Campbell. Amerikai film. 
Előadások kezdete 5, 7. Matiné 
30-án: Elvira Madigan.

Vasas II.: Május 27-28-ig: 
Égi bárány. Magyar film. 29-

TV MŰSOR
MAGYAR

KEDD: 9.00; Környezetismeret.
11.03: Kémia. 11.55: Szómtan-mértan. 
16.00: Környezetismeret. 15.50: Ké­
mia. 16.40; Számtan-mértan. 17.13; 
Hírek. 17.20: Filmsztárok porondja. 
NSZK film. 19.30: Napilapok, heti­
lapok. 18.45: Ebédszünet Riport.. 
19.15: Esti mese. 19.30: Tr-hírgdó. 
20.00: Szerelem. Színmű három fel­
vonásban. 22.15: Tv-hirádó — 2. ki­
adás. 22.25: Szülök, nevelők egymás­
közt. ..

SZERDA: 9.00: A Forsyte Saga 
(Ism.). 9.55: Edédszünet (ism.).
10.25: Hollywood Palace. Amerikai, 
zenés film. 15,18: Irány az egyetem. 
15.55: MTK—Cellk Zenlce labdarúgó 
KK. 17.50: Kisfilmek. 18.30: Hírek. 
18.40: Csekanka mesterei. Lengyel 
kisfilm. 19.15: Esti mese. 19.30: Tv- 
híradé. 20.00: Hintaszék a kandalló­
nál. NSZK film. 21.20; Ml újsógí Ri­
portfilm. 21.40: Alkotók és ihletők. 
22.15: Tv-híradó — 2. kiadás. 22.25; 
Díjnyertes filmek, bemutatója,

CSÜTÖRTÖK: 8.10: Földrajz. 9.00: 
Környezetismeret 11.05: Kémia. 11.55: 
Földrajz. 14.00: Környezetismeret. 
15.50: Kémia. 16.40: Földrajz. 17.18: 
Hírek. 17.30: Felelj, ha tudszl 18.50: 
Irány a BNV. Riportfilm. 19.10; Esti 
mese. 19.30: Tv-hlrodó. 20.00: Min­
den kilométerkőnél I 20.55: Tavaszi 
zsongás. 21.20: Telegrotesrk. 21.45: 
Tv-híradó — 2. kiadós. 21.55; Díj­
nyertes filmek.

PÉNTEK: 4.05: Élővilág. 9.00: Fi­
zika. 10.00: lottósor,olás. 11.05: Élő­
világ. 11.55: Francia nyelv. 13.10: 
Élővilág. 14.55: Fizika. 17.18: Hírek.

JUGOSZLÁV

KEDD: 16.45; Magyar nyelvű kul­
turális panoráma. 17.40: A kis világ. 
18.30: Kortársak. 19.00: Tv-posta. 
20.00: Gyűlés az Ifjúság napja alkal­
mából. 21.00: Von Gogh élete — 
amerikai film. 22.50: Zenei- és za- 
nészportiék.

SZERDA: 15.45: Ax ember család­
ja. 16.15: Crvena Zvezda— Slobodc 
visszavágó mérkőzés. 18.00: Rajzfil­
mek. 18.30: Korok és ritmusok. 19.05: 
A kultúra ma. 20.35: Hová mennek o 
vaddisznók! 21.35: A dokumentum- 
film-fesztlválróL

30-ig: Olsen bandája. Dán 
film. 31-június 1-ig: Tájkép csa­
ta után. Lengyel film. Előadás: 
6 óra.

Gyárváros: Május 27-28-ig: 
Olsen bandája. Dán film. 29- 
30-ig; Csak a halott válaszol­
hat. Lengyel film. 31—június 
1-ig: A gyilkos a házban van. 
Magyar film. Előadások hétköz­
nap 6, vasárnap 4, 6.

Pécsszabolcs: Május 27- 
28-ig: Családi fészek. Francia 
film. 29-30-ig: Égi bárány. Ma­
gyar film. 31—június 1-ig: Fehér 
robbantás. Szovjet film. Előadá­
sok hétköznap 5, 7, vasárnap 3, 
5, 7. Matiné 30-án: Juan ka­
landjai.

Mecseknádasd: Május 29- 
30-ig: Bűntény a Via Veneton, 
Olasz film. Előadás hétköznap 
7, vasárnap 5, 7.

Hosszúhetény: Május 29-30- 
ig: Rachel, Rachel. Amerikai 
film. Június 1-2-ig: Bűn és 
bűnhődés. I—II. Szovjet film. 
Előadások hétköznap 7, vasár­
nap 5, 7.

Május 1. (Komló): Május 25 
-26-ig: A medveember. Lengyel 
film. 27—30-ig: Zabriskie Point. 
Amerikai film. 31—június 2-ig: 
Égi bárány. Magyar film, Elő­
adások fél 4, fél 6, fél 8. Ma­
tiné 30-án: Az öregémber és a 
gyerek.

Zrínyi (Komló): Május 25- 
26-ig: A feketeszakáll szelleme. 
Amrikai film. 27, 28, 30-án: Sze­
relmi álmok. I-II. Szovjet film. 
Június 1-2-ig: A sah táncos­
nője. Szovjet film. Előadások 
fél 4, fél 7.

Vasas I.: Május 25-26-ig: 
Egy kínai viszontagságai Kíná­
ban. Francia film. 28, 30-án: 
Bűn és bűnhődés. I-II. Szovjet 
film. Június 1-2-ig: Csak a ha­
lott válaszolhat. Lengyel film. 
Előadás 6 óra.

17.25; Pályaválasztás! műsor. 18.00: 
Magyar mesterek. 18.25: Oscar Pe­
terson Budapesten. 18.55; Irány • 
BNV. 19.15: Esti mese. 19.30: Tv- 
híradó. 20.00: Telitalálat. Vetélkedő. 
21.10; A labda. Egy óra Karinthy 
Ferenccel.‘ 22.15: “Tv-híradó — 2. ki­
adás. 22.25: Díjnyertes filmek.

SZOMBAT: 9.30: Tavaszi zsongás. 
9.55: Minden kilométerkőnél (ism.)« 
10.50: Magyar mesterek. 14.55: A 
mozdony. NSZK film. 15.25: Jackie 
és Hermine. 16.00: Színházi Maga­
zin. 16.30: Összefogott oz ország* 
Dokumentumfilm: 16.55: A zsűri íté- 
lete utón. Riportműsor. 17.55: Hírek. 
18.00: Emlékezés Erdei Ferencre. 
18.45; Cicavízió. 13.55: Újpesti Dó­
zsa—FTC labdarúgó mérkőzés. 20.50: 
Tv-híradó. 21.15: Folytassa G. Dénes. 
Szórakoztató Ipari Vásár. 22.15: Tv- 
híradó — 2. kiadás. 22.25: Éjszakai 
előadás. Az első tanító. Szovjet film« 
0.05: Jóéjszakát felnőttek!

VASARNAP: 9.18: Részletek a Kis- 
színpad beat-kabaréjából. 10.20: A 
korszerű pedagógia műhelyéből. 
11.00: Országos fizika—kémia vetél­
kedő. 12.05: Amerikai komédiák. 
14.00: Gorrl. oz ördög. 14.30: Anten­
na. 15.15: ünnepi könyvhét *71- 
16.30; Nemzetközi asztalitenisz rang­
listaverseny. 17.55: Műsorainkat
ajánljuk! 18.20: Húszezer mérföld 
szárazon és vízen. 18.50: Est! mese. 
19.00; A Hét . . . 20.00: Hírek. 20.05: 
A Forsyte Sago. 21.05: Kicsoda-mi­
csoda. 21.55: Hírek. 22.00: Szovjet­
unió—Spanyolország. Európa-bajnokl 
labdarúgómérkőzés.

CSÜTÖRTÖK: 17.15: Magyar ny«>- 
vű tévékrónika. 17.40: Nina és Ivó* 
17.55: Zenés kisdobos. 19.00: Encik­
lopédia-formatervezés. 19.20: tgY 
egész élet egy év alatt. 20.35: Fény­
szóró. 21.35: Lorna Doane.

PENTEK; 17.33: Gyere, eőjü^l 
18.30: Visszatérés a dxsesszhez. 19.00: 
Ne mondj csúnya szót. 20.35: En®'( 
kesek kupája. 22.05: A szakértő* 
Filmsorozat.

SZOMBAT: 17.30: Az én falum- 
18.15: Ot plusz, gyermekedét. 19.20: 
A béke odüssreója. 20.35: Srácukét- 
totózenei adós. 21.35: Esemény 
jugoszláv játékfilm.


